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SAFETY INFORMATION @

Read the user manual and the safety information carefully
before using the oven.

Keep the manual for future reference.

The manufacturer can not be made liable for possible
damage which may occur due to incorrect installation and
incorrect, improper or unreasonable use of the device.

The electrical safety of the oven is guaranteed only when it
is connected to an earthing system in compliance with the
valid regulations.

To ensure safe and efficient operation of this electrical
device:

-Only contact authorized service centres.

-Do not modify any features of the device.

This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

This device is not a toy.

Do not leave children near the device unattended.

Do not allow children to touch the device or its controls
during and immediately after using it.
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CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent
resetting of the thermal cut-out, this appliance must not be
supplied through an external switching device, such as a
timer, or connected to a circuit that is regularly switched on
and off by the utility.

Ensure that the device is installed in a way that allows to
disconnect it from the power supply, with a contact opening
distance that ensures complete disconnection in category Il
overvoltage conditions. Means for disconnection must be
incorporated in the fixed wiring in accordance with the
wiring rules.

Only use the temperature probe recommended for this
oven.

The appliance shall not be installed behind a decorative
door in order to avoid overheating.

WARNING: Risk of burns!

During use the appliance becomes hot. Care should be
taken to avoid touching heating elements inside the oven.
Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.

Risk of burns!

The end of the door handle may be hotter due to hot air
being vented.

Always make sure that the control knobs are in the off
position when the oven is not in use.

WARNING: Ensure that the appliance is switched off before
replacing the lamp to avoid the possibility of electric shock.
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Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass/ the glass of hinged lids of the
hob (as appropriate), since they can scratch the surface,
which may result in shattering of the glass.

Do not use steam cleaners or direct jets of water.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

Warning: Liquids and other foods must not be heated in
sealed containers since they are liable to explode.

Warning: It is hazardous for anyone other than a competent
person to carry out any service or repair operation that
involves the removal of a cover which gives protection

against exposure to microwave energy.

Keep the appliance and its cord out of reach of children less
than 8 years.

Only use utensils that are suitable for use in microwave

The oven should be cleaned regularly and any food
deposits should be removed.

When heating food in plastic or paper containers keep an
eye on the oven due to the possibility of ignition.

If smoke is emitted, switch off or unplug the appliance and
keep the door closed in order to stifle any flames.
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Eggs in the shell and whole hard-boiled eggs should not be
heated in microwave ovens since they may explode, even
after microwave heating has ended.

This appliance is intended to be used in household and
similar applications such as:

-staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

-by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

-farm houses;

-bed and breakfast type environments.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

Failure to maintain the oven in a clean condition could lead
to deterioration of the surface that could adversely affect
the life of the appliance and possibly result in a hazardous
situation.

The contents of feeding bottles and baby food jars shall be
stirred or shaken and the temperature checked before
consumption, in order to avoid burns.

Microwave heating of beverages can result in delayed
eruptive boiling, therefore care must be taken when
handling the container.

The microwave oven must be operated with the decorative

door open.
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The microwave oven is intended for heating food and
beverages. Drying of food or clothing and heating of
warming pads, slippers, sponges, damp cloth and similar
may lead to risk of injury, ignition or fire.

WARNING: If the door seals are the oven must not be
operated until it has been repaired by a trained person.

This appliance is only intended for domestic use.

This oven is intended for built-in use only. It is not intended
for counter-top use or for use inside a cupboard.
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To Reduce the Risk of Injury to Persons

Grounding Installation

DANGER

Electric Shock Hazard
Touching some of the
internal components can
cause serious personal
injury or death. Do not
disassemble this appliance.

WARNING

Electric Shock Hazard Improper
use of the grounding can
result in electric shock.

Do not plug into an outlet
until appliance is properly
installed and grounded.

This appliance must be
grounded. In the event of
an electrical short circuit,
grounding reduces the
risk of electric shock by
providing an escape wire
for the electric current.
This appliance is equipped
with a cord having a
grounding wire with

a grounding plug. The
plug must be plugged into
an outlet that is properly
installed and grounded.

Consult a qualified
electrician or serviceman

if the grounding instructions
are not completely
understood or if doubt exists
as to whether the appliance
is properly grounded.

If it is necessary to use an
extension cord, use only

a 3-wire extension cord.

1. A short power-supply cord
is provided to reduce the risks
resulting from becoming
entangled in or tripping over a

longer cord.

2. If along cord set or extension
cord is used:

1)The marked electrical rating
of the cord set or extension cord
should be at least as great as
the electrical rating of the
appliance.

2)The extension cord must be

a grounding-type 3-wire cord.
3)The long cord should be
arranged so that it will not drape
over the counter top or tabletop
where it can be pulled on

by children or tripped over
unintentionally.
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- Do not overcook food.

- Do not use the oven cavity for storage purposes.

- Do not store items, such as bread, cookies, etc. inside
the oven.

- Remove wire twist-ties and metal handles from

paper or plastic containers/bags before placing them in
the oven.

- Install or locate this oven only in accordance with the
installation instructions provided

Do not store or use this appliance outdoors.

- Do not use this oven near water, in a wet basement
or near a swimming pool.

- The temperature of accessible surfaces may be high
when the appliance is operating.

-- The surfaces are liable to get hot during use.

-- Keep cord away from heated surface, and do not cover
any vents on the oven.

-- Do not let cord hang over edge of table or counter .

-- Do not attempt to operate this oven with the door open
since this canresult in harmful exposure to microwave
energy. It is important not to break or tamper with the safety
interlocks.

-- Do not place any object between the oven front face

and the door or allow soil or cleaner residue to accumulate
on sealing surfaces.
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CLEANING
Be sure to unplug the
appliance from the power

supply.

1. Clean the cavity of the oven after using with a slightly damp

cloth.

2. Clean the accessories in the usual way in soapy water.

3. The door frame and seal and neighbouring parts must be
cleaned carefully with a damp cloth when they are dirty.

4. Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since they can scratch the surface,
which may result in shattering of the glass.

5. Cleaning Tip---For easier cleaning of the cavity walls that the
food cooked can touch: Place half a lemon in a bowl, add 300ml
(1/2 pint) water and heat on 100% microwave power for 10
minutes. Wipe the oven clean using a soft, dry cloth.

UTENSILS
CAUTION

Personal Injury Hazard
It is hazardous for
anyone other than a
compentent person to
carry out any service
or repair operation that
involves the removalof
a cover which gives
protection against
exposure to microwave
energy.

See the instructions on "Materials you can use in
microwave oven or to be avoided in microwave oven."
There may be certain non-metallic utensils that are not
safe to use for microwaving. If in doubt, you can test the
utensil in question following the procedure below.

Utensil Test:

1. Fill a microwave-safe container with 1 cup of cold
water (250ml) along with the utensil in question.

2. Cook on maximum power for 1 minute.

3. Carefully feel the utensil. If the empty utensil is
warm, do not use it for microwave cooking.

4. Do not exceed 1 minute cooking time.
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Materials you can use in microwave oven fuction

Utensils

Remarks

Browning dish

Follow manufacturer’s instructions. The bottom of browning dish must be
at least 3/16 inch (5mm) above the turntable. Incorrect usage may cause
the turntable to break.

Dinnerware Microwave-safe only. Follow manufacturer's instructions. Do not use
cracked or chipped dishes.

Glass jars Always remove lid. Use only to heat food until just warm. Most glass jars
are not heat resistant and may break.

Glassware Heat-resistant oven glassware only. Make sure there is no metallic trim.

Do not use cracked or chipped dishes.

Oven cooking
bags

Follow manufacturer’s instructions. Do not close with metal tie. Make
slits to allow steam to escape.

Paper plates
and cups

Use for short—term cooking/warming only. Do not leave oven unattended
while cooking.

Paper towels

Use to cover food for reheating and absorbing fat. Use with supervision
for a short-term cooking only.

Parchment Use as a cover to prevent splattering or a wrap for steaming.

paper

Plastic Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s instructions. Should be
labeled "Microwave Safe". Some plastic containers soften, as the food
inside gets hot. "Boiling bags" and tightly closed plastic bags should be
slit, pierced or vented as directed by package.

Plastic wrap Microwave-safe only. Use to cover food during cooking to retain
moisture. Do not allow plastic wrap to touch food.

Thermometers  Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Wax paper Use as a cover to prevent splattering and retain moisture.

Materials to be avoided in microwave oven function

Utensils

Remarks

Aluminum tray

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Food carton with

metal handle

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Metal or metal-

trimmed utensils

Metal shields the food from microwave energy. Metal trim may
cause arcing.

Metal twist ties

May cause arcing and could cause a fire in the oven.

Paper bags May cause a fire in the oven.

Plastic foam Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside when exposed
to high temperature.

Wood Wood will dry out when used in the microwave oven and may split

or crack.
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OVERVIEW

Names of Oven Parts and Accessories

Remove the oven and all materials from the carton and oven cavity.
Your oven comes with the following accessories:

Glass tray 1 A
Turntable ring assembly 1
Instruction Manual 1
F 3 —
]
R

LN y
1L\

E D C B

=)
—

G A) Control panel
N\ B) Turntable shaft
C) Turntable ring assembly
D) Glass tray
E) Observation window
F) Door assembly
G) Safety interlock system

Grill Rack( Only be used in grill function
and be placed on the glass tray )

Turntable Installation

Hub (underside) a. Never place the glass tray upside down. The glass
tray should never be restricted.
b. Both glass tray and turntable ring assembly must
Glass tray — always be used during cooking.
c. All food and containers of food are always placed
| on the glass tray for cooking.
l d. Ifglass tray or turntable ring assembly cracks or
Turntable shaft —— breaks, contact your nearest authorized service
center.

Turntable ring assembly
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Control Pannel

==
@

o=

o= —J©

Instruction:

Micro./ @ Weight/Time
Grill/Combi 0 Defrost
Kitchen Timer/ e

@ Gk ® Stop/Clear

Start/ —
B :30Sec.Confirm = Auto Menu
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INSTALLATION

1.The appliance can be installed in a 60cm wide wall-
mounted cupboard.

2.The appliance is supplied with a power cable and a

Schuko plug or a three-pole power cable with free
terminals.

3.The appliance must only be connected to a properly
installed earthed socket.

4.The mains voltage must correspond to the voltage
specified on the rating plate.

5.The socket must be installed and connecting cable must
only be replaced by a qualified electrician. If the plug is no
longer to accessible following installation, an all-pole
disconnecting device must be present on the installation
side with a contact gap of at least 3mm.

6.Adapters, multi-way strips and extension leads must not
be used. Overloading can result in a risk of fire.

The accessible surface may &
be hot during operation.
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Installation Instructions
Please Read the Manual Carefully Before Installation

Please note
Electricalconnection

The fitted cabinet must not have a back wall behind the appliance.

A gap must be maintained between the wall and the base of the unit above.

Specific gap size could be referenced by the diagrams.

Minimum installation height:85 cm.

Do not cover ventilation slots and suction holes.

Note:

Do not trap or bend the power cable.

Don't use under the work surface and that it must not be subject to spillage
from containers onto surfaces under which the appliance is installed.

A.Cabinet Requirements

1.
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Note:
The bracket and bottom cabinet template are needed when installing

in both installations.
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B.Prepare the cabinet

1. Read the instruction on the BOTTOM CABINET TEMPLATE ,
put the template on the cabinet bottom.

2. Make the marks on the cabinet bottom according to marks"a" of

the template

ScrewA F ¥

Bracket %

L Centre line

3. Remove the bottom cabinet template and fix the bracket with screw A.

Screw A

/

§7

) Bracket
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C.Install the oven
4. Install the oven to the cabinet

- Make sure the back of the oven is locked by bracket.
- Do not trap or kink the power cord.

bracket

5. Open the door, fix the oven to the cabinet with Screw B, at the installation hole.
Then fix the Trim-kit plastic cover to the installation hole.

! crew ’

InstIIation Hole .7 Q
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OPERATION

1. Clock Setting
When the microwave oven is electrified, the screen will display "0:00", buzzer will ring once.

1) Press " _ " twice to select clock function, the hour figures will flash.

2) Turn " @ " to adjust the hour figures, the input time should be within 0--23.

3) Press " [Kitehen Timer/Clock ", the minute figures will flash.
4) Turn " QZ " to adjust the minute figures, the input time should be within 0--59.

5) Press " _” to finish clock setting. ":" will flash, and the time will light.

Note: 1) If the clock is not set, it would not function when powered.
2) During the process of clock setting, if you press " [IStop/CIgar® ", the oven
will go back to the previous status automatically.

2. Microwave Cooking

Press " _ " once, the screen will display "P100". Press

" _ repeatedly or turn " @ to choose the power you want, and
"P100", "P 80", "P 50", "P 30" , "P 10", "G", "C-1" or "C-2" will display for

each added press. Then press " [Start/#30SecyConifirm " to confirm, and turn

" @ " to set cooking time from 0:05 to 95:00. Press " Staft/#30Sec/Comfirm "

again to start cooking.

Example: If you want to use 80% microwave power to cook for 20 minutes, you can
operate the oven as the following steps.

1) Press " _ " once, the screen displays "P100".
2) Press " [IMicroJGrillilCombi.. " once again or turn "@" to choose 80%

microwave power.

3) Press " [Start/#30SecyCanfirm " to confirm, and the screen displays "P 80".

4) Turn " @ " to adjust the cooking time until the oven displays "20:00".

5) Press " [Start/+30SeelConfirm " to start cooking .
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Note: the step quantities for the adjustment time of the coding switch are as follow:

0---1  min . 5 seconds
1---5 min . 10 seconds
5---10 min . 30 seconds
10---30 min ;1 minute
30---95 min : 5 minutes
"Micro./Grill/Combi." Pad instructions Mi Grill
Order Display Ilgg%vwee;ve Power
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grill or Combi. Cooking

Press " _ " once, the screen will display "P100", and press

" IMicro/GrilliCombi. " repeatedly or turn the " @ to choose the power you want,
and "P100", "P 80", "P 50", "P 30" , "P 10", "G", "C-1" or "C-2" will display

for each added press. Then press " [Start/#30SeeUCaAfitm" to confirm, and turn
“@" to set cooking time from 0:05 to 95:00 Press " [Start/*30Sec/Contfirm "

again to start cooking.

Example: If you want to use 55% microwave power and 45% grill power(C-1) to cook
for 10 minutes, you can operate the oven as the following steps.

1) Press " _ " once, the screen displays "P100".
2) Press " _ " for times or turn "@" to choose combi. 1 mode.

3) Press " [Start/+30Sec/Confir " to confirm, and the screen displays "C-1".

—
4) Turn " " to adjust the cooking time until the oven displays "10:00".

5) Press " [Start/*30SeclCaniirm " to start cooking.
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Note:If half the grill time passes, the oven sounds twice, and this is normal. In order
to have a better effect of grilling food, you should turn the food over,

close the door, and then press" [Staft/#30SecConfitm " to continue cooking.

If no operation, the oven will continue working.

4. Quick Start

1) In waiting state, Press "[Start/*30Sec/Confirm " to start 30 seconds cooking with
100% power, each added press will increase 30 seconds cooking time up to 95
minutes.

2) In microwave, grill, combination cooking or time defrost state, each press of
" [Start/+30SeciConfirm " can increase 30 seconds of cooking time.

3) In waiting state, turn " ' " left to set cooking time with 100%

microwave power. After choosing the cooking time, press " [Staft/f30Sec/Confirm "
to start cooking.

5. Defrost By Weight

1) Press " \ieight/Time Defrost: ' once, and the oven will display "dEF1".

—
2) Turn " " to select the weight of food from 100 to 2000 g.

3) Press " [Start/*30SeclConfirm " to start defrosting.

6. Defrost By Time

1) Press " Neight/Time Deirost " twice, and the oven will display "dEF2".

y
2) Turn " @ to select the defrost time. The MAX time is 95 minutes.

3) Press " [Start/*30Secy/Confirm " to start defrosting. The defrost power is P 30, and
it cannot be changed.
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7. Kitchen Timer

(1) Press " [Kifchen Timer/Clock ' once, the screen will display 00:00.

(2) Tun ™ @ " to enter the correct time. (The maximum cooking time is 95 minutes.)

(3) Press " [Start/*30See/Canfirm " to confirm setting.

(4) When the kitchen time is reached, the buzzer will ring 5 times.

If the clock has been set (24-hour system), the screen will display the current time.

Note: The kitchen Time is different from 24-hour system. Kitchen Timer is a timer.

8. Auto Menu

1) Turn " " right to choose the menu, and "A-1" to "A-8" will display .

2) Press " [Start/+¥30SecyConfirm " to confirm.

3) Turn " @ " to choose the default weight as the menu chart.

4) Press " [Start/#30SeclCaonfirm " to start cooking.

Example: If you want to use "Auto Menu" to cook fish for 350g.

1) Turn " @ " clockwise till "A-6" displays.

2) Press " [Start/#80SecyConfifm " to confirm.

3) Turn " @ " to select the weight of fish till "350" displays.

4) Press " |Start/#30SecCanfirm " to start cooking.
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Cooking Table

Menu Weight Display
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A2 350 g 350
Meat 450 g 450
Vegetable 300g 300
400 g 400
A-4 50g(with 450 g cold water) 50
Pasta 100g(with 800 g cold water) 100
A5 200 g 200
Potato 4009 400
600 g 600
AG 250 g 250
Fish 350 g 350
450 g 450
A7 1 cup(120 ml) 1
Beverage 2 cups(240 ml) 2
3 cups(360 ml) 3
A-8 509 50
Popcorn 100 g 100

EN-22




9. Multi-section cooking
At most 2 sections can be set for cooking. In multi-section cooking, if one section is
defrosting, then defrosting shall be placed in the first section automatically.

Example: If you want to defrost food for 5 minutes and then cook with 80% microwave
power for 7 minutes, operate it as the following:

1) Press " [\Neight/Time Deirost " twice, and the oven will display "dEF2".

2) Turn " @ " to select the defrost time till "5:00" displays.

3) Press " [MlicroJGrilllCombi.. " once, the screen displays "P100".

4) Press " _ " once again or turn " @ " to choose 80%

microwave power.

5) Press " [Start/#80SeciConfitil " to confirm, and the screen displays "P 80".

6) Turn " @ " to adjust the cooking time till the oven displays "7:00".

7) Press "Start/#30Sec/Confirm"' to start cooking, and buzzer will sound once for the
first section, defrosting time counts down. Buzzer will sound once again entering
the second cooking. When cooking finishes, buzzer sounds five times.

10. Inquiring Function

(1) In states of microwave, grill and combination cooking, press " _

the current power will be displayed for 3 seconds. After 3 seconds, the oven will turn
back to the former state.

(2) In cooking state, press " _ " to inquire the time and the time will

display for 3 seconds.

11. Lock-out Function for Children

Lock: In waiting state, press " _ " for 3 seconds, there will be a long beep
denoting entering the children-lock state. =0 will light and current time will diplay

5"

if the time has been set. Otherwise, the screen will display " £ - 7 Z

Lock quitting: In locked state, press " [IStopl/CIear " for 3 seconds, there will be a long
"beep" denoting that the lock is released.
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TROUBLESHOOTING GUIDE
Normal

Radio and TV reception may be interfered when
microwave oven operating. It is similar to the

) interference of small electrical appliances, like
TV reception mixer, vacuum cleaner, and electric fan.

It is normal.

Microwave oven interfering

In low power microwave cooking, oven light may

Dim oven light
9 become dim. It is normal.

In cooking, steam may come out of food. Most will
get out from vents. But some may accumulate
on cool place like oven door. It is normal.

Steam accumulating on
door, hot air out of vents

Oven started accidentally It is forbidden to run the unit without any food inside.
with no food in. It is very dangerous.
Trouble Possible Cause Remedy
(1) Power cord not Unplug. Then plug again
plugged in tightly. after 10 seconds.

Oven can not (2) Fuse blowing or E::;F;llfgre (i:i)zi?;c;es; et
circuit breaker .
be started. works professional personnel
' of our company)

Test outlet with other

(3) Trouble with outlet. . .
electrical appliances.

Oven does not heat. | (4) Door not closed well. | Close door well.

DISPOSAL

The symbol on the product or on the packaging indicates that

the device must not be disposed of in the domestic waste.

By disposing of the device in a proper way you help to avoid

harmful consequences to environment and health.

Further information about recycling the device is available from
I the competent authority, the local refuse disposal service or the

vendor of the device.

Dispose of the device, which is to be discarded, via a

specialised waste collection point for electronic and electrical

devices.
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CUSTOMER SERVICE

Refer to contact address on our website:www.franke.com

TECHNICAL DATA

Model:

FMW 20 SMP G XS/ FSL 20 MW XS/
FSL 20 MW BK

Rated Voltage: 230V~50Hz
Rated Input Power(Microwave): 1250W
Rated Output Power(Microwave): 800W

Rated Input Power(Grill): 1000W

Oven Capacity: 20L

Turntable Diameter: &245mm

External Dimensions: 595x343.5x388mm

Net Weight: Approx. 15kg
ENERGY CONSUMPTION

Product information for power consumption and maximum time to reach
applicable low power mode.

Standby mode 0.8W

The maximum time needed for the microwave oven to _
automatically reach the applicable low power mode or 20 minutes
condition.
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GUVENLIK BILGILERI

Firini kullanmadan 6nce kullanim kilavuzunu ve guvenlik
bilgilerini dikkatlice okuyun.

Kilavuzu ileride ihtiyaciniz oldugunda bakmak igin
saklayin.

Urtintin yanlis kuruimasindan ve yanlis, uygunsuz veya
makul olmayan bir bigimde kullaniimasindan
kaynaklanabilecek olasi hasarlardan Uretici sorumlu
tutulamaz.

Firinin elektrik guvenligi ancak firin gegerli duzenlemelere
uygun bir topraklama sistemine baglandigi takdirde
garanti edilmektedir.

Bu elektrikli aygitin guvenli ve etkili bir sekilde galismasini
saglamak igin:

- Sadece yetkili servis merkezleriyle irtibata gecin.

- UrGnun higbir 6zelligini modifiye etmeyin.

Bu cihaz, 8 yas Uzeri gocuklar ve fiziksel, duyusal veya
zihinsel kapasitesi kisitli olan ya da bilgi ve deneyimi
olmayan kisiler tarafindan, yalnizca cihazin guvenli bir
sekilde kullanimi konusunda sz konusu Kisilere
yonlendirme ve gbzetim saglandiktan ve olasi tehlikeler
s0z konusu kisgiler tarafindan anlasildiktan sonra
kullanilabilir. Cocuklar cihazla oynamamalidir.

Temizlik ve bakim iglemleri bir yetigkinin gozetimi altinda

olmayan cocuklar tarafindan yapilmamaldir.
Urdn oyuncak degildir.
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Cocuklarin yanlarinda bir yetiskin olmadan Grlinun yanina
yaklagsmalarina izin vermeyin.

Urtin kullanilirken veya kullanildiktan hemen sonra
gocuklarin Urine veya kontrollerine dokunmasina izin
vermeyin.

DIKKAT! Termik salterin kendi kendini istenmeyen
zamanlarda resetlemesinden dogabilecek zararlarin
onune gegcmek amaciyla firinin zamanlayici gibi harici
anahtarlama cihazlarina ya da ¢esitli sebeplerle duzenli
olarak acilip kapatilan bir elektrik tesisatina
baglanmamasi gerekmektedir.

Uriintin Kategori lll agiri gerilim kosullarinda tamamen
kesilmeyi temin eden bir kontak agikhdi mesafesiyle, gug
kaynagi baglantisinin kesilmesini saglayacak sekilde
kuruldugundan emin olun. Baglanti ayirma yontemleri,
kablolama kurallarina uygun olarak sabit kablolara
entegre edilmelidir.

Sadece bu firin igin tavsiye edilen sicaklik probunu
kulanin.

Asiri 1Isinmayi 6nlemek icin, cihaz, dekoratif bir kapinin
arkasina kurulmamaldir.

Yanik riski!

Kullanim sirasinda cihaz isinir. Firinin icindeki 1sitma
elemanlarina dokunmaktan kacginin. Surekli gdzetim
altinda olmadiklari strece, 8 yasindan kuguk ¢ocuklar
uzak tutulmahdir.

Yanik riski!

Kapak kolunun ucu, havalandirmadan ¢ikan sicak hava
nedeniyle daha da sicak olabilir.

Firin kullaniimiyorken kontrol dugmelerinin kapali
konumda olduklarindan daima emin olun.
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UYARI: Olasi bir elektrik carpmasindan kacinmak icin
lamba degistiriimeden 6nce urunun kapatildigindan emin
olun.

Ocagin cam kapagini/ kapatma klapesinin camini (varsa)
temizlerden agindirici temizlik malzemeleri veya keskin
metal kaziyicilar kullanmayin ¢unku yuzeyin gizilmesine
ve camin ¢atlamasina neden olabilir.

Buharli temizleyiciler veya dogrudan tazyikli su
kullanmayin.

Guc¢ kablosu zarar gorurse, olasi bir tehlikeyi dnlemek igin

uretici, servis sorumlusu veya yetkili servis tarafindan
degistirilmelidir.
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MIKRODALGA ENERJISININ OLASI ASIRI
ETKILERININ ONUNE GECMEK IGIN ALINMASI
GEREKEN ONLEMLER

(@) Kapagr acik sekilde calistirildiginda zararl
mikrodalga enerjisine maruz kalinabileceginden
finrninizi galistinrken kapagini  kapatin. Guvenlik
Kilitlerinin agilmamasi ve kurcalanmamasi 6nemli bir
konudur.

(b) Firinin 6n yazuyle kapa@i arasina higbir nesne
koymayiniz veya sizdirmazlik yuzeyinde kir ya da temizlik
maddesi kalintisi toplanmasina izin vermeyiniz.

(c) UYARI: Eger kapak ve kapak contalari hasar gorurse,
yetkili bir kisi tarafindan onarim yapilincaya kadar firinin
calistinimamasi gereklidir;

AKSESUARLAR

Cihaz temiz tutulmazsa, yuzeyi aginabilir ve kullanim édmri
etkilenebilir; bu da tehlikeli bir duruma neden olabilir.

Teknik Ozellikler

Model- FMW 20 SMP G XS/ FSL 20 MW XS /
FSL 20 MW BK

Anma Gerilimi: 230V~50Hz

Anma Girig Guicti (Mikrodalga): 1250W

Anma Cikis Glicl (Mikrodalga): 800W

Anma Giris Glicu (Izgara): 1000W

Firin Kapasitesi: 20L

Déner Platform Capi: D245mm

Dis Olgiiler: 595x343,5x388mm

Net Agirlk: Yaklagik 15kg

ENERJITUKETMI

Glg tiketimi ve gecerli disik giic moduna ulagmak igin maksimum siire igin
urin bilgileri.

Bekleme modu 0.8W

Mikrodalga firinin otomatik olarak gecerli disik glic moduna
veya durumuna ulagmasi igin gereken maksimum sure. 20 dakika
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ONEMLI GUVENLIK ACIKLAMALARI
UYARI

Cihazinizi kullanirken yangin, elektrik garpmasi, yaralanma
veya mikrodalga firinin yaydigi asiri enerjiye maruz kalma
riskini azaltmak igin, asagidakiler de dahil olmak Uzere temel
onlemlere uygun hareket ediniz:

1. Uyari: Patlama tehlikesi yaratabileceginden sivilar ve

diger yiyecekler vakumlu kaplarda isitilmamalidir.

2. Uyari: Mikrodalga enerjisine maruziyete karsi koruyan bir
kaplamanin ¢ikarilmasini gerektiren herhangi bir servis veya
tamir igleminin yetkin bir kisiden baskasi tarafindan
gergeklestiriimesi tehlike arz etmektedir;

3. Bu cihaz sadece gozetim altinda bulunmalari veya cihazin
guvenli bir sekilde kullanimi ile ilgili agiklamalar yapiimasi ve
iligkili tehlikelerin bilincinde olmalari durumunda 8 yasindan
kUguk cocuklar ile fiziksel, algisal veya zihinsel becerileri kisith
Kisiler tarafindan kullanilabilir. Cocuklarin cihazla oynamalarina
izin veriimemelidir. Temizlik ve kullanici bakimi yalnizca 8
yasindan buyuk ve gozetim altindaki ¢ocuklar tarafindan
gerceklestirilebilir.

4. Cihazi ve kablosunu 8 yasindan kuguk ¢ocuklarin
erisemeyeceqi yerlerde saklayin.

5. Yalnizca mikrodalga firinda kullanima uygun kaplar kullanin.
6. Firin duzenli olarak temizlenmeli ve yemek artiklari
alinmalhdir.

7. "ASIRI MIKRODALGA ENERJISINE MARUZ KALMA
OLASILIGINI ONLEMEK iCIN ALINACAK TEDBIRLER"
bolumunu okuyun ve bu bolume uygun hareket edin.

8. Yiyecekleri plastik veya karton bir kap icinde isitirken, bu
kabin alev alma olasihigini dikkate alarak gbzunuzu firindan
ayirmayin.

TR-6



9. Duman ¢ikmasi durumunda cihazi kapatarak prizden
cikarin ve ¢ikmis olabilecek alevlerin bogularak sonmesi igin
kapagi kapal tutun.

10. Yiyecekleri gereginden fazla i1sitmayin.

11. Firinin igini yiyecek saklama yeri olarak kullanmayin.
Ekmek, pasta, vb. yiyecekleri firinin iginde saklamayin.
12. Firina yerlestirmeden once kagit veya plastik
kaplardaki/torbalardaki baglari ve metal kulplari ¢ikariniz.
13. Bu firini yalnizca beraberinde verilen kurulum talimatlarina
uygun olarak kurun veya tasiyin.

14. Cig kabuklu yumurtalar ve butun haldeki haslanmig
katl yumurtalar mikrodalga isitma iglemi bittikten sonra bile
patlayabilecekleri icin mikrodalga firinlarda
Isitiimamalidirlar.

15. Bu cihaz, ev ve benzeri ortamlarda kullaniimak uzere
tasarlanmistir. Ornegin:

-magazalar, ofisler ve diger ¢alisma ortamlarinda mutfak
personeli alanlari;

-oteller, moteller ve diger yasam alanlarindaki musteriler
tarafindan;

- ciftlik evleri;

- yatak ve kahvalti tipi ortamlar.

16. EQer elektrik kablosu hasar gorduyse; tehlikeyi
onlemek igin Uretici firma, onun servis acentasi ya da
benzeri yetkili kisiler tarafindan degistiriimelidir.

17. Cihazi bina diginda kullanmayin ve bulundurmayin.
18. Bu firini suya yakin yerlerde, islak alanlarda veya
ylzme havuzu yakinlarinda kullanmayin.

19. Cihaz c¢aligiyorken erigilebilir yuzeylerin sicakhgi
yuksek olabilir. Kullanim sirasinda yuzeylerin sicak olmasi
beklenen bir durumdur. Elektrik kablosunu 1sinan
yuzeylerden uzak tutun ve firnin herhangi bir yerini
ortmeyin.
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20. Elektrik kablosunun masadan ya da tezgahtan sarkmasina
izin vermeyin.

21. Firinin temiz tutulmamasi ylzeyinin ¢girumesine ve bunun
sonucunda cihazin kullanim dmrunun kisalmasina ya da bir
tehlikeli durumun ortaya ¢gikmasina sebep olabilir.

22. Olasi yanmalari dnlemek igin isitildiktan sonra biberon ve
bebek mama kaplarinin igine koyulan yiyecekler bebege
verilmeden once karistiriimali veya ¢alkalanmali ve sicaklari
kontrol edilmelidir.

23. Iceceklerin mikrodalgada isitilmasi, daha sonradan
kaynama kabarciklari olusmasina neden olabilir, bu yuzden
yiyecek kabi tutulurken dikkatli olunmalidir.

24. Cihaz, guvenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan cihazin
kullanimina iligkin talimat verilmedikge ya da gozetim altinda
tutulmadikca, bedensel algilama veya zihinsel kapasitesi sinirli
olan ya da yeterli bilgi ve tecribeye sahip olmayan kigilerce
(cocuklar da dahil) kullanilmak Gzere tasarlanmamistir.

25. Cihazla oynamamalari igin ¢ocuklarin gézetim altinda
tutulmalari gereklidir.

26. Cihaz, harici bir zaman ayari sistemi ya da ayri bir uzaktan
kumanda sistemi ile kullanima uygun degildir.

27. Erisilebilir parcalar kullanim sirasinda i1sinabilir.

Cocuklar firindan uzak tutulmahdir.

28. Buharli temizleyiciler kullanilmamalidir.

29. Kullanim sirasinda cihaz isinir. Firinin icerisindeki

Isinan parcalara dokunmaktan kaciniimalidir.

30. Sadece bu firin igin tavsiye edilen sicaklik lgim ucunu
kullanin (sicaklik-algilama 6lgun ucu takilabilen firinlar icin).
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31. UYARI: Cihaz ve erigilebilir pargalari kullanim sirasinda
Isinir. Sicak bilesenlere dokunmamaya dikkat edilmelidir. 8
yasindan kuguk ¢ocuklar, gozetim altinda olmadiklari zaman
cihazdan uzak tutulmahdir.

32. Mikrodalga firin dekoratif kapi agik sekilde galistiriimahdir
(dekoratif kapisi olan firinlar i¢in). 33. Saklama ¢gekmecesinin
yuzeyi sicak olabilir.

34. Mikrodalga firin yiyecek ve igeceklerin 1sitilmasi
amaciyla kullanilir. Yiyecek veya giysilerin kurutulmasi ya

da sicak su torbalarinin, terliklerin, siingerlerin, nemli
bezlerin 1sitiimasi yaralanma veya yangina neden olabilir.

DIKKATLICE OKUYUN VE DAHA SONRA DANISMAK
UZERE SAKLAYIN
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Kisilerin Yaralanma Riskini Azaltmak igin

Topraklama Kurulumu

TEHLIKE

Cihazin icindeki bazi
parcalara dokunulmasi ciddi
yaralanmalara veya olume
neden olabilir. Cihazin igini
acmayin.

UYARI

Elektrik Carpmasi Tehlikesi
Uygun olmayan topraklama
kullanilmasi elektrik
carpmasina neden olabilir.
Cihazin figini topraklamasi
uygun olmayan bir prize
takmayin.

Bu cihaz topraklanmalidir.
Topraklama, elektrik kisa
devresi olmasi durumunda
elektrik akimi igin bir kagig
kablosu saglayarak elektrik
carpma riskini azaltir.

Bu cihaz toprakli bir figi olan
bir topraklama kablosu ile
donatiimigtir. Bu fis dizgun
bir sekilde monte edilmis ve
topraklanmis olan bir duvar
prizine takilmaldir.

Topraklama ile ilgili herhangi bir
aciklamayi tam anlayamamaniz
veya cihazin uygun bigimde
topraklandigi konusunda
supheleriniz varsa, uzman bir
elektrikgiye veya servis
elemanina basvurun.

Eger bir uzatma kablosu
kullaniimasi gerekirse, sadece
3-telli bir uzatma kablosu
kullanin.

1.Kablonun dolagmasi veya
uzun kabloya takilip disme
risklerinin azaltilmasi amaciyla,
kisa bir elektrik kablosu
verilmektedir.

2. Eger uzun bir elektrik kablosu
ya da bir uzatma kablosu
kullanilirsa:

1) Kablonun veya uzatma
kablosunun belirtilen elektrik
tasima kapasitesi, cihazin anma
kapasitesinden buyuk olmalidir.
2) Uzatma kablosu, toprakli
ve 3 telli bir kablo olmalidir.

3) Kablonun uzun kalan
kismi tezgahin veya masanin
kenarindan sarkmayacak ve
cocuklarin cekmesine veya
takilmaya neden olmayacak
sekilde duzenlenmelidir.
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TEMIZLEME

Cihazin figinin prizden

cekilmis oldugundan

emin olun.

1. Kullanimdan sonra firinin boslugunu hafif nemli bir bezle
silin.

2. Aksesuarlari sabunlu su ile temizleyin.

3. Kapi cercgevesi, sizdirmaz contalar ve civarindaki
parcalar kirlendiklerinde dikkatli bir sekilde nemli bir bezle
temizlenmelidir.

4. Firinin kapak camini temizlemek icin asindirici temizlik
maddeleri veya keskin metal kaziyicilar kullanmayin,
bunlar yuzeyi gizebilir ve camin gatlamasina neden olabilir.
5. Temizleme Ipucu---Firin haznesinin yiyeceklerin temas
edebilecedi i¢ duvarlarinin daha kolay temizlenmesi igin:
Yarim limonu kaseye koyun, 300 ml su ekleyerek %100
gugte mikrodalgada 10 dakika boyunca isitin. Yumusak,
kuru biz bez yardimiyla firini silerek temizleyin.

MUTFAK ESYALARI
DIKKAT
. . “Mikrodalga firinda kullanabileceginiz veya
Yaralanma Tehlikesi kullanmamaniz gereken kaplar”
Mlkrodalga enerJISIne boliminde yer alan talimatlara bakiniz.
. Mikrodalga firinda kullanimi giivenli olmayan
maruziyete karsi koruyan bazi metal olmayan mutfak
bir kaplamanln esyalari olabilir. SUphe duydugunuz takdirde, s6z
. konusu kabi asagidaki prosediire uyarak

cikarilmasini gerektiren deneyebilirsiniz.
herhangi bir servis veya Kap Testi:

iri ini i i 1. llgili mutfak esyasi ile birlikte mikrodalga
te_m_wlr |§Iem|n|n yetkm bir firinda kullanimi glivenli bir kaba 1 fincan soguk
kisiden bagkasi su (250ml) koyun.

2. 1 dakika boyunca maksimum gugte pisirin.
tarafmdan_ . . . 3. Esyaya dikkatlice dokunun. Bos kap isinirsa,
gerceklestiriimesi tehlike mikrodalgada kullanmayiniz.
arz etmektedir. 4. 1 dakika pisirme suresini gegmeyin.
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Mikrodalga firinda kullanabileceginiz malzemeler
Mutfak Egyalari  Agiklamalar

Yemegi Ureticinin talimatlarini izleyin. Kahverengilesen yemegin tabani déner
kahverengilestirm platformun en az 5 mm Uzerinde olmalidir. Uygun olmayan kullanim doner
e platformun kurulmasina neden olabilir.

Yemek takimi Yalnizca mikrodalga ile uyumlu Griinler kullanin. Ureticinin talimatlarini izleyin.

Catlak veya kenari kirilmig tabaklar kullanmayin.
Cam kavanozlar Her zaman kapagini ¢ikarin. Yiyecegi yalnizca ilik olana kadar isitmak icin
kullanin. Bircok cam kavanoz isiya dayanikli degildir

Cam esyalar Sadece isiya dayanikli firin kaplari. Metal bir kisminin olmadigindan emin
olun. Catlak veya kenari kirilmis tabaklar kullanmayin.

Firin pigirme Ureticinin talimatlarini izleyin. Metal bir iple baglamayin. Buharin gikmast igin

posetleri yariklar agin.

Kagit tabaklar ve Yalnizca kisa sureli pisirme/isitma amaciyla kullaniniz. Isitma iglemi sirasinda

bardaklar firnin basindan ayrilmayin.

Kagit havlular Yiyecegi tekrar isitirken sarmak ve yagin emilmesi icin kullanin. Sadece kisa
sureli 1Isitma amaciyla firinin basindan ayrilmadan kullanin.

Parsémen kagidi  Sigramayi 6nlemek veya buharda pisirme igcin sarmak amaciyla kullanin.

Plastik Yalnizca mikrodalga ile uyumlu Griinler kullanin. Ureticinin talimatlarina uyun.
“Mikrodalga i¢in Glvenlidir” etiketi tasimalidir. Bazi plastik kaplar yiyecek
1Isindikga yumusamaya baglar. "Pisirme posetleri" ve sikica kapatilan plastik
torbalar, ambalajlarinin Gzerinde belirtildigi sekilde delinmeli, yirtiimali veya
hava delikleri agiimalidir.

Plastik folyo Yalnizca mikrodalga ile uyumlu Grlinler kullanin. Pigirme sirasinda nemi
tutmak igin yiyecekleri kaplamak igin kullanin. Streg filmin yiyecege temas
etmesine izin vermeyin.

Yalnizca mikrodalga ile uyumlu termometreler kullanin (et ve seker

Termometreler  termometreleri).

Yagl kagit Sigramayi énlemesi ve nem tutmasi amaciyla yiyecegdi sarmak igin kullanin.

Mikrodalga firinda kullaniimamasi gereken maddeler
Mutfak Esyalari  Aciklamalar

Kivilcim ¢ikmasina neden olabilir. Yiyecegdi mikrodalgada kullaniimasi gtvenli
Aliminyum tepsi bir tabaga alin.
Metal kuplu besinKivilcim ¢ikmasina neden olabilir. Yiyecegi mikrodalgada kullaniimasi guvenli
kartonu bir tabaga alin.

Metal veya metal Metal, mikrodalga enerjinin yiyeceklere ulagsmasini engeller. Metal

aksamli kaplar cerceve arka yol agabilir.

Metal bukumld

bagciklar Arka yol acabilir ve firinin igcinde yangina neden olabilir.

Kagit torbalar Firinin icinde yangina neden olabilir.

Plastik kdpik Plastik kdplk ylksek sicakliga maruz birakildiginda eriyebilir veya
icindeki siviyi kirletebilir.

Ahsap Ahsap malzemeler mikrodalga firinda kullanildiginda kurur ve ¢atlayip
kirilabilir.
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FIRININIZIN MONTAJI

Firin Parca ve Aksesuarlarinin isimleri
Firini ve diger tim malzemeleri ambalajlarindan ve firin haznesinden
cikarin. Firininiz asagidaki aksesuarlarla birlikte gelir:

Cam tepsi 1
Déner tabla halka dizenegi 1

Kullanim Kilavuzu M
\ ql
I \\\
N
|\
C B
Kumanda paneli

A)

B) Doner tabla safti

C) Déner tabla halka diizenegi
D) Cam tepsi

E) Gozlem penceresi

F) Kapak diizenegi

G) Guvenlik kilitleme sistemi

Izgara Kizagi (sadece 1zgara
fonksiyonunda kullanilabilir ve cam
tepsinin lzerine yerlestirilir)

Doner Tablanin Yerlegtirilmesi

Merkez (alt taraf) Asla cam tepsiyi bas asadi yerlestirmeyin. Cam tepsi
asla sikismamalidir.
Hem cam tepsi, hem de doner tabla halka diizenegi
pisirme sirasinda her zaman kullaniimalidir.
Cam tepsi Tum yiyecekler ve yiyecek kaplari her zaman cam
o tepsinin Gzerine yerlestiriimelidir.
Eger cam tepsi veya doner tabla halka diizenegi

catlar veya kirilirsa, en yakin yetkili servis merkezine
basvurun.

Doner tabla safti l
Doner tabla halka dizenegi
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Kurulum ve baglantilar

1.

2.

3.

Bu cihaz sadece evde kullanim amach olarak
uretilmistir.

Bu firin sadece ankastre kullanim i¢indir. Tezgah
ustinde veya bir dolap icinde kullanima uygun dedgildir.
Latfen 6zel kurulum aciklamalarina uyun.

Cihaz 60 cm genisliginde duvara monte bir dolabin icine
monte edilebilir.

Cihaz bir figle teghizatlandirilmistir ve yalnizca uygun bir
sekilde kurulmus toprakli bir prize takilmahdir.

Sebeke gerilimi, anma degerleri plakasinda belirtilen
gerilim degerine uygun olmalidir.

Prizin takilmasi ve kablo baglantilarinin yapilmasi
uzman bir elektrikci tarafindan yapiimalidir. Eger
kurulum tamamlandiktan sonra prize ulagiimasi
mumkun olmuyorsa, tum kutuplari ayiran ve kontaklari
arasinda en az 3mm olan bir kesici cihaz eklenmelidir.
Adaptorler, priz gcoklayicilar ve uzatma kablolari
kullaniimamalhdir. Agiri yuklenme yangin riskine yol
acar.

Calisma esnasinda erigilebilir&
yuzey isinabilir.
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Kurulum Talimatlari
Lutfen Kurulumdan 6nce bu Kilavuzu Dikkatle Okuyun

Lutfen unutmayin
Elektrik baglantisi
Bu firinin fisi sadece uygun bir sekilde topraklamasi yapilmis bir prize takiimalidir. Prizin
takilmasi ve kablo baglantilarinin yapilmasi uzman bir elektrikgi tarafindan gerekli
diizenlemelere uygun olacak sekilde yapilmaldir.
Eger kurulum tamamlandiktan sonra prize ulagilmasi mimkiin olmuyorsa, tim kutuplari
ayiran ve kontaklari arasinda en az 3 mm olan bir kesici anahtar eklenmelidir.
Montajin yapildigi dolapta cihazin arka tarafinda bir kapak bulunmamalidir.
Duvarla tinitenin yukar1 govde kismi arasinda bir aralik korunmalidir. Araligin
biytkligi icin ilgili semalara bakiniz.
Minimum montaj ylksekligi: 85 cm.
Havalandirma yuvalari ve hava emis deliklerini kapatmayin.

Not:
Elektrik kablosunu sikistirmayin ve blkmeyin.

Bir calisma ylzeyinin altinda kullanmayin ve kaptan cihazin takili oldugu ylzeye
dokmeyin.

1.

600 —,.

“—560*8
18

\

L////’

s 300 ]
380+2

~|

4—
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Not:

Her iki kurulum isleminde de sabitleme ayagi ve alt dolap sablonuna
gereksinim duyulur.
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B. Dolabin hazirlanmasi

1. ALT DOLAP SABLONU (izerinde bulunan agiklamalari okuyun,
sablonu dolabin alt diizlemine yerlestirin.

2. Sablonun "a" isaretlerine gdre kabinin alt dizlemini isaretleyin

VileA  § §

M Braket %
/£ T/

/

Merkez ¢izgisi

3. Alt kabin sablonunu kaldirin ve sabitleme ayagdini vida A ile sabitleyin.

Vida A

/

il

= /

Braket
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C. Firinin Montaji

4. Firini dolaba yerlestirin
- Finnin arka kisminin sabitleme ayagina kilittenmesini saglayin.
- Elektrik kablosunu sikistirmayin ve blikmeyin.

il Z|
il
braket
I B
B &
| [T —
7|

5. Kapagi ac¢in, montaj deliginde bulunan vida B ile firini kabine sabitleyin.
Sonra Dekorasyon setinde bulunan plastik kapagi montaj deligine takin.

74
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Kontrol Paneli

e
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Instruction:

Micro./ @ Weight/Time
Grill/Combi 8 Defrost

@Kwt:h&wlﬂmml ® Stop/Clear

7 Start/
&) +30Sec./Confirm

@ Time [f] Weight

‘= Auto Menu

TR-19



Calistirma Talimatlari

1. Saati Ayarlama
Mikrodalga firina ilke kez ener;ji verildiginde, firinin ekraninda “0:00” gérintulenecek, ikaz
kornasi bir kez galacaktir.

1) Saat fonksiyonunu se¢gmek igin "Kitchen Timer/Clock" (Mutfak Zamanlayici/Saat) tizerine
iki kez basin, saat rakamlari yanip sbnmeye baslayacaktir.

2) Dakika degerlerini ayarlamak igin % ” gevirin, girilen dakika 0--23 arasinda olmalidir.

3) “Kitchen Timer/Clock” (Mutfak Zamanlayicisi/Saat) tusuna bastiginizda, dakika degerleri
yanip soner.

4) Dakika degerlerini ayarlamak igin “ @ cevirin, girilen dakika 0--59 arasinda olmalidir.

5) " Kitchen Timer/Clock " (Mutfak Zamanlayicisi/Saat) tusuna basarak, saat ayarlama
isleminizi sonlandirin. ":" yanip sGner ve zaman yanar.

Not: 1) Eger saat ayarlanmamissa, eneriji verildigi zaman calismayacaktir.

2) Saatin ayarlanmasi sirasinda “Stop/Clear” (Durdur/iptal) tusuna basarsaniz, firin
otomatik olarak bir dnceki durumuna doner.

2. Mikrodalgada Pigirme
" Micro./Grill/Combi " tusuna bir kez basin, ekranda "P100" gériintilenecektir. "

Micro./Gril/Combi " tusuna ardi ardina basarak veya % cevirerek istediginiz eneriji

seviyesini segin. Her basista "P100", "P 80" ,"P 50", "P 30", "P10", "G", "C-1" veya "C-2"
goruntilenecektir. Onaylamak igin "Start/+30Sec./Confirm " (Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna

basin ve “ % " gevirerek pisirme suresini 0:05 ila 95:00 arasinda ayarlayin. Pisirme islemini
baslatmak igin “Start/+ 30Sec./Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) lizerine yeniden basin.

Ornek: Eger mikrodalga firini %80 gliciinde 20 dakika boyunca galistirmak istiyorsaniz, firini
asagidaki gibi calistirabilirsiniz.

1) " Micro /Grill /Combi ." (Mikrodalga/lzgara/Kombinasyon) tusuna bir kez bastiginizda
ekranda “P100” goruntllenir.

2) " Micro./Grill/Combi " tusuna bir kez daha basarak veya " % cevirerek mikrodalga

enerjisini %80 olarak ayarlayin.

3) Onaylamak igin “Start/+ 30Sec./Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) basin, ekranda “P 80"
goéruntulenecektir.

4) Pisirme suresini ayarlamak icin firinin ekraninda “20:00” gérintulenene kadar @Z ” tusunu
gevirin.

5) Pisirmeyi baslatmak igin "Start/+30Sec./Confirm" (Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna basin.
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Not: Pisirme suresinin ayar kademe kodlari asagidaki gibidir:

0— 1 dak . b saniye

1— 5 dak ;10 saniye

5—10 dak . 30 saniye
10---30 dak . 1 dakika
30—95 dak . 5saniye

Micro./Grill/Combi. Tus Takimi Agiklamalari

Siralama Ekran Mikrodalga Enerijisi Izgara Enerijisi
1 P100 100%

2 P 80 80%

3 P 50 50%

4 P 30 30%

5 P10 10%

6 G 0% 100%

7 C-1 55% 45%

8 C-2 36% 64%

3. Izgara veya Kombi Pisirme
" Micro./Grill/Combi " tusuna bir kez bastiginizda ekranda “P100” géruntulenir ve "

Micro./Grill/Combi " tusuna ardi ardina basarak veya " @ " gevirerek istediginiz enerji seviyesini

segin. Her basigta "P100", "P 80" ,"P 50", "P 30", "P10", "G" , "C-1" veya "C-2"

goruntilenecektir. “Start/+ 30Sec. /Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) tGzerine basarak

onaylayin ve " (O cevirerek pisirme suresini 0:05 ila 95:00 arasinda ayarlayin. Start/+

30Sec. /Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) lizerine basarak pisirme islemini baglatin.

Ornek: 10 dakikalik bir pisirme isleminde mikrodalga giiciiniin %55 ve 1zgara gliciiniin %45 (C-1)
olmasini istiyorsaniz, asagidaki adimlari uygulayarak firini galistirabilirsiniz.

1) " Micro /Grill /Combi ." (Mikrodalga/lzgara/Kombinasyon) tusuna bir kez bastiginizda ekranda
“P100” gbrantulenir.

2) Bir kez daha" Micro./Grill/Combi." tusa basarak veya Q& ” cevirerek kombiyi secin. 1 mod

3) Onaylamak icin “Start/+ 30Sec./Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) basin, ekranda “C -1”
goruntilenecektir.

4) Pisirme suresini ayarlamak i¢in firinin ekraninda “10:00” gorintilenene kadar % " geviriniz.

5) Pisirmeyi baslatmak igin "Start/+30Sec./Confirm" (Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna basin.

Not: Izgara siresinin yarisi gegince, firin iki kez sesli ikaz verir; bu normal bir durumdur.
Yiyeceklerin daha iyi 1zgara edilmesi amaciyla, yiyecegdi cevirdikten sonra kapagi kapatip
“Start/+ 30Sec./Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) tusuna basarak pisirmeye devam
edin. Eg@er hicbir islem yapilmazsa, firin galismaya devam edecektir.
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4. Hizl Baslat

1) Bekleme durumunda iken %100 enerjiyle pisirmeyi baglatmak icin "Start/+30Sec./Confirm"
(Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna basin, bundan sonraki her basista pisirme suresi 95 dakikaya
ulasincaya kadar 30 saniye artacaktir.

2) Mikrodalga, 1zgara ve kombi pisirme modunda iken “Start/+30Sec./Confirm"
(Baslat/+30Sn/Onayla)" tusuna basildiginda, pisirme suresi 30 saniye artacaktir.

3) Bekleme durumunda pisirme siresini %100 mikrodalga giicline ayarlamak igin ” sola
cevirin Pisirme suresini sectikten sonra, pisirmeyi baslatmak igin "Start/+30Sec./Confirm"
(Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna basin.

“

5. Agirhga gére Buz GCézme

1) " Weight/Time Defrost " (Agirhiga/Sureye Gore Buz Coézme) tusuna bir kez bastiginizda,
ekranda "dEF1" gériintllenir.

2) Yiyeceklerin agirligini 100 ila 2000 g arasinda segmek igin % ” tusunu gevirin.

3) Buz ¢dzme islemine baslamak igin "Start/+30Sec./Confirm" (Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna
basin.
6. Sireye gore Buz Cozme

1) " Weight/Time Defrost " (Agirhga/Sireye Gore Buz Cdzme) tusuna iki kez bastiginizda,
ekranda "dEF2" goruntulenir.

2) Buz g6zme siiresini ayarlamak igin * O basin. MAKSIMUM siire 95 dakikadir.

3) " Start/+ 30 Sec. /Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) Gzerine basarak buz ¢ézme islemini
baslatin. Buz ¢6zme giicti P30 degerindedir ve degistirilemez.
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7.Mutfak Zamanlayicisi

(
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1) Kitchen Timer/Clock " (Mutfak Zamanlayicisi/Saat) tusuna bir kez bastiginizda ekranda

00:00 gorintilenecektir.
istediginiz sireyi ayarlamak igin “ % ” gevirin. (Maksimum pisirme suresi 95 dakikadir)
Ayarlari onaylamak igin "Start/+30Sec./Confirm" (Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna basin;
Mutfak zamanlayicisinda ayarlanan sire doldugunda ikaz sesi 5 kez galacaktir.

Eger saat ayarlanmigsa (24 saatli sistem), ekran gegerli saati gosterir. Not: Mutfak
Zaman Ayari 24-saat sisteminden farklidir. Mutfak Zaman Ayari bir zamanlayicidir.

8. Otomatik MenU

1) Meni segimi yapmak igin % ” tusunu saga dogru gevirin, “A-1” ila “A-8”
gOruntulenecektir.

2) Onaylamak igin "Start/+30Sec./Confirm" (Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna basin.

3) Menu tablosunda belirtildigi sekilde varsayilan agirhgi @Z " segin.

4) Pisirmeyi baglatmak icin "Start/+30Sec./Confirm" (Baslat/+30Sn/Onayla) tusuna basin.

Ornek: Eger 350 g balik pisirmek igin “Otomatik Meniiyli” kullanmak isterseniz,

1) "A-6" gorlntileninceye kadar " Q& " saat yonlnde gevirin.

2) Start/+ 30Sec. /Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) lizerine basarak onaylayin.

3) Baligin agirigini segmek igin ekranda "350" goéruntileninceye kadar " Q& " gevirin.

4) Start/+ 30Sec. /Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) lzerine basarak pisirme islemini
baslatin.
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Menti tablosu:

Meni Agirhk Ekrani
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A2 350 g 350
Et 450 g 450
200g 200
A-3
Sebze 300 g 300
400 g 400
A-4 50g (450 ml soguk suyla) 50
Makarna 100g (800 ml soguk suyla) 100
200g 200
A-5
Patates 4009 400
600 g 600
2509 250
BAa'I ?k 350 g 350
450 g 450
A7 1 fincan (120 ml) 1
icecek 2 fincan (240 ml) 2
3 fincan (360 ml) 3
A-8 50 ¢ 50
Patlamig misir 100 g 100
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9. Cok asamali pisirme
Pisirme icin en fazla 2 asama ayarlanabilir. Cok-asamali pisirmede, eger bir asama buz ¢ézme
ise birinci asamada otomatik olarak buz ¢c6zme yapilacaktir.

Ornek: Eger 5 dakika boyunca buz ¢ézmek ve sonra mikrodalga firin %80 enerji
seviyesinde iken 7 dakika boyunca calistirmak i¢in asagidakileri yapin:

1) " Weight/Time Defrost " (Agirhga/Sireye Gore Buz Cozme) tusuna iki kez bastiginizda,
ekranda "dEF2" gériintllenir.

2) Buz ¢6zme suresini ayarlamak igin ekranda "5:00" gortintiileninceye kadar " " cevirin.

3) " Micro./Grill /Combi ." (Mikrodalga/lzgara/Kombinasyon) tusuna bir kez bastiginizda
ekranda “P100” gériintllenir.

4) Bir kez daha bu tusa basarak veya “ % " gevirerek mikrodalga enerjisini %80 olarak
ayarlayin.

5)“Start/+ 30Sec. /Confirm ” (Baslat/+30Saniye/Onayla) iizerine basarak onaylayin, ekranda
“P 80” gériintllenecektir.

6) Pisirme siresini ayarlamak igin firinin ekraninda “07:00” goérintllenene kadar % "
gevirin.

7) "Start/+ 30Sec./Confirm" (Baslat/+30Saniye/Onayla) tusuna basarak pigirme iglemini
baglatin, ilk se¢im icin ikaz bir kez ¢alacak, buz ¢6zme slresi geri saymaya baslayacaktir. lkinci
asamaya gegildiginde ikaz kornasi yeniden galacaktir. Pisirme sona erdiginde, ikaz kornasi bes

kez galacaktir.

10. Sorgulama Fonksiyonu

(1) Mikrodalga, 1zgara ve kombi pisirme durumlarinda, " Micro /Grill /Combi"
(Mikrodalga/lzgara/Kombinasyon) bastiginizda mevcut enerji seviyesi 3 saniye boyunca
gorintllenecektir. 3 saniye sonra, firin yeniden eski durumuna donecektir.

(2) Pisirme modunda saati 6grenmek igin" Kitchen Timer/Clock " (Mutfak
Zamanlayicisi/Saat) tusuna basin, 3 saniye boyunca saat gortintilenecektir.

11. Cocuklar i¢in Kilitteme Fonksiyonu
Kilitteme: Bekleme durumundayken, 3 saniye “Stop/Clear” (Durdur/iptal) tusuna basiniz.
Cocuk kilidinin etkinlestirildigini =0 belirten uzun bir bip sesi duyarsiniz ve zaman

ayarlanmigsa saat ekrana gelir. Aksi takdirde “C - - J” goruntulenir.

Kilidi agma: Kilitli durumdayken, 3 saniye boyunca "Stop/Clear" (Dur/Sil)" tusuna basin, kilidin
iptal edildigini bildirmek Uzere uzun bir ikaz sesi duyulacaktir.
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Sorun Giderme

Normal

Mikrodalga firn TV sinyal alisina
karisiyor

Mikrodalga firin galistiginda radyo ve televizyon sinyaline
karisabilir. Bu parazitler mikser, elektrikli stiptirge ve
elektrikli fan gibi kiicUk elektrikli aletlerin calismasina
benzerdir.

Normal bir durumdur.

Firin lambasi los yaniyor

Dustik enerjiyle pisirme sirasinda firin lambasi los yanabilir.
Normal bir durumdur.

Kapakta buhar birikiyor,
havalandirma agiklklarindan sicak|
buhar ¢ikiyor

Pisirme esnasinda yiyecekten buhar ¢ikabilir. Bu buharin
cogu havalandirma deliklerinden atilacaktir. Fakat bir kismi
firinin kapisi gibi daha soguk bir yerde toplanabilir. Normal
bir durumdur.

Firin yanhslikla icinde yiyecek
olmadan calisti.

Firini igerisinde yiyecek olmadan galistirmak yasaktir.
Oldukga tehlikelidir.

Sorun

Olasi Sebep

Yapilacaklar

taki

(1) Elektrik fisi diizglin

Fisi prizden ¢ekin. 10 saniye sonra

Imamis olabilir. fisi yeniden takin.

Firin galismiyor.

(2) Sigorta atmis veya devre
kesici agmisg olabilir.

Sigortayi degistirin veya devre
kesiciyi sifirlayin (sirketimizin
profesyonel bir ¢alisani tarafindan
tamir edilir).

(3) Prizde sorun olabilir.

Baska elektrikli cihazlarla prizi
kontrol edin.

Firin isitmiyor.

(4) Kapag! iyi kapanmamis
olabilir.

Kapagi tam kapatin.

Atik Elektrikli ve Elektronik Esya (WEEE) direktiflerine gére, WEEE ayri bir yerde
toplanmali ve iglem gérmelidir. Eger ileride herhangi bir zaman bu trinu bertaraf
etmeniz gerekirse, litfen diger ev atiklari ile birlikte ATMAYIN. Litfen bu triini
yakininizdaki WEEE toplama merkezlerine gdnderiniz.
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INFORMACION DE SEGURIDAD

Lea detenidamente el manual del usuario y la
informacién de seguridad antes de utilizar el horno.

Conserve el manual para poder consultarlo en el futuro.

El fabricante no se hara responsable de ningun dafio que
pueda producirse como consecuencia de la instalacién
incorrecta y el uso incorrecto, inadecuado o no razonable
del dispositivo.

La seguridad eléctrica del horno solo estara garantizada
si se conecta a un sistema de toma a tierra conforme a
las regulaciones vigentes en la materia.

Para garantizar un funcionamiento seguro y eficiente de
este dispositivo eléctrico:
- Acuda unicamente a centros de servicio técnico
autorizados.
- No realice modificaciones al dispositivo.

Este aparato lo pueden utilizar nifios a partir de 8 afos y
personas con capacidad motriz, sensorial o mental
reducida o que no poseen la experiencia y los
conocimientos necesarios siempre que lo utilicen bajo la
supervision de una persona responsable de su seguridad
o reciban instrucciones sobre su uso. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Los niflos no deben llevar a cabo
las tareas de limpieza y mantenimiento sin supervision.
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Este dispositivo no es un juguete.

No deje a los nifios desatendidos cerca del dispositivo.
No deje que los nifios toquen el dispositivo 0 sus
controles durante su funcionamiento o inmediatamente
después del mismo.

CAUCION: Para evitar los riesgos derivados de un
restablecimiento accidental del disyuntor térmico, este
aparato no debe recibir alimentacién de un dispositivo de
conmutacion externo como, por ejemplo, un temporizador,
ni ser conectado a un circuito que encienda y apague
regularmente la empresa de suministro

Compruebe que el dispositivo se instale de manera que
permita la desconexion de la alimentacién eléctrica con
una distancia de apertura de contacto que garantice una
desconexion completa en condiciones de sobretension
de categoria lll. Los medios de desconexion deben estar
incorporados en el cableado fijo de acuerdo con las
reglas de cableado.

Use solo la sonda de temperatura recomendada para
este horno.

El aparato no debe instalarse detras de una puerta
decorativa para evitar el sobrecalentamiento. Con el
objetivo de evitar el sobrecalentamiento, el aparato no
debera instalarse tras una puerta decorativa.

Riesgo de sufrir quemaduras

Durante su uso, el aparato se calienta. Se debe tener
precaucion para evitar tocar los elementos calefactores
dentro del horno. Mantenga alejados a los nifios menores
8 anos salvo que sean supervisados continuamente.
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iRiesgo de sufrir quemaduras!

Debido al aire caliente que sale del horno, el extremo del
asidero de la puerta puede estar mas caliente.
Compruebe siempre que los mandos de control estén en
su posicion de apagado cuando el horno no esté en uso.

ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato esta
apagado antes de sustituir la [ampara para evitar la
posibilidad de una descarga eléctrica.

No use limpiadores abrasivos ni rascadores metalicos
afilados para limpiar el cristal de la puerta del horno/el
cristal de la tapa con bisagras de la placa (segun
proceda), ya que puede rayar la superficie, lo cual podria
dar lugar a la rotura del cristal.

No use limpiadores a vapor ni chorros de agua directos.

Si el cable de alimentacion esta dafnado, debe ser
reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o
personas igualmente cualificadas, para evitar cualquier
tipo de riesgo.
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PRECAUCIONES PARA EVITAR
EXPOSICIONES A ENERGIA DE MICROONDAS

(a) No intente hacer funcionar este horno con la puerta abierta
dado que esto puede dar como resultado una daiina
exposicion a energia de microondas. Es importante no romper
o manipular los enclavamientos de seguridad.

(b) No coloque objetos entre la parte delantera y la puerta del
horno e impida que se acumule suciedad y residuos de
limpiadores en las juntas.

(c) ADVERTENCIA: Si la puerta o las juntas de la puerta estan
dafadas, no debera utilizar el horno hasta que haya sido
reparado por un técnico competente.

ANEXO

Si el aparato no se mantiene en un buen estado de limpieza,
su superficie podria degradarse y esto podria afectar a la vida
util del mismo y provocar una situacion peligrosa.
Especificaciones

. FMW 20 SMP G XS/ FSL 20 MW XS /
Modelo: FSL 20 MW BK
Tension nominal: 230V~50Hz
Entrada de potencia nominal 1250W
(microondas):

Salida de potencia nominal 800W

(microondas):

Entrada de potencia nominal 1000W

(grill):

Capacidad del horno: 20L

Diametro del plato giratorio: 2245mm
Dimensiones externas: 595x343.5x388mm
Peso neto: Aprox. 15kg

CONSUMO ENERGETICO
Informacion del producto sobre el consumo energético y el tiempo maximo
necesario para alcanzar el modo de bajo consumo aplicable.

Modo de espera 0,8W
El tiempo maximo necesario para que el horno microondas
alcance automaticamente el modo o la condicion de bajo 20 minutos

consumo aplicable.
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE
SEGURIDAD

Para reducir los riesgos de incendio, descarga eléctrica,
lesiones a personas o0 excesiva exposicion a energia
microondas al usuario su electrodoméstico, siga una serie de
precauciones basicas, incluyendo:

1. Advertencia: No caliente liquidos u otros alimentos en
recipientes cerrados porque pueden explotar.

2. Advertencia: Es peligroso que realicen operaciones y

reparaciones técnicas que impliquen la extraccion de las
cubiertas que protegen de la exposicidn a la energia de

microondas personas no competentes.

3. Este aparato lo pueden utilizar nifios a partir de 8 anos y
personas con capacidad motriz, sensorial o mental reducida o
que no poseen la experiencia y los conocimientos necesarios
siempre que lo utilicen bajo la supervisién de una persona
responsable de su seguridad o reciban instrucciones sobre su
uso. Los nifilos no deben jugar con el aparato. Los nifios no
deberan encargarse de la limpieza y el mantenimiento salvo
que tengan, al menos 8 afos y estén supervisados.

4. Mantenga el aparato y el cable fuera del alcance de los
nifos de menos de 8 anos.

5. Utilice exclusivamente utensilios aptos para hornos
microondas.

6. Limpie regularmente el horno y quite los restos de alimentos.
7. Lea y respete las especificas: "PRECAUCIONES PARA
EVITAR EXPOSICIONES A UNA EXCESIVA ENERGIA DE
MICROONDAS".

8. Cuando caliente alimentos en contenedores de plastico o
papel, esté pendiente del horno porque podria incendiarse.
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9. Si sale humo, apague o desenchufe el aparato y mantenga
la puerta cerrada para sofocar las llamas.

10. No cocine en exceso los alimentos.

11. No utilice el interior del horno para guardar cosas.

No almacene alimentos, como pan, galletas, etc. dentro del
horno.

12. Quite los cierres de alambre y las asa de metal de las
bolsas de papel o plastico antes de introducirlas en el horno.
13. Instale o coloque este horno solo de acuerdo con las
instrucciones de instalacion dadas.

14. No caliente huevos frescos o hervidos con cascara en el
horno microondas porque podrian explotar incluso después de
que haya terminado el calentamiento.

15. Este electrodoméstico esta destinado a un uso en
ambientes domésticos o en ambientes similares como:

— areas de cocina en oficinas, tiendas y otros;

— por los clientes de hoteles, moteles y otros entornos
residenciales;

— granjas;

— entornos tipo pensiones.

16. Si el cable esta dafiado, sélo debe sustituirlo personal
cualificado del servicio de asistencia técnica del fabricante para
evitar danos.

17. No guarde ni utilice este aparato al aire libre.

18. No use este horno cerca del agua, en un s6tano humedo o
cerca de una piscina.

19. La temperatura de las superficies accesibles podria ser alta
cuando la aplicacién esta funcionando. Es probable que las
superficies se calienten durante el uso. Mantenga el cable lejos
de las superficies calentadas y no cubra ninguno de los
respiraderos del horno.
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.
29.

30.

No deja el cable colgando sobre el borde de una mesa o de
una encimera.

Si no se mantiene el horno limpio, se podria deteriorar la
superficie, lo cual podria reducir la vida util del aparato y
conducir a una situacion peligrosa.

Es necesario mover o agitar el contenido de los biberones y
los potitos, y comprobar su temperatura antes consumirlos
para evitar quemaduras.

Las bebidas al calentarse en el microondas pueden entrar
en ebullicion retardada y eruptiva, asi que hay que tener
mucho cuidado al manipular el recipiente.

Este aparato no esta disefiado para que lo utilicen
personas (incluidos nifios) con capacidad motriz, sensorial
o mental reducida ni carentes de experiencia o
conocimientos, a menos que la persona responsable de su
seguridad les ensefie a utilizarlo o supervise su uso.

Se debe vigilar a los nifios para asegurarse de que no
juegan con el aparato.

El aparato no esta disefiado para su uso con un
temporizador externo o un sistema de mando a distancia.
Las partes accesibles pueden calentarse durante el uso.
Mantenga alejados a los nifos.

No se deben utilizar sistemas de limpieza a vapor.

El aparato se caliente durante el uso. Tenga cuidado de no
tocar las resistencias del interior del horno.

Utilice unicamente la sonda de temperatura recomendada
para este horno. (para hornos suministrados con sonda de
temperatura.)
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31. ADVERTENCIA: El aparato y las partes accesibles se
calientan durante el uso. Es necesario prestar atencion para no
tocar las resistencias. Mantenga alejados a los nifios menores
8 anos salvo que sean supervisados continuamente.

32. El horno debe utilizarse con la puerta decorativa abierta.
(para hornos con puerta decorativa.)

33. La superficie del cajén de almacenamiento puede
calentarse.

34. El horno microondas sirve para calentar alimentos y
bebidas. Secar en él alimentos o ropa, y calentar bolsas de
agua caliente, zapatillas, esponjas, trapos humedos y demas
puede causar heridas o incendios.

LEALAS ATENTAMENTE Y GUARDELAS COMO
REFERENCIA PARA EL FUTURO
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Para reducir el riesgo de provocar lesiones a
personas, ponga a tierra la instalacion

PELIGRO

Peligro de descarga eléctrica
Si se toca alguno de los
componentes internos se
pueden sufrir lesiones
personales graves o la
muerte. No desmonte este
aparato.

ADVERTENCIA

Peligro de descarga eléctrica
Un uso impropio de la puesta
a tierra puede provocar una
descarga eléctrica.

No enchufe el aparato hasta
que esté adecuadamente
instalado y puesto a tierra.

Este aparato debe estar
puesto a tierra. En caso de
cortocircuito eléctrico, la
puesta a tierra reduce el
riesgo de descarga eléctrica
mediante un hilo de escape
para la corriente eléctrica.
Este aparato esta equipado
con un cable que tiene un hilo
de tierra con enchufe de
conexion a tierra. El enchufe
debe conectarse a una salida
que esté adecuadamente
instalada y puesta a tierra.

Consulte con un electricista
cualificado o con personal de
mantenimiento si no entiende
adecuadamente las
instrucciones de puesta a
tierra o si tiene dudas de que
la aplicacion esté
correctamente puesta a tierra.
Si fuera necesario usar un
cable alargador, use solo un
cable alargador de tres hilos.

1. Se suministra un cable de
alimentacion corto para reducir
el riesgo que puede derivarse
de enredarse en o tropezar con
un cable mas largo.

2. Si se usa un juego de cables
largo o un cable alargador:

1) El valor eléctrico marcado
en el juego de cables o en el
alargador deberia ser tan alto
como el valor eléctrico del
aparato.

2) El cable alargador debe ser
un cable de tierra de tres hilos.
3) El cable largo deberia
colocarse de tal manera que
no cuelgue sobre la parte
superior de la encimera o de la
mesa ya que los nifios podrian
tirar de él o podria tropezarse
con él fortuitamente.
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LIMPIEZA

Asegurese de desconectar el aparato de la red de alimentacion.
1. Después del uso, limpie la cavidad del horno con un trapo
ligeramente humedecido.

2. Limpie los accesorios de a manera habitual con agua jabonosa.
3. El marco de la puerta, la junta y las partes adyacentes
deben limpiarse cuidadosamente cuando estén sucias con un
trapo humedo.

4. No utilice limpiadores abrasivos ni raspadores metalicos con
bordes afilados para limpiar el cristal de la puerta del horno ya
que podrian aranar la superficie, lo que puede provocar que el
cristal se rompa.

5. Consejo para la limpieza---para una mas facil limpieza de las
paredes de la cavidad que puede tocar la comida cocinada:
coloque medio limoén en un cuenco, aflada 300ml y caliente al
100% de la potencia del microondas durante 10 minutos. Pase
un trapo suave y seco por el interior del horno.

UTENSILIOS
Peligro de lesiones Vea las instrucciones en "Materiales que se
pueden usar y que se deben evitar en un
personales horno microondas." Hay algunos utensilios no
; i metalicos que no es seguro usar en el
Es pellgroso que reallqen microondas. Si tiene dudas, puede probar el
operaciones y reparaciones utensilio en cuestion siguiendo el
técnicas que impliquen la procedimiento abajo indicado.
extraccion de las cubiertas Prueba del tensili:
. 1. Rellene un contendor que pueda usarse
que protegen de la exposicion en el microondas con 250ml de agua fria e
ala energ ia de microondas introduzcalo en el microondas junto con el
utensilio en cuestion.
personas no competentes. 2. Caliente a la maxima potencia durante 1
minuto.

3. Toque con cuidado el utensilio. Si el
utensilio vacio esta caliente, no lo use
para cocinar en el microondas.

4. No supere el minuto de calentamiento.
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Materiales que puede usar en el horno microondas

Utensilios

Comentarios

Plato para dorar

Siga las instrucciones del fabricante. El fondo del plato para dorar debe
estar al menos 5 mm por encima del plato giratorio. Un uso incorrecto podria
causar la rotura del plato giratorio.

Vajilla

Solo la apta para microondas. Siga las instrucciones del fabricante. No use
platos rajados o astillados.

Jarras de cristal

Quite siempre la tapa. Uselas solo para calentar la comida lo minimo necesario.
La mayoria de las jarras de cristal no son resistentes al calor y podrian romperse.

Cristaleria Solo cristaleria resistente al calor del horno. Asegurese de que no tenga
bordes metalicos. No use platos rajados o astillados.

Bolsas para Siga las instrucciones del fabricante. No las cierre con hilo de metal. Haga

hornear cortes para dejar que salga el vapor.

Platos y vasos Uselos . No deje el horno sin vigilancia al cocinar.

de papel

Papel de cocina

Uselo para cubrir comida recalentada y para absorber la grasa. Uselo
supervisando solo para cocciones/calentamientos breves.

Papel pergamino

Uselo como cubierta para evitar salpicaduras o para envolver en la coccién
al vapor.

Plastico

Solo el apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante. Deberia
llevar la etiqueta "Apto para microondas". Algunos contenedores de plastico
se ablandan cuando la comida en su interior se calienta. Las "bolsas para
hervir" y las bosas de plastico firmemente cerradas deben perforarse para
permitir la salida del vapor.

Plastico para
envolver

Solo el apto para microondas. Use para cubrir comida durante la coccion para
conservar la humedad. No permite que el plastico para envolver togue la comida.

Termometros

Solo los aptos para microondas (termémetros de azucar o para carne).

Papel encerado

Uselo para evitar salpicaduras y conservar la humedad.

Materiales que deben evitarse en un horno microondas

Utensilios Comentarios
Bandeja de Podria causar chispas. Coloque la comida en un plato apto para microondas.
aluminio

Caja de carton
con asas de metal

Podria causar chispas. Coloque la comida en un plato apto para microondas.

Utensilios de
metal o con
adornos de metal

El metal protege la comida contra la energia microondas. Los adornos de metal
podrian causar chispas.

Atadores de
alambre de metal

Podrian causar chispas y fuego en el microondas.

Bolsas de papel

Podrian causar fuego en el microondas.

Espuma de La espuma de plastico podria derretirse o contaminar el liquido de su interior
plastico cuando se expone a altas temperaturas.
Madera La madera se seca cuando se usa en un horno microondas y podria romperse o

rajarse.
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MONTAJE DEL HORNO

Nombres de las partes y accesorios del horno

Extraiga el horno y todos los materiales de la caja y de la cavidad del horno.
Su horno se vende con los accesorios siguientes:

Bandeja de cristal 1 A
Soporte circular del plato giratorio 1
Manual de instrucciones 1

F

A) Panel de control

B) Eje del plato giratorio

C) Soporte circular del plato giratorio
D) Bandeja de cristal

E) Ventana de observacion

F) Soporte de la puerta

G) Sistema de bloqueo de seguridad

Parrilla (se usa solo en la funcién grill y debe
colocarse sobre la bandeja de cristal)

Instalacién del plato giratorio

Cubo central (cara de abajo) a. No coloque nunca al revés la bandeja de cristal. No
bloquear nunca la bandeja de cristal.
b. Tanto la bandeja de plastico como el soporte circular
del plato giratorio deben usarse siempre durante la

Bandeja — coccion.
de cristal c. Todos los alimentos y contenedores de alimentos
‘ deben colocarse siempre para la coccion sobre la
bandeja de plastico.
l d. Sila bandeja de cristal o el soporte circular del plato
Plato giratorio —— giratorio se agrietan o se rompen, pongase en contacto

con su centro de servicio mas cercano.

Soporte circular del plato
giratorio
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Instalacion y conexion

1. Este aparato ha sido disefiado solo para uso doméstico.

2. Este horno ha sido disefiado solo para uso empotrado. No
debe colocarse sobre la encimera o dentro de un armario.

3. Por favor, respete las instrucciones de instalaciéon
especiales.

4. El aparato puede instalarse en un armario montado en la
pared de 60cm de ancho.

5. La aplicacion esta dotada de un enchufe y debe instalarse
solo a una toma adecuadamente puesta a tierra.

6. La tensién de alimentacion debe corresponder con la tensién
indicada en la placa de caracteristicas.

7. La toma debe estar instalada y el cable de conexién solo
puede ser sustituido por un electricista cualificado. Si
después de la instalacidén ya no puede accederse al
enchufe, debe haber un interruptor de corte omnipolar en el
lado de instalacion con una distancia entre contactos de al
menos 3mm.

8. No deben usarse adaptadores, multiplicadores ni cables de
extension. Una sobrecarga podria generar un riesgo de
incendio.

La superficie accesible no
debe estar caliente durante el
funcionamiento.
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Instrucciones de instalacion
Por favor, antes de la instalacion, lea atentamente el manual

Nota

Conexion eléctrica

El horno esta dotado de un enchufe y debe instalarse solo a una toma adecuadamente puesta a
tierra. La toma debe estar instalada y el cable de conexién solo puede ser sustituido por un
electricista cualificado y de acuerdo con las normas correspondientes.

Si después de la instalacion ya no puede accederse al enchufe, debe haber un interruptor de
aislamiento omnipolar en el lado de instalacion con una distancia entre contactos de al menos 3mm.
El armario no debe tener una pared detras de la aplicacion.

Debe mantenerse un espacio entre la pared y la base de la unidad.

La medida especifica del espacio puede consultarse en los diagramas.

Altura de instalacién minima: 85 cm
No cubra las rendijas de ventilacion ni los orificios de aspiracion.

Nota:
No bloquee ni doble el cable de alimentacion.
No lo utilice bajo la superficie de trabajo y no vierta del recipiente sobre la superficie

donde esta instalado el equipo.
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Nota:

El soporte y la plantilla inferior del armario se necesitan al realizar ambas instalaciones.
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B. Prepare el armario

1. Lea las instrucciones en la PLANTILLA INFERIOR DEL ARMARIO, coloque la
plantilla en el plano inferior del armario.

2. Realice marcas en el plano inferior del armario de acuerdo con las marcas "a"
de la plantilla

Tornillo A T ¥

y Soporte %
7

w; Linea central

,

V4
3. Retire la plantilla inferior del armario y fije el soporte con el tornillo A.

Tornillo A

/

if

/ Soporte
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C. Instale el horno
4. Instale el horno en el armario
- Asegurese de que la parte posterior del armario esta bloqueada por el

soporte.
- No retuerza ni doble el cable de alimentacion.

AL 4
Soporte
T §
‘-EH = <
I 77!

5. Abre la puerta, fije el horno al armario con el tornillo B, en el orificio de
instalacion.

Después, fije la cubierta de plastico Trim-kit al orificio de instalacion.
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Panel de control

e
@

@
I

Instruction:

Micro./ @ Weight/Time
Grill/Combi s Defrost
KitchenTimer/ o Clen

@ Clock ® Stop/Clear

Start/ .
@ +30Sec./Confirm = Auto Menu
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Instrucciones de uso

1. Ajuste del reloj
Cuando el horno microondas esté conectado, la pantalla mostrara «0:00» y el timbre sonara una vez.

1) Presione _ (Reloj/temporizador cocina) dos veces para seleccionar la
funcién reloj, las cifras de la hora parpadearan.

2) Gire" @ " para ajustar las cifras de la hora, el nUmero introducido puede ir del 0 al 23.

3) Presione "Kitchen Timer/Clock" (Relojitemporizador cocina), las cifras de los minutos
parpadearan.

—
4) Gire" @ " para ajustar las cifras de los minutos, el nimero introducido puede ir del 0 al 59.

5) Presione "Kitchen Timer/Clock" (Relojitemporizador cocina) para finalizar el ajuste del reloj.

" parpadeara y se iluminara la hora.

Nota: 1) Si el reloj no estd programado, no funcionara al ponerlo en marcha.
2) Durante el proceso de programacion del reloj, si pulsa "Stop/Clear" (Detener/Anular),
el horno volvera automaticamente al estado previo.

2. Coccion con el microondas

Presione "Microl/Grill/lCombil" una vez, la pantalla mostrara "P100". Presione "Micro/Grill/Combil"

9
repetidamente o gire " " para seleccionar la potencia que desea, y "P100", "P 80", "P 50", "P 30",
"P 10", "G", "C-1" 0 "C-2" se mostrara por cada presion. A continuacién pulse " "

=

(Inicio/+30seg./Confirm) para confirmar y gire " @ " para ajustar el tiempo de coccién de 0:05 a

95:00. Presione "Start/+30Sec/Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) de nuevo para iniciar la coccién.

Ejemplo: Si quiere utilizar una potencia de microondas al 80% para cocinar durante 20 minutos,
puede poner el horno en funcionamiento tal como se describe a continuacion:

1) Presione "Micro/Grill/lCombi." una vez, la pantalla mostrara "P100".

P
2) Presione _ una vez mas o gire " @ " para elegir el 80% de potencia del

microondas.

3) Presione "Start/+30Sec/Contirm” (Inicio/+30seg./Confirm) para confirmar, y la pantalla

muestra "P 80".

@
4) Gire" " para ajustar el tiempo de coccién hasta que el horno muestre "20:00".

5) Presione "Start/+30Secy/Contirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para iniciar la coccion.
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Nota: las cantidades de paso para el tiempo de ajuste del interruptor de codificacion son las
siguientes:

0---1 min : 5 segundos

1---5 min : 10 segundos

5---10  min : 30 segundos

10---30 min : 1 minuto

30---95 min  : 5 minutos

"Micro./Grill/Combi." Instrucciones del Microondas Grill
Orden panel Potencia Potencia
Pantalla

1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grill o Combi. Coccidn
Presione una vez "Microl/Grill/lCombi.", la pantalla mostrara "P100", y presione
N

" " repetidamente o gire " " para seleccionar la potencia que desea, y
"P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10", "G", "C-1" 0 "C-2" se mostrara cada vez que se presiona.
A continuacion pulse " " (Inicio/+30seg./Confirm) para confirmar y gire "

" para ajustar el tiempo de coccion de 0:05 a 95:00 Presione _

(Inicio/+30seg./Confirm) de nuevo para empezar la coccion.

Ejemplo:  Si quiere utilizar una potencia de microondas al 55 % y una potencia de grill al 45 %
para cocinar durante 10 minutos, puede poner el horno en funcionamiento tal como
se describe a continuacion.

1) Presione _ una vez, la pantalla mostrara "P100".
—
2) Presione _ seis veces o gire " " para seleccionar combi. 1 modo.

3) Presione "Start/+30Sec/Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para confirmar, y la pantalla
muestra "C -1".

4) Gire" @ " para ajustar el tiempo de coccién hasta que el horno muestre "10:00".

5) Presione "Start/+30Seci/Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para iniciar la coccion.
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Nota: Sipasa la mitad del tiempo de grill, el horno emite dos sonidos, y esto es normal.

Para que su comida quede mejor, deberia darle la vuelta y cerrar la puerta, y luego
pulsar * (Inicio/+30seg./Confirm) para seguir cocinando. Si no

hace nada, el microondas seguira funcionando.

4. Inicio rapido

1) En posicion de espera, pulse "Start/*30Sec./Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para

iniciar 30 segundos de coccién al 100% de potencia, cada vez que lo pulse, el tiempo
aumentara 30 segundos hasta un maximo de 95 minutos.

2) En microondas, grill, coccion combinada o descongelacién, cada vez que se pulse
* (Inicio/+30seg./Confirm) se aumentan 30 segundos de tiempo
de coccién. {

3) En el estado de espera, gire " " a la izquierda para ajustar el tiempo de coccion a
una potencia del microondas del 100%. Después de seleccionar el tiempo de coccion,
presione "Start/+30Sec./Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para iniciar la coccion.

5. Descongelar por peso

1) Presione "NEight/Time Defrost" (Descongelacion por peso/tiempo) una vez, y el horno
mostrara "dEF1".

Y
2) Gire" @ " para seleccionar el peso de la comida, de 100 a 2000 g.

3) Presione "Start/#30SeeyConfirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para iniciar la

descongelacion.

6. Descongelacion por tiempo

1) Presione "Weight/Time Deffost" (Descongelacion por peso/tiempo) dos veces, y el horno
mostrara "dEF2".

Vi
2) Gire" " para seleccionar el tiempo de descongelacién. El tiempo maximo es de 95

minutos.

3) Presione "Start/+*30Sec./Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para iniciar la

descongelacion. La potencia de descongelacion es P 30, y no se debe cambiar.
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7. Temporizador de cocina

(1) Presione _ (Reloj/temporizador cocina) una vez, la pantalla mostrara
00:00.

P
(2) Gire " @? " para introducir el tiempo correcto. (El tiempo maximo de coccién es de 95
minutos.)

3) Presione "Start/+30Seci/Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para confirmar el ajuste.

(4) Cuando se alcance el Tiempo de cocina, el timbre sonara 5 veces.

Si el reloj esta programado (sistema 24 horas), la pantalla mostrara la hora actual.

Nota: El tiempo de cocina es diferente del sistema 24 horas. El temporizador de cocina es un
temporizador.

8. Auto Menu

1) Gire" @ " hacia la derecha para elegir el menu, y se mostrara de "A-1" a "A-8".

2) Presione "Start/+30Seci/Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para confirmar.

3) Gire" @ " para elegir el peso predeterminado segun el grafico del menu.

4) Presione "Start/+30Sec./Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para iniciar la coccién.

Ejemplo: Si quiere utilizar "Auto Menu" (Auto Menu) para cocinar pescado de 350 g.

@
1) Gire" " en la direccion de las manillas del reloj hasta que se muestre "A-6".

2) Presione "Start/+30Seci/Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para confirmar.

3) Gire" @ " para seleccionar el peso del pescado hasta que se muestre "350".

4) Presione "Start/*30Sec./Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para iniciar la coccién.
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El gréafico del menu:

Menu Peso Pantalla
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
A-2 250g 250
Carne 350¢g 350
450 g 450
A-3 200 g 200
Verduras 300 g 300
400 g 400
A-4 50 g (con 450g de agua fria) 50
Pasta 100 g (con 800g de agua fria) 100
A-5 200 g 200
Patatas 400 g 400
600 g 600
A-6 250 g 250
Pescado 3509 350
450 g 450
A-7 1 taza (120 ml) 1
Bebidas 2 tazas (240 ml) 2
3 tazas (360 ml) 3
A-8 50 g 50
Popcorn 100 g 100
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9. Coccién multiprograma

Pueden introducirse como maximo 2 programas de coccion. En una coccion
multiprograma, si uno de los programas es descongelar, este debera ser automaticamente
el primero.

Ejemplo: Si quiere descongelar comida durante 5 minutos y después cocinar con una
potencia de microondas del 80% durante 7 minutos, haga lo siguiente:

1) Presione "INEight/Time Defrost" (Descongelacion por peso/tiempo) dos veces, y el horno
mostrara "dEF2".

9
2) Gire" " para seleccionar el tiempo de descongelaciéon hasta que aparezca "5:00".

3) Presione "MicrodCrilll€ombil" una vez, la pantalla mostrara "P100".

@
4) Presione _ una vez mas o gire " " para elegir el 80% de potencia

del microondas.

5) Presione "Start/+*30SecyConfitm" (Inicio/+30seg./Confirm) para confirmar, y la pantalla
muestra "P 80".

9
6) Gire" " para ajustar el tiempo de coccion hasta que el horno muestre "7:00".

7) Presione "Start/+30Sec./Confirm" (Inicio/+30seg./Confirm) para iniciar la coccion, y el

timbre sonara una vez para el primer programa, el tiempo de descongelacién empieza
la cuenta atras. El timbre volvera a sonar cuando empiece el segundo programa de
coccion. Cuando termine la coccion, el timbre sonara cinco veces seguidas.

10. Funcion de solicitud

(1) Cuando el horno este cocinando en microondas, grill y combi, pulse
', y la potencia actual se mostrara durante 3 segundos. Al cabo de 3
segundos, el microondas volvera al estado anterior.
(2) Cuando el microondas esté cocinando, pulse "Kitehen Timer/Clock" (Reloj/temporizador
cocina) para solicitar la hora y la hora se mostrara durante 3 segundos.

11. Funcién de bloqueo de seguridad para nifos

Bloqueo:En estado de espera, pulse "StoplClear” (Detener/Anular) durante 3 segundos,
oira una sefial acustica larga que indicara la activacion del bloqueo para nifios. =0
se iluminara y se mostrara el tiempo actual si se ha ajustado el tiempo. De lo
contrario, la pantalla mostrara " £ = 7 I ".

Desactivacion del cierre: En estado de bloqueo, pulse "Stop/Clear" (Detener/Anular)
durante 3 segundos, oira una sefial acustica larga que indicara la desactivacion del
bloqueo.
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Resolucién de problemas

Normal

El horno microondas interfiere con
la recepcion de TV

La recepcion de radio y TV podria resultar interferida cuando
el microondas esta funcionando. Es similar a la interferencia

de pequefias aplicaciones eléctricas, como una batidora, un

aspirador o un ventilador eléctrico.

Es normal.

Luz tenue del horno

En la cocciéon en microondas a baja potencia, la luz podria
volverse tenue. Es normal.

Acumulacién de vapor en la puerta,
el aire caliente no dispone de
respiraderos

Al cocinar, podria salir vapor de los alimentos. La mayor
parte de él saldra por los respiraderos. Pero una parte podria
acumularse en lugares frescos, como la puerta del horno. Es
normal.

El horno se pone en marcha
accidentalmente sin comida en él.

Estéa prohibido hacer funcionar la unidad sin comida dentro.
Es peligroso.

Problema

Causa posible

Solucion

(1) El cable no esta
enchufado
adecuadamente.

Desconecte. Vuelva a intentar 10
segundos después.

El horno no se puede
encender.

(2) Fusible fundido o
interruptor de circuito en
funcionamiento.

Sustituya el fusible o restablezca el
interruptor de circuito (reparado por
personal profesional de nuestra
empresa)

(3) Problema con la salida.

Pruebe la salida con otras
aplicaciones eléctrica.

El horno no calienta.

(4) Puerta no bien cerrada.

Cierre bien la puerta.

De acuerdo con la Directiva de Residuos de Equipos Eléctricos y
Electronicos (WEEE), estos residuos deben recogerse y tratarse por
separado. Si en el futuro necesita eliminar este producto, por favor, NO
lo haga junto con los residuos domésticos. Por favor, envie este producto

a centros de recogida de Equipos Eléctricos y Electronicos.
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INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation et les
informations sur la sécurité avant d'utiliser le four.

Conservez ce manuel pour référence ultérieure.

Le fabricant ne peut étre tenu pour responsable des
dommages consécutifs a une mauvaise installation ou a
une utilisation incorrecte, non conforme ou abusive de
l'appareil.

La sécurité électrique du four n'est garantie que s'il est
branché a un systéme de mise a la terre conformément
aux réglementations en vigueur.

Pour assurer un fonctionnement efficace et sar de cet
appareil électrique :
- Contacter uniguement les centres de maintenance
agreées.
- Ne pas modifier les fonctionnalités de I'appareil.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus
de 8 ans et des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un
manque d'expérience et de connaissances, si elles sont
surveillées ou formées a I'utilisation de I'appareil, d'une
maniére sdre et si elles comprennent les risques
impliqués. Ne laissez pas les enfants jouer avec l'appareil.
Le nettoyage et la maintenance par I'utilisateur ne doivent
pas étre effectués par des enfants sans surveillance.
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Cet appareil n'est pas un jouet.

Ne pas laisser les enfants sans surveillance a proximité
de l'appareil.

Ne pas autoriser les enfants a toucher a I'appareil ou a
ses commandes pendant ['utilisation et immédiatement
apres.

ATTENTION : afin d'éviter un risque d( a une
réinitialisation erronée du thermorupteur, cet appareil ne
doit pas étre alimenté via un appareil de connexion
externe, comme un minuteur ou bien connecté a un
circuit réguliérement mis en et hors service par la société
d'approvisionnement en électricité.

S'assurer que l'appareil est installé de maniere a
permettre son débranchement de l'alimentation électrique,
avec une distance d'ouverture des contacts garantissant
une déconnexion compléte dans les conditions de
surtension de catégorie Ill. Les moyens de déconnexion
doivent étre incorporés dans le cablage fixe
conformément aux régles de cablage.

Utiliser uniquement la sonde de température
recommandée pour ce four.

N'installez pas l'appareil derriere une porte décorative
afin d'éviter toute surchauffe.

Risque de brdlures !

L'appareil chauffe pendant son utilisation. Faire attention
a ne pas toucher les éléments chauffants dans le four.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart
de l'appareil, a moins d'étre sous surveillance constante.
Risque de bralures !

L'extrémité de la poignée peut étre brilante a cause de
I'air chaud évacue.
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Toujours s'assurer que les boutons de commande sont
en position OFF (éteinte) quand le four n'est pas en cours
d'utilisation.

ATTENTION : s'assurer que I'appareil est hors tension
avant de remplacer I'ampoule pour éviter tout risque
d'électrocution.

Ne pas utiliser de détergents abrasifs ou raclettes
métalliques pour nettoyer la vitre de la porte du four/ la
vitre des couvercles a charniére de la plaque (le cas
échéant), car cela risquerait de rayer la surface et causer
la dégradation du verre.

Ne pas utiliser de nettoyeurs a vapeur ni de jets d'eau
directs.

Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son technicien agréé ou toute
autre personne ayant une qualification semblable afin
d'éviter tout risque.
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PRECAUTIONS DESTINEES A EVITER TOUTE
SUREXPOSITION AUX MICRO-ONDES

(a) Ne tentez pas de faire fonctionner le four avec la porte
ouverte : cela pourrait provoquer une exposition dangereuse a
I'énergie des micro-ondes. Il est important de ne pas
endommager le systéme de verrouillage.

(b) Ne placez aucun obijet entre I'avant du four et la porte et ne
laissez aucun résidu d'aliment ou de produit nettoyant
s'accumuler sur les surfaces assurant I'étanchéité.

(c) AVERTISSEMENT : Si la porte ou le joint de la porte du
four est endommagé(e), n'utilisez plus I'appareil et faites-le
réparer par un technicien spécialisé.

ADDENDUM

Si I'appareil n'est pas maintenu propre, cela peut entrainer la
détérioration de la surface : la durée de vie de I'appareil pourra
en étre affectée et provoquer des situations de danger.

Caractéristiques

Modéle - FMW 20 SMP G XS/ FSL 20 MW XS/
FSL 20 MW BK

Tension nominale : 230V ~ 50 Hz

Puissance nominale d'entrée 1250 W

(Micro-ondes) :

Puissance nominale de sortie 800 W

(Micro-ondes) :

Puissance nominale (Gril) : 1000 W

Capacité du four : 20L

Diamétre du plateau tournant : 2245mm

Dimensions extérieures : 595x343,5x388mm

Poids net : Env. 15 kg

CONSOMMATION D’ELECTRICITE
Informations sur le produit concernant la consommation d'électricité et le temps maximum
pour atteindre le mode de faible consommation applicable.

Mode veille 0,8W

Temps maximum nécessaire pour que le four a micro-ondes
atteigne automatiquement le mode ou I'état de faible 20 minutes
consommation applicable.
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CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Afin de réduire les risques d'incendie, de choc électrique, de
blessures corporelles ou d'exposition excessive aux micro-ondes,
nous vous invitons a observer scrupuleusement les précautions
de base, de méme que les recommandations énoncées ci-apres.

1. Avertissement : Les liquides ou d’autres aliments ne doivent
pas étre réchauffés dans des récipients hermétiques; ils
pourraient exploser.

2. Avertissement : Il est dangereux pour quiconque n'est pas un
technicien spécialisé d'assurer le service aprés-vente ou
d'effectuer des opérations impliquant le démontage des panneaux
de protection contre I'exposition a I'énergie des micro-ondes.

3. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8
ans et des personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et
de connaissances, si elles sont surveillées ou formées a
['utilisation de I'appareil, d'une maniére sire et si elles
comprennent les risques impliqués. Ne laissez pas les enfants
jouer avec l'appareil. Les opérations de nettoyage et d'entretien
quotidien ne doivent pas étre réalisées par un enfant, a moins
qu'il ait plus de 8 ans et qu'une personne responsable en assure
la surveillance.

4. Tenez l'appareil et son cordon hors de portée des enfants de
moins de 8 ans.

5. Utilisez exclusivement des ustensiles adaptés pour la cuisson
aux micro-ondes.

6. Il est important de nettoyer le four régulierement et d'éliminer
tous les résidus d'aliments présents.

7. Il convient de lire et de respecter ce qui suit : « PRECAUTIONS
DESTINEES A EVITER TOUTE SUREXPOSITION AUX MICRO-
ONDES ».

8. Lorsque vous réchauffez des aliments dans un récipient en
plastique ou en papier, surveillez constamment le four car ces
matériaux peuvent s'enflammer.
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9. Si vous apercevez de la fumée,éteignez ou débranchez
I'appareil et laissez la porte fermée afin d'étouffer les flammes
qui pourraient se développer.

10. Ne cuisez pas les aliments de fagon excessive.

11. N'utilisez pas la cavité du four a des fins de rangement.

Ne rangez pas du pain, des biscuits, etc. dans le four.

12. Enlevez les fermetures/poignées métalliques des
récipients/sachets en papier ou en plastique avant de les
placer dans le four.

13. Installez le four en respectant les instructions relatives
fournies.

14. N'utilisez pas le four a micro-ondes pour cuire ou réchauffer
des ceufs entiers ou des ceufs durs ; ils pourraient exploser
méme si la cuisson est terminée.

15. Cet appareil est destiné a un usage domestique et peut
aussi étre utilisé dans les endroits suivants :

— cuisines pour le personnel dans les magasins, bureaux et
autres environnements de travail ;

— par les clients dans les hétels, motels, et autres résidences
similaires;

— dans les fermes;

— les chambres d'hoétes.

16. Si le cordon d'alimentation est abimé, faites-le remplacer
par le fabricant ou par un représentant du Service Aprés-vente,
ou par toute autre personne qualifiée afin d'éviter tout danger.
17. N'entreposez pas ou n'utilisez pas cet appareil a I'extérieur.
18. N'utilisez pas cet appareil sur un sol humide ou a proximité
d'une piscine ou d'eau en général.

19. La température des surfaces accessibles peut étre élevée
lorsque I'appareil est en service. Les surfaces sont susceptibles
d'atteindre des températures élevées pendant I'utilisation de
I'appareil. Maintenez le cordon d'alimentation éloigné de la
surface chaude ; veillez a ne pas obstruer les ouvertures de
ventilation du four.
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20.

21.

22.

23.

24.

25.
26.

27.

28.

29.

30.

Ne laissez pas le cable d'alimentation pendre au-dessus du
bord de la table ou du plan de travail.

Si la propreté du four n'est pas maintenue, une
détérioration de la surface est susceptible de se produire,
ce qui affecterait la durée de vie de I'appareil et risquerait
de provoquer une situation dangereuse.

Le contenu des biberons et des petits pots pour bébé doit
étre mélangé ou brassé, et la température vérifiée avant la
consommation pour éviter des brdlures.

Réchauffer des breuvages dans le four a micro-ondes peut
causer une soudaine ébullition, soyez donc prudent lorsque
vous manipulez le récipient.

Les personnes (y compris les enfants) qui, en raison de
leurs capacités physiques, sensorielles ou mentales, de
leur inexpérience ou de leur méconnaissance, ne sont pas
en mesure d'utiliser I'appareil en toute sécurité, doivent se
servir de celui-ci uniguement sous la surveillance ou avec
les instructions d'une personne responsable.

Empéchez les enfants de jouer avec I'appareil.

Cet appareil n'a pas été concu pour étre mis en marche par
un minuteur ou un systéme de gestion a distance.

Les piéces accessibles peuvent devenir chaudes pendant
le fonctionnement. Tenez les jeunes enfants a I'écart de
I'appareil.

N'utilisez en aucun cas un nettoyeur a vapeur.

L'appareil devient chaud lorsqu'il est en service. Evitez de
toucher les résistances dans la cavité du four.

Utilisez uniquement la sonde de température recommandée
pour ce four. (pour les fours dotés d'une installation
permettant d'utiliser une sonde de détection de
température.)
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31. AVERTISSEMENT : L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée lors de
I'utilisation. Evitez tout contact avec les éléments chauffants.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart de
I'appareil, a moins d'étre sous surveillance constante.

32. Le four a micro-ondes doit étre utilisé avec la porte
décorative ouverte. (pour les fours dotés d'une porte
décorative.)

33. La surface du tiroir de rangement peut devenir chaude.
34. Le four a micro-ondes est concu pour réchauffer la
nourriture et les breuvages. Le séchage d'aliments ou de
textiles et le chauffage de coussins chauffants, de chaussons,
d'éponges, de serviettes humides et autres articles similaires
peut étre a l'origine de blessures, d'une ignition ou d'un
incendie.

LISEZ ATTENTIVEMENT LES PRESENTES CONSIGNES ET
CONSERVEZ-LES POUR REFERENCE ULTERIEURE
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Afin de réduire le risque de blessures
corporelles installation de mise a la terre

DANGER

Risque d'électrocution Tout
contact avec des composants
intérieurs peut entrainer de
graves blessures corporelles,
voire la mort. Ne démontez pas
l'appareil.

AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution Toute
utilisation abusive de la fiche de
mise a la terre peut comporter
un risque d'électrocution.

Ne branchez l'appareil qu'aprées
l'avoir installé et relié a la terre
comme il se doit.

Cet appareil doit étre relié a la
terre. En cas de court-circuit
éventuel, la mise a la terre
permettra de réduire le risque
d'électrocution en fournissant
une voie d'évacuation du
courant électrique.

Cet appareil est muni d'un
cordon d'alimentation pourvu
d'un conducteur et d'une fiche
de mise a la terre. La fiche doit
étre insérée dans une prise
appropriée, installée et reliée a
la terre conformément aux
codes et reglements en vigueur
dans le pays d'installation.

Si vous avez des doutes a ce
sujet, faites appel a un
électricien qualifié ou a un
professionnel agréé pour vous
en assurer.

Si l'utilisation d'une rallonge
s'avere nécessaire, utilisez
uniquement une rallonge trois
fils.

1. Un cordon d'alimentation plus
court est fourni pour réduire les
risques d'emmélement ou de
trébuchement que pourrait
comporter la présence d'un
cordon trop long.

2. Si vous utilisez un long
cordon connecteur ou une
rallonge :

1) Les caractéristiques
électriques nominales du cordon
connecteur ou de la rallonge
doivent étre au moins aussi
puissantes que les valeurs
figurant sur la plaque
signalétique de l'appareil.

2) La rallonge doit étre du type a
trois fils avec mise a la terre.

3) Disposez le long cordon
connecteur de fagon a ce qu'il
ne passe pas par-dessus le plan
de travail ou la table : des
enfants pourraient tirer dessus
ou trébucher accidentellement
sur le cordon.
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NETTOYAGE

Assurez-vous de débrancher l'appareil de I'alimentation
électrique.

1. Nettoyez la cavité du four a l'aide d'un linge Iégerement
humide.

2. Nettoyez les accessoires dans une solution d'eau savonneuse.
3. Nettoyez soigneusement le cadre de la porte, le joint et les
parties situées a proximité de ces éléments a I'aide d'un linge
humide chaque fois que cela s'avére nécessaire.

4. N'utilisez en aucun cas des produits abrasifs ou des grattoirs
métalliques tranchants pour nettoyer la vitre du four, car ils
peuvent rayer la surface et, a la longue, briser le verre.

5. Astuce pour le nettoyage - Pour un nettoyage plus facile des
parois de la cavité que les aliments cuits peuvent toucher : Placez
un demi-citron dans un bol, ajoutez 300 ml (1/2 pinte) d'eau et
chauffez a la puissance maximale du micro-ondes pendant 10
minutes. Essuyez le four en utilisant un chiffon doux et sec.

USTENSILES

ATTENTION

Risque de blessures Reportez-vous aux instructions relatives aux
"Matériaux que vous pouvez utiliser dans un

corporelles four micro-ondes et matériaux a éviter".

Il est dangereux pour Certains ustensiles non métalliques peuvent

: ! s'avérer dangereux lorsqu'ils sont utilisés dans
quiconque n est pas un un micro-ondes. En cas de doute, il vous est
technicien spécialisé possible de tester l'ustensile en question en

d'assurer le service aprés- procédant comme décrit ci-aprés.

Pour tester I'ustensile de cuisson :
vente ou d'effectuer des

1. Versez 250 ml d'eau froide dans un

opérations impliquant le récipient résistant aux micro-ondes ;

: plongez-y l'ustensile de cuisson.
demontage des panneau_)f de . 2. Activez la puissance maximale des micro-
protection contre I'exposition a ondes pendant 1 minute.

w

Apreés quoi, touchez l'ustensile avec la
plus grande prudence : si l'ustensile vide
est chaud, il convient de ne pas I'utiliser
pour la cuisson aux micro-ondes.

4. Veillez a ne pas dépasser un temps de
cuisson de 1 minute.

I'énergie des micro-ondes.
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Matériaux que vous pouvez utiliser dans un four micro-ondes

Ustensiles

Remarques

Plat de brunissage

Suivez les instructions du fabricant. Le fond du plat doit se situer a au moins 3/16
pouce (5 mm) au-dessus du plateau tournant. Tout usage incorrect peut entrainer la
rupture du plateau tournant.

Plats de service

Uniquement spécial micro-ondes. Suivez les instructions du fabricant. N'utilisez pas
de vaisselle craquelée ou ébréchée.

Bols en verre

Retirez toujours le couvercle. A utiliser uniquement pour chauffer des aliments sans
les faire bouiillir. La plupart des bols en verre ne sont pas adaptés pour le four micro-
ondes.

Objets en verre

Uniquement les objets en verre résistant a la chaleur. Vérifiez I'absence de garniture
métallique. N'utilisez pas de vaisselle craguelée ou ébréchée.

Sachets de
cuisson au four

Suivez les instructions du fabricant. Ne fermez pas le sachet a l'aide d'une attache
métallique. Pratiqguez des fentes pour que la vapeur puisse s'en échapper.

Assiettes et tasses

A utiliser pour cuire/chauffer des aliments pendant quelques minutes seulement.

en papier Surveillez constamment le four pendant la cuisson.
Serviettes en A utiliser pour couvrir les aliments a réchauffer et absorber les graisses. Surveillez
papier constamment la cuisson et ne faites cuire que pendant un court laps de temps.

Papier parchemin

A utiliser pour couvrir les aliments et éviter les éclaboussures, ou pour envelopper et
cuire a l'étuvée.

Récipients en
plastique

Uniguement spécial micro-ondes. Respectez les instructions du fabricant. L'inscription
"Garantie Micro-ondes" doit y figurer. Certains récipients en plastique ramollissent au
fur et a mesure que l'aliment devient chaud. Pratiquez des incisions ou percez les
sacs d'ébullition et les sacs en plastique hermétiques, conformément aux instructions
figurant sur I'emballage.

Pellicule plastique

Uniquement spécial micro-ondes. A utiliser pour couvrir les aliments pour retenir
I'humidité. La pellicule plastique ne doit pas entrer en contact avec les aliments.

Thermomeétres

Uniguement spécial micro-ondes (thermomeétre a viande ou confiseur).

Papier sulfurisé

A utiliser pour couvrir les aliments et éviter les éclaboussures, et pour conserver
I'humidité.

Matériaux a ne pas utiliser au micro-ondes

Ustensiles Remarques
Barquette en Peut engendrer la formation d'un arc électrique. Transférez les aliments dans un plat
aluminium spécial micro-ondes.

Carton alimentaire
avec poignée
meétallique

Peut engendrer la formation d'un arc électrique. Transférez les aliments dans un plat
spécial micro-ondes.

Ustensiles en
métal ou avec
décoration en
métal

Le métal empéche les micro-ondes de pénétrer dans les aliments. Les décorations en
meétal peuvent causer la formation d'un arc électrique.

Attaches en métal

Elles peuvent étre source d'arcs électriques et déclencher un incendie dans le four.

Sacs en papier

lls peuvent étre source d'incendie.

Mousse plastique

La mousse plastique peut fondre sous l'effet de la température élevée et contaminer le
liquide.

Bois

A lalongue, le bois risque de sécher et de se féler.
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PREPARATION DU FOUR AVANT DE PROCEDER A
L'INSTALLATION

Nom des piéces et des accessoires du four

Retirez le four du carton d'emballage et tous les accessoires de la cavité du four.
Votre four est doté des accessoires suivants :

Plateau en verre 1

Bague du plateau tournant 1

Manuel d'utilisation 1

A

) Bandeau de commande

) Tige du plateau tournant

) Bague du plateau tournant
) Plateau en verre

) Vitre du four

) Porte du four

) Systéme de verrouillage de

Support de gril (a utiliser uniqguement en fonction securité
gril et a placer sur le plateau en verre)

A
B
C
D
E
F
G

Installation du plateau tournant

Pivot (bas) a. Ninstallez jamais le plateau en verre & I'envers. Le

plateau en verre ne doit jamais étre obstrué.
b. Le plateau en verre et la bague doivent toujours étre
installés lorsque vous utilisez I'appareil.
Plateau en— c. Placez les aliments et les récipients sur le plateau en
verre verre.

‘ d. Sile plateau en verre et/ou la bague présentent des
signes de craquelure ou de rupture, contactez un
l Service Aprés-vente agréé.
Tige du plateau
tournant

Bague du plateau tournant
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Installation et branchement

1.

2.

Cet appareil est congu uniquement pour une utilisation
domestique.

Ce four est destiné a une utilisation en mode encastré
uniquement. Il n'est pas destiné a une utilisation sur le plan
de travail ou a l'intérieur d'un placard.

. Il convient de respecter les instructions d'installation

particuliéres.

. L'appareil peut étre installé dans un placard mural de 60 cm

de large.

. L'appareil est doté d'une prise et doit étre connecté

uniquement a une prise convenablement mise a la terre.

. La tension de réseau doit correspondre a la tension spécifiée

sur la plaque nominative.

. La prise ne doit étre installée et le cable de branchement ne

doit étre remplacé que par un électricien qualifié. Si la prise
n'est plus accessible apres l'installation, un dispositif de
déconnexion omnipolaire doit étre présent sur le coté
installation avec un intervalle de contact d'au moins 3 mm.

. Il est interdit d'utiliser des adaptateurs, des prises multiples

et des cables de rallonges. Toute surcharge peut provoquer
un risque d'incendie.

La surface accessible ne doit A
pas étre chaude pendant que -

le four est en service.
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Notice d'installation
Il convient de lire minutieusement le manuel avant l'installation

Remarque

Branchement électrique

Le four est doté d'une prise et doit étre connecté uniquement a une prise convenablement mise a
la terre. La prise ne doit étre installée et le cable de branchement ne doit étre remplacé que par
un électricien qualifié, et conformément aux réglementations appropriées.

Si la prise n'est plus accessible aprés l'installation, un dispositif de déconnexion omnipolaire doit
étre présent sur le coté installation avec un intervalle de contact d'au moins 3 mm.

L'armoire équipée ne doit pas avoir de paroi arriere derriére |'appareil.

Un intervalle doit étre maintenu entre la paroi et la base de I'unité au dessus.

La taille spécifique de l'intervalle peut étre référencée par les diagrammes.

Hauteur minimum d'installation : 85 cm

Ne pas couvrir les fentes de ventilation et les orifices d'aspiration.

Remarque :
Ne pas bloquer ou plier le cable électrique.
Ne pas utiliser sous une surface de travail ni renverser depuis le conteneur sur la surface

ou l'appareil est installé.

\ 380+2
\ﬁ
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Le support et le modéle d'armoire inférieur sont nécessaires lors de l'installation dans les

deux installations.
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B. Préparation de I'armoire

1. Il convient de lire les instructions sur le MODELE D'ARMOIRE INFERIEURE,
placez le modéle sur le plan inférieur de I'armoire.

2. Inscrivez les marques sur le plan inférieur de I'armoire selon les marques "a"
du modéle

Vis A Ty

y Support %
7

7 ligne centrale

,

V4
3. Enlevez le modéle d'armoire inférieure et fixez le support avec la vis A.

Vis A

/

if

/ Support
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C. Installez le four
4. Installez le four sur I'armoire

- Assurez-vous que l'arriere du four est bloqué par le support.
- Ne pas bloquer ou plier le cable électrique.

77727777777
. Support
‘-EH = <
% A

5. Ouvrez la porte, fixez le four a I'armoire avec la Vis B au niveau de l'orifice
d'installation.

Puis fixez le capuchon en plastique Trim-kit sur I'orifice d'installation.
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Panneau de commande

==
o

@/{mmc
===

Instruction:

Micro./ @ Weight/Time
Grill/Combi 8 Defrost

Kitchen Timer/ N -
@ Clock ® Stop/Clear

. Start/
& +30Sec./Confirm

L

= Auto Menu

ﬁ Weight
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Instructions de fonctionnement

1. Réglage de I'horloge
Des que le micro-ondes est mis sous tension, I'affichage visualise "0:00" et un signal sonore retentit une fois.

1) Appuyez sur _ (Minuterie/Horloge) deux fois pour sélectionner la fonction de
I'heure, les chiffres de I'heure clignoteront.

2) Tournez" @ " pour régler les chiffres des heures, le réglage doit étre entre 0--23 h.

3) Appuyez sur _ (Minuterie/Horloge), les chiffres des minutes clignoteront.

—
4) Tournez" @ " pour régler les chiffres des minutes, le réglage doit étre entre 0--59.

5) Appuyez sur _ (Minuterie/Horloge) pour terminer le réglage de I'heure. ":"
clignotera, I'heure s'allumera.

Rem.: 1) Sil'horloge n'est pas réglée, le four ne fonctionnera pas lors de la mise sous tension.

2) Pendant le réglage de I'heure, si vous appuyez sur "Stop/Clear”, (Arrét/Annulation) le four
reviendra automatiquement a son état précédent.

2. Cuisson aux micro-ondes
Appuyez sur "Micro/Grilll€ombil" (Micro./Gril/Combi.) une fois, I'écran affichera "P100". Appuyez sur

P

_ (Micro./Gril/Combi.) de maniére répétée ou tournez " " pour choisir la
puissance souhaitée, et "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10", "G", "C-1" ou "C-2" s'affichera pour
chaque pression supplémentaire. Puis appuyez sur "Start/+30Sec/Confirm" (Démarrage/+30

€
sec/Confirm.) ou tournez " " pour régler le temps de cuisson de 0h05 a 95h00. Appuyez sur

"Start/+30Sec/Confitm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) & nouveau pour démarrer la cuisson.

Exemple : Si vous souhaitez utiliser le niveau de puissance 80 % pendant 20 minutes, procédez
comme suit.

1) Appuyez sur _ (Micro./Gril/Combi.) une fois, I'écran affiche "P100".

P
2) Appuyez sur _ (Micro./Gril/Combi.) encore une fois ou tournez " @ " pour

choisir 80% de la puissance du micro-ondes.

3) Appuyez sur _ (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour confirmer, et I'écran
affiche "P 80".
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4) Tournez" @ " pour régler le temps de cuisson jusqu'a ce que le four affiche "20:00".

5) Appuyez sur _ (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour démarrer la cuisson.
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Remarque : Les quantités par étape pour le temps de réglage de l'interrupteur de codage sont
les suivantes :

0---1 min . 5 secondes
1---5 min . 10 secondes
5---10 min : 30 secondes
10---30 min : 1 minute
30---95 min : 5 minutes
"Micro./Grill/Combi." Instructions du Four a micro- Gril
(Micro./Gril/Combi.) bandeau ondes Puissance
Ordre Ecran Puissance
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grill ou Combi. Cuisson
Appuyez sur _ (Micro./Gril/Combi.) une fois, I'écran affichera "P100", et

-
appuyez sur _ (Micro./Gril/Combi.) de maniére répétée ou tournez le " @
" pour choisir la puissance souhaitée et "P 100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10", "G", "C-1" ou
"C-2" s'afficheront pour chaque pression supplémentaire. Puis appuyez sur

Ve
_ (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour confirmer et tournez " @ " pour

régler le temps de cuisson de 0:05 & 95:00 Appuyez sur "Start/+30Sec /Confirm"
(Démarrage/+30 sec/Confirm.) encore une fois pour démarrer la cuisson.

Exemple : Sivous souhaitez utiliser un niveau de puissance de 55% pour le four a micro-ondes et un
niveau de puissance de 45% (C-1) pour le gril pendant 10 minutes, procédez comme suit.

1) Appuyez sur _ (Micro./Gril/Combi.) une fois, I'écran affiche "P100".

~
2) Appuyez sur "MicrodGrilll€ombil" (Micro./Gril/Combi.) six fois ou tournez " @ " pour

choisir le mode combiné. 1 mode.

3) Appuyez sur "Start/+*30Séec//Confitm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour confirmer et I'écran
affiche "C-1".

7
4) Tournez " @ " pour régler le temps de cuisson jusqu'a ce que le four affiche "10:00".

5) Appuyez sur "Start/+¥30Sec/Confitm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour démarrer la
cuisson.
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Rem. : Si la moitié du temps de gril s'est écoulé, le four sonne deux fois, ce qui est normal.

Pour obtenir une meilleure cuisson avec les aliments grillés, vous devriez retourner
les aliments, fermer ensuite la porte et appuyer sur _
(Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour continuer la cuisson. Si rien ne passe, le four
continu la cuisson.

4. Démarrage rapide

1) Alors qu'il n'est pas utilisé, appuyer sur "Start/+30Sec/Confirm" (Démarrage/+30
sec/Confirm.) pour lancer la cuisson a 100% de puissance, et chaque fois que vous
appuyez, le temps de cuisson augmente de 30 secondes jusqu'a un maximum de 95
minutes.

2) En micro-ondes, gril, cuisson combinée ou décongélation, chaque pression de
i (Démarrage/+30 sec/Confirm.) peut augmenter de 30 secondes
la durée de cuisson. @

3) Pendant qu'il n'est pas utilisé, tourner " " sur la gauche pour régler la durée de
cuisson avec une puissance de 100%. Aprés avoir choisi la durée de cuisson, appuyez
sur "Start/+30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour démarrer la cuisson.

5. Décongélation par poids

1) Appuyez sur "Weight/Time Defrost" (Poids/Temps décongélation) une fois et le four
affichera "dEF1".

9

2) Tournez" " pour sélectionner le poids des aliments de 100 & 2000 g.

3) Appuyez sur "Start/+¥30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour démarrer la
décongélation.

6. Décongélation par périodes de temps

1) Appuyez sur "Weight/Time Defrost" (Poids/Temps décongélation) deux fois, et le four
affichera "dEF2".

Vs

2) Tournez" " pour sélectionner le temps de décongélation. Le temps MAX est 95
minutes.

3) Appuyez sur "Start/+30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour démarrer la

décongélation. La puissance de décongélation est P 30, elle ne peut pas étre modifiée.

FR-22



7. Minuterie de cuisson
(1) Appuyez sur _ (Minuteur/Horloge) une fois, I'écran affichera 00:00.

V7
(2) Tournez" @ " pour entrer le temps correct. (La durée de cuisson maximale est de 95

minutes.)

(3) Appuyez sur "Start/+30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour confirmer le
réglage.

(4) Lorsque le temps sur la minuterie est atteint, le signal sonore se fait entendre 5 fois.
Si I'horloge est réglée (mode 24 heures), I'écran affiche I'heure actuelle.

Remarque : Le temps de minuterie est différent du systeme a 24 heures. Le temps de minuterie
est une minuterie.

8. Menu Auto

1) Tournez" @ " sur la droite pour choisir le menu, et "A-1" a "A-8" s'affichera.

2) Appuyez sur "Start/+30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour confirmer.

3) Tournez" @ " pour sélectionner le poids par défaut dans le diagramme du menu.

4) Appuyez sur "Start/+30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour démarrer la
cuisson.

Exemple : Si vous désirez utiliser « Menu auto » pour cuire du poisson de 350 g.

p
1) Tournez" @ " dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce que "A-6" s'affiche.

2) Appuyez sur "Start/+30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour confirmer.

@
3) Tournez" " pour sélectionner le poids du poisson jusqu'a ce que "350" s'affiche.

4) Appuyez sur "Start/+30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour démarrer la
cuisson.
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Le diagramme du menu :

Menu Poids Ecran
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
A-2 250 g 250
Viande 350 g 350
450 g 450
A-3 200 g 200
Légumes 300 g 300
400 g 400
A-4 50 g (avec 450 g d'eau froide) 50
Pates 100 g (avec 800 g d'eau froide) 100
A-5 200 g 200
Pommes de terre 400 g 400
600 g 600
A-6 250 g 250
Poisson 350 g 350
450 g 450
A-7 1 tasse (120 ml) 1
Boissons 2 tasses (240 ml) 2
3 tasses (360 ml) 3
A-8 50 g 50
Popcorn 100 g 100

FR-24




9. Cuisson en plusieurs étapes

Au plus, 2 étapes peuvent étre réglées pour la cuisson. Lors de la cuisson avec plusieurs
étapes, si une étape est la décongélation, alors la décongélation doit se faire a la premiere
étape.

Exemple : Si vous désirez décongeler des aliments pour 5 minutes et ensuite les cuire au
four a micro-ondes a puissance 80% pendant 7 minutes, procédez comme suit :

1) Appuyez sur "INEight/Time Defrost" (Poids/Temps décongélation) deux fois, et le four
affichera "dEF2".

2) Tournez" @ " pour sélectionner le temps de décongélation jusqu'a ce que "5:00" s'affiche.

3) Appuyez sur "Micro/Grill/lCombii" (Micro./Gril/Combi.) une fois, I'écran affiche "P100".

y
4) Appuyez sur _ (Micro./Gril/Combi.) encore une fois ou tournez " @

pour choisir 80% de la puissance du micro-ondes.

5) Appuyez sur "Start/+30Sec./Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour confirmer, et
I'écran affiche "P 80".
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6) Tournez" " pour régler le temps de cuisson jusqu'a ce que le four affiche "7:00".

7) Appuyez sur "Start/+30Sec/Confirm" (Démarrage/+30 sec/Confirm.) pour lancer la cuisson,
un signal sonore retentit une fois pour la premiere étape, le temps de décongélation
commence son compte a rebours. le signal sonore se fait entendre une autre fois au début
de la deuxieme étape. Lorsque la cuisson est terminée, le signal retentit cing fois.

10. Fonction Enquéte

(1) En mode four & micro-ondes, cuisson grill et combo, appuyez sur "NMicroyGril/Combil",
(Micro./Gril/Combi.) la puissance actuelle sera affichée pendant 3 secondes. Aprés 3
secondes, le four retourne au mode précédent.

(2) En mode cuisson, appuyez sur "Kitchen Timer/Clock" (Minuteur/Horloge) pour vérifier le
temps et le temps s'affiche pendant 3 secondes.

11. Fonction de verrouillage pour les enfants

Verrouillage : Pendant que le four n'est pas utilisé, appuyez sur "StoplClear" (Stop/Annuler)
pendant 3 secondes, il y aura un long bip indiquant que la fonction de verrouillage
pour les enfants est activée. =0 |a lumiére et I'heure actuelle s'affichera si I'heure a
été réglée. Autrement, I'écran affichera" L 2 2 1"

Désactiver la fonction Verrouillage : En mode verrouillage, appuyez sur "Stop/CIeat"
(Stop/Annuler) pendant 3 secondes, un long signal sonore retentit pour indiquer que
le verrou est désactivé.
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Dépannage

Normal

Interférence four a micro-ondes
Réception TV

Le fonctionnement du micro-ondes provoque des
interférences avec la radio et la télévision. Elles sont
semblables aux interférences provoquées par de petits
appareils électroménagers, tels que mixers, aspirateurs et
ventilateurs électriques.

Ce phénoméne est normal.

Faiblesse de I'éclairage du four

Lorsque la cuisson s'effectue a un faible niveau de puissance
des micro-ondes, il se peut que I'éclairage s'atténue. C'est
normal.

IAccumulation de vapeur sur la porte,
sortie d'air chaud par les ouvertures
d'aération

Pendant la cuisson, I'eau contenue dans les aliments peut se
transformer en vapeur. La buée sera évacuée par les
ouvertures d'aération. Toutefois, une certaine quantité de
vapeur peut s'accumuler sur une surface froide, telle que la
porte du four. Ce phénoméne est normal.

Démarrage inopiné du four a vide.

I est proscrit d'activer le four a vide. Cela est trés dangereux.

Probleme

Cause possible

Remeéde

(1) Le cordon d'alimentation
n'est pas correctement
branché.

Débranchez, puis rebranchez au
bout de 10 secondes.

Le four ne fonctionne pas.

(2) Le fusible a grillé ou le
disjoncteur s'est
enclenché.

Remplacez le fusible ou réinitialisez
le disjoncteur (faites appel a un
professionnel qualifié en cas de
réparation)

(3) La prise est défectueuse.

Testez la prise en branchant d'autres
appareils électriques.

Le four ne chauffe pas.

(4) La porte n'est pas
fermée correctement.

Fermez la porte correctement.

Conformément & la directive en matiére de Déchets d'Equipement
Electrique et Electronique (WEEE), ces déchets doivent étre collectés et
traités séparément. Si, a tout moment, a l'avenir, vous devez jeter ce
projet, ne le jetez PAS avec les ordures ménagéres. Envoyez ce produit
au point de collecte des DEEE le plus proche.
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INFORMAZIONI PER LA SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni per l'uso e le
informazioni per la sicurezza prima di utilizzare il forno.

Conservare le istruzioni per l'uso per consultazioni future.

Il produttore non risponde dei danni che possono
verificarsi a causa di un'installazione non corretta e di un
utilizzo del dispositivo non corretto, non adeguato o
irragionevole.

La sicurezza elettrica del forno & garantita solo quando il
dispositivo e collegato a un sistema di messa a terra in
conformita alle disposizioni vigenti.

Per garantire il funzionamento sicuro ed efficiente di
questo dispositivo elettrico:
- Contattare unicamente centri di assistenza
autorizzati.
- Non modificare le funzioni del dispositivo.

Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini di
eta superiore agli 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o prive della
necessaria esperienza e conoscenza solo se siano
sorvegliate o siano state adeguatamente istruite
sull'utilizzo sicuro dell'apparecchio e ne comprendano i
rischi. Vietare ai bambini di giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate
dai bambini senza la supervisione di un adulto.
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Questo dispositivo non & un giocattolo.

Non lasciare bambini incustoditi nelle vicinanze del
dispositivo.

Non consentire ai bambini di toccare il dispositivo o i suoi
comandi durante o immediatamente dopo l'uso.

ATTENZIONE: Per evitare rischi dovuti ad un reset
accidentale della protezione termica, questo apparecchio
non deve essere alimentato tramite un dispositivo di
commutazione esterno come un timer o collegato ad un
circuito che sia inserito e disinserito regolarmente
dall'azienda erogatrice.

Accertarsi che il dispositivo sia installato in modo tale da
consentirne lo scollegamento dall'alimentazione elettrica
con una distanza di apertura dei contatti in grado di
assicurare lo scollegamento completo nelle condizioni di
sovratensione di categoria lll. | collegamenti elettrici fissi
devono incorporare i mezzi di disconnessione previsti dai
codici vigenti.

Utilizzare unicamente la sonda di temperatura consigliata
per questo forno.

L'apparecchio non deve essere installato dietro una porta
decorativa per evitare che possa surriscaldarsi.

Pericolo di ustioni!

L'apparecchio diventa molto caldo durante 'uso. Si deve
prestare attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti
all'interno del forno. Tenere lontani i bambini di eta
inferiore agli 8 anni, a meno che non siano
costantemente sorvegliati.
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Pericolo di ustioni!

Le estremita della maniglia della porta possono avere
una temperatura piu elevata a causa dell'aria calda che
sfoga all'esterno.

Accertarsi sempre che le manopole di comando siano in
posizione OFF quando il forno non & in uso.

AVVERTENZA: prima di sostituire la lampada accertarsi
che il dispositivo sia spento al fine di evitare scosse
elettriche.

Non utilizzare detergenti abrasivi aggressivi o raschietti
affilati di metallo per pulire il vetro della porta del forno/il
vetro dei coperchi incernierati del piano cottura in quanto
possono graffiare la superficie e causare la
frantumazione del vetro.

Non utilizzare pulitrici a vapore o getti diretti di acqua.
Se il cavo di alimentazione € danneggiato deve essere
sostituito dal costruttore, da un suo tecnico del servizio di
assistenza o comunque da una persona con qualifica
similare, in modo da prevenire ogni rischio.
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PRECAUZIONI PER EVITARE L'ESPOSIZIONE A
QUANTITA ECCESSIVE DI ENERGIA A
MICROONDE

(a) Non utilizzare questo forno con lo sportello aperto, perché
questo potrebbe causare un'esposizione dannosa all'energia
delle microonde. E importante non manomettere i dispositivi di
sicurezza incorporati.

(b) Non posizionare nessun oggetto tra la parte anteriore del
forno e lo sportello ed evitare I'accumulo di detersivo o di altri
residui sulle superfici delle guarnizioni.

(c) AVVERTENZA: se la porta o le guarnizioni sono
danneggiate, prima di riutilizzare il forno € necessario farlo
riparare da un tecnico competente.

NOTA AGGIUNTIVA

La mancata esecuzione delle operazioni di pulizia periodiche
puo provocare deterioramenti della superficie, che possono
influenzare negativamente la durata dell'apparecchio e causare
situazioni di pericolo.

Specifiche

Modello: FMW 20 SMP G XS / FSL 20 MW XS /
FSL 20 MW BK

Tensione nominale: 230 V~50 Hz
Potenza d'ingresso nominale 1250 W
(microonde):
Potenza di uscita nominale 800 W
(microonde):
Potenza d'ingresso nominale 1000 W
(grill):
Capacita del forno: 20 |
Diametro piatto rotante: 245mm
Dimensioni esterne: 595x343.5x388mm
Peso netto: ca. 15 kg

CONSUMO ENERGETICO
Informazioni sul prodotto relative al consumo energetico e al tempo massimo per
raggiungere la modalita di basso consumo applicabile.

Modalita standby 0.8W
Il tempo massimo necessario al forno a microonde per raggiungere

automaticamente la modalita o la condizione di basso consumo 20 minuti
applicabile.
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ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA

Per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche, lesioni alle
persone o esposizione eccessiva all'energia delle microonde
durante l'uso dell'apparecchio, attenersi alle seguenti
precauzioni di base:

1. Attenzione: | liquidi e gli altri alimenti non devono essere
riscaldati in contenitori sigillati, per evitare possibili esplosioni.
2. Attenzione: E pericoloso per qualunque persona non
qualificata effettuare operazioni di assistenza o riparazione che
comportino la rimozione dei pannelli di copertura, in quanto tali
pannelli forniscono la protezione necessaria contro I'energia
delle microonde.

3. Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta
superiore agli 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali o prive della necessaria esperienza e
conoscenza solo se siano sorvegliate o siano state
adeguatamente istruite sull'utilizzo sicuro dell'apparecchio e ne
comprendano i rischi. Vietare ai bambini di giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione non devono essere
effettuate da bambini, a meno che non abbiano piu di 8 anni e
non siano sorvegliati da adulti.

4. Tenere l'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla
portata dei bambini di eta inferiore agli 8 anni.

5. Utilizzare soltanto utensili adatti all'uso in forni a microonde.
6. Pulire regolarmente il forno ed eliminare di volta in volta i
residui di cottura.

7. Leggere e seguire le indicazioni: "PRECAUZIONI PER
EVITARE L'ESPOSIZIONE A QUANTITA ECCESSIVE DI
ENERGIA A MICROONDE".

8. Quando si riscaldano alimenti all'interno di contenitori di
plastica o carta, non lasciare il forno incustodito perché esiste
la possibilita che il contenitore prenda fuoco.
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9. Se si nota del fumo, spegnere il forno o staccare la spina di
alimentazione e tenere lo sportello chiuso per evitare possibili
fiammate.

10. Evitare di cuocere eccessivamente gli alimenti.

11. Non usare l'interno del forno come dispensa.

Non conservare pane, biscotti, ecc. all'interno del forno.

12. Rimuovere i ferretti di chiusura dai sacchetti di carta o di
plastica prima di introdurli nel forno.

13. Installare o posizionare il forno attenendosi strettamente
alle istruzioni di installazione.

14. Non cuocere o riscaldare a microonde le uova con il guscio
perché potrebbero esplodere, anche dopo lo spegnimento del
forno.

15. L'apparecchio & destinato all'uso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali:

— aree di cucina per il personale di negozi, uffici e altri contesti
lavorativi;

— camere di hotel, motel e altri ambienti residenziali;

— agriturismi;

— bed and breakfast.

16. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un centro di assistenza autorizzato
o da un tecnico qualificato per evitare situazioni di pericolo.
17. Non depositare o utilizzare questo apparecchio all'aperto.
18. Non usare questo forno in zone esposte all'acqua, in
scantinati umidi o vicino a una piscina.

19. La temperatura delle superfici accessibili pud raggiungere
valori elevati quando I'apparecchio € in funzione. Le superfici
possono diventare molto calde durante 'uso. Tenere il cavo
lontano dalle superfici riscaldata e non coprire le prese d'aria
del forno.
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.
29.

30.

Non lasciare il cavo sospeso oltre il bordo del tavolo o del
piano di lavoro.

La mancata esecuzione delle operazioni di pulizia
periodiche pud provocare deterioramenti della superficie,
che possono influenzare negativamente la durata
dell'apparecchio e causare situazioni di pericolo.

Quando si riscaldano biberon o vasetti di omogeneizzati,
agitare o mescolare il contenuto e controllare la
temperatura prima di servirli.

Il riscaldamento a microonde delle bevande puo causare
una bollitura tardiva; prestare la dovuta attenzione nel
maneggiare i recipienti.

Questo apparecchio non deve essere utilizzato da persone
(bambini compresi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali o con esperienza e conoscenza inadeguate, a
meno che non siano state opportunamente istruite o
vengano controllate durante I'utilizzo dell'apparecchio da
una persona responsabile della loro sicurezza.

Sorvegliare i bambini per evitare che giochino con
I'apparecchio.

L'apparecchio non & destinato ad essere messo in funzione
per mezzo di un temporizzatore esterno oppure di un
sistema di comando a distanza separato.

Le parti accessibili possono diventare molto calde durante
I'uso. Tenere lontani i bambini piccoli.

Non utilizzare apparecchi di pulizia a vapore.

Durante l'uso I'apparecchio diventa molto caldo. Fare
attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti all'interno
del forno.

Usare solamente la termosonda raccomandata per questo
forno. (per i forni predisposti per 'uso di una termosonda.)
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31. ATTENZIONE: L'apparecchio e i suoi componenti
accessibili possono diventare molto caldi durante l'uso. Fare
attenzione a non toccare le resistenze. Tenere lontani i
bambini di eta inferiore agli 8 anni, a meno che non siano
costantemente sorvegliati.

32. Il forno a microonde deve essere azionato con la porta
decorativa aperta. (per forni con porta decorativa.)

33. La superficie dei cassetti di conservazione puo diventare
molto calda.

34. Il forno a microonde € destinato al riscaldamento di
alimenti e bevande. L'asciugatura di alimenti o indumenti e il
riscaldamento di scaldamani, pantofole, spugne, salviette
inumidite e simili pud provocare rischi di lesioni o incendi.

LEGGERE ATTENTAMENTE E CONSERVARE PER
ULTERIORI CONSULTAZIONI
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Installazione con messa a terra per ridurre il
rischio di lesioni alle persone

PERICOLO

Pericolo di scosse elettriche: il
contatto con alcuni componenti
interni pud provocare gravi
lesioni personali o conseguenze
mortali. Non smontare
l'apparecchio.

AVVERTENZA

Pericolo di scosse elettriche:
['uso improprio dello spinotto di
terra puo creare rischi di
folgorazione.

Non collegare la spina alla presa
finché I'apparecchio non é stato
installato e collegato
correttamente a terra.

Questo apparecchio richiede la
messa a terra. In caso di
cortocircuito, la messa a terra
riduce il rischio di scosse
elettriche perché offre un
percorso alternativo per il
passaggio della corrente
elettrica.

Il cavo dell'apparecchio
provvisto di un filo di terra e di
una spina con conduttore di
terra. La spina deve essere
collegata a una presa
correttamente installata e
collegata a terra.

Rivolgersi a un elettricista o a
un tecnico qualificato in caso di
dubbi sulle istruzioni di messa
a terra o sulla corretta
attuazione della messa a terra
dell'apparecchio.

Se & necessario utilizzare una
prolunga, usare solo prolunghe
a 3 fili.

1. Viene fornito un cavo di
alimentazione corto per ridurre
il rischio che possa restare
impigliato o possa intralciare il
passaggio delle persone
causando cadute accidentali.
2. Se si utilizza un cavo lungo o
una prolunga:

1) La potenza elettrica indicata
sul cavo di alimentazione o
sulla prolunga deve essere
almeno pari alla potenza
elettrica dell'apparecchio.

2) La prolunga deve essere
formata da un cavo a 3 fili con
messa a terra.

3) Se si utilizza un cavo lungo,
sistemarlo in modo che non
scenda dal piano di lavoro o dal
tavolo, perché in tal caso
potrebbe essere
inavvertitamente trascinato dai
bambini o creare rischi di
inciampo.
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PULIZIA

Scollegare 'apparecchio dalla rete elettrica.

1. Pulire la cavita del forno dopo I'uso con un panno
leggermente inumidito.

2. Pulire gli accessori come di consueto con acqua saponata.
3. Il telaio della porta, la guarnizione e le parti adiacenti devono
essere puliti accuratamente con un panno umido.

4. Non utilizzare detergenti abrasivi o raschietti metallici affilati
per pulire il vetro della porta del forno, in quanto potrebbero
graffiarne la superficie con il rischio di rottura del vetro.

5. Suggerimento --- Per facilitare I'asportazione dei residui di
alimenti dalle pareti interne: disporre mezzo limone in una
ciotola, aggiungere 300 ml (1/2 pinta) di acqua e riscaldare a
microonde alla potenza del 100% per 10 minuti. Pulire il forno
con un panno morbido e asciutto.

UTENSILI
ATTENZIONE

Pericolo di lesioni persona" Vedere le istruzioni sui "Materiali adatti e non
adatti per I'uso nel forno a microonde". Alcuni

E pericoloso per qualunque utensili, anche se non metallici, non sono
i adatti per I'uso con le microonde. In caso di

persona non qual_lflc_at? dubbio, & possibile testare |'utensile con la
effettuare operazioni di procedura seguente.
assistenza o riparazione che Test degli utensili:
comportino la rimozione dei 1. Versare una tazza d'acqua fredda (250 mi)

. . in un recipiente per microonde e disporvi
pannelli di copertura, in l'utensile da testare.
quanto tali pannelli forniscono 2. Azionare il forno alla massima potenza per

. . 1 minuto.

la protezione necessaria 3. Toccare l'utensile con attenzione. Se
contro I'energia delle gu;?ir;?ci)lgn%galdo, non usarlo per la cottura
microonde. 4. Non superare 1 minuto di tempo di cottura.
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Materiali adatti per I'uso nel forno a microonde

Utensili

Note

Piatto di doratura

Seguire le istruzioni del produttore. Il fondo del piatto di doratura deve trovarsi ad
almeno 5 mm (3/16 di pollice) dal piatto rotante. Un uso non corretto potrebbe causare
la rottura del piatto rotante.

Stoviglie

Solo se adatte alle microonde. Seguire le istruzioni del produttore. Non usare piatti
incrinati o scheggiati.

Barattoli di vetro

Rimuovere sempre il coperchio. Utilizzare solo per riscaldare gli alimenti a
temperatura moderata. La maggior parte dei barattoli di vetro non sono resistenti al
calore e potrebbero rompersi.

Recipienti di vetro

Solo recipienti di vetro resistenti al calore. Controllare che non presentino finiture
metalliche. Non usare piatti incrinati o scheggiati.

Sacchetti per
cottura in forno

Seguire le istruzioni del produttore. Non chiudere con ferretti metallici. Praticare alcune
incisioni per consentire la fuoriuscita del vapore.

Piatti e bicchieri di
carta

Utilizzare solo per processi di cottura o riscaldamento di breve durata. Non lasciare il
forno acceso incustodito.

Tovaglioli di carta

Utilizzare per coprire gli alimenti da riscaldare e assorbire i grassi. Non lasciare il forno
incustodito e usare solo per cotture brevi.

Carta pergamena

Utilizzare come copertura per evitare schizzi o per avvolgere gli alimenti da cuocere a
vapore.

Plastica

Solo se adatta alle microonde. Seguire le istruzioni del produttore. Verificare che
presenti la dicitura "Microwave Safe" (sicuro per le microonde). Alcuni recipienti di
plastica si ammorbidiscono quando gli alimenti al loro interno si scaldano. "l sacchetti
per cottura" e i sacchetti di plastica ben chiusi dovrebbero essere incisi o forati come
indicato sulla confezione.

Pellicola di plastica

Solo se adatta alle microonde. Utilizzare per coprire gli alimenti durante la cottura in
modo da trattenere I'umidita. Non applicare la pellicola di plastica a contatto con gli
alimenti.

Termometri

Solo se adatti alle microonde (termometri per came e dolci).

Carta cerata

Utilizzare come copertura per evitare schizzi e trattenere I'umidita.

Materiali non adatti all'uso nel forno a microonde

Utensili

Note

Vassoi di alluminio

Possono causare la formazione di archi elettrici. Trasferire gli alimenti su piatti adatti
alle microonde.

Scatola per
alimenti con
manico di metallo

Pud causare la formazione di archi elettrici. Trasferire gli alimenti su piatti adatti alle
microonde.

Utensili di metallo o
con parti di metallo

Il metallo scherma gli alimenti dall'energia delle microonde. Le parti di metallo
potrebbero causare la formazione di archi elettrici.

Ferretti di metallo

Possono causare la formazione di archi elettrici e rischi di incendio nel forno.

Sacchetti di carta

Possono provocare un incendio nel forno.

Schiuma plastica
espansa

La schiuma plastica espansa potrebbe fondersi o contaminare i liquidi al suo interno
se esposta ad alte temperature.

Legno

L'energia delle microonde tende a essiccare il legno, il quale pud incrinarsi o
fessurarsi.
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PREPARAZIONE DEL FORNO

Nomi di componenti e accessori

Togliere il forno dall'imballaggio e rimuovere tutto il materiale dal suo vano.
La dotazione comprende i seguenti accessori:

Piatto in vetro 1 A
Supporto circolare del piatto rotante 1
Manuale di istruzioni 1
F —
ol
R

A) Pannello comandi

B) Albero del piatto rotante

C) Supporto circolare del piatto rotante
D) Piatto in vetro

E) Finestra di ispezione

F) Gruppo porta

G) Sistema di bloccaggio di sicurezza

Griglia (utilizzabile solo con la funzione
grill e da posizionare sul piatto di vetro)

Installazione del piatto rotante

Mozzo (lato inferiore) a. Non posizionare mai il piatto di vetro capovolto.
Verificare che il movimento del piatto di vetro non sia
ostruito.

b. Durante la cottura occorre sempre utilizzare sia il piatto
Piattoin — di vetro che il relativo supporto circolare.
vetro c. Gli alimenti e i recipienti di cottura devono essere
‘ sempre posizionati sul piatto di vetro.
d. Se il piatto rotante in vetro o il supporto circolare
l dovessero rompersi o incrinarsi, contattare il centro di
Albero piatto —— assistenza autorizzato piu vicino.
rotante

Supporto circolare piatto rotante
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Installazione e collegamento

1.

2.

A~ W

Questo apparecchio € destinato esclusivamente all'uso
domestico.

Questo forno é previsto solo per l'uso a incasso. Non &
previsto per l'uso su un piano di lavoro o all'interno di un
mobile.

. Osservare le istruzioni di installazione specifiche.
. L'apparecchio puo essere installato in un mobile fissato alla

parete con larghezza di 60 cm.

. L'apparecchio € dotato di spina elettrica e deve essere

collegato a una presa con messa a terra installata
correttamente.

. La tensione di rete deve corrispondere alla tensione

specificata sulla targhetta matricola.

. La presa deve essere installata in modo fisso e il cavo di

collegamento, se danneggiato, deve essere sostituito da un
elettricista qualificato. Se dopo l'installazione la spina non é
piu accessibile, sul lato di installazione deve essere
predisposto un interruttore onnipolare con una distanza tra i
contatti di almeno 3 mm.

. Non utilizzare adattatori, prolunghe e prese multiple. Il

sovraccarico pud comportare un rischio di incendio.

La superficie accessibile puo A
diventare molto calda -\

durante il funzionamento.
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Istruzioni di installazione
Si raccomanda di leggere attentamente il manuale prima dell'installazione

Attenzione

Collegamento alla rete elettrica

Il forno € dotato di spina elettrica e deve essere collegato a una presa con messa a terra installata
correttamente. La presa deve essere installata in modo fisso e il cavo di collegamento, se
danneggiato, deve essere sostituito da un elettricista qualificato in conformita alle norme vigenti.
Se dopo l'installazione la spina non & piu accessibile, sul lato di installazione deve essere
predisposto un interruttore onnipolare con una distanza tra i contatti di almeno 3 mm.

Il mobile in cui viene installato 'apparecchio deve essere privo della parete posteriore.
E necessario mantenere uno spazio libero tra la parete e la base dell'unita.
Le misure degli spazi richiesti sono indicate nei disegni.

Altezza minima di installazione: 85 cm
Non coprire le feritoie di ventilazione e i fori di aspirazione.

Nota:
Non comprimere o piegare il cavo di alimentazione.
Non utilizzare sotto la superficie di lavoro e non versare dal contenitore sulla superficie

dove ¢ installata I'apparecchiatura.

1.
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Nota:

La staffa e la dima per la base del mobile sono necessarie per entrambi i tipi di
installazione.
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B. Preparare il mobile

1. Leggere le istruzioni sulla DIMA PER IL MOBILE DI APPOGGIO e posizionare
la dima sul piano di appoggio del mobile.

2. Marcare il piano di appoggio del mobile seguendo le marcature "a" della dima

Vite A ¥y

, saffa £
w; LL Linea centrale

7
3. Rimuovere la dima dal piano di appoggio del mobile e fissare la staffa con la
vite A.

Vite A

/

if

/ Staffa

IT-17



C. Installare il forno
4. Installare il forno nel mobile

- Verificare che il retro del forno venga bloccato dalla staffa.
- Non comprimere o piegare il cavo di alimentazione.

GAAILIHEIY,
staffa
T 7
‘-EH = <
% A

5. Aprire la porta, fissare il forno al mobile inserendo la vite B nel foro di
installazione.

Applicare quindi la copertura in plastica del kit di finitura nel foro di
installazione.

Foro di installazione
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Pannello comandi

e

@
"

Instruction:

Micro./ @ Weight/Time
Grill/Combi. 0 Defrost
KitchenTimer/

@ frehen Lmer ® Stop/Clear

5 tart/
&= +30Sec./Confirm

@ Time [ﬁ Weight

= Auto Menu
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Istruzioni d'uso

1. Impostazione dell'orologio

Quando si collega il forno a microonde alla rete elettrica, sul display compare “0:00” e viene
emesso un segnale acustico.

1) Premere "Kitchen Timer/CIocK" (Timer/Orologio) due volte per selezionare la funzione
orologio; le cifre dell'ora lampeggiano.

=
2) Ruotare “ @ ” per regolare I'ora a un valore compreso tra 0 e 23.

3) Premere "Kitchen Timer/CIocK" (Timer/Orologio); le cifre dei minuti lampeggiano.

4) Ruotare “ @ ” per regolare i minuti a un valore compreso tra 0 e 59.

5) Premere "Kitchen Timer/CIocK" (Timer/Orologio) per terminare I'impostazione dell'orologio. ":"
lampeggia e il display mostra l'ora corrente.

Nota: 1) Se I'orologio non viene impostato, il display non mostra I'ora quando si accende
I'apparecchio.
2) Durante la procedura di impostazione dell'orologio, se si preme “Stop/Clear”
(Stop/Cancella) il forno torna automaticamente allo stato precedente.

2. Cottura a microonde
Premere "MicroJ/Grill/Combit" (Micro./Gril/Combi.) una volta; lo schermo mostrera "P100".

Premere _ (Micro./Grill/Combi.) ripetutamente o ruotare @ " per scegliere la

potenza desiderata; ad ogni pressione del tasto il display mostrera "P100", "P 80", "P 50", "P 30",
"P 10", "G", "C-1" 0 "C-2". Premere "Start/+*30Sec./Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per

confermare, quindi ruotare " @ " per impostare il tempo di cottura tra 0:05 e 95:00. Premere

nuovamente "Start/+30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare la cottura.
Esempio: se si intende utilizzare '80% della potenza microonde per una cottura di 20 minuti,
azionare il forno come illustrato nei punti seguenti.

1) Premere "Micro/Grilll€embil" (Micro./Gril/Combi.) una volta; il display mostra "P100".

®
2) Premere nuovamente "_" (Micro./Grill/Combi.) o ruotare " " per

scegliere '80% di potenza delle microonde.

3) Premere "Start/+*30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per confermare; il display
mostra "P 80".

@
4) Ruotare " " per regolare il tempo di cottura finché sul display compare "20:00".

5) Premere "Start/+30Seci/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare la cottura.
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Nota: quando si regola il tempo di cottura, il valore viene incrementato con i seguenti intervalli:
0---1 min: 5 secondi
1---5 min: 10 secondi
5---10  min: 30 secondi
10---30 min: 1 minuto
30---95 min: 5 minuti

"Micro./Grill/Combi."  |struzioni pannello Microonde Grill
Selezione Display Alimentazione Alimentazione
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Cottura grill o combinata
Premere _ (Micro./Grill/Combi.); sul display compare "P100". Quindi

premere ripetutamente _ (Micro./Grill/Combi.) o ruotare " " per

scegliere la potenza desiderata; ad ogni pressione il display mostra "P100", "P 80", "P 50", "P
30", "P 10", "G", "C-1" 0 "C-2". Premere " " (Avvio/+30Sec./Conferma)
@

per confermare, quindi ruotare " @ per impostare il tempo di cottura tra 0:05 a 95:00.
Premere nuovamente " " (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare la cottura.

Esempio: se si intende utilizzare il 55% della potenza microonde e il 45% della potenza Grill (C-
1) per una cottura di 10 minuti, azionare il forno come illustrato nei punti seguenti.

1) Premere _ (Micro./Grill/Combi.) una volta; il display mostra "P100".

9
2) Premere _ (Micro./Gril/Combi.) sei volte, oppure ruotare " " per

scegliere la modalita combi. 1.

3) Premere "Start/+30Seci/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per confermare; il display
mostra "C-1".

@
4) Ruotare " " per regolare il tempo di cottura finché sul display compare "10:00".

5) Premere "Start/*30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare la cottura.
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Nota: a meta del tempo impostato per la cottura in modalita grill, il formo emette un doppio

2)

3)

1)

segnale acustico; questo fa parte del normale funzionamento. Per migliorare il
risultato della cottura in modalita grill, si consiglia di girare gli alimenti, chiudere la
porta e premere " " (Avvio/+30Sec./Conferma) per continuare
la cottura. In caso contrario, il forno continua la fase di cottura.

Avvio rapido

Con il forno in standby, premere "Start/+30Sec./Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per
avviare la cottura alla potenza del 100% per 30 secondi; ad ogni pressione successiva

del tasto il tempo di cottura aumenta di 30 secondi, fino a un massimo di 95 minuti.
In modalita di cottura a microonde, grill o combinata, o in modalita di scongelamento a
tempo, ogni pressione di * (Awio/+30Sec./Conferma) fa

aumentare di 30 secondi il tempo di cottura.

<

Con il forno in standby, ruotare " " verso sinistra per impostare il tempo di cottura
con la potenza delle microonde al 100%. Dopo avere selezionato il tempo di cottura,
premere "Start/*30SecConfirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare la cottura.

Scongelamento in base al peso

Premere "Weight/Time Defrost" (Scongelamento a tempo/a peso); sul display compare
"dEF1".

Ruotare “ @ ” per selezionare il peso dell'alimento tra 100 e 2000 g.

2)

3) Premere "Start/+30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare lo
scongelamento.

6. Scongelamento a tempo

1) Premere due volte "Weight/Time Deffost" (Scongelamento a tempo/a peso); sul display
compare "dEF2".

@

2) Ruotare " " per selezionare il tempo di scongelamento. Il valore massimo & 95
minuti.

3) Premere "Start/+30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare lo

scongelamento. La potenza di scongelamento &€ P 30 e non pud essere modificata.
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7. Timer

(1) Premere _ (Timer/Orologio); sul display compare 00:00.

(2) Ruotare " " per regolare il tempo desiderato. (il valore massimo del tempo cottura & di 95
minuti.)

(3) Premere "Start/+30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per confermare le impostazioni.
(4) Alla scadenza del tempo impostato vengono emessi cinque segnali acustici.

Se l'orologio era stato impostato (su base 24 ore), il display mostra I'ora corrente.

Nota: il timer non opera secondo il sistema a 24 ore dell'orologio, ma esegue un conteggio
indipendente dei minuti.

8. Menu Auto

<
1) Ruotare " " verso destra per scegliere il menu; sul display compaiono le opzioni da "A-1"
a"A-8".

2) Premere "Start/+*30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per confermare.

3) Ruotare “ @ ” per selezionare il peso predefinito tra le opzioni del menu.

4) Premere "Start/+30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare la cottura.

Esempio: se si desidera utilizzare il menu “Auto” per cuocere un pesce da 350 g:

1) Ruotare " @ " in senso orario finché sul display compare "A-6".
2) Premere "Start/+*30Sec/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per confermare.

3) Ruotare" @ " per selezionare il peso del pesce finché sul display compare "350".

4) Premere "Start/*30Sec./Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per avviare la cottura.
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La tabella menu:

Menu Peso Display
A-1 200g 200
Pizza 400 g 400
A-2 250 g 250
Carni 350g 350
450 g 450
A-3 200g 200
Verdure 300g 300
400 g 400
A-4 50 g (con 450 g di acqua fredda) 50
Pasta 100 g (con 800 g di acqua fredda) 100
A-5 200g 200
Patate 400 g 400
600 g 600
A-6 250 g 250
Pesce 350¢g 350
450 g 450
A-7 1 bicchiere (120 ml) 1
Bevande 2 bicchieri (240 ml) 2
3 bicchieri (360 ml) 3
A-8 50g 50
Popcorn 100 g 100
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9. Cottura multi-sezione

Per la cottura & possibile impostare al massimo 2 sezioni. Nella cottura multi-sezione, se
una delle sezioni prevede la funzione di scongelamento, questa viene sempre impostata
come prima sezione.

Esempio: se si intende scongelare il cibo per 5 minuti e quindi cucinare con I'80% della
potenza di microonde per 7 minuti, procedere come segue:

1) Premere due volte "Weight/Time Deffost" (Scongelamento a tempo/a peso); sul display
compare "dEF2".

2) Ruotare “ @ ” per impostare il tempo di scongelamento finché sul display compare “5:00".

3) Premere "Microl/Grill/l€ombil" (Micro./Grill/Combi.) una volta; il display mostra "P100".

®
4) Premere nuovamente "Mierod/GrilliGombis" (Micro./Gril/Combi.) o ruotare " " per

scegliere 1'80% di potenza delle microonde.

5) Premere "Start/+*30SecConfirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per confermare; il display
mostra "P 80".

@
6) Ruotare " " per regolare il tempo di cottura finché sul display compare "7:00".

7) Premere "Start/+30Seci/Confirm" (Avvio/+30Sec./Conferma) per iniziare la cottura;

viene emesso un segnale acustico per indicare l'avvio della prima sezione e inizia il
conto alla rovescia del tempo di scongelamento. All'inizio della seconda fase di cottura
viene emesso nuovamente un segnale acustico. Al termine della cottura vengono
emessi cinque segnali acustici.

10. Funzione di richiesta dati

(1) Durante una cottura a microonde, grill o combinata, premendo "Microl/Grill/Combi."
(Micro./Grill/Combi.) viene visualizzato il livello di potenza corrente per 3 secondi. Dopo
3 secondi, il forno torna a visualizzare |la fase precedente.

(2) In fase di cottura, premendo "Kitehen Timer/CIock" (Timer/Orologio) viene visualizzata
I'ora per 3 secondi.

11. Funzione di blocco di sicurezza

Blocco: Con il forno in standby, premere "Stop/Cléar" (Stop/Cancella) per 3 secondi; viene
emesso un lungo segnale acustico per indicare I'attivazione del blocco di sicurezza.
O sj accende e viene mostrata l'ora corrente (se era stato impostato I'orologio).
Diversamente, il display mostra " £ = 7 1 ".

Sblocco: con il forno bloccato, premere "Stop/CIear” (Stop/Cancella) per 3 secondi; viene
emesso un lungo segnale acustico per indicare che il blocco e stato disattivato.
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Guida alla ricerca guasti

Normal

Interferenza del forno a microonde
con la ricezione TV

Il funzionamento del forno a microonde puo interferire con la
ricezione di radio e televisione. Si tratta di un'interferenza
simile a quella dei piccoli elettrodomestici, come mixer,
aspirapolvere e ventilatori.

E un fenomeno normale.

Attenuazione della luce del forno

Nella cottura a microonde a bassa potenza, la luce del forno
puo diventare meno intensa. E un fenomeno normale.

Accumulo di vapore sulla porta,
uscita di aria calda dalle aperture di
ventilazione

Durante la cottura, gli alimenti caldi possono generare
vapore. La maggior parte di questo vapore viene espulsa
dalle aperture di ventilazione. Una parte, tuttavia, pud
accumularsi su superfici pit fredde, come quella della porta.
E un fenomeno normale.

Il forno viene avviato
accidentalmente a vuoto.

Si raccomanda di non avviare mai il forno a vuoto. E molto
pericoloso.

Guasto

Possibile causa

Soluzione

Il forno non si avvia.

(1) Il cavo di alimentazione
non é collegato
correttamente.

Staccare il cavo e reinserirlo dopo 10
secondi.

(2) Il fusibile brucia o scatta
l'interruttore.

Sostituire il fusibile o ripristinare
l'interruttore (rivolgersi a un tecnico

professionista della nostra azienda)

(3) Problemi con la presa.

Provare la presa con altri apparecchi
elettrici.

Il forno non riscalda.

(4) La porta non & chiusa
bene.

Chiudere bene la porta.

In base alla direttiva sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE), i RAEE devono essere raccolti e trattati separatamente. Per lo
smaltimento futuro di questo prodotto, si raccomanda di NON smaltirlo
insieme ai rifiuti domestici. Consegnarlo ove possibile presso i punti di

raccolta RAEE.
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INFORMAGAO SOBRE SEGURANGA

Leia o manual do utilizador e as informagdes de
segurancga cuidadosamente antes de utilizar o forno.

Guarde o manual para consultar futuramente.

O fabricante ndo pode ser responsabilizado por
eventuais danos que possam ocorrer devido a instalacao
incorreta e utilizagao incorreta, inadequada ou nao
razoavel do aparelho.

A segurancga elétrica do forno é garantida apenas quando
esta ligado a um sistema de terra de acordo com os
regulamentos validos.

Para garantir a operacao segura e eficiente deste
aparelho elétrico:
- Contacte apenas centros de assisténcia
autorizados.
- N&o modifique nenhuma funcionalidade do
aparelho.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos
8 anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com pouca
experiéncia ou conhecimentos desde que tenham
supervisdo ou tenham recebido instrucdes relativas a
utilizacao do aparelho de forma segura e compreendam
0s riscos inerentes. As criangas nao devem brincar com o
aparelho. A limpeza e a manutencao do utilizador ndo
devem ser efetuadas por criancas sem supervisio.
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Este aparelho ndo € um brinquedo.

N&o deixe criangas perto do aparelho sem vigilancia.

N&o deixe criangas tocarem no aparelho nem nos seus
comandos durante e imediatamente apos a sua utilizag&o.

CUIDADO: Para evitar o risco de reinicializ¢cao
inadvertida do corte térmico, este aparelho ndo deve ser
ligado através de um dispositivo de comutagéo externo,
como um temporizador, ou ligado a um circuito que é
regularmente manuseado a méo pelo utilizador.

Certifique-se de que o aparelho ¢é instalado de forma a
poder ser desligado da fonte de alimentagdo, com uma
distancia de abertura de contacto que garanta uma
desconexao total em condigdes de sobretensao de
categoria lll. A fiagao fixa deve ter um meio de
desconexao incorporado de acordo com as regras de
fiagao.

Use apenas a sonda de temperatura recomendada para
este forno.

O aparelho ndo deve ser instalado atras de uma porta
decorativa para evitar sobreaguecimento.

Risco de queimaduras!

O aparelho fica quente durante a utilizacdo. Deve ter
cuidado para evitar tocar em elementos de aquecimento
no interior do forno. Mantenha as criangcas com idade
inferior a 8 anos afastadas do aparelho a menos que
estejam vigiadas permanentemente.

Risco de queimaduras!

A ponta da pega da porta podera estar mais quente
devido ao ar quente que € ventilado.

Certifique-se sempre de que os botdes de controlo estao
na posicao offquando o forno ndo esta a ser utilizado.
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AVISO: certifique-se de que o aparelho esta desligado
antes de substituir a lampada, para evitar a possibilidade
de choque elétrico.

Nao use produtos de limpeza agressivos nem raspadores
de metal afiados para limpar o vidro da porta do forno/o
vidro das tampas com dobradi¢as da placa (conforme
aplicavel), uma vez que podem riscar a superficie e
provocar o estilhagcamento do vidro.

Nao use aparelhos de limpeza a vapor nem jatos de
agua diretos.

Se o cabo de alimentacao ficar danificado, tem de ser

substituido pelo fabricante, pela assisténcia técnica ou
por outra pessoa qualificada para evitar perigo.
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PRECAUGOES PARA EVITAR A EXPOSICAO A
UMA ENERGIA EXCESSIVA DAS MICRO-ONDAS

a) Nao tente fazer o forno funcionar com a porta aberta pois
podera ficar exposto a radiacées micro-ondas nocivas. E
importante que os fechos de seguranga n&do sejam danificados
nem adulterados.

b) N&o coloque objetos entre a parte frontal do forno e a porta
nem deixe acumular residuos de sujidade ou detergente nas
superficies das juntas de vedacao.

c) AVISO: Caso a porta ou as juntas da mesma se encontrem
danificadas, o forno ndo devera ser operado até que a porta ou
as suas juntas sejam reparadas por uma pessoa competente
para o efeito.

ADENDA

Se o aparelho nao for conservado em bom estado de limpeza,
as suas superficies poderédo degradar-se, reduzindo assim o
tempo de vida util do aparelho e podendo criar situacdes de
perigo.

Especificagoes técnicas

Modelo: FMW 20 SMP G XS /FSL 20 MW XS/
FSL 20 MW BK

Tens&o nominal: 230V~50Hz

Poténcia nominal de entrada 1250W

(Micro-ondas):

Poténcia nominal de saida 800W

(Micro-ondas):

Poténcia nominal de entrada 1000W

(Grill):

Capacidade do forno: 20 L

Diéametro do prato rotativo: J245mm

Dimensdes exteriores: 595x343,5x388 mm

Peso liquido: Aprox. 15 kg

CONSUMO DE ENERGIA
Informagdes do produto sobre o consumo de energia e o tempo maximo para atingir o
modo de baixo consumo de energia aplicavel.

Modo de espera 0,8W

O tempo maximo necessario para que o forno micro-ondas
atinja automaticamente o modo ou condig&o de baixo 20 minutos
consumo de energia aplicavel.
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INSTRUGOES IMPORTANTES SOBRE
SEGURANCA

Para diminuir o risco de incéndio, choque elétrico, ferimento ou
exposicao excessiva as radiacdes micro-ondas durante a
utilizacado do eletrodoméstico, recomendamos que siga algumas
precaugdes basicas, nomeadamente as seguintes:

1. Aviso: Os liquidos ou outros alimentos nao deverao ser
aquecidos em recipientes fechados, uma vez que poderao
rebentar.

2. Aviso: E perigoso uma pessoa que ndo um técnico qualificado
proceder a qualquer operagao de assisténcia ou reparacao, que
envolva a remoc¢ao de uma tampa de protecdo contra a
exposicao a energia das micro-ondas.

3. Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos 8
anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou com pouca experiéncia ou
conhecimentos desde que tenham supervisao ou tenham
recebido instrucdes relativas a utilizacao do aparelho de forma
segura e compreendam os riscos inerentes. As criangas nao
devem brincar com o aparelho. As operagdes de limpeza e de
manutengao do aparelho ndo devem ser realizadas por criangas,
exceto se estas tiverem mais de 8 anos e desde que estejam sob
supervisao.

4. Mantenha o aparelho e o respetivo cabo de alimentagao fora
do alcance de criangcas com idade inferior a 8 anos.

5. Utilize apenas utensilios proprios para utilizagado em fornos
micro-ondas.

6. O forno deve ser limpo regularmente e os depdsitos de
alimentos eliminados.

7. Leia e siga as indicacdes: "PRECAUCOES PARA EVITAR A
EXPOSICAO A UMA ENERGIA EXCESSIVA DAS MICRO-
ONDAS".

8. Sempre que aquecer alimentos em recipientes de plastico ou
de papel vigie o forno micro-ondas, pois existe o risco de ignigao.
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9. Se verificar a existéncia de fumo, desligue o forno ou retire a
ficha da tomada elétrica e mantenha a porta fechada de modo a
abafar quaisquer chamas.

10. N&o coza excessivamente os alimentos.

11. Nao utilize o forno para armazenamento.

Nao deixe produtos como pao, bolachas, etc., no interior do
forno.

12. Remova os fechos de fio metalico e as pegas de metal dos
recipientes/sacos de papel ou plastico antes de os introduzir no
forno.

13. Instale o forno de acordo com as instrugdes de instalacao que
Ihe fornecemos.

14. Os ovos com casca, cozidos ou ndo, ndo devem ser
aquecidos em fornos micro-ondas, pois podem rebentar, mesmo
apo6s o aquecimento no forno micro-ondas ter terminado.

15. Este aparelho destina-se a ser utilizado em ambiente
doméstico e em aplicagcdes semelhantes, tais como:

— copas para utilizagdo dos funcionarios em lojas, escritorios e
outros ambientes de trabalho;

— clientes em hotéis, motéis e outros tipos de ambientes
residenciais;

— quintas de exploragao agricola;

— ambientes do tipo "bed and breakfast".

16. Se o0 cabo de alimentacao estiver danificado, devera ser
substituido pelo fabricante ou por um técnico de assisténcia ou
pessoas similarmente qualificadas de modo a evitar a ocorréncia
de situagdes perigosas.

17. Nao armazene nem utilize este aparelho no exterior.

18. Nao utilize o micro-ondas junto a 4gua, numa cave humida ou
junto a uma piscina.

19. As superficies acessiveis poderao aquecer substancialmente
durante o funcionamento do aparelho. As superficies podem
aquecer durante a utilizagdo. Mantenha o cabo de alimentagao
afastado de superficies quentes e nao cubra os orificios de
ventilagcdo do forno.
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.
29.

30.

Nao deixe o cabo de alimentac&do a pender da borda da
mesa ou da bancada da cozinha.

A falta de limpeza do forno podera provocar a deterioracao
da sua superficie, situagao que podera afetar o tempo de
vida util do aparelho e provocar possiveis situagdes
perigosas.

O conteudo de biberdes e boides de comida para bebés
devera ser mexido ou agitado e a sua temperatura
verificada antes do consumo, de forma a evitar
queimaduras.

O aquecimento de bebidas no forno micro-ondas pode
resultar na fervura posterior das mesmas e, como tal,
devera ter cuidado ao manusear o respetivo recipiente.
Este aparelho nao se destina a ser utilizado por pessoas
(incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia e de
conhecimentos, a menos que sejam vigiadas ou que
tenham recebido instrugdes relativas a utilizacdo do
aparelho por parte da pessoa responsavel pela sua
seguranga.

As criangas devem ser vigiadas a fim de garantir que néo
brincam com o aparelho.

Os aparelhos néo se destinam a ser operados por um
temporizador externo ou por um sistema de controlo
remoto separado.

As partes acessiveis podem ficar quentes durante o
funcionamento. Mantenha as criangas pequenas afastadas.
Nao utilize produtos de limpeza a vapor.

Durante a utilizagdo o aparelho fica quente. Tenha cuidado
para nao tocar nos elementos de aquecimento no interior
do forno.

Utilize apenas o termometro recomendado para este forno.
(Para fornos equipados com sistema que permita a
utilizagdo de termémetro).
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31. AVISO: O aparelho e os seus componentes acessiveis
ficam quentes durante o funcionamento. Deve ter-se cuidado
para evitar tocar nos elementos quentes. Mantenha as
criangas com idade inferior a 8 anos afastadas do aparelho a
menos que estejam vigiadas em permanéncia.

32. O forno micro-ondas deve funcionar com a porta decorativa
aberta. (Para fornos com porta decorativa).

33. A superficie da gaveta pode ficar quente.

34. O forno micro-ondas destina-se ao aquecimento de
alimentos e de bebidas. A secagem de alimentos ou roupa e o
aquecimento de almofadas de aquecimento, chinelos,
esponjas, panos molhados ou objetos semelhantes pode
causar o risco de ferimentos, igni¢do ou incéndio.

LEIA ATENTAMENTE E GUARDE PARA CONSULTAS
FUTURAS
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Instrugoes para diminuir o risco de lesées
Instalacao com ligacao a terra

PERIGO

Perigo de choque elétrico Ao
tocar nalguns componentes
internos, corre o risco de
lesbes pessoais graves ou
morte. Nao desmonte o
aparelho.

AVISO

Perigo de choque elétrico O
uso improprio das ligagcdes a
terra pode resultar em choque
elétrico.

N&o ligue o aparelho a tomada
antes de este estar
corretamente instalado e ligado
a terra.

Este aparelho deve ser ligado a
terra. Em caso de curto-
circuito, a ligacéo a terra reduz
o risco de choque elétrico,
fornecendo uma via de escape
para a corrente elétrica.

Este aparelho é fornecido com
um cabo provido de fio de terra
e a respetiva ficha de ligagéo a
terra. A ficha deve ser ligada a
uma tomada corretamente
instalada e com ligacao a terra.

Se nao tiver compreendido
perfeitamente as instrugdes de
ligag&o a terra ou em caso de
duvida sobre a qualidade da
ligagao a terra do
eletrodoméstico, consulte um
eletricista ou técnico qualificado.
Caso seja necessario utilizar
uma extensao, utilize apenas
um cabo com 3 fios.

1. O cabo fornecido com o
aparelho é deliberadamente
curto, para diminuir o risco de
ficar enrolado ou tropecar, algo
gue poderia acontecer com um
cabo comprido.

2. Caso seja utilizado um cabo
comprido ou extensao:

1) A tensdo nominal indicada
nos cabos ou na extensao deve
ser, pelo menos, equivalente a
tensdo nominal do aparelho.

2) O cabo de extensao deve ser
um cabo com ligacao a terra de
3 fios.

3) O cabo comprido deve ser
disposto de forma a nao ficar
pendurado na borda da mesa ou
na bancada, onde corre o risco
de ser puxado por criangas ou
em que € possivel tropecar
acidentalmente.
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LIMPEZA

Certifique-se de que desligou o aparelho da tomada.
1. Apés a utilizagdo, limpe o interior do forno com um pano

ligeiramente humido.

2. Limpe os acessorios normalmente com agua e detergente.
3. A moldura da porta, a junta de vedacgao e as partes
adjacentes a estas devem ser limpas com cuidado quando

estiverem sujas.

4. Nao utilize produtos de limpeza abrasivos nem raspadores
afiados metalicos para limpar a porta de vidro do forno, pois
estes podem riscar a sua superficie, o que pode resultar na

destruicdo do vidro.

5. Dica de limpeza---Para uma limpeza mais facil das paredes
internas do forno que possam entrar em contacto com os
alimentos: coloque meio limé&o numa taga, adicione 300 ml de
agua e aquega com a poténcia de micro-ondas a 100%
durante 10 minutos. Limpe o forno com um pano macio e seco.

UTENSILIOS
ATENCAO

Perigo de lesao pessoal

E perigoso uma pessoa que
nao um técnico qualificado
proceder a qualquer operagéao
de assisténcia ou reparacao,
que envolva a remocao de
uma tampa de protecao
contra a exposicao a energia
das micro-ondas.

Leia as instrugdes em "Materiais que podem
ser utilizados no forno micro-ondas ou que
devem ser evitados" Alguns utensilios ndo-
metalicos poderao nao ser seguros para
micro-ondas. Em caso de duvida, teste o
utensilio em questao, procedendo conforme a
seguir indicado.

Teste de utensilios:

1. Encha um recipiente préprio para
utilizagdo em micro-ondas com uma
chavena de agua fria (250 ml) e coloque
dentro deste o utensilio em questéao.

2. Cozinhe na poténcia maxima durante 1
minuto.

3. Toque com cuidado no utensilio. Se este
estiver quente, nio o utilize para cozinhar
no micro-ondas.

4. Nao exceda 1 minuto de tempo de
cozedura.
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Materiais que podem ser utilizados no forno micro-ondas

Utensilios

Observagdes

Prato para dourar

Siga as instrugdes do fabricante. O fundo do prato para dourar deve estar pelo menos
5 mm acima do prato rotativo. O uso incorreto pode fazer com que o prato rotativo
quebre.

Pratos

Apenas os indicados para micro-ondas. Siga as instrugdes do fabricante. Nao use
pratos rachados ou lascados.

Frascos de vidro

Remova sempre a tampa. Utilize apenas para aquecer ligeiramente os alimentos. A
maior parte dos frascos de vidro néo sé&o resistentes ao calor e podem partir-se.

Louca de vidro

Utilize apenas louga de vidro resistente ao calor e propria para utilizagdo em micro-
ondas. Assegure-se de que nao existem bordos metalicos. Nao use pratos rachados
ou lascados.

Sacos de
cozedura em forno

Siga as instrugdes do fabricante. Nao feche com fecho metalico. Faga cortes no saco
para permitir a saida de vapor.

Copos e pratos de
papel

Utilize apenas para cozinhar/aquecer durante pouco tempo. N&o deixe o forno sem
supervisdo durante a cozedura.

Guardanapos de
papel

Utilize para cobrir os alimentos, para requenta-los e absorver a gordura. Utilize com
supervisdo e apenas durante pouco tempo.

Papel vegetal

Utilize como cobertura para evitar salpicos ou para cozinhar alimentos a vapor.

Plastico

Apenas os indicados para micro-ondas. Siga as instru¢des do fabricante. Deve estar
marcado com a inscri¢éo "Indicado para micro-ondas". Alguns recipientes de plastico
amolecem quando se aquecem os alimentos dentro deles. Os "sacos para cozedura"
e os sacos de plastico hermeticamente fechados tém de ser cortados ou furados
previamente,

como indicado na prépria embalagem.

Pelicula de
plastico

Apenas as indicadas para micro-ondas. Utilize para cobrir o alimento durante a
cozedura, para reter a humidade. A pelicula ndo deve estar em contacto com os
alimentos.

Termoémetros

Somente os indicados para utilizagdo em forno micro-ondas (termémetros para carne
e para doces).

Papel encerado

Utilize como cobertura para evitar salpicos e reter a humidade.

Materiais que devem ser evitados no forno micro-ondas

Utensilios Observagoes

Tabuleiro de Pode provocar faiscas. Transfira a comida para um prato préprio para micro-
aluminio ondas.

Recipientes de Pode provocar faiscas. Transfira a comida para um prato préprio para micro-
cartéo para ondas.

alimentos, com
pega metalica

Utensilios de
metal ou com
partes em metal

O metal protege os alimentos das radiagdes micro-ondas. As pecas em metal
podem produzir centelhas.

Fechos metalicos

Podem produzir centelhas e causar um incéndio dentro do forno.

Sacos de papel

Podem causar um incéndio dentro do forno.

Espuma de A espuma de plastico pode derreter ou contaminar os liquidos no interior quando
plastico exposta a temperaturas elevadas.
Madeira A madeira seca quando utilizada no micro-ondas e pode partir ou rachar.
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COMO CONFIGURAR O SEU FORNO

Nomes das pecas do forno e acessorios

Remova o forno e todos os materiais da embalagem e do interior do forno.
O seu forno vem fornecido com os seguintes acessorios:

Prato de vidro 1 A
Conjunto do anel do prato rotativo 1
Manual de Instrugdes 1
F
ol
R

=
—_—
]
A

A) Painel de controlo
B) Eixo do prato rotativo
C) Anel do prato rotativo
D) Prato de vidro

E) Janela de observagao

F) Conjunto da porta

G) Sistema de engate de seguranga

Tabuleiro de Grill (apenas indicado para a fungéo de
grill e para ser disposto sobre o prato de vidro)

Instalacao do sistema rotativo

Encaixe (parte inferior) a. Nunca coloque o prato de vidro ao contrario. O prato
de vidro deve mover-se sempre livremente.
b. O prato de vidro e o anel rotativo devem ser sempre
utilizados durante a cozedura.

Prato de — c. Todos os alimentos e recipientes devem ser colocados
vidro sobre o prato para cozedura.
‘ d. Se o prato de vidro ou o anel do prato rotativo se
racharem ou partirem, contacte o centro de assisténcia
l mais proximo.

Eixo do prato

Conjunto do anel do
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Instalacao e ligagcao

1.

~ W

Este aparelho destina-se exclusivamente a utilizagéo
doméstica.

. Este forno foi concebido apenas para uso encastrado. Nao

foi concebido para uso em bancadas ou dentro de armarios.

. Cumpra as instrucdes especiais de instalagao.
. O aparelho pode ser instalado num armario de parede com

60 cm de largura.

. O aparelho esta equipado com uma ficha e sé deve ser

ligado a uma tomada com uma ligagao a terra adequada.

. A tensao deve corresponder a tensao especificada na placa

de especificagdes.

. A instalagdo da tomada e a substituicdo do cabo s6 devem

ser efetuadas por um eletricista qualificado. Se a ficha n&o
ficar acessivel apés a instalagao, no local da instalagao deve
ser colocado um dispositivo de desligacado com uma folga de
contacto de, pelo menos, 3 mm.

. Ndo devem ser usados adaptadores, fichas multiplas ou

extensdes. A sobrecarga pode resultar em risco de incéndio.

A superficie acessivel pode A
aquecer durante o —_

funcionamento.
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Instrugcdes de Instalacao
Leia o manual antes de instalar o aparelho

Lembre-se

Ligagao elétrica

O forno esta equipado com uma ficha e s6 deve ser ligado a uma tomada com uma ligagéo a
terra adequada. A instalagdo da tomada e a substituigdo do cabo s6 devem ser efetuadas por
um eletricista qualificado e em conformidade com os regulamentos aplicaveis.

Se a ficha nao ficar acessivel apos a instalagéo, no local da instalagdo deve ser colocado um
dispositivo de desligacdo com uma folga de contacto de, pelo menos, 3 mm.

O armario de encastrar ndo devera ter uma parede atras do aparelho.
Mantenha um espaco livre entre a parede e a base da unidade.
Os diagramas mostram as dimensdes dos espagos livres.

Altura minima de instalagdo: 85 cm
Nao cubra as saidas de ventilagao e pontos de entrada de ar.

Nota:
Nao prenda ou dobre o cabo de alimentagao.

N&o use sob uma superficie de trabalho e ndo despeje do recipiente na superficie onde
o0 aparelho esta conectado.

1.
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necessitam do suporte e do modelo do fundo do armario.
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B. Preparagao do armario

1. Leia as instrugdes indicadas em MODELO DO FUNDO DO ARMARIO,
coloque o modelo na superficie inferior do armario.

2. Marque o fundo do armario de acordo com as marcas "a" do modelo

Parafuso A FT

, Suporte %
w; LL Linha central

7
3. Retire 0 modelo do fundo do armario e fixe o suporte com o parafuso A.

Parafuso A

/

it

/ Suporte
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C. Instalagao do forno
4. Instale o forno no armario

- Certifique-se de que a parte posterior do forno esta fixa com o suporte.
- Nao prenda ou dobre o cabo de alimentagao.

77727777777
. Suporte
‘-EH = <
% A

5. Abra a porta, fixe o forno ao armario com o parafuso B através do orificio de
montagem.

Em seguida, tape o orificio de montagem com a tampa plastica.

Orificio de montagem
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Painel de controlo

==
o

@

[ @)

®
=

Instruction:

Micro./ @ Weight/Time
Grill/Combi s Defrost
Kitchen Time

C‘—) ftehen Timer/ ® Stop/Clear

Start/ —_
@) +30Sec./Confirm = Auto Menu

PT-19



Instrugdes de funcionamento
1. Acerto do relogio

Quando o forno micro-ondas € ligado, 0 mesmo apresenta a mensagem "0:00" e emite um sinal
SONOro.

1) Prima "Kithen Timer/Clock" (Temporizador/Reldgio) duas vezes para selecionar a fungao do
relogio; os algarismos das horas comegam a piscar.

2) Rode @ " para definir as horas; o nimero de horas introduzido deve estar
compreendido entre 0--23.

3) Prima "Kitchen Timer/Clock" (Temporizador/Reldgio); os algarismos dos minutos comegam a piscar.

4) Rode @ " para definir os minutos; o nimero de minutos introduzido deve estar compreendido
entre 0--59.

5) Prima "Kitehen Timer/CIock" (Temporizador/Reldgio) para completar o acerto do relégio. ":"
comega a piscar e a hora ilumina-se.

Nota: 1) Se nao acertar o relégio, o micro-ondas nao funcionara quando estiver ligado.
2) Se, durante o acerto do reldgio, premir "Stop/Cleat" (Parar/Cancelar), o forno regressara
automaticamente ao estado anterior.

2. Cozedura com micro-ondas
Prima "Micre/Grill/l€embil" (Micro-ondas/Grill/Combinado) uma vez; o visor indicara "P100". Prima

_ (Micro-ondas/Gril/Combinado) repetidamente ou rode " " para selecionar a
poténcia pretendida, surgindo, a cada pressao, as indicagées "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10",
"G", "C-1" ou "C-2". Em seguida, prima "Start/+30Sec./Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para

7

" para definir o tempo de cozedura de 0:05 a 95:00. Prima

" (Iniciar/+30seg./Confirmar) novamente para iniciar a cozedura.

Exemplo: Se pretender utilizar 80% da poténcia do micro-ondas para cozinhar durante 20 minutos,
pode seguir os seguintes passos.

1) Prima "MicroJ/Grill/Combi." (Micro-ondas/Grill/Combinado) uma vez; o visor indicara "P100".

confirmar, e rode "

@
2) Prima '_" (Micro-ondas/Gril/Combinado) novamente ou rode " " para

selecionar uma poténcia de 80%.

3) Prima "Start/+30Sec/Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para confirmar; o visor indicara "P 80".

9
4) Rode" " para ajustar o tempo de cozedura até que o visor do forno indique "20:00".

5) Prima "Start/+30Sec/Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para iniciar a cozedura.
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Nota: Os niveis para regulagéo do tempo de programagao sao os seguintes:
0---1 min: 5 segundos
1---5 min: 10 segundos
5---10  min: 30 segundos
10---30 min: 1 minuto
30---95 min: 5 minutos

"Micro./Grill/Combi." Instrucdes de teclado Micro-ondas Grill
(Micro-ondas/ Visor Poténcia Poténcia
Grill/Combinado)
Ordem
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P 10 0%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Cozedura com Grill ou Combinada
Prima "MiGFOUGHll/EEMBIl" (Micro-ondas/Gril/Combinado) uma vez, o visor indicara "P100"; e

prima _ (Micro-ondas/Grill/Combinado) repetidamente ou rode " " para
selecionar a poténcia, surgindo, a cada pressao, as indicagdes "P100", "P 80", "P 50", "P 30",
"P 10", "G", "C-1" ou "C-2". Em seguida, prima *

Y
(Iniciar/+30seg./Confirmar) para confirmar, e rode " @ para definir o tempo de cozedura
desde 0:05 a 95:00 Prima "Start/*30Sec/Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) novamente para
iniciar a cozedura.
Exemplo: Se pretender utilizar 55% da poténcia do micro-ondas e 45% da poténcia do
grelhador (C-1) para cozinhar durante 10 minutos, pode seguir os seguintes passos.

1) Prima _ (Micro-ondas/Grill/Combinado) uma vez; o visor indicara "P100".

7
2) Prima _ (Micro-ondas/Grill/Combinado) 6 vezes ou rode " @ para

selecionar o modo combi. 1.

3) Prima "Start/+30Sec/Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para confirmar; o visor indicara
||C_1 ".

4) Rode @ para ajustar o tempo de cozedura até que o visor do forno indique "10:00".

5) Prima "Start/+30Sec./Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para iniciar a cozedura.
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Nota: A meio do tempo de cozedura com grill, o forno emite dois sinais sonoros. Isto é

normal. Para obter melhores resultados ao grelhar alimentos, vire os alimentos,
feche a porta e, em seguida, prima " "

(Iniciar/+30seg./Confirmar) para continuar a cozedura. Caso néo efetue esta
operagao, o forno continuara a trabalhar.

4. Inicio rapido

1) No modo de espera, prima "Start/+*30Sec./Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para dar
inicio a cozedura em poténcia maxima, durante 30 segundos. Cada premir de tecla
aumentara o tempo de cozedura em 30 segundos até um maximo de 95 minutos.

2) No modo micro-ondas, cozedura com grill ou combinada ou descongelagao por tempo,

cada pressdo em "Start/F30Sec/Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) acrescenta 30

segundos ao tempo de cozedura.

P

3) No modo de espera, rode @ para a esquerda para definir o tempo de cozedura a
poténcia maxima do micro-ondas. Depois de selecionar o tempo de cozedura, prima
" " (Iniciar/+30seg./Confirmar) para iniciar a cozedura.

5. Descongelagao por peso

1) Prima "Weight/Time Defrost" (Descongelacio por peso/tempo) uma vez; o visor
indicara "dEF1".

@
2) Rode" " para selecionar o peso do alimento, de 100 a 2000 g.

3) Prima "Start/#30SeeCanfirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para iniciar a descongelagéo.

6. Descongelagao por tempo

1) Prima "Weight/Time Defrost" (Descongelacio por peso/tempo) duas vezes; o visor
indicara "dEF2".

9
2) Rode" " para selecionar o tempo de descongelacédo. A duracdo MAX. é de 95
minutos.

3) Prima "Start/+30Sec/Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para iniciar a descongelacao.
A poténcia de descongelagao é P 30, ndo podendo ser alterada.
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7. Temporizador de cozinha

1) Prima _ (Temporizador/Reldgio) uma vez; o visor indicara 00:00.

2) Rode Q? " para introduzir o tempo pretendido. (A duragao maxima de cozedura € de 95

minutos.i
3) Prima" " (Iniciar/+30seg./Confirmar) para confirmar os valores.

4) Uma vez atingido o tempo de cozedura programado, o sinal sonoro soa 5 vezes.
Se o reldgio tiver sido configurado (sistema de 24 horas), o visor apresentara a hora atual.

Nota: O tempo de cozedura programado & diferente do sistema de 24 horas. E calculado por um
temporizador.

8. Menu automatico

@
1) Rode" " para a direita para selecionar o menu; o visor indicara os valores de "A-1" a "A-8".

2) Prima "Start/*30Sec/Caonfirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para confirmar.

3) Rode" @ para selecionar o peso predefinido, conforme a tabela do menu.

4) Prima "Start/+30Sec/Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para iniciar a cozedura.

Exemplo: Caso pretenda utilizar o "Auto Menu" (Menu automatico) para cozinhar 350 g de peixe.

@
1) Rode" " no sentido dos ponteiros do relégio até surgir a indicagdo "A-6".

2) Prima "Start/*30Sec./Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para confirmar.

<
3) Rode" " para selecionar o peso do peixe até aparecer no visor a indicagéo "350".

4) Prima "Start/+30Sec//Canfirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para iniciar a cozedura.

PT-23



A tabela do menu:

Menu Peso Visor
A-1 200g 200
Pizza 400 g 400
A-2 250 g 250
Carne 350g 350
450 g 450
A-3 200g 200
Legumes 300g 300
400 g 400
A-4 50 g (com 450 g de agua fria) 50
Massa 100 g (com 800 g de agua fria) 100
A-5 200g 200
Batatas 400 g 400
600 g 600
A-6 250 g 250
Peixe 350¢g 350
450 g 450
A-7 1 copo (120 ml) 1
Bebida 2 copos (240 ml) 2
3 copos (360 ml) 3
A-8 50g 50
Pipocas 100 g 100
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9. Cozedura multissecg¢oes

Permite selecionar até 2 sec¢des de cozedura. Com a funcdo de cozedura multissecgdes,
se uma seccao estiver a descongelar, entdo a descongelagéo passa automaticamente a
primeira secgao.

Exemplo: se quiser descongelar alimentos durante 5 minutos e, em seguida, cozinha-los a
poténcia do micro-ondas de 80% durante 7 minutos, siga os seguintes passos:

1) Prima "Weight/Time Deffost” (Descongelagao por peso/tempo) duas vezes; o visor indicara
"dEF2".

@
2) Rode" " para selecionar o tempo de descongelagéo até aparecer no visor a indicagéo
"5:00".

3) Prima "Microl/Grill/lCombil" (Micro-ondas/Grill/Combinado) uma vez; o visor indicara "P100".

@
4) Prima _ (Micro-ondas/Grill/Combinado) novamente ou rode " " para

selecionar uma poténcia de micro-ondas de 80%.

5) Prima "Start/*30Sec./Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para confirmar; o visor indicara "P
80".

—
6) Rode" @ para ajustar o tempo de cozedura até que o visor do forno indique "7:00".

7) Prima "Start/+30Sec/Confirm" (Iniciar/+30seg./Confirmar) para iniciar a cozedura; ouve-se
um sinal sonoro para indicar a primeira secgao e € iniciada a contagem decrescente do

tempo de descongelagédo. Ouve-se um sinal sonoro novamente ao iniciar-se a segunda
secgao de cozedura. Concluida a cozedura, sdo emitidos 5 sinais sonoros.

10. Funcao inquiridora

1) Nos modos micro-ondas, grill e cozedura combinada, prima "MicreJ/Grill/lCembil" (Micro-
ondas/Grill/Combinado), e a poténcia atual sera apresentada no visor durante 3 segundos.
Ap6s 3 segundos, o forno regressa ao seu estado anterior.

2) No modo de cozedura, prima "Kitehen Timer/CIocK" (Temporizador/Reldgio) para inquirir o
tempo restante e o mesmo sera apresentado no visor durante 3 segundos.

11. Funcao de bloqueio para criangas

Bloqueio: No modo de espera, prima "Stop/Cléar" (Parar/Cancelar) durante 3 segundos;
ouvira um longo sinal sonoro indicando que o bloqueio esta ativado. O indicador =0
iluminar-se-a e o visor mostrara a hora atual, se esta tiver sido definida. Caso
contrario, o visor mostrara" L - 7 1 "

Desativar o modo de bloqueio para criancas: No modo de bloqueio, prima "Stop/Clear"
(Parar/Cancelar) durante 3 segundos; ouvira um longo sinal sonoro indicando a
desativagéo do bloqueio.
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Resolucao de problemas

Normal

Interferéncias do forno micro-ondas
Televiséo

Os sinais de radio e televisao podem sofrer interferéncias
durante o funcionamento do micro-ondas. S&o interferéncias
similares as produzidas pelos pequenos eletrodomésticos,
tais como a batedeira, o aspirador ou a ventoinha elétrica.

E uma situagao normal.

Luz com pouca intensidade

Ao cozinhar a baixa poténcia, a luz do forno micro-ondas
pode atenuar-se. E uma situagdo normal.

Condensagao de vapor na porta.
Saida de ar quente dos orificios de
ventilagéo

Ao serem cozinhados, os alimentos podem produzir vapor. A
maior parte sai pelos orificios de ventilagdo. No entanto,
algum desse vapor pode acumular-se nas zonas mais frias,
como por exemplo na porta do forno. E uma situagdo normal.

O aparelho comega a funcionar sem

alimentos no interior.

O aparelho nao deve funcionar sem alimentos no interior. E
muito perigoso.

Problema

Causa possivel

Solugao

1) O cabo de alimentagao
ndo esta bem ligado.

Desligue o aparelho da tomada.
Apos 10 segundos, volte a liga-lo.

Nao é possivel ligar o
forno.

2) Fusivel fundido ou
disparo do disjuntor.

Substitua o fusivel ou rearme o
disjuntor (reparado por técnicos da
nossa empresa)

3) Problemas na tomada.

Teste o funcionamento da tomada
com outros aparelhos elétricos.

O forno ndo aquece.

4) A porta néao esta bem
fechada.

Feche bem a porta.

Nos termos da Diretiva relativa aos residuos de equipamentos elétricos e
eletronicos (REEE), estes residuos devem ser recolhidos e tratados

separadamente. Quando pretender eliminar este produto, NAO o faga
juntamente com o lixo doméstico. Se possivel, entregue-o num centro de

_ recolha de REEE.
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SICHERHEITSINFORMATIONEN

Lesen Sie die Bedienungsanleitung und die
Sicherheitsinformationen sorgfaltig durch, bevor Sie den
Ofen verwenden.

Bewahren Sie das Handbuch zum spateren Nachschlagen auf.

Der Hersteller kann nicht fur mdgliche Schaden haftbar
gemacht werden, die durch falsche Installation und falsche,
unsachgemale oder unangemessener Verwendung des
Gerats entstehen kdnnen.

Die elektrische Sicherheit des Gerats ist nur dann
gewabhrleistet, wenn es an ein Erdungssystem
angeschlossen ist, das den geltenden Vorschriften
entspricht.

Um einen sicheren und effizienten Betrieb dieses
elektrischen Gerats zu gewahrleisten:

- Wenden Sie sich nur an autorisierte Servicecenter.
- Andern Sie keine Funktionen des Geréts.

Dieses Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren und von Personen
mit eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung und Kenntnissen nur
verwendet werden, wenn sie beaufsichtigt oder in Bezug auf die
Verwendung des Gerats auf sichere Weise eingewiesen

wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen haben .
Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Unbeaufsichtigte
Kinder durfen das Gerat nicht reinigen oder warten.

Dieses Gerat ist kein Spielzeug.

Lassen Sie Kinder nicht unbeaufsichtigt in der Nahe des
Gerates.

Lassen Sie Kinder das Gerat oder dessen Bedienelemente
wahrend und unmittelbar nach dem Gebrauch nicht berthren.

DE-2



ACHTUNG: Um eine Gefahrdung durch versehentliches
Rucksetzen der thermischen Abschaltung zu vermeiden, darf
dieses Gerat nicht durch ein externes Schaltgerat, wie z.B.
eine Zeitschaltuhr, versorgt oder an einen Stromkreis
angeschlossen werden, der regelmalig vom Stromnetz ein-
und ausgeschaltet wird.

Stellen Sie sicher, dass das Gerat so installiert ist, dass es
vom Stromnetz getrennt werden kann, mit einem
Kontaktoffnungsabstand, der eine vollstandige Abschaltung
bei Uberspannungen der Kategorie Ill gewahrleistet. Die
Trennvorrichtung ist gemal} den Verkabelungsvorschriften
in die feste Verkabelung einzubinden.

Verwenden Sie nur den fir dieses Gerat empfohlenen
Temperaturfuhler.

Das Gerat sollte nicht hinter einer Dekortur installiert
werden, um eine Uberhitzung zu vermeiden.

WARNUNG: Verbrennungsrisiko!

Wahrend des Betriebs wird das Gerat heil3. Es ist darauf zu
achten, die Heizelemente im Gerat nicht zu beruhren.
Kinder unter 8 Jahren durfen sich dem Gerat nur unter
Aufsicht nahern.

Verbrennungsrisiko!

Das Ende des Turgriffs kann heilder sein, weil heil3e Luft
abgelassen wird.

Vergewissern Sie sich immer, dass die Bedienknopfe
ausgeschaltet sind, wenn das Gerat nicht benutzt wird.

WARNUNG: Stellen Sie sicher, dass das Gerat

ausgeschaltet ist, bevor Sie die Lampe auswechseln, um die
Gefahr eines Stromschlags zu vermeiden.
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Verwenden Sie keine scharfen Scheuermittel oder scharfe
Metallschaber, um das Glas der Geratetur/das Glas der
Klappdeckel der Kochstelle zu reinigen (je nach Bedarf), da diese
die Oberflache zerkratzen und das Glas zerbrechen kdnnen.
Verwenden Sie keine Dampfreiniger oder direkten
Wasserstrahlen.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller,
seinem Kundendienst oder ahnlich qualifizierten Personen
ausgetauscht werden, um eine Gefahr zu vermeiden.

Warnung: Flussigkeiten und andere Lebensmittel durfen nicht
in versiegelten Behaltern erhitzt werden, da sie explodieren
konnen.

Warnung: Es ist gefahrlich fur jeden, der keine kompetente
Person ist, die Durchfuhrung von Wartungs- oder
Reparaturarbeiten, bei denen eine Abdeckung entfernt wird,
die Schutz vor Mikrowellenenergie bietet.

Bewahren Sie das Gerat und das Kabel aul3erhalb der
Reichweite von Kindern unter 8 Jahren auf.

Verwenden Sie nur Utensilien, die fur die Verwendung in der
Mikrowelle geeignet sind

Der Ofen sollte regelmaliig gereinigt und eventuelle
Speisereste entfernt werden.

Beobachten Sie beim Erhitzen von Lebensmitteln in
Kunststoff- oder Papierbehaltern das Mikrowellengerat, da
maoglicherweise Zundfunken auftreten kdnnen.

Bei Rauchentwicklung das Gerat ausschalten oder den
Netzstecker ziehen und die Tur geschlossen halten, um
Flammen zu ersticken.
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Eier in der Schale und ganze hartgekochte Eier sollten nicht
in Mikrowellengeraten erhitzt werden, da sie explodieren
konnen, selbst wenn die Mikrowellenheizung beendet ist.

Dieses Gerat ist fir den Gebrauch in Haushaltsanwendungen
und ahnlichen Anwendungen konzipiert wie:

- Mitarbeiterklchen in Geschaften, Buros und anderen
Arbeitsumgebungen,;

- von Kunden in Hotels, Motels und anderen
Wohnumgebungen;

- Bauernhauser;

- Bed & Breakfast-Umgebungen.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller,
seinem Kundendienst oder ahnlich qualifizierten Personen
ausgetauscht werden, um eine Gefahr zu vermeiden.

Wenn das Gerat nicht in einem sauberen Zustand gehalten
wird, kann dies zu einer Verschlechterung der Oberflache
fUhren, die die Lebensdauer des Gerats beeintrachtigen und
moglicherweise zu einer gefahrlichen Situation fuhren kann.

Der Inhalt von Flaschchen und Babynahrungsmitteln muss
vor dem Verzehr gerthrt oder geschuttelt und die Temperatur
uberpruft werden, um Verbrennungen zu vermeiden.

Das Erhitzen von Getranken in der Mikrowelle kann zu
einem verzogerten Sieden fuhren, daher ist beim Umgang
mit dem Behalter Vorsicht geboten.

Das Mikrowellengerat muss mit gedffneter Deko-Tur
betrieben werden.
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Das Mikrowellengerat ist zum Erhitzen von Speisen und
Getranken bestimmt. Das Trocknen von Speisen oder
Kleidungsstiucken und das Erwarmen von Warmekissen,
Hausschuhen, Schwammen, feuchten Tuchern u.a. kann zu
Verletzungen, Entziindung oder Feuer flhren.

WARNUNG: Wenn die Turdichtungen beschadigt sind, darf
das Gerat nicht betatigt werden, bevor es von einer
ausgebildeten Person repariert wurde.

Dieses Gerat ist nur fir den Hausgebrauch bestimmt.
Dieses Gerat ist nur flr den Einbau gedacht. Er ist nicht fur

die Verwendung auf der Arbeitsplatte oder flr die
Verwendung in einem Schrank vorgesehen.
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Zur Reduzierung der Verletzungsgefahr von
Personen Erdungssysteme installieren

GEFAHR

Gefahr durch Stromschlag
Das Beruhren einiger interner
Komponenten kann zu
schweren Verletzungen oder
zum Tod fuhren. Zerlegen
Sie dieses Gerat nicht.

WARNUNG

Gefahr durch Stromschlag
Eine unsachgemalle
Verwendung der Erdung
kann zu einem elektrischen
Schlag fuhren. Stecken Sie
den Stecker nicht in eine
Steckdose, bis das Gerat
ordnungsgemal installiert
und geerdet ist.

Dieses Gerat muss geerdet
sein. Im Falle eines
elektrischen Kurzschlusses
verringert die Erdung das
Risiko eines Stromschlags,
indem ein Ableiter flr den
elektrischen Strom
vorgesehen wird. Dieses
Gerat verfugt uber ein Kabel
mit einem Erdungsdraht und
einem Erdungsstecker. Der
Stecker muss an eine

Wenden Sie sich an einen
qualifizierten Elektriker oder
einen

Kundendienstmitarbeiter,
wenn die

Erdungsanweisungen nicht
vollstandig verstanden
werden oder wenn Zweifel
bestehen, ob das Gerat
ordnungsgemal geerdet ist.

Wenn Sie ein
Verlangerungskabel

verwenden mussen,
verwenden Sie nur ein 3-
Draht-Verlangerungskabel.
1. Ein kurzes Netzkabel wird
mitgeliefert, um die Risiken
zu verringern, die sich aus
dem Verwickeln in oder
einem Stolpern Uber ein
langeres Kabel ergeben.

2. Wenn ein langes Kabel
oder ein Verlangerungskabel
verwendet wird:

1) Die gekennzeichnete
elektrische Leistung des
Kabelsatzes oder des
Verlangerungskabels sollte
mindestens so hoch sein wie
die elektrische Leistung des
Gerats.

2) Das Verlangerungskabel
muss ein 3-adriges
Erdungskabel sein.

3) Das lange Kabel sollte so

angeordnet sein, dass es nicht
uber die Arbeitsplatte oder die
Tischplatte fallt, wo es von

Kindern gezogen werden kann

oder unbeabsichtigt daruber
gestolpert wird.
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- Nicht zu lange kochen.

- Verwenden Sie den Garraum nicht zur
Aufbewahrungszweck.

- Bewahren Sie keine Gegenstande wie Brot, Kekse usw.
im Ofen auf.

- Entfernen Sie Drahtbinder und Metallgriffe aus Papier-
oder Kunststoffbehaltern / Beuteln, bevor Sie sie in den
Ofen stellen.

- Installieren oder lokalisieren Sie diesen Ofen nur gemaf
den mitgelieferten Installationsanweisungen

Lagern oder verwenden Sie dieses Gerat nicht im Freien.
- Verwenden Sie diesen Ofen nicht in der Nahe von
Wasser, in einem feuchten Keller oder in der Nahe

eines Schwimmbeckens.

- Die Temperatur der zuganglichen Oberflachen kann
wahrend des Betriebs hoch sein.

-- Die Oberflachen kénnen wahrend des Gebrauchs heil3
werden.

-- Halten Sie das Kabel von der beheizten Oberflache fern
und verdecken Sie keine Offnungen am Ofen.

-- Lassen Sie das Kabel nicht Uber die Tischkante oder die
Theke hangen.

-- Versuchen Sie nicht, diesen Ofen bei gedffneter Tur zu
betreiben, da dies zu schadlicher Einwirkung von
Mikrowellenenergie fuhren kann. Es ist wichtig, dass die
Sicherheitsverriegelungen nicht beschadigt oder beschadigt
werden.

-- Stellen Sie keine Gegenstande zwischen die Vorderseite
des Ofens und die Tur, und setzen Sie keine Schmutz- oder
Reinigungsmittelrickstande auf den Dichtflachen ab.
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REINIGUNG
Trennen Sie das Gerat
unbedingt von der
Stromversorgung.

1.Reinigen Sie den Garraum des Ofens nach dem Gebrauch
mit einem leicht angefeuchteten Tuch.
2.Reinigen Sie die Zubehdrteile wie gewohnt in

Seifenwasser.

3.Der Turrahmen und die Dichtung sowie angrenzende Teile
mussen bei Verschmutzung sorgfaltig mit einem feuchten

Tuch gereinigt werden.

4. Verwenden Sie keine scharfen Scheuermittel oder
scharfen Metallschaber zum Reinigen der Ofentlr, da diese
die Oberflache zerkratzen und das Glas zerbrechen kdnnen.
5. Reinigungstipp --- Zum leichteren Reinigen der
Hohlraumwande, die das Gargut berihren kénnen: Geben
Sie eine halbe Zitrone in eine Schussel, fugen Sie 300 ml
Wasser hinzu und erhitzen Sie sie bei 100%
Mikrowellenleistung 10 Minuten. Wischen Sie den Ofen mit
einem weichen, trockenen Tuch sauber. Wischen Sie den
Ofen mit einem weichen, trockenen Tuch sauber.

UTENSILIEN
ACHTUNG

Verletzungsgefahr Es
ist gefahrlich fur jeden,
der keine kompetente
Person ist, die
Durchfihrung von
Wartungs- oder
Reparaturarbeiten, bei
denen eine Abdeckung
entfernt wird, die Schutz
vor Mikrowellenenergie
bietet.

Lesen Sie die Anweisungen unter "Materialien, die Sie im
Mikrowellengerat verwenden kénnen oder die im
Mikrowellengerat vermieden werden sollen" Es kénnen
bestimmte nichtmetallische Utensilien vorhanden sein, die
nicht fir die Verwendung in der Mikrowelle geeignet sind.
Im Zweifelsfall konnen Sie das betroffene Gerat nach
dem folgenden Verfahren testen.

Utensilien-Test:

1. Flllen Sie einen mikrowellenfesten Behalter mit 1
Tasse kaltem Wasser (250 ml) zusammen mit dem
betreffenden Utensilien.

2. Bei maximaler Leistung 1 Minute kochen.

3. Bertihren sie vorsichtig die Utensilien. Wenn die
leeren Utensilien warm sind, dirfen sie nicht zum
Kochen in der Mikrowelle verwendet werden.

4. 1 Minute Garzeit nicht Uberschreiten.
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Materialien, die Sie fur das Mikrowellengerat verwenden kdnnen

Utensilien

Bemerkungen

Braunungsgeschirr

Folgen Sie den Anweisungen des Herstellers. Der Boden des
Braunungsgeschirrs muss mindestens 5 mm uber dem Drehteller
liegen. Bei falscher Verwendung kann der Plattenteller brechen.

Geschirr Nur mikrowellengeeignet. Folgen Sie den Anweisungen des
Herstellers. Verwenden Sie kein gerissenes oder zerplatztes
Geschirr.

Glaser Deckel immer abnehmen. Nur zum Erwarmen von Speisen
verwenden. Die meisten Glaser sind nicht hitzebestandig und
kénnen zerbrechen.

Glaswaren Nur hitzebestandige Glaswaren. Stellen Sie sicher, dass keine
metallischen Zierleisten vorhanden sind. Verwenden Sie kein
gerissenes oder zerplatztes Geschirr.

Beuteln zum Folgen Sie den Anweisungen des Herstellers. Nicht mit Metallband

Kochen im Ofen

schlieRen. Machen Sie Schlitze, damit der Dampf entweichen
kann.

Pappteller und
Tassen

Nur zum kurzzeitigen Kochen / Erwdrmen verwenden. Lassen Sie
das Gerat beim Kochen nicht unbeaufsichtigt.

Papiertlicher

Zum Abdecken von Speisen zum Aufwarmen und Absorbieren von
Fett verwenden. Verwenden Sie sie nur flr kurze Zeit mit Aufsicht.

Pergamentpapier

Verwenden Sie als Abdeckung, um Spritzer zu vermeiden, oder
eine Umhullung zum Dampfen.

Kunststoff

Nur mikrowellengeeignet. Folgen Sie den Anweisungen des
Herstellers. Sollte mit "Microwave Safe" gekennzeichnet sein.
Einige Kunststoffbehalter erweichen, wenn die Speisen im Inneren
heiy werden. "Kochbeutel" und fest verschlossene Plastiktiten
sollten aufgeschlitzt, durchbohrt oder entltftet werden, wie von der
Verpackung vorgegeben.

Plastikfolie

Nur mikrowellengeeignet. Zum Abdecken von Speisen beim
Kochen verwenden, um Feuchtigkeit zu speichern. Lassen Sie
keine Plastikfolie Lebensmittel berlihren.

Thermometer

Nur mikrowellengeeignet (Fleisch- und Zuckerthermometer).

Wachspapier

Als Abdeckung verwenden, um Spritzer zu vermeiden und
Feuchtigkeit zu halten.
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Im Mikrowellengerat zu vermeidende Materialien

Utensilien

Bemerkungen

Aluminiumschale

Kann Lichtbogen verursachen. Speisen in eine
mikrowellengeeignete Schiissel geben.

Lebensmittelkarton

Kann Lichtbogen verursachen. Speisen in eine

mit Metallgriff mikrowellengeeignete Schiissel geben.

Metall- oder Metall schitzt die Lebensmittel vor Mikrowellenenergie.
metallgefasste Metallverzierungen kdnnen Lichtbogen verursachen.
Utensilien

Bindungen aus
Metall

Kann zu Lichtbogenbildung fiihren und Feuer im Ofen
verursachen.

Papiertiten Kann im Ofen ein Feuer verursachen.

Kunststoffschaum Kunststoffschaum kann die Flussigkeit im Inneren schmelzen
oder verunreinigen, wenn sie hohen Temperaturen ausgesetzt
wird.

Holz Holz trocknet aus, wenn es im Mikrowellengerat verwendet wird

und kann platzen oder brechen.
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UBERBLICK

Bezeichnungen der Ofenteile und Zubehdrteile

Entfernen Sie den Ofen und alle Materialien aus dem Karton und dem Garraum.
Ihr Ofen wird mit folgenden Zubehorteilen geliefert:

Glasschale 1 A
Drehtellerringaufbau 1
Bedienungsanleitung 1
F —
al
R

E D C B

~ A) Schalttafel
G e B) Drehtellerwelle
\ C) Drehtellerringaufbau
D) Glasschale
E) Beobachtungsfenster
F) Tirmontage
G) Sicherheitsverriegelungssystem

Grillrost (nuin Grillfunktion verwenden
und auf die Glasschale stellen)

Installation des Drehtellers

Nabe (Unterseite) a. Niemals den Glasteller auf den Kopf stellen. Der
Glasteller sollte niemals behindert werden.
b. Glasteller und Drehtellerringaufbau missen stets
zusammen benutzt werden.
c. Speisen und Speisenbehalter miissen immer zum
‘ Garen auf den Glasteller gestellt werden.
l d. Wenn Glasteller oder Drehtellerringaufbau reifsen
oder brechen, sollten Sie den technischen
Kundendienst anrufen.

Glasschal —

Drehtellerwelle

Drehtellerringaufbau
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Bedienfeld

=—e
['{, ® |j

-

Anleitung:

@ Micro./ * Weight/Time
Grill/Combi. o Defrost

~

@ Kltchglrg(lz'll(mer/ ® Stop/Clear
Start/ o
. +30Sec./Confirm = Auto Menu

@ Time & Weight

/
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INSTALLATION

1. Das Gerat kann in einem 60 cm breiten Wandschrank
installiert werden.

2. Das Gerat wird mit einem Netzkabel und einem
Schuko-Stecker oder einem dreipoligen Netzkabel mit
freien Klemmen geliefert.

3. Das Gerat darf nur an eine ordnungsgemal installierte
geerdete Steckdose angeschlossen werden.

4. Die Netzspannung muss der auf dem Typenschild
angegebenen Spannung entsprechen.

5. Die Steckdose muss installiert sein und das
Verbindungskabel darf nur von einem qualifizierten
Elektriker ausgetauscht werden. Wenn der Stecker nach
der Installation nicht mehr zuganglich ist, muss eine
einpolige Trennvorrichtung anlagenseitig mit einem
Kontaktabstand von mindestens 3 mm vorhanden sein.

6. Adapter, Mehrfachstreifen und Verlangerungskabel
dirfen nicht verwendet werden. Uberlastung kann zu
Brandgefahr fuhren.

Die zugangliche Oberflache
kann wahrend des Betriebs

heilR sein.
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Installationsanweisungen
Bitte lesen Sie das Handbuch vor der Installation sorgfaltig durch

Bitte beachten Sie

Elektrischer Anschluss

Der Einbauschrank darf keine Riuckwand hinter dem Geréat haben.
Zwischen der Wand und dem Boden der dartber liegenden Einheit muss ein
Spalt bestehen.

Die Diagramme kodnnen auf eine bestimmte SpaltengroRe verweisen.
Mindesteinbauhdhe: 85 cm.

Luftungsschlitze und Ansaugdéffnungen nicht verdecken.
Hinweis:
Das Netzkabel nicht einklemmen oder biegen.

Nicht unterhalb der Arbeitsflaiche verwenden und nichts auf die Oberflache tropfen
lassen, auf der das Gerat installiert ist.

A. Schrankanforderungen
1.

600 —a

+8

560 —,

=
)\

>\\’18

18 —>{|=—

340 7
380+2 P—
/ 4
\4 E—
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Hinweis:
Die Halterung und Unterschrankschablone werden flr die Installation in
beiden Installationen benétigt.

DE-16



B. Bereiten Sie den Schrank vor

1. Lesen Sie die Anleitung auf der

UNTERSCHRANKSCHABLONE, legen Sie die Schablone

auf den Schrankboden.

2. Machen Sie die Markierungen auf dem Schrankboden
entsprechend den Markierungen "a" der Schablone

Schaube A ¥ ¥

Halterung %

Mittellinie

3. Entfernen Sie die Unterschrankschablone und befestigen Sie die

Halterung mit Schraube A.

Schaube A

/

1
P

Halterung
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C. Installieren des Ofens

4. Installieren Sie den Ofen im Schrank

- Stellen Sie sicher, dass die Riickseite des Backofens mit einer

Halterung verriegelt ist.

- Das Netzkabel nicht einklemmen oder knicken.

\/

Halterung

B
=y

5. Offnen Sie die Tur und befestigen Sie das Gerat mit Schraube B am
Installationsloch am Schrank. Befestigen Sie dann die Kunststoffabdeckung

des Trim-Kits am Installationsloch.

far Schraube B
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BETRIEB

1. Uhreinstellung

Wenn das Mikrowellengerat mit Strom versorgt wird, zeigt der Bildschirm "0:00" an, der
Summer ertdnt einmal.

1) Driicken Sie zweimal " KitcheniTimer/CIock " um die Uhrfunktion zu wahlen. Die
Stundenangaben blinken.

2) Drehen Sie " ", um die Stunden einzustellen. Die Eingabezeit sollte zwischen 0
und 23 liegen.

3) Driicken Sie" Kitchen Timer/CIockK ", die Minutenangaben blinken.

4)

Drehen Sie Q{ ", um die Minuten einzustellen. Die Eingabezeit sollte zwischen 0 und

59 liegen.

5) Driicken Sie " Kitchen Timer/Clock ", um die Uhreinstellung zu beenden. ":" blinkt und
die Uhrzeit leuchtet.

Hinweis: 1) Wenn die Uhr nicht eingestellt ist, funktioniert sie im
eingeschalteten Zustand nicht.
2) Wenn Sie wihrend der Uhreinstellung " StOpICIEar " driicken, kehrt der Ofen
automatisch in den vorherigen Zustand zurtck.

2. Kochen in der Mikrowelle
Driicken Sie einmal "INMiGFOUGHIICMbBIN", der Bildschirm zeigt "P100" an. Driicken

Sie wiederholt " [MIEfo¥CHilll€8/bil " oder drehen Sie " Qg ", um die gewiinschte

Leistung auszuwahlen, und "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10", "G", "C-1" oder
"C-2" wird fiir jedes zusatzliches Driicken angezeigt. Driicken Sie zur Bestatigung

7
Start/+30SesCaonfirm " und drehen Sie " @ " um die Garzeit von 0:05 bis 95:00
einzustellen. Driicken Sie erneut " Start/fa0Secycontirm ", um den Garvorgang zu

starten.
Beispiel: Wenn Sie mit 80% Mikrowellenleistung 20 Minuten kochen mdéchten, kénnen

Sie den Ofen wie folgt betreiben.
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1) Driicken Sie einmal " Micro./Grill/Combi. ", auf dem Bildschirm erscheint
"P100".

2) Drucken Sie erneut " Micro./Grill/Combi. " oder drehen Sie " @ ", um 80%
Mikrowellenleistung zu wahlen.
3)

Dricken Sie zur Bestatigung " Start/+30Sec./Confirm ". Der Bildschirm zeigt "P
80" an.

4) Drehen Sie " @ " um die Garzeit einzustellen, bis der Ofen "20:00" anzeigt.

5) Driicken Sie " Start/+30Sec./Confirm ", um den Garvorgang zu starten.

Hinweis: die SchrittgroRen fiir die Einstellzeit des Kodierschalters sind wie folgt:
0--1 min.: 5 Sekunden
1---5 min.: 10 Sekunden
5---10 min.: 30 Sekunden
10---30 Min. : 1 Minute
30---95 min. : 5 Minuten

"Micro./Grill/Combi." Pad-Anweisungen

Auftrag Bildschirm Mikrowellenleistung Grillleistung
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grill oder Combi. Cooking
Driicken Sie erneut "[Micro./Grill/Combi. ", auf dem Bildschirm wird "P100" angezeigt,
und driicken Sie wiederholt " Micro./Grill/Combi. " oder drehen Sie " @ "um die

gewunschte Leistung auszuwahlen, und "P 100", "P 80", "P 50", "P 30" ," P 10 "," G
"" C-1"oder" C-2 "wird flr jedes zuséatzliches Dricken angezeigt. Driicken Sie dann

" Start/+30Sec./Confirm " zur Bestatigung und drehen Sie " % ", um die Garzeit
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von 0:05 bis 95:00 einzustellen. Driicken Sie erneut " Start/f30Sec/Contirm ", um

den Garvorgang zu starten.

Beispiel: Wenn Sie 55% Mikrowellenleistung und 45% Girillleistung (C-1) verwenden
mochten, um 10 Minuten zu garen, kénnen Sie den Ofen wie folgt betreiben.

1) Driicken Sie erneut "[NMicroYGrill/l€ombil ", auf dem Bildschirm wird angezeigt "P100"

2) Driicken Sie erneut "[MiCroYGHll/C8mbI! " fir Zeiten oder drehen Sie " @ ", um

combi. 1 mode auszuwahlen.

3) Driicken Sie zur Bestatigung " Staft/fa0Sec/Confirm " und auf dem Bilschirm wird
"C-1" angezeigt.

Ve
4) Drehen Sie " @Z ", um die Garzeit einzustellen, bis der Ofen "10:00" anzeigt.

5) Driicken Sie " Start/f30Sec/Confirm ", um den Garvorgang zu starten.

Hinweis: Wenn die Hélfte der Grillzeit verstrichen ist, ertont der Ofen zweimal und
dies ist normal. Um eine bessere Wirkung beim Grillen von Speisen zu
erzielen, sollten Sie die Speisen umdrehen, die Tiir schlieRen und dann

driicken Sie " Start/+30SecyConfirm ", um den Garvorgang fortzusetzen.

Wenn kein Betrieb erfolgt, arbeitet der Ofen weiter.

4. Schnellstart
1) Driicken Sie im Wartezustand " Start/f30Sec/Confirm ", um den 30-Sekunden-

Garvorgang mit 100% Leistung zu starten. Mit jedem weiteren Driicken erhoht sich die
Garzeit um 30 Sekunden auf 95 Minuten.

2) Im Mikrowellen-, Grill-, Kombinations- oder Zeit-Auftauzustand kann durch Driicken von

" Start/+30SecConfirm " die Garzeit um 30 Sekunden verldngert werden..
3) Drehen Sie im Wartezustand” @ " nach links, um die Garzeit mit 100%

Mikrowellenleistung einzustellen. Nachdem Sie die Garzeit gewahlt haben, driicken

Sie" Start/F30SeclConfirm ", um den Garvorgang zu starten.

5. Abtauen nach Gewicht

1) Driicken Sie einmal " IWeight/Time Deffost " und der Ofen zeigt "dEF1" an.

2) Drehen Sie " @ ", um das Lebensmittelgewicht zwischen 100 und 2000 g zu
wahlen.

3) Driicken Sie " Start/f30Sec/Confirm ", um das Abtauen zu starten.
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6. Abtauen nach Zeit
1) Driicken Sie zweimal " Weight/Time Defrost " und der Ofen zeigt "dEF2" an.

2) Drehen Sie " @ ", um die Abtauzeit zu wahlen. Die MAX-Zeit betragt 95 Minuten.

3) Dricken Sie " Start/+30Sec./Confirm ", um das Abtauen zu starten. Die Abtauleistung
ist P 30 und kann nicht geandert werden.
7. Kitchen Timer

1) Driicken Sie einmal " Kitchen Timer/Clock ", der Bildschirm zeigt 00:00 an.

2) Drehen Sie " (@ ", um die richtige Zeit anzugeben. (Die maximale Garzeit betragt

95 Minuten.)
3) Driicken Sie " Start/+30Sec./Confirm ", um die Einstellung zu bestatigen.

4) Wenn die Kuchenzeit erreicht ist, ertdnt der Summer 5-Mal.

Wenn die Uhr eingestellt wurde (24-Stunden-System), zeigt der Bildschirm die
aktuelle Uhrzeit an.

Hinweis: Die Klichenzeit unterscheidet sich vom 24-Stunden-System. Kitchen Timer ist
ein Timer.

8. Auto Menu

1) Drehen Sie % " nach rechts, um das Menl auszuwahlen, und "A-1" bis "A-8" wird

angezeigt.

2) Drucken Sie " Start/+30Sec./Confirm " zur Bestatigung.

///\
3) Drehen Sie " % ", um das Standardgewicht als Menutabelle zu wahlen.

4) Driicken Sie " Start/+30Sec./Confirm ", um den Garvorgang zu starten.

Beispiel: Wenn Sie "Auto Menu", verwenden mdchten, um Fisch fur 350 g zu kochen.

1) Drehen Sie " @ " im Uhrzeigersinn, bis "A-6" angezeigt wird.

2) Driicken Sie " Start/+30Sec./Confirm " zur Bestatigung.

3) Drehen Sie " @ ", um das Gewicht des Fisches bis zur Anzeige "350"

auszuwahlen..

4) Driicken Sie " Start/+30Sec./Confirm ", um den Garvorgang zu starten.
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Gartabelle

Menu Gewicht Bildschirm
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A-2 350 g 350
Fleisch 450 g 450
A3 200 g 200
Gemiise 3009 300
400 g 400
A-4 50 g (mit 450 g kaltem Wasser) 50
Pasta 100 g (n\;\lltai(;grg); kaltem 100
200 g 200
A5 400 g 400
Kartoffel
600 g 600
250 g 250
A6 350 g 350
Fisch 450 g 450
1 Tasse (120 ml) 1
AT 2 Tassen (240 ml) 2
Getrank 3 Tassen (360 ml) 3
A-8 509 50
Popcom 100 g 100
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9. Mehrteiliges Kochen

Es kédnnen maximal 2 Abschnitte zum Kochen eingestellt werden. Wenn beim Kochen in

mehreren Abschnitten ein Abschnitt abgetaut wird, muss der Abtauvorgang automatisch

im ersten Abschnitt erfolgen.

Beispiel: Wenn Sie Lebensmittel fir 5 Minuten auftauen méchten und dann mit 80%
Mikrowellenleistung 7 Minuten kochen méchten, gehen Sie wie folgt vor:

1) Driicken Sie zweimal " Weight/Time Defrost " und der Ofen zeigt "dEF2" an.

2) Drehen Sie "/@ ", um die Abtauzeit zu wahlen, bis "5:00" angezeigt wird.

3) Driicken Sie erneut " Micro./Grill/Combi. ", auf dem Bildschirm erscheint "P100".

4) Driicken Sie erneut "[Micro./Grill/Combi. " oder drehen Sie " @ ", um 80%

Mikrowellenleistung zu wahlen.

5) Dricken Sie zur Bestatigung " Start/+30Sec./Confirm " ". Der Bildschirm zeigt "P 80"
an.

6) Drehen Sie " /@ ", um die Garzeit einzustellen, bis der Ofen "7:00" anzeigt.

7) Drucken Sie " Start/+30Sec./Confirm ", um den Garvorgang zu starten. Der Summer
ertdnt einmal fir den ersten Abschnitt. Die Abtauzeit 1auft ab. Der Summer ertont
erneut beim zweiten Garen. Wenn der Garvorgang abgeschlossen ist, ertdnt der
Summer flinfmal.

10. Abfragefunktion

1) Driicken Sie im Mikrowellen-, Grill- und Kombinationzustand" Micro./Grill/Combi.".
Die aktuelle Leistung wird fir 3 Sekunden angezeigt. Nach 3 Sekunden kehrt der
Ofen in den vorherigen Zustand zurtick.

2) Driicken Sie im Kochzustand " [Kitchen Timer/Clock ", um die Uhrzeit abzufragen,
und die Uhrzeit wird fiir 3 Sekunden angezeigt.

11. Sperrfunktion fur Kinder
Sperren: Driicken Sie im Wartezustand " Stop/Clear " fiir 3 Sekunden. Ein langer
Piepton gibt an, dass die Kindersicherung aktiviert ist.. O Die aktuelle Uhrzeit
wird angezeigt, wenn die Uhrzeit eingestellt wurde. Andernfalls wird auf dem
Bildschirm "£ = = 3" angezeigt.
Aufheben der Sperre:  Driicken Sie im gesperrten Zustand 3 Sekunden lang die
Taste " Stop/Clear ". Es ertont ein langer Piepton, der darauf hinweist, dass die
Sperre aufgehoben ist.
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ANLEITUNG ZUR FEHLERSUCHE

Normal

Mikrowellengerat stért den

Fernsehempfang

Der Radio- und Fernsehempfang kann gestort sein,
wenn das Mikrowellengerat in Betrieb ist. Es ist
vergleichbar mit der Interferenz von elektrischen
Kleingeraten wie Mixer, Staubsauger und elektrischen
Ventilatoren.

Das ist normal.

Das Ofenlicht ist gedimmt

Beim Garen in Mikrowellen mit niedriger Leistung
kann das Ofenlicht schwacher werden. Das ist normal.

Dampf sammelt sich an der T,
heilRe Luft aus den

Liftungsoffnungen

Beim Kochen kann Dampf aus der Nahrung
austreten. Die meisten werden aus
Luftungsoffnungen herauskommen. Einige kénnen
sich jedoch an kiihlen Orten wie der Ofentur
ansammeln. Das ist normal.

Ofen startete versehentlich
ohne Lebensmitteln.

Es ist verboten, das Gerat ohne Lebensmittel zu
betreiben. Das ist sehr gefahrlich.

Problem

Mogliche Ursache

Abhilfe

(1) Netzkabel nicht fest
eingesteckt.

Ziehen Sie den Stecker heraus.
Dann nach 10 Sekunden wieder
einstecken.

Ofen kann nicht

(2) Das Durchbrennen
der Sicherung oder

Ersetzen Sie die Sicherung oder
setzen Sie den Schutzschalter

gestartet werden. der zuriick (repariert durch
Leistungsschalter Fachpersonal unseres
funktioniert. Unternehmens)

(3) Probleme mit der
Steckdose.

Steckdose mit anderen
elektrischen Geraten prifen.

Ofen heizt nicht.

(4) TUr nicht gut
geschlossen.

Tar gut schlief3en.

ENTSORGUNG

Das Symbol auf dem Produkt oder der Verpackung weist
darauf hin, dass das Gerat nicht mit dem Hausmiill entsorgt
werden darf. Indem Sie das Gerat ordnungsgemaf entsorgen,
vermeiden Sie schadliche Auswirkungen auf Umwelt und

Gesundheit.
Weitere Informationen zum Recycling des Geréats erhalten Sie

von der zustdndigen Behdrde, dem é&rtlichen
Entsorgungsdienst oder dem Verkaufer des Gerats.
Entsorgen Sie das zu entsorgende Gerat Uber eine spezielle
Abfallsammelstelle flir elektronische und elektrische Gerate.

DE-25




KUNDENDIENST

Siehe Kontaktadresse auf unserer Website:www.franke.com

TECHNISCHE DATEN

FMW 20 SMP G XS /FSL 20 MW XS/

Modell: FSL 20 MW BK

Nennspannung: 230V~50Hz

Nennleistung (Mikrowelle): 1250W

gty | goow

Nennleistung (Grill): 1000W

Ofenkapazitat: 20L

Durchmesser des Drehtellers: @245mm

AuRere Abmessungen: 595x343.5x388mm

Nettogewicht: ca. 15kg
STROMVERBRAUCH

Produktinformation zum Stromverbrauch und zur maximalen Zeit bis zum
Erreichen des jeweiligen Energiesparmodus.

Standby-Modus 0.8W
Die maximale Zeit, die der Mikrowellenherd benétigt, um
automatisch den entsprechenden Energiesparmodus oder - 20 Minuten

zustand zu erreichen.
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NAHPO®OPIEZ I'lA THN AZOAAEIA

[MpIv XpNOIYOTTOINCETE TOV YOUPVO, DIOBACTE TTPOCEKTIKA
TO EYXEIPIOIO XPOTN KAl TIG TTANPOYPOPIES YIA TNV ACPAAEIQ.

QuAGETE TO yXEIPidIO yIa JEANOVTIKR ava@opd.

O karaokeuaoTng dev eUBUVETAI yIa TUXOV CNUIEG TTOU
MTTOPEI Va TTpoKUWOoUV AOYyw AavBaopévng eykaTtdoTaong
Kal E0QAAPEVNG, aKATAAANANG 1) TTapAdAoyng Xpnong Tng
OUOKEUNG.

H NAEKTPIKI aoc@AAEIa TOU QOUPVOU Eival eyyunuévn Hovo
OTaV CUVOEETAI PE Eva OUOTNUA YEIWONG CUUPWVA PE TOUG
IOXUOVTEG KAVOVIOUOUG.

MNa va egaoc@aliceTe a0QAAr Kal OTTOTEAECUATIKNA

AEITOUpyia auTtrg TNG NAEKTPIKAG OUOKEUNG:

-EmkoivwvnoTe poévo pe Ta e¢ouaiodoTnuéva KEvTpa oEPPIG.
-Mnv TPOTTOTTOIEITE TO XAPOKTNPIOTIKA TNG OUOKEUNG.

H cuokeun auTr PTTopEi va XpnoihoTroinBei atrd TTaidid
NAIKIag 8 €Twv Kal Avw Kal atro AToua JE PEIWPEVEG
OWMAOTIKEG, a10ONTAPIES 1] DIAVONTIKES IKAVOTNTEG 1 E
ENNEIYN EPTTEIPIAG KAI YVWOEWV, EQOOOV BpioKovTal UTTO
EMTAPNON, €XOUV AGBEI 0ONYIEC OXETIKA PE TNV QOPAANR
XPAON TNG CUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG OXETIKOUG
KivOUvoug. Ta mraidid gival atrayopeupéva va aifouv Je TV
ouokeur].. O kaBapioudg Kal n ouvtripnon atmé Tov XpHoTn
Oev TTPETTEl VA EKTEAOUVTAI OTTO TTAIdIA XWPIG ETTITHPNON.

AuTr n cuokeun Ogv gival Traiyviol.

Mnv a@rveTe Ta TTAIOIG KOVTA OTN GUOKEUN XWPIg ETTITHPNON.
Mnv emTpETTETE OTA TTAIBIG VA ayyi(ouv T OUCKEUN 1) Ta
XEIPIOTAPIA TNG KATA TN IAPKEIA KAl QUECTWE META TN XPAoN TNG.
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MPOZOXH: MNa va atropuyeTe ToV KivOuvo AOyw akouoiag
ETTAVAQPOPAG TOU BEPPIKOU DIOKOTITN, N CUOKEUN auTr) OEV
TTPETTEI VA TPOPODOTEITAI HECW EEWTEPIKNAG OUOKEUNG
METAYWYNG, OTTWG XPOVODIAKATITN, ] VO CUVOEETAI OE
KUKAWQ TTOU EVEPYOTTOIEITAI KAI OTTEVEPYOTTOIEITAI CUXVA
atro TO OIKTUO NAEKTPODOTNONG.

BeBaiwBeite 611 N ouoKeun £XEl EYKATOOTABEI e TPOTTO
WOTE VA ETTITPETTEI TNV ATTOOUVOECH TNG ATTO TNV TTApPOoXN
PEUMATOG, ME ATTOOTAON AVOIYHATOG ETTAPAG TTOU
€€ao@aAilel TTANPN ATTOOUVOECH O€ OUVONKEG UTTEPTAONG
katnyopiag lll. Ta yéoa arroouvdeong TTPETTEI va
EVOWMPATWOOUV OTIG OTABEPEG KAOAWDIWOEIG CUPPWVA HE
TOUG KAVOVEG oUVOEONG.

XpNOoIYOTTOIEITE JOVO TOV aIoBNTAPa BEPUOKPATIag TTOU
OUVIOTATAI YIA TOV CUYKEKPIMEVO QPOUPVO.

H cuokeun dev TTPETTEI VA EyKATOOTABEI TTiIoWw aTTO
OIaKOOUNTIKN TTOPTA YIA VO ATTOPEUXOEi N uTTEPOEPUAvON.

MPOEIAOMOIHZH: Kivduvog eykauudTwy!

Katd tn xprion n ouokeur Beppaivetal. Mpoo€gTe va pnv
QYYICeTE TIG AVTIOTACEIG €O OTOV POUPVO. Ta TTaIdIA KATW
TwV 8 €TV OV TTPETTEI va TTANCIACOUV TN OUOKEUN, EKTOG
€AV ETTITNPEOUVTAI DIAPKWG.

Kivouvog eykaupaTwy!

To akpo TNG AaBAG TNG TTOPTAG PTTOPEI va gival BEpUOTEPO
ecaITiag Tou BepoU aépa.

BeBaiwBeite 611 Ta KOUPTTIA EAEyXoU BpiokovTal o€ Béon
EKTOG AgITOUpYiag OTAV O POUPVOS OEV XPNOIUOTTOIEITAI.

MPOEIAOINOIHZH: BeBaiwbeite 0TI N cuokeun gival
QATTEVEPYOTTOINMEVN TTPIV AVTIKATAOTAOETE TN AuXVia yia va
ATTOQUYETE TNV TTIBAVOTNTA NAEKTPOTTANEIOG.

EL-3



Mnv xpnolpoTrolcite OKANPG AEIavVTIKA KABaPIOTIKA
KOQTEPA METAAAIKG EEOTPA YIA va KABAPICETE TO YUOAI TNG
TTOPTAG TOU POoUpPVoU / TO TCAMI TWV aPBPWTWV KATTAKIWY TNG
€0TIAG (KATA TTEPITITWON), KABWGS UTTOPEI VO YPATOOUVICEI
TNV ETTIPAVEIA TOU YUOAIOU, KATI TTOU UTTOPEI va 0dnNyNnoe€l o€
BpupuaTIONS TOU YUaAIOU.

Mnv xpnOIPOTTOIEITE KOBAPIOTEG ATUOU 1) ATTEUBEIAG TTIOAKEG
vepou.

Edv 10 KaAwdI0 TPOPODOCIag Eival KATEOTPAPMEVO, TTPETTE
Va AVTIKATOOTABEI atrd TOV KATAOKEUAOTH) 1} TOV
avTITTPOoWTTd Tou A aTTd ATOPO TTOPOMOIAG ECEIDIKEUONG
TTPOKEIJEVOU VA ATTOTPATTEI OTTOI0ODATTOTE KivOUVOG.

Mpoegidotroinon: Ta uypd Kal GAAG TPOPIUG BEV TTPETTEI Va
BeppaivovTal oe o@payiouEva doxeia, KaBwG evOEXETAI va
eEKpayouv.

Mpoeidotroinon: Eival e1miKivouvo yia oTTolovOATTOTE AAAO
EKTOG ATTO £Va APPOBIO ATOPO VA TTPAYUATOTTOINCE!
OTTOIOONATIOTE CUVTAPNON N ETTIOKEUN TTOU CUVETTAYETAI TNV
a@aipean VOGS KAAUPUATOG TTOU TTAPEXEI TTIPOCTACIA ATTO TNV
€KOEON OTNV EVEPYEIA JIKPOKUPATWV.

KpatoTe TN OUOKeUr Kal TO KAAWDIO JaKpId aTTo TTaidid
KATW TWV 8 €TWV.

XpnolyoTtroleite yévo oKeUN KATAAANAQ yia Xprion o€ goupvo
MIKPOKUUATWYV

O @oupvog TTpétTel va KaBapideTal TAKTIKG Kal TUXOV
UTTOAEIJMOTO TPOPIPWY VO A@aIpOUVTAl.
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Ortav Beppaivete Ta TPOPIYA O€ TTAACTIKA ] XAPTIVa doxEia
VQ TTPOCEXETE TO POUPVO YIATI UTTAPXEI N TTIBAvOTNTA
avaQAeEng.

Edv Byaivel Katrvog, atrevepyoTToIfOTE | ATTOOUVOEDTE TN
OUOKEUN KOl KPATAOTE TNV TTOPTA KAEIOTH VIO VO KATATTVICETE

TIG PAOYEG.

Ta auyd pe 10 KEAUPOG Kal Ta OAOKANPa okANpd BpaocTd
auya dev Ba TTPETTEl va BepuaivovTal o€ poupvo
MIKPOKUMATWY, KaBWGS EVOEXETAI VO EKPAYOUV, aKOUN Kal
META TN AAEN TNG B€puavong PE PIKPOKUUATA.

AUTI} N CUCOKEUN TTPOOPICETAI VO XPNOIUOTTOINBGEI OE OIKIOKEG
KAl TTOPOMOIEG EQAPUOYES OTTWG:

- XWpPoug Koulivag o€ KAaTaoTAUATA, ypageia Kal GAAOUG
XWPOUG £pyaciag,

- yla TTeAdTEC o€ Eevodoxeia, HOTEA Kal AAAOUC XwWpPOoug
KQTOIKiAG,

- QYPOIKIEG.

-Xwpoug TUTTou bed and breakfast.

Edv 10 KaAwdI0 TPOPOdOUTIiag ival KATEOTPAPUEVO, TTPETTE
VO QVTIKOTOOTOBEI a1Td TOV KATAOKEUAOTH, TO ETTICNKO
o€pPIS N atTd AToPa PE TTapOUOoIa €I0IKEUCH, TTPOKEIMEVOU VA
aTTOPEUXOEI O KivOUVOG.

H aduvapia diatpnong Tou goupvou o€ Kabapr Kataotaon
Ba putTopouce va TTPoKAAéoel OOPA TNG ETTIPAVEIAS TTOU Ba
MTTOpOUCE va eTTNpedoel duUoPEVWG TN dIdpkela CwAGS TNG
OUOKEUNG Kal EVOEXOUEVWG VA 00NYNOEl O€ ETTIKIVOUVN
KataoTtaon.
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To TTEPIEXOUEVO TWV PTTIMTTEPO Kal TwV BAlwv TTaIBIKAG
TPOPNG TTPETTEI VO AVAKATEUETAI ] VA AVOKIVEITAI KOl N
BepuoKkpaacia TTPETTEI va EAEYXETAI TTPIV OTTO TNV KATavAAwaon,
TTPOKEINEVOU VA aTTOPEUXBOUV eyKauuaTa.

H Bépuavon Twv TTOTWY 0€ GOUPVO PIKPOKUPATWY PTTOPEI
va 0dnyrnoel o€ apyo EKPNKTIKO BPACUO, CUVETTWG TTPETTE
VA TTPOCEXETE KATA TO XEIPIOMO TOU dOXEIOU.

O @oUpPVOG HIKPOKUUATWY TTPETTEI VO AEITOUPYEI UE AVOIXTH
TN dIOKOOUNTIKA TTOPTA.

O @oUpVvOoG PIKPOKUUATWY TTPpoopileTal yia To (EOTANO
TPOYIMWYV Kal TTOTWV. H oTEyvwaon Tpoewy 1} pOUXIoHoU Kal
n Bépuavon PagiAapiwy, TTAVTOPAWY, GQOUYYAPIWY, UYPWV
TTAVIWV KAl TTApPOUOIWY JUTTOPEI va 0dNnynoel o€ KivOuvo
TPAUUATIOMOU, avAa@AEENS A TTUPKAYIGG.

MPOEIAOMOIHZH: Av oI TOIJOUXEG TNG TTOPTAG €ival
KATEOTPANMEVEG O POUPVOG OEV TTPETTEI VA XPNOIUOTTIEITAI
MEXPI VA ETTIOKEUAOTEI ATTO EKTTAIOEUNEVO ATOUO.

AUTA N ouokeun TTPOOoPICETAl UOVO YIA OIKIOKK XPHon.

AUTOG 0 POoUpPVOG TTPOOPICETAI JOVO YIa XPAON EVTOIXIOUEVOG.

Aev TTpoopideTal yia xpron ETAVW OToV TTAYKO N yIa XPHon
MEOQ O€ VTOUAQTTI.
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Na va atro@uUyETE TOV KivOUvo TPAUHATIOHNOU
QPOVTIOTE VA YiVEl YEIWMEVH EYKATACTAON

KINAYNOX

O Kivduvog nNAekTPOTTANGiaG
aTro 10 AyYIYUa OPIoUEVWY
ECWTEPIKWYV ECAPTNHATWYV
MTTOPEI VO TTPOKAAETEI
ocoBapd TpauuaTiIopo n
8avaro. Mnv
QTTOOUVAPOAOYEITE TN
OUOKEUN.

NMPOEIAOINOIHZH
Kivduvog nAektpoTrAngiag. H
akaTaAANAn xpnon tng
yeiwong UTropei va
TTPOKAAETEI NAEKTPOTTANGIAL.
Mnv ouvdéeTe o€ pia Trpica
MEXPI VO eyKATOOTABEI CWOTA
N OUOKEUI Kal va YEIWOEI.

AUTI} N OUOKEUN TTPETTEI VA
gival YEIWPEVN. 2€
TTEPITITWON NAEKTPIKOU
BPaxUKUKAWHATOG, N
YEIWON MEIWVEI TOV KIVOUVO
NAEKTPOTTANGIaG
TTAPEXOVTAG €va KAAWDIO
OIAPUYNG YIa TO NAEKTPIKO
peUuPa. AUTA N OUOKeUN
O106£TElI KOAWOIO HE YEIWON
Kal @Ig yeiwang. To @ig
TTPETTEI VA €ival
ouVvOEDEUEVO O€ MIa TTpiCa
TTOU €ival owaTa
EYKATECTNMEVN KOl VEIWMEVN.

2UMBoUAeuTEiTE évav
EGEIOIKEUUEVO NAEK §o)\oyo N
ouvTNENTH €AV 01 0dNYiEg
yeiwong dev gival nquwg
KaTavonTeg i Qv UTTAPXOUV
AUQIBOAIEG OXETIKA WE TN
OWwaTN YEiWaoN TNG CUCKEUNG.
Edv eivar amapaitnTo va
XPNOIUOTTOINCETE HIO
TTPOEKTAOT KOAwdIou,
XPNOIMOTTOINOTE POVO [Ia
3-KAwvnN TTPOEKTOON.

1.'Eva Kovtd KaAwdio
TPOoP0od0oCUiag oag TTaPEXETA
YIO VO JEIWOEI TOV KivOuvo va
TO TTAPOCUPETE ) va
OKOVTAWETE AV TO KAAwWIO
gival JakpUTEPO.
2. EaQv xpnoiyoTrolgite éva
MOKPU KOAwOIO N pia
TTPOEKTAOT KOAWDIOU:
1) Ta nAekTpIKA
XOPAKTNPIOTIKA TOU KaAwdiou
N TNG TTPOEKTACNG TIPETTEI VO
gival 010 e TA NAEKTPIKA
XOPOKTNPIOTIKA TNG GUOKEUNG.
2) H mrpoékrtacn Tou kaAwdiou
TPETTEl va O1aB€Tel 30 KaAwWDIO
giwong.

) To HakpU KaAwdio dev
TIPETTEI VA KPEUETAI ATTO TOV
TTAYKO 1 TO TPATTECI, WOTE VA
MNV UTTOpEi va TTGpGOUpGEI
atré Ta TTAIdIA i} VO
OKOVTAWOUV XWwpig va To
BéAouv.
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- Mnv payeipeveTe UTTEPBOAIKA Ta TPOPIUQ.

- Mnv XpnOoIYOTIOIEITE TOV POUPVO YIO ATTOBNKEUOT.

- Mnv amoBnkKeUeTe TPOPIPA, OTTWG YW, MTTIOKOTA K.ATT.
MEOQ OTO POUPVO.

- AgpaipéoTe TUXOV OTTIPAA KOAWDIA KAl JETAAAIKEG
XEIPOAABEC atrd XApTIiva 1 TTAAOTIKG SOXEIO/OAKOUAES TTPIV
TO TOTTOOETACETE OTO POUPVO.

- EykaraoTtioTe 1) TOToBETACTE AUTOV TOV POUPVO POVO
OUM@WVA PE TIG 00NYIEG EYKATAOTAONG TTOU TTAPEXOVTAI
Mnv atroOnKeUETE | XPNOIUOTTOIEITE AUTA TN OUOKEUN O€
€EWTEPIKOUG XWPOUG.

- Mn xpnoiuoTroigite autdv ToV PoUPVO KOVTA O€ VEPO,

o€ uypo uttéyeElo ] KovTd o€ TTioiva.

- H Bepuokpacia Twv TTPoCRACINWY ETTIPAVEIWY EVOEXETAI
va gival upnArf 6Tav N CUOKEUN AEITOUPYEI.

-- O1 em@aveleg evdéxeTal va (eoTaboulv KaTa TN Xpron.

-- KpatoTe 10 KaAwdIo pakpld atrd Tn Bepuaivopevn
ETTIPAVEIQ KAl PNV KAAUTITETE TOUG AEPAYWYOUS OTO YOUPVO.
-- Mnv a@rvete To KOAWJIO va KPEPETAI TTAVW ATTO TO
TPATTEC 1) TOV TTAYKO.

-- Mnv €TTIXEIPAOETE VA XPNOIMOTTOINCETE QUTOV TOV YOUPVO
ME TNV TTOPTA AVOIXTH, KOBWG auTO PTTOPEI VO 0dnyroEl O€
eMPRAAPN £€kBeon OTNV eVEPYEIQ HIKPOKUUATWY. Eivai
ONMAVTIKO VA PNV OTTACETE 1) va TTaPABIACETE Ta KAEIOTPA
ao@aAgiag.

- Mnv TOTTOBETEITE KAVEVA AVTIKEINEVO AVAPECO OTNV
TTPOoOWN TOU YOUPVOU Kal TNG TTOPTAC ) UNV APrVETE TA
UTTOAEIJUOTA 1] TO KABAPIOTIKO va CUCCWPEUOVTAl TTAVW OTIG
ETTIPAVEIEG OTEYAVOTTOINONG.
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KAOAPIZMOZ

BeBaiwBeite 6T £xeTE

QATTOOUVOEDEI TN CUOKEUN

aTTo TNV TTAPOXN PEUNATOGC.

1.KaBapioTe Tov @oUpvo PETA TN XpAon ME Eva eEA@Pg
uypoO TTaVi.

2.KaBapioTe Ta e€apTrpaTa Pe Tov ouvion TpoTo o€
OQTTOUVOVEPO.

3.To mAaiglo TG TOPTAG Kal N TaIMoUXa KaBwg Kail Ta
TTAPOKEIYEVA PEPN TTPETTEI VO KABAPIOvVTal TIPOCEKTIKA UE
éva uypo TTavi dtav Eival BpuwIKa.

4. Mnv xpnOIUOTIOIEITE IOXUPA KABAPIOTIKA 1 aixuned
METAAAIKQ gécnpa yla va KaBapioeTe TN YUAGAIVN TTOPTA TOU
@oupvou, KaBwg UTTOPEi va XapAagouv TNV eTTIPAVEIQ TOU Kal
va TTPokANBei Bpauon Tou yuaAiou.

5. ZupBouAn kaBapiouou---I'a EuKOASTEPO KABAPIoUS TwV
TOIXWHATWY TOU QOUPVOU OTTOU UTTOPEI va TIVAXTEI TO
MayelpePEVo @aynTo: BAATE HI0O AgpOVI O€ Eva UTTOA,
TpocBETeTe 300 Ml (1/2 pint) vepd Kal (eOTAVETE O€ 10XV
MIKpokUpdTwy 100% yia 10 Aetrtd. KaBapioTe Tov @oupvo
XPNOIUOTTOIWVTAG VA HOAQKO, OTEYVO TTAVI.

APOEOXH

KiV5UVO§ Acgite TIG 00NYieg OXETIKA PE TA "YAIKG TTOU PTTOPEITE VO
Tdel.IGTIO'l.IOl'J Eivai XPNOIUOTTOINCETE 1) TTOU TTPETTEI VA ATTOQUYETE TN
ETTIKIVOUVO yia XPron Toug o€ GOUPVO PIKPOKUPATWV". MTTOpEi va
O'ITOIOVEF’]'ITOTE AANO UTTGPXOUV OPIGUEV N HETAANIKG GKeln TTou Sev gival
EKTC')Q atro £va qpp(’)6|o AoPAAR YIa XPAON OTO oUPVO HIKPOKUMATWY. Av dgv
(']TQIJQ va €ioTe Oiyoupol, UTTOPEITE va SOKIUACETE TO
TTpGY}JGTOTTOII"]O'EI OUYKEKPIPEVO OKEUOG OKOAOUBWVTAG TNV TTAPOKATW

OTIOIOONTIOTE CUVTAPNON  diodikaoia.
N €MOKEUN TTOU
OUVETTAYETAI TNV

AOKIUN OKEUWV:

G(PGipEO'I’] EZVC')Q 1. l'epioTe €va doxeio KaTAAANAO yia @oUupvo
KG)\L'JH}JGTOQ TTOU MIKPOKUPATWY PE 1 @AIT¢AvVI KpUo vepd (250 ml) padi
TTapEXEl TTPOOTACIO ATTO HE T0 £V AGYW OKeUOg.

v éKGEO'I’] oTnVv 2. TOoTToBeTAOTE TO OTOV YOUPVO Yia 1 AeTTTO OTn
EVEPYEIO PIKPOKUMATWV. HEy1oTn 10X0.

3. Ayyi¢Te TTpoCEKTIKA TO OKEUOG. AV TO Ad€EI0 OKEUOG
gival CeaTd, PNV TO XPNOIUOTIOIEITE VIO JOyEipEPa
OTOV QOUPVO PIKPOKUMATWV.

4. Mnv a@riveTe T0 OKEUOG OTO YOUPVO TTEPICTOTEPO
atrd 1 AeTrTo.
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YAIKG TTOU PTTOPEITE VO XPNOIMOTIOINCETE OTOV POUPVO PIKPOKUNATWY

>Keln

Maparnproeig

Maro yia
POBOKOKKIiVIoHa

AkohoubrioTte TIG 0dnyieg Tou KaTookeuaoTr. H KATw TTAeupd TOU
TMATOU POOOKOKKIVIOUOTOG TTIPETTEl va gival TOuAdyioTov 5 mm (3/16
ivioeg) Tavw atrd Tov TTEPIOTPEPONEVO dioko. H AavBaouévn xpron
MTTOPEI VO TTPOKAAECEI OTTACIMO TOU TTEPIOTPEPOUEVOU BiOKOU.

>epBiToia

Moévo ac@aAn yia Xpron o€ @oUpvVo UIKPOKUNATWY. AKOAOUBNOTE TIG
odnyieg TOU KATAOKEUOOTA. Mnv  xpnoIdoTIOIEiTE OTTOCHEVA 1)
XTUTTNPEVA TTIATA.

lFudAiva Baca

Na agaipeite TTAvTaA TO KATTAKI. XpNOIUOTTOIEITE JOVO YIa va BepuaiveTe
Ta TPOQIMA pEXPI va CeaTabouv. Ta tepioodTepa yudAiva Bala dev
€ival avBekTIKG aTn BEPUOTNTA KAI UTTOPE VA OTTAGOUV.

[uaAika

Mévo yudAiva okeln KoaT@AAnAa yia @oupvo. BeBaiwbeite o11 dev
UTTApXEl METOANIKR emmévduon. Mnv xpnoigoTrolgite oTracpéva A
XTUTTAPEVA TTIATA.

JOaKOUAeG
EIBIKEG IO
Jayeipepa oTo
®oupvo

AkohouBrioTte TIG 0dnyieg Tou KOTOOKEUAOTH. Mnv TIG KAgiveTe pE
METAAAIKO oUppa. KavTe PHEPIKEG OXIONEG VIO UTTOPET va QUYEI O ATPOG.

XapTiva mdTa
Kl KUTTEAAQ

XpnoiyoTroigitar goévo yia oUvTopo payeipepa / Béppavaon. Mnv ta
QAPAVETE OTO POUPVO XWPIG ETTITAPNON KATA TO PayEipEUa.

XOpPTOTTETOETEG

XpnoIyoTroINoTE yia va KoOAUWETE Ta TpO@IUa yia EavaléoTaua Kal yia
TNV atmoppdPnon Tou AiTToug. XPpnNOIYOTTOIEITal PE ETTITAPNON HOVO Yia
oUVTOMO HayeEipeua.

NadbkoAAa

XpNnoIYoTroINoTE WG KAAUPUA yia va atro@UYETE TIG EKTIVAEEIG 1 WG
TTEPITUAIYHA YIA TOV OTHO.

MAaoTiKA

Movo ac@aAr yia xprion o€ @oUpvo UIKPOKUPATWY. AKOAOUBNOTE TIG
0o0nyieg Tou KATaoKeUaaoTr). Oa TPETTEl va QEPEl TNV EVOEIEN "ATPAAEG
Yl pOUPVO WIKPOKUMATWY". Opiopéva TTAAOTIKG Soxeia HOAAKWVOUY,
KaBwg 10 Qaynto péaa Ceotaivetal. O1 "odkol Bpaguou” Kal of OQIKTA
KAEIOTEG TTAQOTIKEG OAKOUAEG Ba TTPETTEl va €XOUV OXIOWEG, va
TpuTtNBOUV 1 va efagpwBolv oUpwva peE TIG 00nyieg oTn
OUOKEUOaia.

MAaoTIKO
TTEPITUAIYUO

Mévo ac@aAn yia xprion g€ eoUpvo HIKPOKUUATWY. XpNOIUOTTIOINOTE
TO yIO VO KOAUWETE Ta @aynTd Katd Tn SIAPKEID TOU PAYEIPEPATOG VIO
va diatnpnBei n uypacia .Mnv agrivete 70 TTAACTIKO TTEQITUAIYUO va
ayyicel Ta TPOPIYQ.

OepuoduETPA

Moévo ao@aAr yia XpAon o @oUpvo UIKPOKUPATWY (BepudueTpa yia
Kpé€ag Kal YAUK@).

NadokoAAa

XpNOIYOTTOINOTE TO WG KAAUPPA I va aTToQUYETE TO TTITCIAIOUO Kal
va diarnpnBei n uypaacia.
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YAIKG TTOU TTPETTEI VO ATTOPEUYOVTAI OTN AEITOUpYia Tou @oUpvou

MIKPOKUMATWY
2Keun

Maparnpnoeig

Aiokog aAhoupiviou

Mrropei va TTpokaAéael nAekTpoTTAngia. MeTagEpeTe Ta TPOPIUG OE
TNATO AOQPAAEG VIO XPrion O€ GOUPVO PIKPOKUPATWV.

XdépTivo doxeio

Mrmropei va TpokaAéael NAekTpoTTAngia. MeTagépeTe Ta TPOPIUA OE

TPOYINWYV e TNATO AOQAAEG VIO XPrion G€ GOUPVO PIKPOKUPATWV.

pETAAAIKT AaBn

MetoAAIk& okein i To pétaAAo  TTpooTaTelel TO  @ayntd aoTmd  Tnv  evépyeia

okeln Je MIKPOKUUATWY. H UETOAIKA €TTEVOUCN WTTOPEI VO TTPOKAAECEI

METAAAIKG NAEKTPOTTANEia.

dlakoounTIKG

MeTaAAika Mrtropei va TTpokaAéael nAeKTpoTTANSia Kal TTUpKayI& OTO POUPVO.

aupuara

XdapTiveg caKOUAeG  MTropei va TTpoKaAETEl TTUPKAyIG GTO GOUPVO.

MAQOTIKOG appdg O TTAAOTIKOG a@pOg UTTopEi va Aioel A va JOAUVEI TO ECWTEPIKO
uypo OTav ekTiBETaI O UYWNAR BepuoKpaaia.

=0Ao To ¢UAo Ba oTeyvwoel Otav  xpnoigotroinBei oTov  @oUpvo

MIKPOKUMATWY Kal JTTopel va oTrdoel 1 va dnuioupyndouv

PWYHEG.
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EMXKOMHZH

Ovouarta Twv JEPWV TOU PoUPVOU Kal TWV £CapTnUATWYV

A@aipéaTe TOV OoUpPVO Kal OAa Ta UAIKG a1rd To KOUTi Kal atrd Tov BdAapo Tou goUpvou.
O @oupvog oag diaBéTel Ta akdAouBa egapTApaTa:

udAivog diokog 1
MpoodpTtnua dakTuAiou TTEPIOTPEPOUEVOU diokou 1 A
Eyxeipidio odnyiwv 1
F _
al
R

=

U \\
_
A

A) Mivakag eAéyxou

B) Atovag epIoTpePOUEVOU
diokou

") AakTUAIOG
TTEPIOTPEPOUEVOU BioKOU

D) NnuaAivog diokog

E) NMapdbupo eAéyxou

Zxapa (MpéTrel va XpnaoiyoTTolEiTal pévo F) I'IépTa

oTn AsIToupyia oxapag Kai va ToTroBeTeiTal G) K)\&iO'TpG ng)q)\gigg
aTov dioko yuaAiou)

EykardoTtaon mepIioTpePOUEVOU dioKOU

KevTpIkG onueio (KATw PEPOC) a. |_|0:I'é pnv TS)‘ITOGETEIT&E TOV YU(f(’)\IVO dioko avéfrroéa. @)
YUBAIVOG BiOKOG TTOTE BeV TTPETTEI VO TTEPIOPICETAI.
b. Téoo o yudAivog diokog 600 Kal 0 SAKTUAIOG TOU
TTEPIOTPEPOPEVOU DIOKOU TTPETTEI TTAVTA VA

MuGhivog — XpPNolgoTTrolouvTal KaTd TN SIGPKEID TOU PAYEIPEUATOG.
diokog c. OAa 1a 1pé@IPA Kal Ta doXEeia TPOPIHWY
\ ToTT00€TOUVTAI TTAVTA OTOV YUGAIVO BioKO YIa TO
payeipepa.
Afovac L l d. Edv o yudAivog diokog ) 0 BOKTUAIOG TOU
TIEPIOTPEPOLIEVO TTEPIOTPEPOEVOU dioKou payioel /| oTTdoEl,
U diokou ETTIKOIVWVACOTE PE TO TTANCIECTEPO £E0UCIODOTNUEVO

KEVTPO GEPPIG.

MpoodpTnua dakTUuAiou
TTEPIOTPEPOUEVOU BiCKOU
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Mivakag EAEyxou

O
E=—e

Odnyia:

Ve

-

~

@ Micro./ * Weight/Time
Grill/Combi. o  Defrost
@ Kltchcelr;'(l:'ll(mer/ ® Stop/Clear
Start/ o
. +30Sec./Confirm = Auto Menu

@ Time ﬁ Weight

_/
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ErKATAZTAzH

1.H cuokeun ptropei va eykataoTabei o€ VIOUAQTTI Toixou
60 K.

2.H ouokeun gival epodlaouEvn PE KOAWDIO TPOPOodOTiag
Kal Buopa Schuko i TPITTOAIKO KaAWSdIO TPOYODOUTiag HE
ENEUBEPOUC OKPODEKTEG.

3.H ouokeun TpéTrel va gival ouvoedepévn uévo o€
KAaTtaAANAa ToTTo0ETNUEVN YEIWPEVN TTPICA.

4.H tdon dIKTUOU TTPETTEI VA QVTIOTOIXEI OTNV TACN TTOU
KaBopileTal oTNV TTIVOKIdA TUTTOU.

5.H 1rpiCa mTpéTTel va eykataoTabei kal To KaAwdIo ouvdeong
TIPETTEI VA AVTIKABIoTATAI JOVO OTTO £EEIDIKEUPEVO
NAEKTPOAGYO. Av To BUopa dev gival TTAEoV TTPOCRACIKO
META TNV eyKaTAOTACH, TTPETTEI VA UTTAPXEI MIQ OUOKEUN
atroouvoeong OAWV Twv TTOAWV O0TNV TTAEUPG
EYKATAOTOONG PE OIAKEVO ETTAPAS TOUAAXIOTOV 3 mm.

6. O1 TTpOCAPMOYEIG, OI AWPIOES TTOAAATTAWY dIAdPOUWYV Kal
Ta KAAWDIA TTPOEKTAONG OEV TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIOUVTAI.
H uttep@OpTWon PTTopEi va TTPoKaAETEl KivOuvo
TTUPKAYIAG.

H mrpootreAdoiun em@aveia
MTTOpPEI Va gival {eOTh KATA TN
Sidpkela TG AsiToupyiag.
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Odnyiec Eykardotaong

AIBACTE TTPOCEKTIKA TO EYXEIPIOIO TTPIV ATTO TNV EYKATACTAON

ZNMEIWOTE
HAekTpiki cOvdeon

To ToTroBeTNUEVO VTOUAATTI BEV TIPETTEI VA €XEI TOIXO TTIOW ATTO TN CUCKEUN.
Mpétrel va diatnpnBei éva kevd petagl Tou Toixou Kal TNG BAong TngG TTapatravw
povadag.

Ma TO CUYKEKPIYEVO KEVO PTTOPEITE VO avaTpESeTe oTa dlaypduuaTa.

EAdxioTo Uywog eykardoTtaong: 85 cm.

Mnv KaAUTITETE TIG EYKOTTEG AEPIOUOU Kal TIG OTTEG AvapPOPNONG.
Znueiwon:

Mnv trayideleTe ) Auyilete TO0 KOAWSIO TPOPODOTIag.
Mnv To xpnoiyoTrolgite KATw atrd eTIPAveEIa Epyaaiag Kal Pnv To adelddeTe atrd 1o doxeio
aTnv em@aveia 6TTou €ival cuvOEDdENEVN N CUOKEUN

A. ATraITAOE1G VTOUAQTTIOU
1.

600 —a

+8

=560 —,

\.

M —
L./
WZ

340 7

| 380+2
\/

EL-15

f$=$’18

18—«

————
_

N




e (49

)

EAVARY

A

‘5 |
0o ‘ I

S
|

Znueiwon:
O Bpayxiovag oTAPIENG Kol TO KATW TTEPiypappa Tou VIoUAaTTioU eivai
armapaitTnTa KAard TNV EYKATAoTACN Kal OTIG U0 £YKATAOTACEIG.
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B. MNpoeToipdoTe TO VIOUAdTTI

1. AloBdote  1Ig  odnyieg  oto  TEPIFPAMMA  KATQ
NTOYAAMIOY, ToTmoBeTAOTE TO TTEPIYPANPA OTO KATW PEPOG
TOU VTOUAQTTIOU.

2. Kavte 10 onuddia otnv KATw E€TMIQAVEID TOU VTOUAATTIOU
oUPQWVa PE Ta onuadia "a" Tou TTeEpIYPAPUATOS

BiSaA  § §

. YmooTnhp %
" / Iyha

fg o
' KEVTpIIfr]
7 YPOMUHN

3. AQaipéaTe TO TTEPIYPANMO TNG KATW ETTIPAVEIOG TOU VTOUAATTIOU Kal
OTEPEWOTE TO UTTOOTAPIYMA pE TN Bida A.

YmooTtrpiyua

EL-17




C. EykataoTiOoTE TO POUPVO

4. TOTTOBETAOTE TO POUPVO OTO VIOUAATTI
- BeBaiwbeite 611 TO TTICW PEPOG TOU POUPVOU Eival GTEPEWMPEVO ATTO TO
UTTOCTHPIYUA.
- Mnv Tray1de0eTe 1] AuyieTe TO KAAWDIO TPOPOBOTIAG.

i I UTTOOTH
pyua

u | =
&

.

\E\/

5. Avoi€te TNV TTOPTA, OTEPEWOTE TOV QOUPVO GTO VTOUAAQTI Pe Tn Bida B, otnv
OTTA TOTTOBETNONG. 2T OUVEXEIA, OTEPEWOTE TO KIT OIAKOOUNTIKOU TTAACTIKOU
KAAUPPATOG OTNV OTTA EYKATACTOONG.
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NAEITOYPTIA

1. PuBuion poAoyiou
‘OTav 0 poUpVog PIKPOKUUATWY CUVOEBE oTO pelipa, aTnv 086vn Ba epgaviatei To "0:00",
0 BouPnTtng Ba nxnoel pia popd.

1) MaToTe dUo popéc To "Kitehent TIMEr/CIOEK" (XpovodiakoTrTng/PoAdl Koulivag) yia va
€mMAELeTE TN AciToupyia poAoyioU, Ta ynoeia TNG wpag Ba avaBooBrivouv.

VY
2) lupiote TO " @ " yla va pubuicETE TIG WPEG, N WPA EICAYWYAG TIPETTEl va gival PeTagU
0--23.

3) Marfote "Kitchen TImer/CIOoK]" (XpovodiakoTTng/PoAdl Koulivag), Ta AeTTd Oa
avafoofrivouv.

4) l'upiote 10" " yla va puBpiceTe Ta AETITA, N WPA EI0QYWYAG TTPETTEl Va gival PETAEU
0--59.

5) Matiote "Kitchen Timer/CIocK" (XpovodiakdTTng/PoAdl KouZivag) yia va oAOKANPWOETE
TN pUBUICN Tou poAoyiol. To ":" Ba avaBoofAvel kal Ba avawel N wpa.

Znueiwon: 1) Edv 10 poAGI dev €xel puBuiotei, dev Ba Asitoupynoelr otav
TPOPOdOTNOEI.
2) Kard 71n O&adikacio puBuiong Tou poAoylolu, av  Tratrjoete "

Stop/Clear ", 0 @oUpvog Ba emavéABel autéuata  aTnv
TTponyouuevn KaTdoTaon.

2. Mayeipepa o€ @OUPVO PIKPOKUPATWY
MatioTe "IMICIONGHIICEMBIN uia popd, oTnv 086vn Ba eppavioTsi n évdeiEn "P100".
7

MiéoTe emavelAnuuéva To " IMiCIOUGHllIESMBI " ri yupioTe 10 @ " yia va eTIAEEETE

TNV 1IoXU TTou BEAETE Kal e KABe emITTAéov TTiean Ba eugpavioTei To "P100", "P 80", "P

50", "P 30", "P 10", "C-1" R "C-2". NarAote "Start/F30SecConfirm" yia mmBeBaiwon
7

Kal TTEPIoTPEYTE TO " @Z " yia va pubuioeTe T0 XpOVvo payeipéuatog amd 0:05 £wg

95:00. MiéoTe "Start/r80SecContitm" <avd yia va EEKIVAOE! TO HayEipeEuaL.

Mopdadeiypa: Edv BéAeTe va xpnoiyotroioete 10 80% TnNG EVEPYEIOG MIKPOKUPATWY YIO

va payeipéwete yia 20 AETTTE, UTTOPEITE va XPENOIMOTIOINCETE TO QOUPVO
aKOAOUBWVTAG Ta TTAPAKATW BripaTa.

1) NarroTe "MICFOUGHIICEMBI " Lia popd, oTnv 086vN eppavidetal To "P100".
2) NatAoTe Eavd To 'TMICFONGHIICEMBI. " Lio akoun opd A yupioTe 10 " QZ "

yia va €mmAEEETE TO 80% TNG 1I0XUOG MIKPOKUUATWV.
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3) Miéote " Star/+30SecyConfitm " via cmpBeBaiwaon, otnv 08évn eppaviletal To

"P 80"

4) Tupiote 10 " @ " yia va pubuioete TO XPOVO WOYEIPEUATOG €WG OTOU

eUavioTei 0TO Poupvo TO "20:00".

5) Méote "StartF80SecConfirm" Savd yia va EEKIVATEN TO uayeipepa.

Znueiwon: Ta BApata yia Tov xpdvo puBuiong Tou dIaKOTITN KwAIKOTToiNoNG eival Ta €EAG:
0---1  Aemtd : 5 deutepOAeTtTa
1---5  Aemtd : 10 OeutepOAeTITA
5---10 Aemrtd: 30 deutepoOAeTTa
10---30 Aemra: 1 Aerrtd
30---95 Aemrtd: 5 Aetrd

"Micro./Grill/Combi." Odnyieg yia pagihapdkia

2eipd 006vn loXUG HIKPOKUPATWY loxUg YKpIA
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Mayeipepa o€ ykpIA ; cuvduaouévo
MaroTe "MicrolGrill/lCombil pia popd, oTnv 086vn Ba eugpavioTei n évdeiEn "P100",
OTn OUVEXEID TTATAOTE ETTAVEIANUUEVA TO '_ " yupiote 10" QZ "yia

va eTTIAEEETE TNV 10XU TTOU BEAETE Kal pe KABe eTTITTAoV TTieon Ba epgavioTei To "P100",
"P 80", "P 50", "P 30", "P 10", "G", "C-1" 1 "C-2". ZTn ouvéxela TTaTroTE
Va Y

Start/F30SecContitm" via £TTIReRAIWGCN KAl TIEPICTPEWTE TO " % "o va pUBHICETE

T0 XPOVO Hayelpépatog atmo 0:05 éwg 95:00 Miéote StarF0SEc/Contirm " avd yia
va gekIvioel To payeipepa” .
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Mapdaderypa: Edv BEAeTE va XpnOIMOTTOINGCETE TO 55% TNG EVEPYEIOG MIKPOKUUATWY
Kal 10 45% TnG 10XU0G Tou YKPIA (C-1) yia va payeipéwete yia 10 AeTTTd,
MTTOPEITE VA XPNOIKOTIOINTETE TO POUPVO AKOAOUBWVTAG TA TTOPOKATW
Bruara.

1) NarioTe " MicroUGrilllCombil pia popd, otnv 086vn "P100"

2) Narrote " MIGIOMGHIIESHBI " yia popég i yupioTe " (), " yia va emAEgeTe combi. 1
AeIToupyia.

3) MatAote "Start/F30Sec/Contirm" yia empepaiwaon, atnv 086vn eppavidetar To "C-1".

4) l'upiote 10" " yia va puBuiceTe TO XpOVO PAYEIPEUATOG £WG OTOU O POUPVOG

eupavioel To "10:00".

5) MatAoTe " StArF30SecConfitm " via va EEKIVATE! TO PayEiPEUQL.

Znueiwaon: EQv Trepacel 0 HIoOG XPOVOS HAYEIPEUOTOG, O POUPVOG EKTTEUTTEI évav X0 dUO
POPEG Kal auTO gival QUOIOAOYIKO. INa va €XeTe KAAUTEPO WHOIPO TOU GaynTou
oT0 YKPIA, Ba TTPETTEl VA YUPIOETE TO PayNTO, va KAEioETE TNV TTOPTA KAl OTN

ouvéxela va TratrioeTe " StartFe0SecCOnfirm " yia va GUVEXIOTEl TO JayEipEUOL.

Edv dev yivel kapia evépyeia, o oUpvog Ba cuvexioel va AEITOUpyEi.

@

=N

4. I'priyopn ekkivnon
1) Ze kardoTaon avapovric, TTatioTe " Start/Fe0Sec/COonfirm " Vi Vo EEKIVATE! TO

payeipepa 30 deutepoAETTTWY e 10XU 100%, KGBe TTpdoBETN TTieon Ba auénoel To Xpovo
payeipéuaTog Twv 30 SEUTEPOAETTTWY WG Ta 95 AeTTTA.

2) Z& JIKPOKUUOTA, YKPIA, CUVOUACOUO PayEIpéUATOog A KaTdoTaong amoyuéng, K&be

TTETHG Tou KoupTroU "Start/F80Sec/Confirm" UTTopei va GUERTEl TO XPOVO

payeipépaTog yia 30 SeUTEPOAETTTA.
PN
3) Ze kardoTaON AVAPOVNAG, TTEPIOTPEYTE TO " @Z " apioTePd yia va puBUICETE TO XPOVO
payeIpEPATOG PE 1I0XU HIKPOKUPATWY 100%. MeTd TnVv €1mAOYA Tou XpAvou PayEIpéPaTog,
TatioTe " Start/F80Sec/Confirm " yio va EEKIVACETE TO PayEipepa.
5. ATrépuén katd Bapog

1) Méote 10 " IWEIght/Time Defrost" (Bdpog/Xpovoc/ATIOWuEn) Hia gpopd, o poupvog Ba
eyavioel 1o "dEF1".

2) lupioTe 10 QZ " yia va emAEEeTe To Bapog TnG Tpoeng atd 100 éwg 2000 yp.

3) Marrote " StaM*S0SECUCORfifM " via vo exivioe: n am6yugn.
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6. ATTopuén ue xpodvo
1) Miéote 1o " Weight/Time Defrost " dUo gpopég, o poUpvog Ba epgpavioel To "dEF2".

2) lupiote 10" @ " yla va emMAEEETE TOV Xpovo atmmowugng. O xpovog MAX eival 95
AeTTTd.

3) NatoTe " Start/+30Sec./Confirm " yia va Eekivioel n ammdywugn. H 1oxug amméyuing
eival P 30 kai dev ptropei va aAAGEel.
7. XpovodIakoTITnG Koulivag

1) Natnote "Kitchen Timer/Clock" (Xpovodiakdmtng Koudivag / PoAdr) pia gopd, n
086vn Ba epgaviaTei 00:00.

2) lupioTe " % " yia va g10ayeTe TN owaoTh wpa. (O PéyioTog XPOVOG HAyEIPEPATOG

gival 95 AetrTa.)
3) Marfote " Start/+30Sec./Confirm " yia emBeRaiwan TNg puduIoNG.

4) Orav emiTeuxBei 0 Xpovog atnv Kouliva, o BouPnTtrg Ba nxnoer 5 eopéc.
Av €xel puBuioTei TO PpoAGI (CUOTNUA 24 WPWV), OTnNV 086vN Ba epPavIOTEN N
TpéXOUoa wWPA.
Znueiwon: H wpa NG koudivag gival d1agopeTiKA atrd 10 cuaTnua 24 wpwv. O
XPOVOBIOKOTITNG Koudivag gival £vag XPOovodIaKOTITNG.
8. AutépaTto pevou
1) F'upioTe " % " OeId yia va eTTIAEEETE TO PevoU, Ba epgaviaTei To "A-1" €wg 10 "A-8".

2) MatnoTe " Start/+30Sec./Confirm " yia emReRaiwaon.

3) NupioTe 10" % " yia va eTTIAECETE TO TTPOETTIAEYUEVO BApOog oUPPWVA PE TOV TTiVOKA

TOU PEVOU.
4) MarnoTe " Start/+30Sec./Confirm " yia va EeKIvioel TO payeipeua.

Mapddeiypa: Eqv B€AeTE va XpNOIUOTTOINCETE TO "AUTOUATO HEVOU" IO VO JayEIPEWETE
wapia 350 yp.

A\

1) F'upiote TO " " degi6aTpOPa PEXPI TNV EvOeIgn "A-6".

2) MatAoTe " Start/+30Sec./Confirm " yia emReRaiwaon.

A

3) MupioTe TO " " yIa va €TMAEEETE TO BAPOG TWV Waplwv PEXPI TNV Evdeign "350".

4) MatnoTe " Start/+30Sec./Confirm " yia va Eekiviioel To payeipeya.
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Mivokag payeipéuaTog

Mevou Bdapog ‘Evdeign

A-1 200 yp. 200
Mitoa 400 yp. 400
250 vp. 250
A2 350 yp. 350
Kpeag 450 yp. 450
A3 200 vp. 200
AOXaVIKG 300 vp. 300
400 yp. 400

A-4 50 yp. (ue 450 yp. KpUo vepod) 50
Zupapika 100 yp. (ue 800 yp. KpUo vepPOd) 100
As 200 yp. 200
HGT;,mg 400 yp. 400
600 yp. 600
250 yp. 250
A6 350 yp. 350
¥apia 450 yp. 450

1 @AutCavi (120 ml) 1

. AT 2 pAUTZavIa (240 ml) 2

opnHaTa 3 pAuTavia (360 mi) 3
A8 50 yp. 50
Popcorn 100 yp. 100
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9. Mayeipepa TTOAATTAWY TUNUATWY

Mtropouv va puBuioToUv To TTOAU 2 THAUATA VIO TO JOYEIPEUA. ZTO PayeipePa TTOAATTAWY

TUNHATWY, €AV O€ éva TUAPA yiveTal amoyuén, TOTE n amoywuén TOTTOBETEITAI AQUTOUATA

OTO TTPWTO TPAHA.

Mapaderypa:  Av BEAeTe va EETTAYWOETE TA TPOPIUA VI 5 AETTTA KOI GTN CUVEXEID VO
payeipéweTe pe 80% 10XU MIKPOKUUATWY yIa 7 AETITA, EVEPYAOTE WG €ENG:

1) MiéoTe 10 " Weight/Time Defrost " 5Uo @opég, o poUpvog Ba epgavioel To "dEF2".

2) lT'upiote 10" O% VIO VA ETTIAEEETE TOV XPOVO ATTOYUENG MEXPI VO ELQAVIOTEI N
évdeign "5:00".

3) MartAote " Micro./Grill/Combil " pia opd, otnv 086vn epgavietal o "P100".

4) Narnote "Micro./Grill/Combi. " pia akéun @opd 1 yupiote T0 " @ " yia va eTTIAEEETE

10 80% TNG 1I0XUOG MIKPOKUUGTWV.

5) Nariote " Start/+30Sec./Confirm " yia emBeRaiwaon, TNV 086vn epgavileTal n évoeign
"P 80"

6) MupioTe 10" % " yia va pubuioeTe TO XpOVO PAYEIPEUATOG £WG OTOU O POUPVOG

eupavioel o "7:00".

7) Nathote "Start/+30Sec./Confirm” yia va &ekivioel 1o yayeipepa, o BouPnmg Ba
nxnoel yia @opd yia 1o TPWTOo TUAUA, apXiel n avtioTpoen péTpnon amoéyuéng. O
BouPntg Ba nxnoer fava kard tnv évapfn Tou OeUTEpou payeipéuaTog. OTav
0AoKANPwOEi To payeipepa, o BouPnTAG NXEi TTEVTE POPEG.

10. Aeiroupyia TTAnpo@opIwv

1) ZTIG KOTOOTAOEIG UIKPOKUMATWY, OXAPAG KOl OUVOUACUEVOU WAyEIPEPATOG, TTOTHOTE
"Micro./Grill/Combi.", n Tpéxouca 10xUG Ba eppaviaTei yia 3 deutepoOAeTtTa. MeTd amd 3
OEUTEPOAETTTA, O POUpPVOG Ba eTTavéABel oTnv TTponyoUpevn KaTtdoTaaon.

2)Ze kardoTaon payeipéuarog, matiote [Kitchen Timer/Clock! (XpovodiakotTng
Koucivag/PoAdI) yia va eg@avioTei o xpdvog Kail N Wpa yia 3 OeuTEPOAETITA.

11. Aerroupyia KA€1dwpaTtog yia Taidid

KAgidwpa: e kardotaon avauovAg, TrarnoTe "Stop/Clear” (Aiakotrr/Alaypaen) yia
3 deuTePOAETTTA, Ba aKouaTEl éva HakpU PTTITT TTOU dNAWVEI TNV €ic0d0
oTtnv KardoTtaon kAeidwpaTog yia Taidid. To =0 Ba avdyel kal 6a eppavioTei o
TPEXWV XPOVOG, €AV €xel pUBUIOTEI 0 XpOvog. Ala@opeTikd, oTnv 086vn Ba
eu@avioTei n évdeign "2 23",

=ekAeidwpa: Ze katdoTaon kKAeidwpatog, TratroTe "Stop/Clear” (Aiakotrr/Aiaypa@n) yia
3 deuTePOAETTTA, Ba akouaTei éva pakpU "uTmTT" Tou uttodNnAWvel OTI N KAEIBapIA
eAeuBepwBNKe. EL-24



OAHIOZ ANTIMETQIMIZHZ MPOBAHMATQN

Kavovikoc¢

O @oUpVog PIKPOKUPATWY
TTapePBAAAETOI OTAV AwNn
TV

H AAQyn Tou padio@wvou Kal TNG TNAEdPAoNG UTTOPEi
vVa €TTNPEACTEN OTAV 0 POUPVOG UIKPOKUPATWYV
Aerroupyei. Eival TTapopolo pe Tnv TapeUBOAN MIKpWV
NAEKTPIKWY CUOKEUWV, OTTWG MIEEP, NAEKTPIKA OKOUTTO
KOl NAEKTPIKOG AVEUIOTAPAG.

Eival puaioAoyiké.

XaunAwua ewTiopoU
@oupvou

Me Tov OoUpPVO PIKPOKUUATWY OE XOUNAR
KaTavadAwaon, 0 @WTIOUOG Tou GoUpVoU UTTOPET va
pEIWBEL. AuTO gival QUOIOAOYIKO.

O aruég ouocowpeleTal aTNV
ToPTA, 0 {E0TOG aépag Byaivel
atrd Toug agpaywyoug

Kata 10 payeipeya, ptropei va Byel atpég atréd 10
@aynto. O epIgodTEPOG Ba Byel atrd Ta
avoiypata. QoTOC0 HIa PIKPA TTOoOTNTA PTTOPE] va
ouUoowWpPEUTE o€ OPOaEPS PEPOG OTTWG N TTOPTA
TOU oupvou. Eival @ualoAoyiko.

O @oUpvog &ekivnoe Tuyaia

ATtrayopeueTal n AeiIToupyia TG HovAdag Xwpig eaynto

XWPIG eaynTo. OTO €0WTEPIKOG. Eival TToAU eTmikivouvo.
MpoBAnpa Meavn aitia AvTigeTWTTION
(1) To kaAwdio ATTOOUVOEDTE TO. ZTN OUVEXEID
TPOQOdoCiac dev gival | OUVBEDTE TO {avd WeTd atmo 10
KOAG ouvdedepévo. deuTepOAETTTA.
AVTIKOTAOTAOTE TOV
O pouUpvog dev (2) Kappévn aopdieia aOQAAEIOBIAKOTITN 1) ETTAVOPEPETE
UTTOPEI VO EEKIVATEL. ] evepyoTroinon TOV 0OQOAEIOBIAKATITN (TTOU
ACQAAEIODIOKOTTTN. TIPETTEI VA ETTIOKEVQOTEN OTTO
ETTOYYEAUATIO TNG ETAIPEIAG PAG)
(3) MpoéBANua ye TNV EAéyETe TNV TTPICa e AAAEG
Tpica. NAEKTPIKEG OUOKEUEG.
O @oUpvog dev 4 0
BepuaiveTal. “) :'J;gpm Oev Kheivel KAgioTe KaAd Tnv TOPTA.
AMOPPIWYH

To ouuBoAo aTo TTPOIdV 1 TN CUCKeUAaia UTTOONAwWVEl OTI N
OUOKEUN OeV TTPETTEI VO ATTOPPITITETAI JE TA OIKIAKA
atroppippara. Mg Tn cwaoTr améppiyn TNG CUOKEUNG
OUMBGAAETE OTNV ATTOQUYH ETTICAMIWY ETTITITWOEWY YId TO
TTEPIBAAAOV Kal TNV UYEia.
MepioodTEPES TTANPOPOPIEG TXETIKA HE TNV AVAKUKAWOTN TNG
B cuokeurg SiaTiBevTal Tt TNV apuddia apxr, TNV TOTTIKN
uTINPEaia 81aBeang aTmoppIPPATWY 1) TOV TTWANTI TNG CUOKEUNG.
ATTOppIYTE TN GUOKEUN, N OTTOIX TTPOKEITAI VA ATTOPPIPEE], PEoW
€10IKOU onpeiou cUAOYNAG aTTORANTWY YIa NAEKTPOVIKEG Kal
NAEKTPIKEG OUOKEUEG.
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E=YNHPETHXH MNEAATQON

Avatpé€te atn d1EUBuUVON ETTIKOIVWVIAS OTNV I0TOOEAIdA
Mag:www.franke.com

TEXNIKA ZTOIXEIA

Moviého: FMW 20 SMP G XS / FSL 20 MW XS /
OVTENO: FSL 20 MW BK

OvopaaTikA 10XUG: 230V~50Hz

OvopaoTikA 100G 10050U
(MikpokUpaTa):

Ovopaothr’] |0).(0g [Aelolell] 800W
(MikpokUpaTa):

1250W

OvopaaTikA 100G £1I0680U 1000W

(CkpIA):

XwpnTiKOTNTa GOUPVOU: 20L

AIGUETPOG TTEPIOTPEPOUEVOU @245 mm

diokou:

E¢wrepikég diaoTdoeig: 595x343,5x388 mm
KaBapd Bdpog: Mepimrou 15kg

KATANAAQSH ENEPrEIAZ

MAnpodopiec TIPOIOVTOC VIid TNV KATAVAAWGCN EVEPYELAG KAl TOV UEYIOTO XPOVO
via va $TACEL O KATAOTACN XAMNANG KATAVAAWONCG EVEPYELAG.

AglTOUPYIA AVAUOVAG 0.8 W

O MEVLIOTOC XPOVOC TTou aralteital yia va ¢tdostl o poUpvog
UKQOKUUATWY aUTOUATA OTNV loXUouoa Asltoupyia 20 AsTTTA
KATAOTAON XAMNANG KATAVAAWONG EVEPVELAG.
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BEZPECNOSTNI INFORMACE

Pfed pouZzitim trouby si pozorné prectéte uzivatelsky navod
a bezpecnostni informace.

Navod uschovejte kvuli naslednym nahlédnutim.

Vyrobce nemUze byt odpovédny za mozné poskozeni,
které by se mohlo vyskytnout v dusledku nespravné
instalace, nespravného nebo nerozumného pouziti tohoto
zarizeni.

Elektricka bezpecnost trouby je zaru€ena pouze v pfipadé,
kdyZz je pfipojena k zemnicimu rozvodu, ktery jev souladu s
platnymi predpisy.

Pro zajisténi bezpecné a ucinné €innosti tohoto
elektrického zafizeni:

- se obracejte vyhradné na autorizovana servisni stfediska;
- nemeénte zadnou z funkci zafizeni.

Toto zafizeni sméji pouzivat déti pouze od 8 let. Osoby s
omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti jej
mohou pouzivat pouze pod dohledem, nebo kdyz dostaly
pokyny ohledné bezpecCného pouziti zafizeni a porozumely
souvisejicim rizikim. Déti si se spotfebiCem nesméji hrat.
Nedovolte détem, aby bez dohledu provadély Cisténi

a béznou udrzbu spotrebice.

Toto zafizeni neni hrackou.

Nenechavejte déti v blizkosti zafizeni bez dohledu.
Nedovolte détem, aby se dotykaly zafizeni nebo jeho
ovladacich prvkd béhem jeho pouziti a bezprostfedné po ném.
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UPOZORNENI: Aby se zabranilo riziku, zplisobenému
neumyslnym vyfazenim tepelné pojistky, toto zafizeni nesmi
byt pfipojeno prostfednictvim externiho vypinace, jako je
Casovac, nebo pfipojeno k obvodu, ktery je spotfebicem
pravidelné zapinan a vypinan.

Ujistéte se, ze zarizeni je nainstalovano tak, aby jej bylo
mozné odpojit od zdroje elektrického napajeni s rozpinaci
vzdalenosti kontaktu, které zajisti uplné odpojeni

v podminkach prepéti — kategorie Ill. Odpojovaci prostiedky
musi byt zabudované v neménném propojeni ve shodé

s predpisy pro elektroinstalace.

Pouzivejte vyhradné teplotni sondu doporucenou pro tuto
troubu.

Spotfebi€ neinstalujte za dekorativni dvifka. Muze dojit

k jeho pfehrati.

VAROVANI: Riziko vzniku popalenin!

Béhem pouzivani zafizeni dosahuje vysokych teplot.
Postupujte opatrné, abyste se nedotkli topnych téles.Déti
mladsSi 8 let by se nemély ke spotiebici pfiblizovat, pokud
nejsou pod dohledem.

Riziko vzniku popalenin!

Koncova ¢ast rukojeti dvifek mize byt teplejsi kvuli ventilaci
cirkulujicim vzduchem.

Kdyz se trouba nepouziva, vzdy se ujistéte, ze otocné
ovladacCe se nachazeji v poloze vypnuto.

VAROVANI: Pfed vymé&nou zarovky se ujistéte, Ze zafizeni je

vypnuto, aby se zabranilo moznosti zasahu elektrickym
proudem.
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Pri Cisténi skla dvifek trouby / skla vyklapéciho vika
nepouzivejte abrazivni Cistici prostfedky nebo ostré kovové
Skrabky, protoze by mohly poskrabat povrch a zpUsobit tim
roztfisténi skla.

K CiSténi nepouzivejte parni CistiCky nebo pfimé proudy vody.

Pfi poSkozeni napajeciho kabelu je tfeba nechat proveést jeho
vymeénu vyrobcem, jeho servisnim zastupcem nebo obdobné
kvalifikovanou osobou, aby se zabranilo moznému riziku.

Varovani: Tekutiny a ostatni jidla nesmi byt ohfivany v
utésnénych nadobach, protoze muze dojit k vybuchu.

Varovani: Provadéni servisnich zakrokl nebo oprav, pfi
kterych je potfebné odmontovat viko poskytujici ochranu
pfed mikrovinnou energii, musi byt svéfeno kompetentni
osobé, protoze pro ostatni osoby pfedstavuje riziko.

Udrzujte zafizeni a jeho kabel mimo dosah déti mladSich 8
let.

PouZivejte vyhradné nacini, které je vhodné pro pouziti v
mikrovinné troubé.

Troubu je tfeba pravidelné Cistit a odstrafiovat z ni vSechny
zbytky jidla.

Pfi ohfevu jidla v plastovych nebo papirovych nadobach
dohlizejte na troubu kvlli moznosti vzniceni.

Pri vyskytu koufe vypnéte nebo odpojte zafizeni a nechte
zaviena dvifka kvuli uduseni jakychkoli plamenda.
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Vejce namékko i natvrdo nesmi byt v mikrovinné troubé
ohfivana, protoze by mohla vybuchnout i po vypnuti
mikrovinného ohfevu.

Toto zafizeni je ur€eno pro pouziti vdomacnosti a v
podobnych aplikacich, jako napfiklad:

- kuchyriky pro personal v obchodech, kancelafich a
ostatnich pracovistich;

- pouziti zakazniky v hotelech, motelech a ostatnich
budovach rezidenéniho typu;

- chalupy;

- prostfedi typu bed and breakfast.

Pfi poSkozeni napajeciho kabelu je tfeba nechat provést
jeho vyménu vyrobcem, jeho servisnim zastupcem nebo
obdobné kvalifikovanou osobou, aby se zabranilo
moznému riziku.

Neni-li trouba udrZzovana v distém stavu, muze to vést k
zhorSeni stavu povrchu a tim i k negativnimu ovlivnéni
zivotnosti zafizeni a moznému vzniku rizikové situace.

Obsah kojeneckych lahvi a presnidavek je tfeba zamichat
nebo protfepat a dale je tfeba zkontrolovat teplotu pfed
vlastni spotfebou, aby se zabranilo popaleni.

Ohfev napoju v mikrovinné troub& muize vést k opozdénému
vybuSnému varu a proto je tfeba vénovat manipulaci s
nadobou nalezitou péci.

Mikrovinnou troubu je tfeba pouzivat s otevienymi
dekoracnimi dvirky.
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Mikrovinna trouba je uréena k ohfevu jidla a napoju. Suseni
jidla nebo odévl a ohfivani ohfivacich de€ek, domaci obuvi,
hub, mokrého pradla a podobnych pfedméti muze vést k
riziku Urazu, vzniceni nebo pozaru.

VAROVANI: V pfipadé opotiebeni/poskozeni tésnéni dvifek
nesmi byt trouba pouzivana dokud nebude opravena
vySkolenym personalem.

Zafizeni je urCeno vyhradné pro domaci pouziti.

Tato trouba je ur€ena vyhradné pro vestavéni. Neni urCena

pro pouziti na pracovnich deskach nebo pro pouziti uvnitf
skFinky.

CS-6



Snizeni rizika urazu osob instalaci uzemnéni

NEBEZPECI

Pfi dotyku s vnitfnimi
soucastkami hrozi vazné
riziko zasahu elektrickym
proudem, coz muze vést k
vaznému poskozeni zdravi
nebo smrti. Nerozebirejte
toto zafizeni.

VAROVANI

Spatné uzemnéni miize vést
k samotnému zasahu
elektrickym proudem.
Nezapojujte zafizeni do
zasuvky elektricke sité ve
sténé, pokud neni nalezité
instalovana a uzemnéna.

Zafizeni musi byt uzemnéno.
V pfipadé zkratu elektrického
obvodu uzemnéni snizuje
riziko zasahu elektrickym
proudem tim, ze poskytuje
unikovou cestu pro elektricky
proud. Toto zafizeni je
vybaveno napajecim kabelem
se zemnicim vodiCem a
uzemnénou zastrckou.
ZastrCka musi byt zasunuta
do vhodné nainstalované a
uzemnéné zasuvky elektrické
sité ve sténé.

Kdyz jste uplné nepochopili
pokyny pro uzemnéni, nebo
kdyZz mate pochybnosti ohledné
vhodného uzemnéni zarizeni,
obratte se na kvalifikovaného
elektrikafe nebo servisniho
technika.

Je-li tfeba pouzit prodluzovaci
kabel, pouzivejte vyhradné
kabel se 3 vodici.

1. Soucasti zafizeni je kratky
napajeci kabel, ktery snizuje
riziko mozného zapleteni nebo
zakopnuti.

2. Pfi pouziti dlouhého
napajeciho kabelu nebo pfi
pouziti prodluzovaciho kabelu:
1) Vyzna€ena jmenovita
hodnota vypocCtoveého
elektrického vykonu musi byt
pfinejmensim tak vysoka jako
jmenovita elektricka hodnota
vypoctoveho elektrického
vykonu zafizeni.

2) Prodluzovaci kabel musi byt
typu se 3 vodici.

3) Dlouhy kabel musi byt
usporadan tak, aby nebyl
polozen volné na pracovni
desce nebo na desce stolu,
kde by za néj mohly zatahnout
déti nebo kde by se do néj
mohly nechténé zachytit.
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- Neprevaftujte jidlo.

- Nepouzivejte vnitfek trouby pro skladovaci ucely.

- Neskladujte uvnitf trouby Zadné véci, jako chléb,
susenky apod.

- Pred vlozenim papirovych nebo plastovych
nadob/sackl do trouby z nich odstrante uzaviraci sponky
a kovova drzadla.

- Tuto troubu nainstalujte nebo umistéte vyhradné v
souladu s dodanymi pokyny pro instalaci.

Neskladujte ani nepouzivejte zafizeni ve venkovnim
prostredi.

- Nepouzivejte tuto troubu v blizkosti vody, v mokrém
suterénu nebo v blizkosti bazénu.

- Béhem cCinnosti zafizeni muze byt teplota pfistupnych
povrchu vysoka.

-- Povrchy zafizeni se béhem jeho pouziti zahfivaji.

-- Udrzujte napajeci kabel v dostate¢né vzdalenosti od
horkého povrchu a nezakryvejte zadné vétraci otvory na
troubé.

-- Nenechavejte kabel viset nad stolem nebo kuchynskou
linkou.

-- NepokousSejte se pouzivat tuto troubu s otevienymi dvirky,
protoze by to mohlo vést k nebezpeCnému ohrozeni
mikrovinou energii. Neprovadéjte neopravnéné zasahy
bezpecCnostniho blokovani ani jej neporusuijte.

-- Neumistujte zadné pfedméty mezi prfedni stranu trouby a
dvifka a nedovolte, aby se na tésnicich povrSich hromadila
necistota nebo zbytky Cisticiho prostifedku.

CS-8



CISTENI

Pfed Cisténim odpojte zafizeni od elektrického napajeni.

1. Vnitfni prostor trouby Cistéte mirné navihéenym hadrem.
2. PrisluSenstvi vycCistéte obvyklym zplisobem ve vodeé se
saponatem.

3.Znecistény ram dvifek, tésnéni a sousedici soucasti musi
byt peclivé vycistény vihkym hadrem.

4. Nepouzivejte k CiSténi skla dvifek trouby abrazivni Cistici
prostfedky nebo ostré kovove Skrabky, protoze by mohly
poSkrabat povrch a zpUsobit roztfisténi skla.

5. Rada pro Cisténi --- Pro usnadnéni Cisténi stén vnitfniho
prostoru, kterého se mize dotykat pfipravované jidlo: Vlozte
do misky polovinu citronu, pfidejte 300 ml (1/2 pinty) vody a
ohfivejte na 100 % mikrovinného vykonu po dobu 10 minut.

Cistou troubu otrete mékkym, suchym hadrem.

NACINI
UPOZORNENI
Riziko poskozeni
zdravi Pro kohokoli,
kromé kompetentni
osoby, pfedstavuje
provadéni ukonu udrzby
nebo opravy, které
zahrnuji demontaz vika
chraniciho proti expozici

mikrovinné energii riziko.

Prectéte si pokyny ohledné ,Materiall, které mizete a
které nesmite pouzivat v mikrovinné troub&®“. Néktere
nekovové nacini nemusi byt pro pouziti v mikrovinné
troubé vhodné. V pfipadé pochybnosti mlzete
odzkous$et predmétné nacini nize uvedenym zputsobem.

Zkou$ka nacini:

1. Napliite nadobu bezpecnou pro pouziti v mikrovinné
troubé 1 Salkem studené vody (250 ml) a vlozte do
ni dané nacini.

. Ohfivejte na maximalnim vykonu po dobu 1 minuty.

3. Opatrné sahnéte na nacini. Kdyz je prazdné nacini

teplé, nepouzivejte jej pro pfipravu jidel v
mikrovinné troubé.

4. Nepfesahujte 1 minutu doby ohfevu.

N
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Materialy vhodné pro pouzivani v mikrovinné troubé

Nacini

Poznamky

Pecici nadoba

Postupujte dle pokynl vyrobce. Dno pecici nadoby se musi nachazet
nejméné 5 mm (3/16 inch) nad otoénym talifem. Nespravné pouziti maze
zpusobit prasknuti otoéného talife.

Stolni nadobi  Pouzivejte pouze to, které je bezpecné pro pouziti v mikrovinné troubé.
Postupujte dle pokyn( vyrobce. NepouZivejte prasklé nebo odstipnuté
nadobi.

Sklenéné Vzdy odlozte viko. Pouzivejte je pouze k ohfevu jidla, dokud neni teplé.

nadoby VétSina sklenénych nadob neni zaruvzdorna a mohla by prasknout.

Sklenéné Pouzivejte pouze to, které je zaruvzdorné a uréené pro pouziti v troubé.

nadobi Ujistéte se, ze nema zadné kovové ozdoby. Nepouzivejte prasklé nebo
odstipnuté nadobi.

Pecici sacky  Postupujte dle pokynu vyrobce. Neuzavirejte je kovovou paskou.
Vytvorte $térbiny pro Unik pary.

Papirové Pouzivejte je pouze pro kratkodobou pfipravu/ohfev. Nenechavejte

talife a Salky  troubu béhem pfipravy jidla bez dohledu.

Papirové PouZijte je pro zakryti jidla kvali opétovnému ohfevu a pohlceni tuku.

utérky Pouzivejte je pouze pro kratkodobou pfipravu, a to pod dohledem.

Pergamenovy PouZijte jej pro pfedchazeni vystfiknuti nebo k obaleni pro pfipravu v

papir pare.

Plastové Pouzivejte pouze to, které je bezpecné pro pouZiti v mikrovinné troubé.

nadobi Postupuijte dle pokynl vyrobce. Musi byt oznaceno ,bezpecné pro pouziti v
mikrovinné troubé®. Nékteré plastové nadoby pfi ohfevu jidla, které se v nich
nachazi, méknou. ,Varné sacky“ a natésno uzaviené plastové sacky musi
byt nafezané, propichnuté nebo odvétravané podle pokynli na obalu.

Plastova Pouzivejte pouze tu, ktera je bezpeéna pro pouziti v mikrovinné troubé.

obalova folie  Pouzivejte ji pro zachyceni vihkosti b&hem pfipravy jidla. Folii ovirite tak,
aby se nedotykala jidla.

Teploméry Pouzivejte pouze ty, které jsou bezpecné pro pouziti v mikrovinné troubé

(teploméry na maso a cukrovi).

Voskovy papir

Pouzivejte jej k zakryti pro predchazeni vystfiknuti a zadrzeni vihkosti.
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Materialy nevhodné pro pouzivani v mikrovinné troubé

Nacini

Poznamky

Hlinikové tacky

Mohou zpUsobit jiskfeni. Premistéte jidlo do nadobi
bezpecného pro pouziti v mikrovinné troubé.

Potravinové kartony s
kovovym drzadlem

Mohou zpUsobit jiskfeni. Premistéte jidlo do nadobi
bezpecného pro pouziti v mikrovinné troubé.

Kovové nacini nebo
nacini s kovovymi
ozdobami

Kov stini jidlo a neumozriuje, aby na néj pusobila mikrovinna
energie. Kovové ozdoby mohou zplsobovat jiskfeni.

Kovové uzaviraci
sponky

Mohou zpUsobovat jiskfeni a dokonce i poZar uvnit trouby.

Papirové sacky

Mohou zpUsobit pozar uvnitf trouby.

Plastikova péna

Plastikova péna se mlze pfi vystaveni vysoké teploté roztavit
nebo mlze kontaminovat tekutinu, ktera se nachazi uvnitr.

Drevo

Drevo se v mikrovinné troubé vysousi a mlze se rozstipnout
nebo prasknout.
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HLAVNI CASTI

Nazvy Casti trouby a prislusenstvi
Vytadhnéte troubu a vSechny materialy z kartonové krabice a z vnitfniho prostoru trouby.
Vase trouba je dodavana s nasledujicim pfisluSenstvim:

Sklenény podnos -1ks A
Montazni celek otocného talife -1 ks
Navod -1ks
M
=l
R

I\ !
l [N .
E c{ \c \B
~ A) Ovladaci panel

B) Hfidel oto¢ného talife
C) Montazni celek krouzku
oto¢ného talife

D) Sklenény podnos
E) Pozorovaci okénko

. F) Montazni celek dvifek
Stojan grilu (je uréen vyhradné k pouziti s G) Bezpeénostni systém
funkci grilu a umistuje se na sklenény interniho blokovani

Instalace otodného talife

Naboj (spodni strana) a. Nikdy nekladte sklenény podnos obracené.
Sklenény podnos se musi volné otacet.
b. Bé&hem pfipravy jidel musi byt vzdy pouzit sklenény
Sklendny — podnos i montazni celek krouzku oto¢ného talife.
podnos c. Za ucelem pfipravy musi byt vSechno jidlo a nadoby
‘ na jidlo umistény na sklenény podnos.
l d. P¥i prasknuti sklenéného podnosu nebo krouzku

HFidel otoéného
talifre

servisni stfedisko.

Montazni celek oto¢ného talife
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Ovladaci panel

X N[ J
[ ; T N ]
N T, J

Vysvétlivky:

@ Micro./ * Weight/Time
Grill/Combi. o  Defrost
@ K|tch&r;"l:'||(mer/ ® Stop/Clear

Start/ —
.+3OSec./Conﬁrm = Auto Menu

@ Time ﬁ Weight

N~ /
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INSTALACE

1. Zafizeni musi byt nainstalovano do nasténné skfifky
Siroké 60 cm.

2. Zafizeni je dodavano s napajecim kabelem vybavenym
zastrckou typu Schuko nebo s napajecim kabelem s
volnymi svorkami.

3. Zafizeni musi byt pfipojeno pouze do vhodné
nainstalované a uzemnéné zasuvky elektrické sité.

4. Napéti napajeci sité se musi shodovat s napétim
uvedenym na identifikacnim Stitku.

5. Instalace zasuvky elektricke sité i vyména napajeciho
kabelu musi byt provadéna vyhradné kvalifikovanym
elektrikafem. Kdyz zastr€ka po instalaci jiz neni pfistupna,
na instalaéni strané musi byt pfitomen rozpojovaci prvek
pro rozpojeni vSech polu, se vzdalenosti kontaktl
nejméné 3 mm.

6. Adaptéry, rozvodky a prodluZovaci kabely se nesmi
pouzivat. Pfehfati mize vést ke vzniku pozaru.

Pristupny povrch se muize
béhem ¢innosti ohrivat.
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Pokyny pro instalaci
Pred instalaci si, prosim, pozorné prectéte navod

Dulezité informace
Elektrické pripojeni

Dodana skfifika nesmi mit zadni sténu za zafizenim.

Mezi sténou a spodni €asti vySe uvedeného zafizeni se musi nachazet mezera.
Specificka velkost mezery mize byt uvedena na schématech.

Minimalni vy$ka instalace: 85 cm.

Nezakryvejte vétraci Stérbiny a nasavaci otvory.

Poznamka:

Nepfichycujte a neohybejte napajeci kabel.

Nepouzivejte pod pracovnim povrchem a nevylévejte z nadoby na povrch, kde je
spotiebi€ pfipevnén.

A. Pozadavky na skrinku
1.
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Poznamka:
Pfi instalaci do v8ech prostor je potfebna konzola a Sablona spodni
skrinky.
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B. Priprava skrinky

1. Predtéte si pokyny o SABLONE SPODNi SKRINKY a
umistéte Sablonu na spodni skfifiku.

2. Vyznacte na spodni ploSe skfifiky znacky odpovidajici znacce
,a  Sablony.

SrobA T F

L Konzola %
/

Stfedova

3. Odlozte Sablonu spodni skfifiky a pfipevnéte konzolu Sroubem A.

Sroub A

/

11
0 / Konzola

CS-17




. Instalace trouby

. Nainstalujte troubu do skFinky

- Ujistéte se, Ze zadni strana trouby je zajisténa konzolou.
- Nepfichycujte a neohybejte napajeci kabel.

\/

. Otevrete dvifka a pfipevnéte troubu ke skfifice Sroubem B do instalacniho
otvoru. Poté pfipevnéte do instalaéniho otvoru plastovou krytku.
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CINNOST

1. Nastaveni hodin

Po zapnuti elektrického napajeni mikrovinné trouby se na displeji zobrazi ,0:00“ a ozve
se jeden zvuk bzucaku.

1) Dvakrat stisknéte ovladaci prvek ,Kitehen  Timer/Clock" pro volbu funkce hodin; budou
blikat ¢tyfi €islice hodin.

2) Otacejte otocnym ovladacem ,, @ “ pro nastaveni hodin; zadana hodnota musi byt v

rozsahu 0--23.

3) Stisknéte ovladaci prvek ,Kitchen Timer/CIock"; zaénou blikat &islice minut.

—
4) Otacejte otocnym ovladacem ,, @ “ pro nastaveni Cislic minut; zadana hodnota musi

byt v rozsahu 0--59.

5) Pro ukonéeni nastavovani hodin stisknéte ovladaci prvek ,KitehentTimer/CIock . Bude
blikat ,:“ a rozsviti se ¢as.

Poznamka: 1) Kdyz nejsou hodiny nastaveny, po zapnuti elektrického napajeni
nebudou fungovat.
2) Kdyz béhem postupu nastavovani hodin stisknéte ,StoplClear”, trouba se
automaticky vrati do pfedchoziho stavu.

2. Pfiprava jidel v mikrovinné troubé
Jednou stisknéte ovladaci prvek ,NMiGroNGhll/lGomMBIl“:na displeji se zobrazi napis

,P100“. Opakované stisknéte ovladaci prvek ,MicrodGrilll€ombit nebo otadeijte
/\
otocnym ovladacem ,, @Z “ pro volbu pozadovaného vykonu; na displeji se budou po

kazdéem stlaceni postupné zobrazovat napisy ,P 100, P 80% ,P 50% ,P 30% ,P 10
,G“, ,C-1“ nebo ,C-2. Poté stisknéte ovladaci prvek ,Start/Fa0SecContirm" pro

p
potvrzeni zvolené hodnoty a otacejte otonym ovladacem ,, “ kvlli potvrzeni

zvolené hodnoty a otacejte oto¢nym ovladacem kvdli nastaveni doby pfipravy od
0:05 do 95:00. Pro zahajeni pfipravy znovu stisknéte ovladaci prvek

Priklad: Kdyz chcete pouzit 80% mikrovinny vykon pro 20minutovou pfipravu jidla,
muZete nastavit troubu prostfednictvim nasledujicich kroku.
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1) Jednou stisknéte ovladaci prvek ,MiGrOUGHIlICEMBIl‘; na displeji se zobrazi
napis ,P100“.

2) Znovu jednou stisknéte ovladaci prvek , MiCtoUGHIICOMBIl; nebo otadejte
oto¢nym ovladacem @ “ pro volbu 80% mikrovinného vykonu.

3) Potvrdte volbu stisknutim ovladaciho prvku ,Start/F30SecConfitm ; na

displeji se zobrazi napis ,P 80

—
4) Otacejte otocnym ovladacem , QZ “ pro nastaveni doby pfipravy, dokud se

na displeji nezobrazi hodnota ,20:00"

5) Pro zahajeni pfipravy stisknéte ovladaci prvek , Start/ra0Sec/Confirm .

Poznamka: odpovidajici hodnoty kroku pfi nastavovani doby kédovaciho spinace jsou
nasledujici:
0+1  min: 5 sekund
1+5  min: 10 sekund
5+10 min: 30 sekund
10+30 min: 1 minuta
30+95 min: 5 minut

Ovl. pfikaz prostf. Informace zobrazené

+Micro./Grill/Combi.* na displeji Mikrovinny vykon Grilovaci vykon
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Pfiprava s funkci grilu nebo kombinovana
Jednou stisknéte ovladaci prvek ,Microl/Grill/l€ombil*; na displeji se zobrazi napis
,P100“. Opakované stisknéte ovladaci prvek ,MiGroUGrill/lCombil: nebo otadejte
aY
oto€nym ovladacem ,, @ “ pro volbu poZadovaného vykonu; na displeji se budou po

kazdém stlaceni postupné zobrazovat napisy ,P100%, ,P 80%, ,P 50 ,P 30, ,P 10,

,G*, ,C-1“nebo ,C-2“. Poté stisknéte ovladaci prvek ,Start/ra0Sec/contirm" pro
e
potvrzeni zvolené hodnoty a otacéejte oto€nym ovladacem ,, @ “ pro nastaveni doby

pfipravy od 0:05 do 95:00. Pro zahajeni pfipravy znovu stisknéte ovladaci prvek
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PFiklad: Kdyz chcete pouzit 55% mikrovinny vykon a 45% grilovaci vykon (C-1) pro
10minutovou pfipravu jidla, mizete nastavit troubu prostfednictvim
nasledujicich kroku.

1) Jednou stisknéte ovladaci prvek ,Mictol/Grill/lCombii“; na displeji se zobrazi napis
,P100“.

2) Jednou stisknéte ovladaci prveﬁ<_“; pro volbu dob pfipravy nebo
otacejte otonym ovladacem ,, “ pro volbu kombinované pfipravy - rezim 1.

3) Potvrdte volbu stisknutim ovladaciho prvku ,Start/re0Secycontfirm’; na displeji se
zobrazi napis ,,C-1*.

4) Otacejte otocnym ovladacem @ “ pro nastaveni doby pfipravy, dokud se na

displeji nezobrazi hodnota ,,10:00%.

5) Pro zahajeni pipravy stisknéte ovladaci prvek , Start/f30Sec/Contfirm: .

Poznamka: Po uplynuti poloviny grilovaci doby se dvakrat ozve zvukovy signal
trouby; jedna se o béznou soucast jeji ¢innosti. Kvili lepsimu efektu
grilovani jidla musite jidlo otocit; poté zavfete dvifka a stisknéte

ovladaci prvek ,Start/F80SecContirm" pro pokracovani pripravy. Kdyz

nedojde k Zadnému zasahu, trouba bude pokracovat v &innosti.

4. Rychlé spusténi

1) V pohotovostnim stavu stisknéte ovladaci prvek ,Start/F80SecConfirm pro zahajeni
30sekundové pfipravy se 100% vykonem; kazdé dalSi stisknuti zvySi dobu pfipravy o 30

sekund, az do 95 minut.

2) V rezimu mikrovinné pfipravy, grilu, kombinované pfipravy nebo rozmrazovani kazdé

stisknuti ovladaciho prvku ,Start/+F30Seccontirm maze zvysit dob pfipravy o 30
sekund.

A~
3) V pohotovostnim stavu otoc¢te oto€nym ovlada¢em ,, % “ doleva pro nastaveni doby
pfipravy se 100% mikrovinnym vykonem. Pro zahajeni samotné pfipravy po volbé doby

pfipravy stisknéte ovladaci prvek ,Start/F30Sec/Contirm .

5. Rozmrazovani podle hmotnosti

1) Jednou stisknéte ovladaci prvek WWeight/Time Defrost; na displeji se zobrazi napis
L~dEF 1%

y
2) Otacejte oto¢nym ovladacem ,, @Z “ pro volbu hmotnosti jidla od 100 do 2 000 g.

3) Pro zahajeni rozmrazovani stisknéte oviadaci prvek ,Start/*80Sec/Contirm .
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6. Rozmrazovani podle €asu

1) Dvakrat stisknéte ovladaci prvek ,Weight/Time Defrost; na displeji se zobrazi napis
LAEF2".

2) Otacenim oto¢ného ovladace ,, @ “ zvolte dobu rozmrazovani. MAX. doba je

95 minut.

3) Pro zahajeni rozmrazovani stisknéte ovladaci prvek
~otart/+30Sec./Confirm*“.Rozmrazovaci vykon je P 30 a nemuze byt ménén.

7. Casovag pFipravy

1) Jednou stisknéte ovladaci prvek ,Kitchen Timer/Clock; na displeji se zobrazi
hodnota 00:00.

2) Pro nastaveni spravné doby otacejte otoénym ovladaéem ,, @ “ (maximalni doba
pfipravy je 95 minut).

3) Pro potvrzeni nastaveni stisknéte ovladaci prvek ,Start/+30Sec./Confirm".

4) Po dosazeni doby pfipravy se pétkrat ozve zvukovy signal bzu¢aku.
Jsou-li nastaveny hodiny (24hodinovy systém), zobrazi se na displeji aktualni ¢as.

Poznamka: Doba pfipravy se li$i od 24hodinového systému. Casovaé pfipravy je
Casovac.

8. Nabidka automatického reiimu

1) Otacejte oto¢nym ovladacem ,, QZ “ doprava pro volbu této nabidky; na displeji se
zobrazi napis ,A-1 az ,A-8.

2) Potvrdte volbu stisknutim ovladaciho prvku ,Start/+30Sec./Confirm”.

3) Otacenim oto¢ného ovladace ,, @ “ zvolte pfednastavenou hmotnost pro danou
nabidku.

4) Pro zahajeni pfipravy stisknéte ovladaci prvek ,Start/+30Sec./Confirm"“.

PFiklad: KdyZ chcete pouzit ovladaci prvek ,Auto Menu“ pro pfipravu ryby s hmotnosti
350 g,

///\
1) otacejte otoénym ovladacem ,, % “ve sméru hodinovych ruci¢ek az do zobrazeni
napisu ,A-6"

2) Potvrdte volbu stisknutim ovladaciho prvku ,Start/+30Sec./Confirm"“.

3) Otacejte otoénym ovladacem ,, 0% pro volbu hmotnosti ryby az po zobrazeni
hodnoty ,350".

4) Pro zahdjeni pfipravy stisknéte ovladaci prvek ,Start/+30Sec./Confirm".
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Tabulka pfipravy

Nabidka Weight Zﬁg;ﬁiga
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A2 350 g 350
Maso 450 g 450
A3 200 g 200
Zelenina 3009 300
400 g 400
A-4 50 g (se 450 g studené vody) 50
Téstoviny 100 g (s 800 g studené vody) 100
200 g 200
A5
400 g 400
Brambory
600 g 600
250 g 250
A6 350 g 350
Ryba 450 g 450
1 &alek (120 ml) 1
NA,'7 , 2 salky (240 ml) 2
apo) 3 salky (360 ml) 3
A-8 509 50
Prazena kukufice 100 g 100
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9. Vicestupriova pfiprava
Lze nastavit 2 stupné pfipravy. Je-li jednou fazi vicestupriové pfipravy rozmrazovani,
musi byt automaticky nastaveno jako prvni faze.

Priklad: Kdyz rozmrazujete jidlo po dobu 5 minut a poté chce provést jeho pfipravu s
80% mikrovinnym vykonem po dobu 7 minut, postupujte nasledovné:

1) Dvakrat stisknéte ovladaci prvek ,\Weight/Time Defrost"; na displeji se zobrazi
napis ,dEF2"“.

2) Otacenim otocného ovladace ,, @ “ zvolte dobu rozmrazovani, az do zobrazeni

hodnoty ,5:00¢

3) Jednou stisknéte ovladaci prvek ,Micro./Grill/Combi.“; na displeji se zobrazi napis
,P100%

4) Jednou stisknéte ovladaci prvek ,Micro./Grill/Combi." nebo otacenim otoného

ovladace ,, @ “ zvolte 80% mikrovinny vykon.

5) Potvrdte volbu stisknutim ovladaciho prvku ,Start/+30Sec./Confirm“; na displeji se
zobrazi napis ,P 80“.

6) Otacejte otocnym ovladacem ,, Q pro nastaveni doby pfipravy, dokud se na

displeji nezobrazi hodnota ,,7:00°

7) Pro zahajeni pfipravy stisknéte ovladaci prvek ,Start/+30Sec./Confirm“; ozve se
jeden zvukovy signal bzu€aku pro prvni stupen a bude zahajeno odpocitavani
doby rozmrazovani. Druhy zvukovy signal bzu¢aku se ozve pfi zahajeni druhého
stupné ptipravy. Po ukoné&eni pfipravy se ozve pét zvukovych signall bzucaku.

10. Informacni funkce

1) Ve stavu mikrovinné pripravy, grilovani nebo kombinované pfipravy stisknéte
ovladaci prvek ,Micro./Grill/Combi.“; na 3 sekundy se zobrazi hodnota aktualniho
vykonu. Po 3 sekundach se trouba vrati zpét do vychoziho stavu.

2) Ve stavu pfipravy stisknéte ovladaci prvek ,Kitchen Timer/Clock“ pro dotazani na
dobu pfipravy a toto se zobrazi na dobu 3 sekund.
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11. Funkce détského zamku

Zamknuti:  V dekacim stavu stisknéte ovladaci prvek ,StoplCIear“ na dobu 3 sekund;
ozve se dlouhé pipnuti potvrzujici stav zamknuti détského zamku. Rozsviti
se symbol =0 a jsou-li nastaveny hodiny pak se na displeji se zobrazi
aktualni ¢as. V opacném pfipadé se na displeji zobrazi £ - - J°.

Odemknuti: V zamknutém stavu stisknéte ovladaci prvek ,StoplClear na dobu 3
sekund; ozve se dlouhé pipnuti potvrzujici stav odemknuti zamku.
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NAVOD NA RESENi PROBLEMU

Bézné jevy

PFijem radiového a TV signalu muze byt €innosti
Mikrovinna trouba rusi mikrovinné trouby rusen. Jedna se o podobné ruseni
jako v pfipadé rudeni malymi elektrospotrebici typu
mixer, vysavac a elektroventilator.

Jedna se o bézny jev.

pfijem TV signélu

Pfi pfipravé v reZzimu nizkého mikrovinného vykonu

Ztlumeni osvétleni trouby muze dojit k ztlumeni svétla. Jedna se o bézny jev.

Béhem pfipravy muze z jidla vychazet para. Jeji
prebytek bude unikat vétracimi otvory. Ale jeji ¢ast

z vétracich otvord vychazi horky] se muiZe nahromadit na chladném misté, jako
napfiklad na dvitkach trouby. Jedna se o bézny

jev.

Je zakazano uvadét troubu do Cinnosti bez jakéhokoli
jidla uvnitf trouby. Jedna se o velmi nebezpecnou
situaci.

Na dvifkach se hromadi para a

vzduch

Nahodné uvedeni trouby do
¢innosti bez jakéhokoli jidla.

Problém Mozna pricina Reseni

(1) Zastréka napajeciho
kabelu neni uplné
zasunuta do zasuvky
elektricke sité.

Odpojte ji. Nechte uplynout
10 sekund a poté ji znovu zasurite|
do zasuvky.

Troubu nelze uvést (2) Viyhofeni pojistky Vymeénite pojistku nebo zapnéte

do &innosti. nebo vypnuti vypnuty jisti¢ (opravu svéfte
.y y kvalifikovanému personalu nasi
jistiCe. - .
spolecnosti)
(3) Problém zasuvky OdzkouS$ejte zasuvku pouzitim
elektrickeé sité. jinych elektrospotfebic.
Trouba neprovadi ; EAANG ¥and
ohrev. (4) Ne,vaou fadné zavrena Dobre zaviete dvirka.
dvifka.
LIKVIDACE

Symbol uvedeny na vyrobku nebo na jeho obalu informuje, Ze
zafizeni nesmi byt zlikvidovano v ramci bézného domovniho
odpadu. Likvidaci zafizeni spravnym zplsobem pomahate k
zabranéni skodlivych nasledku pro zdravi a pro zivotni prostfedi.
. komp(.atentnl'ho o'rgénu, mistni sluzby likvidace odpadu nebo u
prodejce zafizeni.
Vyfazené zafizeni zlikvidujte jeho doru¢enim do sbérného
stfediska pro elektronicka a elektricka zafizeni.
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ZAKAZNICKY SERVIS

Obracejte se na nas prostfednictvim nasi kontaktni adresy nebo
na nasi internetové strance:www.franke.com

TECHNICKE PARAMETRY

] FMW 20 SMP G XS /FSL 20 MW XS /
Model: FSL 20 MW BK
Jmenovité napéti: 230 V~ /50 Hz
Jmeno.vity pFikon (mikrovinna 1250 W
sekce):

Jmeno.vity vykon (mikrovinna 800 W

sekce):

Jmeno.vity pfikon (grilovaci 1000 W

sekce):

Kapacita trouby: 201

Primeér oto€ného talife: @ 245 mm

Vnéjsi rozméry: 595 x 343,5 x 388 mm
Cista hmotnost: pibl. 15 kg

SPOTREBA ENERGIE
Informace o spotfebé energie a maximalni dobé do dosazeni pouzitelného rezimu nizké
spotfeby energie.

Pohotovostni rezim 0.8W

Maximalni doba potfebna k tomu, aby mikrovinna trouba
automaticky dosahla pouzitelného rezimu nebo stavu nizké 20 minut
spotfeby energie.
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INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed przystgpieniem do uzytkowania kuchenki nalezy
doktadnie zapoznac sie z instrukcjg obstugi i informacjami
dotyczgcymi bezpieczenstwa.

Instrukcje obstugi nalezy zachowac na przysztos¢.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne
szkody powstate w wyniku nieprawidtowego montazu oraz
niewtasciwego i nierozsgdnego uzycia urzgdzenia.

Bezpieczenstwo elektryczne kuchenki mikrofalowej jest
zagwarantowane wytgcznie, gdy produkt jest podtgczony do
systemu uziemienia, zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

W celu zapewnienia bezpieczenstwa i efektywnosci

pracy urzgdzenia elektrycznego:

- Nalezy zgtaszac problemy wytgcznie do autoryzowanych
serwisow.

- Nie wolno modyfikowa¢ zadnych funkcji i elementow
produktu.

Urzadzenie moze byc¢ obstugiwane przez dzieci w wieku
powyzej 8 lat oraz przez osoby o0 ograniczonej sprawnosci
fizycznej, sensorycznej lub umystowej, a takze osoby bez
doswiadczenia lub odpowiedniej wiedzy, jesli uzytkowanie
odbywa sie pod nadzorem lub po poinstruowaniu takich osob
odnosnie bezpiecznej eksploatacji oraz potencjalnych
zagrozen. Dzieci nie mogg bawic sie urzgdzeniem. Dzieci
nie mogqg bez nadzoru czysci¢ ani konserwowac urzadzenia.

Urzadzenie nie jest zabawka.
Nie wolno pozostawiac dzieci bez opieki w poblizu
urzadzenia.
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Nie wolno pozwalac dzieciom na dotykanie urzgdzenia i
elementow sterujgcych podczas uzywania urzgdzenia i
bezposrednio po tym nim.

OSTRZEZENIE: W celu wyeliminowania ryzyka
przypadkowej zmiany nastawy wytgcznika termicznego,
urzgdzenie nie moze byc¢ zasilane przez zewnetrzne
urzadzenie przetgczajgce, jak np. licznik czasu, ani nie moze
by¢ podtgczone do obwodu, ktory jest regularnie wigczany i
wytaczany przez dostawce energii elektrycznej.

Nalezy sprawdzic¢ czy urzgdzenie zostato zamontowane w
sposob umozliwiajgcy odtgczenie sieci, przy zachowaniu
odlegtosci pomiedzy otwartymi stykami, ktéra pozwala na
catkowite odtgczenie w warunkach przepiecia kategorii Ill.
Listwy do odtgczania urzgdzen pobierajgcych prgd muszg
by witgczone do statego okablowania zgodnie z zasadami
dotyczgcymi okablowania.

Nalezy stosowac czujnik temperatury zalecany do tego
modelu kuchenki mikrofalowe;j.

Urzadzenia nie nalezy instalowa¢ za ozdobnymi drzwiami,
aby unikngc¢ przegrzania.

OSTRZEZENIE: Ryzyko poparzen!

Podczas uzytkowania urzgdzenie nagrzewa sie. Nalezy
unika¢ dotykania elementow grzejnych znajdujgcych sie
wewnatrz kuchenki mikrofalowej.Dzieci w wieku ponizej 8

lat nie mogg znajdowac sie w poblizu urzgdzenia bez
statego nadzoru.

Ryzyko poparzen!

Koncowka uchwytu drzwiczek moze by¢ cieplejsza z powodu
wydmuchiwanego gorgcego powietrza.
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Nalezy zawsze sprawdzi¢ czy pokretta regulacyjne sg w
potozeniu wytgczone, gdy kuchenka nie jest uzywana.

OSTRZEZENIE: Przed wymiang lampy nalezy upewnié sie,
ze urzgdzenie jest wytgczone, aby unikngc ryzyka porazenia
prgdem elektrycznym.

Do czyszczenia szyby drzwiczek kuchenki / szklanych
pokryw ptyty (stosownie do przypadku) nie wolno uzywac
mocnych substancji $ciernych lub ostrych metalowych myjek,
poniewaz mogg one porysowac powierzchnie i w rezultacie
spowodowac pekniecia szyby.

Nie wolno uzywac¢ myjek parowych ani urzadzen
wykorzystujgcych strumien wody pod cisnieniem.

Jesli przewdd zasilajgcey jest uszkodzony, jego wymiane
nalezy ze wzgledéw bezpieczenstwa zleci¢ producentowi,
autoryzowanemu serwisowi lub innym wykwalifikowanym
osobom.

Ostrzezenie: Nie nalezy podgrzewac napojéw ani artykutow
zywnosciowych w szczelnie zamknietych opakowaniach,
poniewaz moze to spowodowac eksplozje.

Ostrzezenie: Wykonywanie jakichkolwiek prac
konserwacyjnych oraz napraw wymagajgcych demontazu
pokryw zabezpieczajgcych przed ekspozycjg na mikrofale
przez osoby inne niz upowaznieni serwisanci jest
niebezpieczne.

Urzadzenie i przewod zasilajgcy nalezy przechowywac w
miejscu niedostepnym dla dzieci w wieku ponizej 8 lat.
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Nalezy uzywac tylko naczyn przystosowanych do kuchenek
mikrofalowych.

Kuchenka musi by¢ regularnie czyszczona. Wszystkie resztki
jedzenia nalezy usuwac.

Podgrzewajgc artykuty zywnosciowe w naczyniach
papierowych lub z tworzywa sztucznego nalezy kontrolowac
proces grzania ze wzgledu na ryzyko zapalenia.

W razie pojawienia sie dymu nalezy wytgczy¢ urzgdzenie lub
wyjac wtyczke zasilania z gniazda i pozostawi¢ drzwi
kuchenki zamkniete w celu zduszenia ognia.

Jaja w skorupkach oraz w ugotowane na twardo nie moga
by¢ podgrzewane w kuchence mikrofalowej, gdyz mogg
eksplodowac nawet po zakonczeniu podgrzewania.

Urzgdzenie jest przeznaczone do uzytku domowego i
podobnych zastosowan, np.:

- w kuchniach pracowniczych znajdujgcych sie w sklepach,
biurach i innych miejscach pracy;

- przez klientoéw hoteli, moteli i innych przestrzeni
mieszkalnych;

- W gospodarstwach;

- w pensjonatach oferujgcych zakwaterowanie ze sniadaniem.

Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, jego wymiane

nalezy ze wzgledow bezpieczenstwa zleci¢ producentowi,
autoryzowanemu serwisowi lub innym wykwalifikowanym
osobom.

Jezeli kuchenka nie bedzie utrzymywana w czystosci, jej
powierzchnia moze ule€ zniszczeniu, co moze wptyngc na
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skrocenie okresu przydatnosci urzgdzenia do pracy i
przyczynic sie do powstawania zagrozen podczas
eksploatacji urzadzenia.

Po podgrzaniu zywnosci dla dzieci w butelkach lub stoikach,
nalezy zawarto$¢ wymieszac lub wstrzgsnac i sprawdzi¢
temperature przed podaniem, aby unikngc oparzen.

W przypadku podgrzewania napojow w kuchence
mikrofalowej, moze wystgpi¢ efekt opdznionego wrzenia,
dlatego nalezy zachowac¢ ostroznos¢ wyjmujgc pojemnik z
kuchenki i przenoszgc go.

Podczas uzytkowania kuchenki mikrofalowej drzwi ozdobne
muszg by¢ otwarte.

Kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do podgrzewania
Zywnosci i napojow. Suszenie zywnosci i ubran oraz
podgrzewanie ogrzewaczy, pantofli, ggbek, wilgotnych
Scierek i podobnych rzeczy moze powodowac ryzyko
obrazen, zapalenia lub pozaru.

OSTRZEZENIE: Jesli uszczelka drzwi jest uszkodzona, nie
mozna uzywac kuchenki az do naprawienia usterki przez
wykwalifikowang osobe.

Urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku
domowego.

Ta kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do

umieszczenia w zabudowie kuchennej. Nie jest
przeznaczona do uzytkowania na blacie lub wewnatrz szafki.
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W celu zmniejszenia ryzyka obrazen ciala -

uziemienie
NIEBEZPIECZENSTWO

Niebezpieczenstwo
porazenia prgdem
elektrycznym! Dotkniecie
niektorych czesci
wewnetrznych urzgdzenia
moze powodowac powazne
obrazenia ciata, a nawet
Smier¢. Nie demontowac
urzadzenia.

OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo
porazenia prgdem
elektrycznym! Nieprawidtowe
uziemienie moze
spowodowac porazenie
pra]dem elektrycznym. Nie
wktadac wtyczki do gniazdka
zanim urzgdzenie nie
zostanie prawidtowo
zainstalowane i uziemione.

Urzadzenie musi by¢
uziemione. W razie zwarcia
elektrycznego uziemienie
zmniejsza zagirozenie
porazeniem elektrycznym
zapewniajgc przewod
odptywu pradu
elektrycznego. Urzgdzenie
jest wyposazone w przewdd
Z uziemieniem oraz
odpowiednig wtyczke.
Wtyczke nalezy wtozy¢ do
prawidtowo
zamontowanego gniazdka z
uziemieniem.

Jesli instrukcje dotyczace
uziemienia nie sg w petni
zrozumiate lub w razie

watpliwosci czy urzgdzenie
zostato prawidtowo
uziemione, nalezy
skonsultowac sie z
wykwalifikowanym
elektrykiem lub technikiem
serwisowym.

Jesli jest to konieczne,
mozna uzyc¢ przedtuzacza,
jednak musi to by¢
przedtuzacz
trojprzewodowy.

1. Urzgdzenie jest
dostarczane z krotkim
przewodem zasilania, aby
o%raniczyé ryzyko zaplgtania
lub potkniecia sie o dtuzszy
przewod.

2. W razie uzycia zestawu z
dtuzszym przewodem
zasilajgcym lub przedtuzacza:
1? Parametry elektryczne
dtugiego przewodu w zestawie
lub przewodu przedtuzacza
powinny by¢ rowne lub
wieksze od parametrow
elektrycznych przewodu
urzgdzenia.

2) W razie uzycia
przedtuzacza, powinien to byc
przedtuzacz trojprzewodowy z
uziemieniem.

3) Dtugi przewdd powinien by¢
podtgczony w taki sposob, aby
nie zwisat z blatu lub stotu,
gdzie mogtby zostac
pociggniety przez dzieci, albo
przypadkowo zahaczony i

wyciggniety.
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- Nie przegotowuj nadmiernie potraw.

- Nie wykorzystuj urzgdzenia do przechowywania.

- Nie przechowuj w kuchence rzeczy takich jak chleb czy
ciastka.

- Przed wtozeniem do kuchenki pojemnikow/toreb
papierowych lub z tworzywa sztucznego usun z nich
klamry i zapiecia metalowe.

- Kuchenke nalezy zainstalowac lub umiesci¢ zgodnie z
dostarczonymi instrukcjami instalaciji.

Urzgdzenie nie moze by¢ przechowywane ani uzywane na
zewnatrz.

- Nie wolno uzywac¢ kuchenki mikrofalowej w poblizu
wody, basenu lub w wilgotnych piwnicach.

- Niektore powierzchnie dostepne dla uzytkownika moga
nagrzewac sie do wysokiej temperatury podczas pracy
urzgdzenia.

-- Powierzchnie urzgdzenia mogg stac sie bardzo gorgce
podczas uzytkowania.

-- Przewdd zasilania powinien znajdowac sie z dala od
nagrzewajgcych sie powierzchni. Nie wolno przykrywac
otworéw wentylacyjnych kuchenki.

-- Przewdd nie moze zwisac z blatu, na ktérym stoi.

-- Nie wolno uzywac kuchenki mikrofalowej przy otwartych
drzwiczkach, poniewaz grozi to szkodliwg ekspozycjg na
dziatanie mikrofal. Bardzo wazne jest, aby nie niszczyC i nie
manipulowac blokadami zabezpieczajgcymi.

-- Nie wolno umieszczac przedmiotow pomiedzy frontem
komory kuchenki a drzwiami. Nie wolno dopuszczaé do tego,
aby na powierzchniach stykowych pozostawaty zabrudzenia
lub resztki detergentow.
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CZYSZCZENIE

Przed rozpoczeciem czyszczenia, nalezy odigczyc
kuchenke mikrofalowg od sieci elektryczne;.

1.Po uzyciu komore kuchenki wyczysci¢ wilgotng szmatka.
2. Akcesoria czysci¢ w normalny sposob przy uzyciu wody z
dodatkiem ptynu do mycia.

3.Rama drzwi i powierzchnie stykowe oraz sgsiednie
elementy powinny by¢ dokfadnie czyszczone za pomocg
wilgotnej szmatki, zawsze wtedy, gdy sg zabrudzone.

4. Nie wolno czysci¢ szyby w drzwiach kuchenki sciernymi
detergentami ani ostrymi, metalowymi myjkami, poniewaz mogg
one uszkodzi¢ powierzchnie i spowodowac pekniecie szyby.

5. Wskazowka---tatwe czyszczenie scian komory kuchenki,
ktére mogg miec kontakt z gotowang zywnoscig: Wycisnij
sok z potéwki cytryny do miski, dolej 300 ml wody i podgrzej
przy 100% mocy kuchenki przez 10 minut. Wytrzyj kuchenke
do czysta za pomocg migkkiej, suchej scierki.

NACZYN IA Patrz punkt ,Materiaty nadajace i nienadajgce sie do
OST RZ EZE N | E uzycia w kuchenkach mikrofalowych.” Niektorych
Ryzyko obrazen ciala naczyn, wykonanych z materiatéw innych niz metal,
Wykonywanie nie mozna bezpiecznie uzywac¢ do podgrzewania w

kuchence mikrofalowej. W razie watpliwosci nalezy

jakichkolwiek prac

konserwacyjnych oraz , , .

. Test przydatnosci naczynia do uzywania w
napraw wymagajgcych kuchenkach mikrofalowych:
demontazu pokryw 1. Wlej 1 szklanke zimnej wody (250 ml) do pojemnika

sprawdzi¢ naczynie wykonujgc test opisany ponize;.

b . . h przeznaczonego do uzycia w kuchenkach
Zabezpleczajgcyc mikrofalowych i wtéz do niego badane naczynie.

2. Gotuj z maksymalng moca przez 1 minute.

3. Ostroznie dotknij naczynia. Jesli jest gorgce, nie
uzywaj go do gotowania w kuchence mikrofalowe;.

4. Gotowanie nie powinno trwac diuzej niz 1 minute.

przed ekspozycjg na
mikrofale przez osoby
inne niz upowaznieni
serwisanci jest
niebezpieczne.
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Materiaty nadajgce sie do uzycia w kuchenkach mikrofalowych

Naczynia

Uwagi

Naczynie do
przyrumieniania

Postepuj zgodnie z zaleceniami producenta. Spdd naczynia powinien
znajdowa¢ sie co najmniej 5 mm nad talerzem obrotowym.
Nieprawidiowe uzycie moze spowodowaé pekniecie talerza
obrotowego.

Naczynia
stotowe

Tylko jesli nadajg sie do kuchenek mikrofalowych. Postepuj zgodnie z
zaleceniami producenta. Nie uzywaj peknietych i wyszczerbionych
naczyn.

Stoiki szklane

Zawsze zdejmuj pokrywke. Uzywaj wylgcznie do podgrzewania
potraw w taki sposéb, aby zawartos¢ byta delikatnie ciepta. Wiekszos¢
stoikéw szklanych nie jest zaroodporna i moze pekngg.

Artykuty ze Jedynie artykuty zaroodporne przeznaczone do piekarnikow i

szkta kuchenek. Nalezy sprawdzi¢, czy nie majg metalowych wykonczen.
Nie uzywaj peknietych i wyszczerbionych naczyn.

Woreczki do Postepuj zgodnie z zaleceniami producenta. Nie uzywaj metalowych

gotowania w zamknie¢. Naktuj, aby umozliwi¢ wydostawanie sie pary.

piekarnikach i

kuchenkach

Talerze i kubki  Uzywaj wytgcznie do krétkotrwatego gotowania/podgrzewania. Nie

z kartonu pozostawiaj bez nadzoru podczas gotowania w kuchence.

Reczniki Uzywaj do przykrywania ponownie odgrzewanych potraw i

papierowe wchtaniania tluszczu. Nie pozostawiaj bez nadzoru, uzywaj wytgcznie
do krotkotrwatego gotowania.

Papier Uzywaj do przykrywania potraw, aby zapobiec ich rozpryskiwaniu sig

pergaminowy lub owijaj nim zywnos$¢ podczas gotowania na parze.

Tworzywa Tylko jesli nadajg sie do kuchenek mikrofalowych. Postepuj zgodnie z

sztuczne zaleceniami producenta. Muszg posiada¢ etykiete ,Mozna stosowac¢ w
kuchenkach mikrofalowych®. Niektore plastikowe pojemniki miekna,
gdy znajdujgca sie w nich potrawa sie nagrzeje. W woreczkach do
gotowania i woreczkach plastikowych ze szczelnym zamknigciem
nalezy wykona¢ otwory, naciecia lub naktucia zgodnie z instrukcjg na
opakowaniu.

Folia Tylko jesli nadajg sie do kuchenek mikrofalowych. Uzywaj do

spozywcza przykrywania potraw, aby zapobiec utracie wilgotnosci podczas
gotowania. Upewnij sie, ze folia plastikowa nie styka sie z potrawa.

Termometry Tylko jesli nadajg sie do kuchenek mikrofalowych (termometry do
miesa i cukru).

Papier do Uzywaj do przykrywania potraw, aby zapobiec ich rozpryskiwaniu i

pieczenia utracie wilgotnosci.
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Materiaty nienadajgce sie do uzycia w kuchenkach mikrofalowych

Naczynia

Uwagi

Tacki aluminiowe

Moze powodowaé powstawanie tuku elektrycznego. Przenie$
potrawe na talerz nadajgcy sie do gotowania w kuchence
mikrofalowe;.

Karton spozywczy
z metalowym

Moze powodowac powstawanie tuku elektrycznego. Przenie$
potrawe na talerz nadajgcy sie do gotowania w kuchence

uchwytem mikrofalowe;.

Naczynia Metal ostania potrawe przed mikrofalami. Metalowe wykonczenia

metalowe lub z mogg powodowac¢ powstawanie tuku elektrycznego.

metalowym

wykonczeniem

Metalowe Moga powodowaé powstawanie tuku elektrycznego, a w

zamkniecia konsekwencji wywota¢ pozar w kuchence.

Torebki papierowe  Mogg wywotaé pozar w kuchence.

Styropian W wysokich temperaturach styropian moze sie stopi¢ lub
zanieczysci¢ znajdujgcy sie w nim ptyn.

Drewno Po uzyciu w kuchence mikrofalowej drewno moze sie rozeschnagé

i pekac.
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SCHEMAT | ELEMENTY URZADZENIA

Nazwy elementéw kuchenki i akcesoriow

Wyjmij kuchenke i wszystkie materiaty z kartonu. Wyjmij wszystko z komory kuchenki.
Kuchenka jest dostarczana w komplecie z nastepujgcymi akcesoriami:
Szklany talerz obrotowy 1

Zespot pierscienia talerza obrotowego 1 A
Instrukcja obstugi 1
F \
al
R

=
—
P
/

G A) Panel sterowania

< B) Wat talerza obrotowego
C) Zespot pierscienia talerza
obrotowego
D) Szklany talerz obrotowy
E) Okienko kontrolne

' F) Zespot drzwi
Ruszt grilla (Uzywany wytgcznie do funkc;ji G) System blokady
grilla, ustawiany na szklanym talerzu bezpieczehstwa

obrotowym)

Instalacja talerza obrotowego

Tarcza (od spodu) a. Nigdy nie ktadz talerza obrotowego odwrotng strong.
Ruch talerza obrotowego nie moze by¢ utrudniony.

b. Podczas gotowania zawsze uzywaj zaréwno talerza
obrotowego, jak i zespotu pierscienia talerza

Szklany —

talerz obrotowego.

obrotowy \ c. Zywnosé oraz pojemniki na potrawy zawsze uktadaj
l na talerzu obrotowym.

Wattalerza d. Jesli talerz do gotowania lub zespét pierscienia talerza

obrotowego

obrotowego pekng lub potamig sie, nalezy skontaktowac
sie z najblizszym autoryzowanym serwisem.

Zespot pierscienia talerza
obrotowego
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Panel sterowania
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Instrukcja obstugi:

-~ ~

@ Micro./ * Weight/Time
Grill/Combi. o  Defrost
@ K|tch&rg'gl|(mer/ ® Stop/Clear

Start/ fo—
.+3OSec./Confirm = Auto Menu

@ Time ﬁ Weight

- _/
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MONTAZ

1. Urzgdzenie powinno by¢ instalowane szafce sciennej o
szerokosci 60 cm.

2. Urzagdzenie jest wyposazone w przewdd zasilajgcy z
wtyczkg Schuko lub przewdd trojpolowy z wolnymi
zaciskami.

3. Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do prawidtowo
zainstalowanego gniazdka z uziemieniem.

4. Napiecie sieciowe powinno odpowiadac napieciu
okreslonemu na tabliczce znamionowej urzgdzenia.

5. Instalacja gniazdka i wymiana przewodu zasilajgcego
powinny by¢ zlecane wytgcznie wykwalifikowanemu
elektrykowi. Jesli wtyczka po zainstalowaniu nie bedzie
dostepna, nalezy przewidzie¢ wielobiegunowy wytgcznik
gwarantujgcy rozwarcie stykdw na co najmniej 3 mm od
strony instalacji urzgdzenia.

6. Zabrania sie stosowania adapteréw, rozgateziaczy oraz
przedtuzaczy. Ewentualne przepiecia prgdu moga
wywotac¢ pozar.

Dostepna dla uzytkownika
powierzchnia moze nagrza¢
sie do wysokiej temperatury

podczas pracy urzadzenia.
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Instrukcje dotyczgce montazu
Przed przystgpieniem do montazu nalezy doktadnie
zapoznac sie z instrukcjami

Uwaga
Podtaczanie do sieci elektrycznej

Szafka, w ktérej montowana jest kuchenka, nie moze miec tylnej Scianki za
urzadzeniem.

Pomiedzy $ciang a podstawg jednostki nalezy pozostawi¢ odstep.

Szczegodtowe informacje dotyczgce odstepow, jakie nalezy zachowac podano na
schematach.

Minimalna wysoko$¢ montazu: 85 cm.

Nie wolno przykrywac¢ otworéw wlotowych i wylotowych.

Uwaga:

Nie wolno przyciskac i zgina¢ przewodu zasilania.

Nie uzywac¢ pod powierzchnig roboczg i nie wylewac z pojemnika na powierzchnie, do
ktorej przymocowane jest urzadzenie.

A. Wymiary szafki
1.

600 —a

+8

¥ 560 —,

=
A

340 T

f$=§’18

18 —>[=

| 380+2
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Uwaga:
Do montazu potrzebne sg element montazowy i szablon dolnej szafki.
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B. Przygotowanie szafki

1. Zapoznaj sie z instrukcjami na SZABLONIE DOLNEJ
SZAFKI, a nastepnie umies¢ szablon na spodzie szafki.

2. Na spodzie szafki zaznacz miejsca wyznaczone przez otwory
,a’ na szablonie.

WkretA § ¥
Element
. montazowy %
"/
X
4 Linia
' srodkowa

3. Zdejmij szablon ze spodu szafki i zamocuj element montazowy za
pomoca wkretu A.

VVKIet A

'l

AL
o2 Vi

Element
montazowy
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C. Montaz kuchenki
4. Umiesc¢ kuchenke mikrofalowg wewnatrz szafki.

- Sprawdz czy tylna cze$¢ kuchenki jest przymocowana elementem
montazowym.

- Nie wolno przyciskac¢ ani zgina¢ przewodu zasilania.

[] m =lement
I montazowy

-
\/*T] 47

6] ]

5. Otwérz drzwi i zamocuj kuchenke do szafki za pomocg wkretu B w otworze
montazowym. Nastepnie zamocuj plastikowg ostone w otworze montazowym.
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DZIALANIE

1. Ustawianie zegara
Gdy kuchenka mikrofalowa zostanie podtgczona do zasilania, na wyswietlaczu pojawi sie
komunikat ,0:00”, a brzeczyk wyemituje sygnat dzwigkowy.

1) Dwa razy nacis$nij przycisk ,Kilchen Timer/CIock” , aby wybraé funkcje ustawiania
zegara. Cyfry godzinowe na zegarze zaczng migac.

»

2) Nacisnij jeden z przyciskow , , aby ustawi¢ godzine. Wpisane cyfry musza

miesci¢ sie w przedziale 0--23.

3) Jeden raz nacisnij przycisk ,KitchentTimer/Clock”, aby potwierdzi¢. Cyfry minutowe na
zegarze zaczng migac.

4) Nacisnij jeden z przyciskéw ,, QZ ”, aby ustawi¢ godzine. Wpisane cyfry muszg

miesci¢ sie w przedziale 0--59.

5) Jeden raz naci$nij przycisk ,KifcheniTimer/CIock” , aby zakonczy¢ ustawianie zegara.
Zaczyna migac ,..” i podswietla sie godzina.

Uwaga: 1) Jesli zegar nie zostat ustawiony, godzina sie nie wyswietla.
2) Podczas procedury ustawiania zegara, po nacisnieciu przycisku ,Stop/Clear”,
kuchenka automatycznie powraca do stanu poprzedniego.

2. Gotowanie w kuchence mikrofalowej
Naciénij przycisk ,IMICIOUGHIICOMBIl’Na wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,P100”.

Nacisnij przycisk ,IMIGFONGHll/CEmbIl" kilkukrotnie lub przekrec , QZ ", aby wybraé
zgdang moc. Po kazdym naci$nieciu przycisku po kolei wyswietlajg sie ,P100”, ,P

80", ,P 50”, ,P 30", ,P 10", ,G”, ,C-1” lub ,C-2”. Nacisnij ,Start/re0SeciContirm’, aby

potwierdzi¢ i przekrec ,, QZ ”, aby ustawi¢ czas gotowania od 0:05 do 95:00. Naci$nij

ponownie ,Start/#30SEeUCaMfitm’, aby rozpocza¢ gotowanie.

Przyktad: Aby wykorzysta¢ 80% mocy kuchenki mikrofalowej i ugotowaé dane danie w
20 minut, nalezy uruchomi¢ kuchenke w sposob opisany ponizej.

1) Jeden raz nacisnij przycisk ., MiCtoUGHIICOMBI” Na wyswietlaczu pojawi sie
komunikat ,P100”.

2) Kolejny raz naciénij przycisk , MicrolGHlllCSMbi" lub przekreé , @ ” aby

wybra¢ 80% mocy kuchenki mikrofalowe;j.
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3) Nacisnij przycisk ,Staft/r80SecConfitm’, aby potwierdzié. Na wyswietlaczu

pojawi sie komunikat ,P 80”.

4) Przekre¢ @ ”, aby ustawi¢ czasy gotowania w taki sposdb, az na

wyswietlaczu kuchenki pojawi sie komunikat ,20:00”.

5) Nacisénij przycisk , Start/#80SecContitm’, aby rozpoczaé gotowanie.

Uwaga: czas gotowania mozna zwiekszyé stopniowo za pomocag przetgcznika
kodujgcego w nastepujacy sposoéb:
0--1 min : 5sekund
1---5 min : 10 sekund
5---10 min : 30 sekund
10---30 min : 1 minuta
30---95 min : 5 minut

"Micro./Grill/Combi.” Instrukcje dotyczace przyciskéw

Polecenie Wyswietlacz Moc mikrofal Moc grilla
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Gotowanie Grill lub Combi.

Jeden raz nacisnij przycisk ,Microl/Grill/lCembil”. Na wyswietlaczu pojawi sie
komunikat ,P100”. Nastepnie nacisnij kilka razy przycisk ,NMictoUGril/Combii” lub

P
przekrec ,, ”, aby wybra¢ zgdang moc. Po kazdym kolejnym nacisnieciu
przycisku na wyswietlaczu pojawig sie komunikaty ,P100”, ,P 80", ,P 50”, ,P 30", ,P

107, ,G”, ,C-1”" lub ,C-2”. Naciénij ,Start/+30SecycContirm’ (Start/+30 s./Potwierdz),
Y

aby potwierdzi¢ i przekre¢ ”, aby ustawi¢ czas gotowania w zakresie od 0:05 do

95:00. Ponownie nacisnij , Start/+a0Sec/Confirm’, aby rozpoczaé¢ gotowanie.
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Przyktad: Aby wykorzysta¢ 55% mocy kuchenki mikrofalowej i 45% mocy grilla (C-1)
do ugotowania dania w 10 minut, nalezy uruchomi¢ kuchenke w sposéb
opisany ponizej.

1) Jeden raz nacisnij przycisk ,MicrolGrill/Combii”. Na wyswietlaczu pojawi sie
komunikat " P100 ".

—
2) Nacisnij przycisk ,MicroUGHIlICSMBL” lub przekrec , @Z ", aby wybraé funkcje combi. 1.

3) Nacisnij przycisk ,Start/r80SecContirm’, aby potwierdzié. Na wyswietlaczu pojawi
sie komunikat ,C -1".

€
4) Przekrec¢ ,, QZ ”, aby ustawi¢ czasy gotowania w taki sposdb, az na wyswietlaczu

kuchenki pojawi sie komunikat ,10:00”.

5) Naci$nij przycisk ,Staft/*a0SecConfirm’, aby rozpoczaé gotowanie.

Uwaga: Gdy kuchenka osiagnie potowe przewidzianego czasu gotowania z grillem,
dwa razy rozlegnie sig sygnat dzwigkowy. Jest to normalne. Aby uzyskacé
optymalny wynik przy gotowaniu z grillem, w potowie procesu gotowania
mozna obrdéci¢ potrawe na drugg strone, zamkng¢ drzwi kuchenki i ponownie
nacisna¢ przycisk , ', aby wznowi¢ gotowanie. W
przeciwnym razie proces gotowania bedzie kontynuowany, az do uptywu
ustawionego czasu.

4. Szybkie uruchomienie

1) W stanie oczekiwania, nacisnij przycisk ,Start/*a0Secycontitm’, aby rozpoczaé
gotowanie z mocg 100%. Po kazdym kolejnym nacisnigciu przycisku czas gotowania
wydtuza sie o 30 sekund, az do osiggniecia maksymalnego czasu 95 minut.

2) Przy gotowaniu w mikrofalach, z grillem, w funkcji potgczonej lub przy rozmrazaniu,

kazde nacis$niecie przycisku ,Start/a0Secycontirm’ wydtuza czas gotowania o 30
sekund.

3) W stanie oczekiwania, przekrec ,, QZ ” w lewo, aby ustawi¢ czas gotowania z mocg

100%. Po wybraniu czasu gotowania, naciénij przycisk ,.Start/fa0Seccontirm’, aby
rozpoczg¢ gotowanie.

5. Rozmrazanie w zaleznosci od wagi

1) Jeden raz nacisnij przycisk JNeight/Time Defrost’. Na wyswietlaczu pojawi sie
LdEF1”.

2) Przekrec ,, @ ”, aby wybra¢ wage danej potrawy w zakresie od 100 do 2000 g.

3) Nacisnij przycisk ,Staft/#30SecConfirm’, aby rozpoczaé rozmrazanie.
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6. Rozmrazanie na podstawie czasu

1) Jeden raz nacisnij przycisk ,\Weight/Time Defrost’. Na wyswietlaczu pojawi sie
LdEF2”.

N\
2) Przekre¢ % ”, aby wybra¢ czas rozmrazania. Maksymalny czas rozmrazania

wynosi 95 minut.

3) Nacisnij przycisk ,Start/+30Sec./Confirm”, aby rozpoczg¢ rozmrazanie.Moc
rozmrazania to P 30 — nie mozna zmieniac tej wartosci.
7. Minutnik

1) Jeden raz nacisnij przycisk ,JKitchen Timer/Clock”. Na wyswietlaczu pojawia sie 00:00.

2) Przekrec ,, % ”, aby wprowadzi¢ zgdany czas. (Maksymalny czas gotowania wynosi

95 minut.)
3) Nacisnij przycisk ,Start/+30Sec./Confirm”, aby potwierdzi¢ ustawienia.

4) Po uptywie ustawionego czasu brzeczyk pieciokrotnie wyda sygnat dzwiekowy.

Jesli zegar jest ustawiony (system 24-godzinny), na wyswietlaczu pojawia sie
biezgca godzina.

Uwaga: Czas jest wyswietlany przez minutnik w formacie innym niz 24-godzinny format
wys$wietlania czasu. Minutnik kuchenki dziata jak typowy minutnik.

8. Menu automatyczne
1) Przekre¢ ,, ' ” w prawo, aby wybra¢ menu. Po kazdym nacisnieciu bedg pojawiac

sie po kolei komunikaty od ,A-1" do ,A-8".

2) Nacisnij przycisk ,Start/+30Sec./Confirm’, aby potwierdzi¢.

3) Przekrec¢ ,, /@ ”, aby wybra¢ wage zdefiniowang na podstawie tabeli menu.

4) Nacisnij przycisk ,Start/+30Sec./Confirm”, aby rozpoczgé gotowanie.

Przykfad: Aby §korzysta(: z opcji ,Auto Menu” i ugotowa¢ 350 g ryby:

1) Przekrec ,, /@Z ” w prawo az pojawi sie komunikat ,A-6".

2) Nacisnij przycisk ,Start/+30Sec./Confirm’, aby potwierdzi¢.

3) Przekrec ,, /@ ”, aby wybra¢ wage ryby. Na wyswietlaczu powinno pojawi¢ sie ,350”.

4) Nacisnij przycisk ,Start/+30Sec./Confirm’, aby rozpocza¢ gotowanie.
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Tabela gotowania

Menu Waga Wyswietlacz
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A2 350 g 350
Migso 450 g 450
A3 200 g 200
Warzywa 3009 300
400 g 400
A-4 50 g (z 450 g zimnej wody) 50
Makaron 100 g (z 800 g zimnej wody) 100
200 g 200
AS 400 g 400
Ziemniaki
600 g 600
250 g 250
A6 350 g 350
Ryby 450 g 450
1 filizanka (120 ml) 1
A'7_ 2 filizanki (240 ml) 2
Napoje 3 filizanki (360 ml) 3
A-8 50¢g 50
Popcorn 100 g 100
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9. Gotowanie wieloetapowe

Mozna ustawi¢ maksymalnie dwa etapy gotowania. Jesli gotowanie wieloetapowe
obejmuje rozmrazanie, ten etap bedzie realizowany jako pierwszy.

Przykfad: Aby rozmrozi¢ dany artykut spozywczy w ciggu 5 minut, a nastepnie przystgpic

do gotowania w kuchence mikrofalowej z mocg 80% przez 7 minut, nalezy
postepowac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1) Jeden raz nacisnij przycisk ,Weight/Time Defrost’. Na wyswietlaczu pojawi sie
LAEF2”.

2) Przekret ,, Q ”, aby wybra¢ czas rozmrazania. Na wyswietlaczu powinno pojawi¢

sie ,5:00".

3) Jeden raz nacisnij przycisk ,, Micro./Grill/Combi. Na wyswietlaczu pojawi sie
komunikat ,P100”.

4) Ponownie nacisnij przycisk ,, Micro./Grill/Combi. lub przekre¢ ,, @ ”, aby wybraé

80% mocy kuchenki mikrofalowe;j.

5) Nacisnij przycisk ,Start/+30Sec./Confirm”, aby potwierdzi¢. Na wyswietlaczu pojawi
sie komunikat ,P 80”.

A

6) Przekrec ,, % ”, aby ustawi¢ czasy gotowania w taki sposob, az na wyswietlaczu

kuchenki pojawi sie komunikat ,7:00”.

7) Po nacisnieciu przycisku ,Start/+30Sec./Confirm” rozpoczyna sie gotowanie.
Brzeczyk wyemituje pojedynczy sygnat dzwiekowy dla pierwszego etapu, aby
poinformowac¢ o rozpoczeciu odliczania czasu rozmrazania. Brzeczyk wyemituje
drugi sygnat dzwiekowy, gdy rozpocznie sie drugi etap gotowania. Po zakohczeniu
gotowania brzeczyk wyemituje pie¢ sygnatow dzwiekowych.

10. Sprawdzanie biezagcych ustawien

1) Podczas gotowania w mikrofalach, gotowania z grillem oraz gotowania combi, po
nacisnigciu przycisku ,Micro./Grill/Combi.” przez 3 sekundy, wyswietlana jest aktualna
moc kuchenki. Po 3 sekundach kuchenka powraca do poprzedniego stanu.

2) Podczas gotowania, po nacisnigciu przycisku ,Kitchen Timer/Clock” przez 3 sekundy,
wys$wietla sie biezgca godzina.
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11. Blokada przyciskéw

Wigczenie blokady: W stanie oczekiwania, nacisnij przycisk ,StoplCIear” i
przytrzymaj przez 3 sekundy. Rozlegnie si¢ dtugi sygnat dzwiekowy, ktory
informuje o wigczeniu trybu blokady przyciskéw. ==O W tym momencie wyswietli
sie rowniez aktualna godzina, jesli zostata ustawiona. W przeciwnym razie na

wyswietlaczu pojawi sie , r - - 3"

Wytaczanie blokady: Gdy blokada przyciskéw jest wigczona, nacisnij przycisk
SIOPICIEAr" i przytrzymaj przez 3 sekundy. Rozlegnie sie diugi sygnat dzwiekowy,
ktéry informuje o wytgczeniu blokady.
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INSTRUKCJA ROZWIAZYWANIA PROBLEMOW

Zjawiska normalne

Zaktocanie odbioru telewizji
przez kuchenke mikrofalowg

Odbidr optymalnego sygnatu radiowego i
telewizyjnego moze by¢ zaktdcony podczas dziatania
kuchenki mikrofalowej. Zaktécenia sg podobne do
tych powodowanych przez niewielkie urzgdzenia
AGD, np. mikser kuchenny, odkurzacz czy wentylator.
Jest to zjawisko catkowicie normalne.

Przygasajgce swiatto
kuchenki

Podczas gotowania w mikrofalach o niskiej mocy,
oswietlenie kuchenki moze przygasac. Jest to
zjawisko catkowicie normalne.

Gromadzenie sig pary na
drzwiach, wychodzenie
gorgcego powietrza przez
otwory odpowietrzajgce

Podczas gotowania z potraw moze wychodzié¢
para. Wydostaje sie z kuchenki w szczegdlnosci
przez otwory wentylacyjne. Czes$¢ pary moze
réwniez skrapla¢ sie na drzwiach kuchenki. Jest to
zjawisko catkowicie normalne.

Przypadkowe wtgczenie
kuchenki bez zadnej potrawy
w $rodku

Nie wolno wtgczaé¢ kuchenki bez wczesniejszego
wiozenia do niej potrawy. Jest to bardzo
niebezpieczne.

Nieprawidiowe
dziatanie

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

(1) Wtyczka przewodu
zasilajgcego nie jest
prawidtowo wtozona
do gniazdka.

Wyciggnij wtyczke. Po 10
sekundach ponownie wt6z
wtyczke do gniazdka.

Nie mozna wigczyc¢
kuchenki

(2) Przepalony
bezpiecznik lub
aktywny wytgcznik
ochronny

Nalezy wymienic bezpiecznik lub
ustawi¢ wytgcznik ochronny
(naprawy powinien wykonaé
wykwalifikowany pracownik
naszej firmy)

(3) Problem z gniazdkiem

Sprawdz gniazdko przy pomocy
innych urzgdzen elektrycznych.

Kuchenka nie
podgrzewa

(4) Drzwi nie sg
prawidtowo zamkniete.

Zamknij drzwi prawidtowo.

WYCOFYWANIE Z EKSPLOATACJI

Symbol na produkcie lub opakowaniu informuje, ze urzadzenia
nie wolno usuwac wraz z innymi odpadami komunalnymi.
Utylizujgc urzadzenie w sposoéb prawidtowy pomagasz unikng¢
szkodliwych konsekwenciji dla srodowiska i zdrowia.
Szczegotowe informacje na temat recyklingu urzgdzenia mozna

uzyskac od stosownych organéw wiadzy, lokalnych

przedsiebiorstw swiadczacych ustugi usuwania odpadow lub
dostawcy produktu.

Urzadzenie przeznaczone do utylizacji nalezy odda¢ do punktu
zbidrki odpadow elektronicznych i elektrycznych.
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OBSLUGA KLIENTA

Adres kontaktowy podano na stronie:www.franke.com

DANE TECHNICZNE

) FMW 20 SMP G XS /FSL 20 MW XS /
Model: FSL 20 MW BK
Napigcie znamionowe: 230V~50Hz
Znamionowe pobierane
napiecie wejsciowe (mikrofale): 1250W
Zn_amionovya moc wyjsciowa 800W
(mikrofale):

Znamignowg' p_obierang ' 1000W

napiecie wejsciowe (grill):

Pojemnos¢ kuchenki: 201

Srednica talerza obrotowego: @245mm

Wymiary zewnetrzne: 595x343.5x388mm
Ciezar netto: Ok. 15 kg

ZUZYCIE ENERGII

Informacje o produkcie dotyczgce zuzycia energii i
maksymalnego czasu osiggniecia odpowiedniego trybu

niskiego zuzycia energii.

Tryb gotowosci 0.8W
Maksymalny czas potrzebny do automatycznego
przejécia kuchenki mikrofalowej w odpowiedni tryb lub 20 minut

stan niskiego poboru mocy.
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BEZPECNOSTNE INFORMACIE @

Pred pouzitim rury si dékladne precitajte bezpenostné
informacie.

Navod si uschovajte pre buduce pouzitie.

Vyrobca neméze niest’ zodpovednost za pripadné Skody,
ktoré mozu vzniknut v désledku nespravnej instalacie

a nespravneho, nevhodného alebo nerozvazneho pouzitia
zariadenia.

Elektricka bezpeCnost rury je zaruCena len vtedy, ked je
pripojena k uzemrnovaciemu systému v sulade s platnymi
predpismi.

Na zaistenie bezpecnej a efektivnej prevadzky tohto
elektrického zariadenia:

- Kontaktujte iba autorizované servisné strediska.

- Neupravujte Ziadne parametre zariadenia.

Tento spotrebi€ smu pouzivat deti vo veku od 8 rokov

a osoby s obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo
rozumovymi schopnostami, alebo osoby s nedostatkom
skusenosti a poznatkov, ak su pod dohfadom, alebo boli
poucené o pouzivani spotrebiCa bezpeCnym spésobom

a chapu hroziace nebezpecenstvo. Deti sa so spotrebicom
nesmu hrat. Cistenie a pouzivatel'sku udrzbu nesmu
vykonavat deti bez dozoru.

Toto zariadenie nie je hracka.

Nenechavajte deti v blizkosti zariadenia bez dozoru.
Nenechavaijte deti dotykat’ sa zariadenia alebo jeho
ovladacCov pocas alebo bezprostredne po jeho pouziti.
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UPOZORNENIE: S cielom zabranit nebezpecenstvu

v désledku neumyselného vynulovania tepelného vypinaca
nesmie byt tento spotrebiC napajany cez externé spinacie
zariadenie, ako je napriklad ¢asovac, alebo pripojeny

k okruhu, ktory je pravidelne spinany a vypinany obsluhou.

Zabezpecte, aby bolo zariadenie nainStalované spésobom,
ktory umoznuje odpojit ho od elektrického napajania
vypinatom so vzdialenostou medzi kontaktmi (mm), ktora
zabezpecuje uplné odpojenie v podmienkach prepatia
kategorie lll. Prostriedky na odpojenie musia byt
zabudované v pevnej instalacii v sulade s predpismi pre
elektroinstalacie.

PouzZivajte iba teplotni sondu odporu¢anu pre tuto ruru.
Spotrebi¢ nesmie byt nainstalovany za dekorativnymi
dvierkami, aby nedoslo k prehriatiu.

UPOZORNENIE: Nebezpecenstvo popalenia!l

V priebehu pouzivania sa zariadenie zahrieva. Davajte
pozor, aby ste sa nedotkli ohrevnych Clankov vnutri pece.
Nedovolte, aby sa deti mladSie ako 8 rokov pribliZili

k spotrebi€u, ak nie su nepretrzite pod dozorom.
Nebezpeclenstvo popalenia!

Koniec klucky dveri méze byt horucejsi v désledku
ventilovaného horuceho vzduchu.

Ked sa rura nepouziva, vzdy sa uistite, Ze ovladacie gombiky
su vo vypnutej polohe.

UPOZORNENIE: Pred vymenou svietidla sa uistite, Zze
spotrebicC je vypnuty, aby ste predisli urazu elektrickym
pradom.
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Nepouzivajte agresivne Cistiace prostriedky alebo ostré
kovové Skrabky na Cistenie skla dvierok rury/skla vyklopnych
vieCok varnej dosky (podla potreby), pretoZze mézu
poskriabat’ povrch, o mdze viest k rozbitiu skla.
Nepouzivajte parné CistiCe ani priame prudy vody.

Ak je privodna Snura poSkodena, musi ju vymenit vyrobca
alebo jeho servisny zastupca alebo podobne kvalifikovana
osoba, aby sa zabranilo riziku.

Upozornenie: Tekutiny a ani dalSie potraviny sa nesmu
ohrievat’ v uzavretych nadobach, pretoze by mohlo dojst
k vybuchu.

Upozornenie: Pre kohokolvek iného ako kompetentnu osobu
je nebezpecéné vykonavat akukolvek servisnu alebo
opravarensku operaciu, ktora zahfria odstranenie krytu, ktory
poskytuje ochranu pred vystavenim mikrovinnej energii.

Spotrebi€ a jeho kabel uchovavajte mimo dosahu deti
mladSich ako 8 rokov.

Pouzivajte iba nadoby, ktoré su vhodné na pouzitie
v mikrovinnej rure.

Ruru je potrebné pravidelne Cistit’ a odstranovat’ vSetky
zvySky potravin.

Pri ohrievani potravin v plastovych alebo papierovych
nadobach davajte pozor na ruru kvoli moznosti vznietenia.

Ak sa vyzaruje dym, spotrebi€ vypnite alebo odpojte od
elektrickej siete a nechajte dvierka zatvorené, aby sa zadusil
vSetok plamen.
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VajiCka v Skrupine a celé natvrdo varené vajcia by sa nemali
v mikrovinnej rure ohrievat, pretoze mézu explodovat, a to aj
v pripade, Ze bol uz mikrovinny ohrev ukonceny.

Tento spotrebicC je ur€eny na pouZzitie v domacnostiach

a v podobnych aplikaciach, ako su:

- kuchynské priestory v obchodoch, kancelariach a inych
pracovnych prostrediach,;

- klientmi v hoteloch, moteloch a inych prostrediach
ubytovacieho typu;

- domy na farmach;

- prostredia uréené na noclah a ranajky.

Ak je privodna Snura poSkodena, musi ju vymenit vyrobca
alebo jeho servisny zastupca alebo podobne kvalifikovana
osoba, aby sa zabranilo riziku.

Neudrziavanie rury v Cistom stave by mohlo viest
k posSkodeniu povrchu, ¢o by mohlo nepriaznivo ovplyvnit
Zivotnost' spotrebi€a a mohlo by viest’ k nebezpecnej situacii.

Obsah dojCenskych flia§ a nadob s detskym jedlom sa musi
premiesat alebo pretrepat’ a skontrolovat’ jeho teplota pred
konzumaciou, aby nedoslo k popaleniu.

Mikrovinny ohrev napojov méze mat za nasledok
oneskoreny eruptivny var, preto je potrebné pri manipulacii
s nadobou postupovat opatrne.

Mikrovinna rara sa musi obsluhovat' s otvorenymi ozdobnymi
dvierkami.
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Mikrovinna rura je urCena na ohrievanie jedal a napojov.
SuSenie jedla alebo obleCenia a zohrievanie ohrievacich
podloziek, papuc, Spongii, vihkej handricky a podobne mdze
viest k riziku poranenia, vznietenia alebo poZiaru.

UPOZORNENIE: Ak je tesnenie dvierok poskodené, rura sa
nesmie pouzivat, kym nebude opravena vyskolenou osobou.

Tento spotrebi€ je uréeny len na pouZitie v domacnosti.
Tato rura je urCena len na zabudované pouzitie. Nie je

urcena na pouzitie na doske pracovného stola alebo na
pouzitie vnutri skrine.
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Znizenie rizika zranenia osob uzemnenim instalacie

NEBEZPECENSTVO

Nebezpecfenstvo urazu
elektrickym pradom pri
dotyku vnutornych
komponentov moze spdsobit
vazne zranenie osOb alebo
smrt. Tento spotrebic
nedemontujte.

VAROVANIE

Pri nespravnom pouzivani
uzemnenia hrozi
nebezpecenstvo Urazu
elektrickym pradom. Spotrebic
nepripajajte do zasuvky, kym
nebude spravne nainstalovany
a uzemneny.

Tento spotrebi¢ musi byt
uzemneny. V pripade
elektrického skratu
uzemnenie znizuje riziko
urazu elektrickym prudom
tym, Ze poskytuje unikovy
vodi€ pre elektricky prud.
Tento spotrebic je vybaveny
kablom s uzemrovacim
vodi¢om s uzemrovacou
zastrékou. Zastrcka musi byt
zapojena do zasuvky, ktora
je spravne nainstalovana

a uzemnena.

Poradte sa s kvalifikovanym
elektrikarom alebo servisnym
technikom, ak pokyny na
uzemnenie nie su uplne
pochopené alebo ak existuju
pochybnosti o tom, Ci je
spotrebiC spravne uzemneny.
Ak je potrebné pouzit
predlzovaci kabel,

pouzivajte iba 3-zilovy
predlzovaci kabel.

1. Na zniZenie rizik
vyplyvajucich zo zapletenia
alebo zakopnutia o dIhsi kabel
je k dispozicii kratky elektricky
napajaci kabel.

2. Ak pouzivate dlhy kabel
alebo predlZovaci kabel:

1) Oznaceny elektricky
menovity vykon supravy kablov
alebo predlZzovacieho kabla
musi byt aspon také ako
elektricky menovity vykon
spotrebica.

2) PredlZzovaci kabel musi byt
3-vodiCovy uzemnovaci kabel.
3) DIhy k&bel musi byt
usporiadany tak, aby nevisel
cez pult alebo stolovu dosku,
kde ho mozu vytiahnut’ deti
alebo sa mbze on neumyselne
zakopnut.
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- Jedlo neprevaraijte.

- NepouZivajte vnutorny priestor rury na skladovanie.

- Vnutri rary neskladujte ziadne predmety, ako napr. chlieb,
suSienky atd'.

- Pred vloZenim papierovych alebo plastovych
nadob/vreciek do rury odstrante z nich skrutené drétené
spony a kovoveé drzadla.

- Rdru nainstalujte a umiestnite len v sulade s dodanymi
pokynmi na inStalaciu.

Neskladujte ani nepouzivajte tento spotrebi€ vonku.

- Tuto rdru nepouzivajte blizko vody, vo vilhkom

suteréne alebo pri bazéne.

- Teplota pristupnych pléch méze byt pri prevadzke
spotrebia vysoka.

-- V priebehu pouzivania sa povrch zariadenia zahrieva.

-- Kabel udrziavajte mimo horucich povrchov a nezakryvajte
vetracie otvory na rure.

-- Nedovolte, aby kabel visel cez hranu stola alebo pultu.

-- NepokusSaijte sa ovladat tuto ruru s otvorenymi dvierkami,
pretoze to mbéze spdsobit’ Skodlivé vystavenie mikrovinne;j
energii. Je dblezité, aby nedoslo k poruseniu
bezpecCnostnych uzaverov.

-- Medzi prednu stranu rury a dvierka neumiestnujte ziadne
predmety, ani nedovolte, aby sa na tesniacich plochach
zachytavali necistoty alebo zvysSky Cistiaceho prostriedku.
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CISTENIE

Uistite sa, Ze spotrebi€ je odpojeny od elektrickej siete.
1.Po pouziti zfahka vy istite vnutorny priestor rury
navlh¢enou handriCkou.

2. Vydistite prislusenstvo mydlovou vodou obvyklym
spbdsobom.

3.Ram dveri a tesnenie a susedné Casti sa musia, ak su
znecistené, dokladne vycistit vihkou handri¢kou.

4. Nepouzivajte agresivne Cistiace prostriedky alebo ostré
kovové Skrabky na Cistenie skla dvierok rury, pretoze mézu
poskriabat’ povrch, ¢o méze viest k rozbitiu skla.

5. Tip na Cistenie---Pre lahSie Cistenie stien vnutorného
priestoru rury, ktorych sa mézu varené jedla dotknut: do
misky dajte polovicu citréna, pridajte 300 ml (1/2 pinty) vody
a zahrievajte pri 100 % vykone mikrovinnej rary 10 minut.
Poutierajte ruru do Cista makkou suchou handri¢kou.

RIAD

UPOZORNENIE

Nebezpeéenstvo urazu Pozrite si pokyny v Gasti ,Materialy, ktoré mozete
036b Pre k0h0k0|’vek pouzit v mikrovinnej rure, alebo sa im v mikrovinnej

iného ako kompetentnl'J r.L'Jre treba’ V)./hllﬁL'Jt'.“ Méive fexistovatv’.u.réity n.ekovovy.
riad, ktory nie je bezpe€ny na pouzitie v mikrovinnej

osobu ’Je nebe’zpecne rdre. Ak mate pochybnosti, mézZete prislusny riad
vykonavat akukolvek otestovat podra niZSie uvedeného postupu.
servisnu alebo .

Test na riad:

opravérensku opera'ciu, 1. Nalejte do nadoby vhodnej pre mikrovinnu raru 1

ktora zahrna odstranenie pohér studenej vody (250 ml) spolu s testovanym
krvt hrani h d predmetom.
rytu chraniaceno pre 2. Varte pri maximalnom vykone 1 minutu.

Vystaven im mikrov|nnej 3. Dotknite sa opatrne testovaného predmetu. Ak je
. horuci, nesmie v mikrovinnej rire pouzivat.
energil. 4. Neprekrocte dobu ohrevu 1 minuatu.
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Materialy, ktoré je mozné bezpecéne pouzivat v mikrovinnej rdre

Riad

Poznamky

Zapekacia misa

Riadte as pokynmi vyrobcu. Spodok zapekacej misy musi byt aspor 3/16
palca (5 mm) nad oto€nym podstavcom. Nespravne pouzivanie méze
sposobit rozbitie otoéného podstavca.

Stolovy riad

Len bezpecny na pouzitie v mikrovinnych rdrach. Riadte as pokynmi vyrobcu.
Nepouzivajte prasknuty alebo nastiepeny riad.

Sklenené hrnce

Vzdy odoberte pokrievku. Pouzivajte na [ahké ohriatie jedla. Vacésina
sklenenych hrncov nie je tepelne odolna a méze prasknut.

Skleneny riad

Len tepelne odolny skleneny riad do rury. Uistite sa, Ze neobsahuju kovovy
lem. Nepouzivajte prasknuty alebo nastiepeny riad.

Vrecka na
pecenie

Riadte as pokynmi vyrobcu. Neuzatvarajte drétenym povrazkom. Perforujte,
aby mohla unikat' para.

Papierové pohare
a Salky

Pouzivajte len na kratkodobé varenie/ohrievanie. Poc¢as pripravy jedla
nenechavaijte rdru bez dozoru.

Papierové utierky

Pouzivajte na zakrytie jedla na prihrievanie alebo absorbovanie tuku.
Pouzivajte len na kratkodobé varenie pod dozorom.

Pergamenovy Pouzivajte ako ochranu pred striekanim alebo ako obal na naparovanie.
papier
Plast len bezpec€ny na pouzitie v mikrovinnych rirach. Riadte as pokynmi vyrobcu.

Mal by byt oznaceny ,Microwave Safe“ (bezpecny na pouzitie v mikrovinnej
rure). Niektoré plastové nadoby zmaknu, ked' sa jedlo vnutri zahreje. ,Varné
vrecka“ a tesne uzavreté plastové vrecka by mali byt rozrezané, prederavené
alebo ventilované podla odporu¢ania na obale.

Plastovy obal

Len bezpeény na pouzitie v mikrovinnych rdrach. Pouzivajte na zakrytie jedla
v priebehu pripravy jedla, aby zostala zachovana vihkost. Davajte pozor, aby
sa plastovy obal nedotykal jedla.

Teplomery Len bezpeéné na pouzitie v mikrovinnych rurach (teplomery na uréenie teploty
masa a sladkosti).

Voskovany Pouzivajte ako ochranu pred striekanim alebo na zachovanie vihkosti.

papier

Materialy, ktoré sa v mikrovinnej rdre nesmu pouzivat

Riad

Poznamky

Hlinikovy podnos

Mbze spdOsobit iskrenie. Premiestnite jedlo do nadoby bezpe€nej na
pouzitie v mikrovinnej rare.

Kartén s jedlom

Mbze sposobit iskrenie. Premiestnite jedlo do nadoby bezpecnej na

s kovovym drzadlom pouzitie v mikrovinnej rdre.

Kovovy alebo
pokovovany
kuchynsky riad

Kov chrani potraviny pred mikrovinnou energiou. Kovovy lem mbdze
sposobit iskrenie.

Kovové spony

Mo6Zu spdsobit’ iskrenie a poziar v rare.

Papierové vrecka

Mo6Zu spbsobit’ poziar v rure.

Plastova pena

Plastova pena sa mdze roztavit alebo kontaminovat kvapalinu vnutri, ak
je vystavena vysokej teplote.

Drevo

Drevo pri pouzivani v mikrovinnej rure vysycha a moze sa rozstiepit alebo
prasknut.
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CELKOVY POHLAD

Nazvy nahradnych dielov a prisluSenstva

Vyberte ruru a vSetok material z kartdbnu a vnutorného priestoru rury.
Rura sa dodava s tymto prislusenstvom:

Skleneny podnos 1
Zostava otocného podstavca 1
Navod na obsluhu 1

/ maa

R

I\ !
| L AN .
NI

A) Ovladaci panel

B) Hriadel oto€ného

podstavca

C) Zostava oto&ného
podstavca

D) Skleneny podnos

E) Kontrolné okienko

Grilovacia mriezka (pouziva sa len pri F) Dvierka
grilovani a dava sa na skleneny podnos) G) Bezpeénostny uzatvaraci

systém

InStalacia otocného podstavca

Nosny kotué

Skleneny __
podnos

Hriadel
otocného
podstavca

(spodna &ast) a.

d.

Zostava oto€ného podstavca

Nikdy neumiestriujte skleneny podnos hornou
stranou dolu. Skleneny podnos by nemal byt nikdy
zablokovany.

Pocas varenia je potrebné vzdy pouzivat skleneny
podnos aj oto¢ny podstavec.

Vsetko jedlo a nadoby s jedlom musia byt pri
priprave jedla vzdy poloZené na sklenenom
podnose.

Ak skleneny podnos alebo oto¢ny podstavec

autorizované servisné stredisko.
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Ovladaci panel

@ © 10
=

Pokyny:

-~ ™

@ Micro./ * Weight/Time
Grill/Combi. o  Defrost

@ Kltchcelré'gll(mer/ ® Stop/Clear

Start/ o
. +30Sec./Confirm = Auto Menu
@ Time ﬁ Weight
- /
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INSTALACIA

1. Spotrebi€ je mozné nainstalovat do 60 cm Sirokej
skrinky montovanej na stenu.

2. Spotrebi€ sa dodava s elektrickym kablom a zastrckou
typu Schuko alebo trojpdlovym sietovym kablom
volnymi koncami.

3. Spotrebi¢ sa musi pripojit' len do riadne inStalovanej
uzemnenej zasuvky.

4. Sietové napatie musi zodpovedat napatiu uvedenému
na typovom Stitku.

5. InStalovat’ zasuvku a vymenit pripojovaci kable musi len
kvalifikovany elektrikar. Ak zastréka nebude po instalacii
pristupna, na strane instalacie musi byt nainstalované
eSte zariadenie odpajajuce vsSetky pdly s medzerou
medzi kontaktmi najmenej 3 mm.

6. Pouzitie adaptérov, viaccestnych zasuvkovych list
a predlZzovacich kablov je zakazané. PretaZzenie mdze
mat za nasledok riziko poziaru.

V priebehu prevadzky méze &
byt pristupny povrch horuci.
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Pokyny na inStalaciu
Pred inStalaciou si dékladne precitajte navod

Vezmite na vedomie
Elektrické zapojenie

Namontovana skrinka nesmie mat zadnu stenu za spotrebi¢om.

Medzi stenou a zakladom zariadenia vy$Sie sa musi udrZiavat medzera.
V schémach mdze byt uvedeny Specificky rozmer medzery.

Minimalna inStalaéna vyska: 85 cm.

Nezakryvajte vetracie Strbiny a sacie otvory.

Poznamka:

Neprerusujte ani neohybyijte elektricky kabel.
Nepouzivajte pod pracovnym povrchom a nevylievajte z nadoby na povrch, kde je
spotrebic pripevneny.

A. Poziadavky na skrinku
1.

600 —a

>\\’18

18 —>{|=—

=
A

340 ~
380+2 P—
/ 4
\4 —
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Poznamka:
Pri inStalacii je potrebny drziak a Sabléna na spodnu stranu skrinky
v oboch indtalaciach.
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B. Pripravte skrinku

1. Pregitajte si pokyny na $ablénu na SPODNU STRANU
SKRINKY, polozte $ablénu na spodnu stranu skrinky.

PReDMCAST

2. Urobte znaCky na spodnej strane skrinky podla znadiek
,a  Sablény

SkrutkaA ¥ T

. Konzola %
|5

Os

3. Odstrante Sablénu spodnej strany skrinky a upevnite konzolu skrutkou A.

Skrutka A

I 1
2 /

i/ Konzola
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. Nainstalujte raru

. Nainstalujte rdru do skrinky

- Dbajte na to, aby zadna &ast rury bola zaistena konzolou.
- NepreruSujte ani nezauzlite elektricky kabel.

[

konzol

/ *_H _
— 7

. Otvorte dvierka, pripevnite ruru ku skrinke skrinkou B v montdznom otvore.
Potom pripevnite plastovy kryt Trim-kit do montéazneho otvoru.

InStala&ny otvor
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OBSLUHA

1. Nastavenie hodin

Ked sa do mikrovinnej rury privedie elektricky prad, na obrazovke sa zobrazi ,0:00%
bzuciak zaznie raz.

1) Stladte dvakrat , KifCheniTimer/CIocK “aby ste vybrali funkciu hodin, budu blikat &isla
hodin.

2) Otocte ,, % “ na nastavenie Cisiel hodin, vstupny ¢as bude medzi 0 a 23.

3) Stlacte , KilCRERITIMEr/CIGEK “, budu blikat Cisla minut.

4) Otocte ,, @ “ na nastavenie Cisiel minut, vstupny ¢as bude medzi 0 a 59.

5) Stladte , Kitchen Timer/CIock “ na ukondenie nastavenia hodin. Bude blikat ,:* a ¢as
sa rozsvieti.

Poznamka: 1) Ak sa hodiny nenastavia, pri zapnuti nebudu fungovat.
2) Ak vpriebehu nastavovania hodin stlagite , StOPICIEar “, rdra sa vrati do
predchadzajuceho stavu automaticky.

2. Priprava potravin v mikrovinnej rdre
Stlaéte tlacidlo ,IMiCrOMGHIICEMBIN“ raz, na displeji sa zobrazi ,P100“. Stladte

Y
tlacidlo , [MiCFOYGHill/CEMBI “ opakovane alebo ototte ,, % “ na nastavenie

pozadovaného vykonu ,P100¢ ,P 80¢ ,P 50 ,P 30% ,P 10% ,G% ,C-1“alebo ,C-

2" sa zobrazi pre kazdé pridané tlacidlo. Stladte ,Start/Fa0Seccontirm: na
potvrdenie a oto¢enim ,, % “nastavte Cas pripravy jedla od 0:05 do 95:00. Stlacte

Start/*308ecConfifm- znovu na spustenie pripravy jedla.

Priklad: Ak chcete pouzit 80 % vykon mikrovinnej rary na varenie po dobu 20 minut,
mdZete ovladat rdru nasledujucimi krokmi.

1) Stlaéte tlagidlo ,IMiCtOUCHll/CEMBIY“ raz, na displeji sa zobrazi ,P100*.
2) Stlacte tlacidlo , MiGFOYGHllI€8mbBIl " znovu alebo otacajte ,, @ " na vyber

80 % vykonu mikrovinne;j rary.

3) Stlacte tlacidlo , Start/F30SEcConfitm “ na potvrdenie a obrazovka zobrazi ,P

80"

4) Otocte ,, @y “ na nastavenie doby pripravy jedla, kym rura nezobrazi ,,20:00°.

5) Stlacte , Start/F30SEcConfitm* na spustenie pripravy jedla.
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Poznamka: krok mnozstva pre nastavenie ¢asu spina¢a kodovania je takyto:
0--1 min : 5sekdnd
1---5 min : 10sekund
5---10 min : 30sekund
10---30 min : 1 minuta
30---95 min : 5minat

Pokyny ,Micro./Grill/Combi.“ Pad

Objednavka Displej Vykon mikrovinnej rary Vykon grilu
1 P100 100 %
2 P 80 80 %
3 P 50 50 %
4 P 30 30 %
5 P10 10 %
6 G 0% 100 %
7 C-1 55 % 45 %
8 C-2 36 % 64 %

3. Grill alebo Combi. Priprava jedla

Stlacte tlacidlo ,Micro./Grill/Combi, raz, na obrazovke sa zobrazi ,P100%, a stlacte
opakovane ,Micro./Grill/Combi.“ alebo otocte ,, % “ na vyber vykonu, ktory
pozadujete, a pre kazdy dalej stlateny sa zobrazi ,P100¢, ,P 80 ,P 50% ,P 30¢ ,P
10%, ,G%, ,C-1" alebo ,C-2°. Potom stlacte tlacidlo ,Start/+30Sec./Confirm"“ na
potvrdenie a otocte ,, % “, aby ste nastavili dobu pripravy jedla od 0:05 do 95:00
Stlacte ,Start/+30Sec /Confirm“ znovu na spustenie pripravy jedla.

Priklad: Ak chcete pouzit 55 % vykon mikrovinnej rury a 45 % vykon grilu (C-1) na
pripravu jedla po dobu 10 minut, mézete ovladat ruru nasledujicimi krokmi.

1) Stlacte tlacidlo ,Micro./Grill/Combi.“ raz, na displeji sa zobrazi "P100".

2) Stlacte tlacidlo ,Micro./Grill/Combi.“ viackrat ,, % “, aby ste vybrali rezim to choose

combi. 1.

3) Stlacte tlacidlo ,Start/+30Sec./Confirm“ na potvrdenie a obrazovka zobrazi ,C-1*.

4) Otocte ,, @ “na nastavenie doby pripravy jedla, kym rdra nezobrazi ,10:00%

5) Stlacte ,Start/+30Sec./Confirm” na spustenie pripravy jedla.
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Poznamka: Ak uplynie polovica ¢asu grilovania, rura zaznie dvakrat, ¢o je
normalne. Pri grilovani potravin dosiahnete lepSie vysledky, ked
potraviny pretocite, zatvorite dvierka a potom budete pokracovat vo

vareni stlagenim tladidla ,Start/F80Sec/Confirm . Ak nie je Ziadna
operacia spustena, rura bude pokracovat v praci.
4. Rychly $tart

1) V pohotovostnom stave stladte tlacidlo , Start/+F30Secyconfirm na spustenie 30-
sekundového varenia so 100 % vykonom, pri¢om kazdé pridané stlacenie zvysi dobu
varenia o 30 sekund na 95 minut.

2) V mikrovinnej rare, grile, pri kombinovanom vareni alebo ¢asového rozmrazovania
kazdé stlagenie tlacidla ,Start/+Fa0Secycontirm predizi dobu varenia o 30 sekund.

3) V pohotovostnom stave otocte ,, @ “dolava, aby ste nastavili dobu pripravy jedla so
100 % mikrovinnym vykonom. Po vybere doby pripravy jedla stlacte
Start/+30SesConfirm na spustenie varenia/peéenia.

5. Rozmrazujte podfa hmotnosti
1) Stlacte tlagidlo ,JNEight/TimeDefrost” raz a na displeji rury sa objavi ,dEF1*.

2) Otocte ,, % “na vyber hmotnosti jedla od 100 do 2000 g.

3) Stladte tlacidlo ,Start/F30SecContirm" na spustenie rozmrazovania.

6. Rozmrazujte podla ¢asu
1) Stlaéte tladidlo ,WWeEight/Time Defrost: dvakrat a na displeji riry sa objavi ,dEF2".

2) Vyberte ,, Q} “na vyber doby rozmrazovania. MAX. doba je 95 minut.

3) Stladte tlacidlo ,Start/F30SecyContirm na spustenie rozmrazovania. Vykon

rozmrazovania je P 30 a neda sa zmenit.
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7. Kuchynsky ¢asovy spina¢

1) Stlacte tlacidlo ,Kitchen Timer/Clock” raz, na displeji sa zobrazi 00:00.

2) Na zadanie spravneho ¢asu otocte ” @ (Maximalny €as pripravy jedla je 95 minut.)
3) Stlacte tlacidlo ,Start/+30Sec./Confirm“ na potvrdenie nastavenia.

4) Ked sa dosiahne kuchynsky, bzuciak zazvoni 5-krat.

Ak su hodiny nastavené (24-hodinovy systém), na obrazovke sa zobrazi aktualny
Cas.

Poznamka: Kuchynsky €as sa liSi od 24-hodinového systému. Kuchynsky ¢asovy
spinac je Casovac.

8. Auto Menu
1) Otocte ,, % “ doprava na vyber ponuky a zobrazi sa ,A-1* az ,A-8".

2) Stlacte ,Start/+30Sec./Confirm“ na potvrdenie.

3) Oto¢enim ,, % “ zvolte predvolend hmotnost z grafu ponuky.

4) Stlacte ,Start/+30Sec./Confirm“ na spustenie pripravy jedla.

Priklad: Ak chcete pouZit ,Auto Menu“ na pripravu ryby 350 g.

1) Otacajte ,, % “v smere hodinovych ruci€iek, kym sa neobjavi displej ,A-6".

2) Stlacte ,Start/+30Sec./Confirm“ na potvrdenie.

3) Otacajte ,, % “na vyber hmotnosti ryby, kym sa nezobrazi ,350%

4) Stlacte ,Start/+30Sec./Confirm“ na spustenie pripravy jedla.

SK-21



Kuchynsky stél

Ponuka Hmotnost Displej
A-1 200g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A2 350 g 350
Maso 450 g 450
A-3 200 g 200
Zelenina 3009 300
400 g 400
A-4 50 g(so 450 g studenej vody) 50
Pasta 100 g (s 800 g studenej vody) 100
200g 200
A-5
Zemiaky 400 g 400
600 g 600
250g 250
A6 350 g 350
Ryby 450 g 450
1 pohar (120 ml) 1
AT 2 pohare (240 ml) 2
Napoje 3 pohare (360 ml) 3
A-8 5049 50
Prazena kukurica 100 g 100
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9. Priprava jedla vo viacerych usekoch

Na pripravu jedla sa m6zu nastavit najviac 2 useky. Pri priprave jedla vo viacerych

usekoch, ak je jeden usek rozmrazovanie, potom sa rozmrazovanie zaradi automaticky

do prvého useku.

Priklad: Ak chcete rozmrazovat jedlo 5 minut a potom varit na 80 % vykon
mikrovinnej rury 7 minut, ovladajte to takto:

1) Stlacte tlacidlo ,\Weight/Time Defrost* dvakrat a na displeji rdry sa objavi ,dEF2".

2) Otacajte ,, % , Na vyber €asu rozmrazovania, kym sa zobrazi ,5:00“.

3) Stlacte ,Micro./Grill/Combil“ raz, na obrazovke sa zobrazi ,P100".

4) Stlacte tlacidlo ,Micro-/Grill/Combil“ znovu raz alebo otocte ,, D, “na vyber 80 %

vykonu mikrovinnej rary.

5) Stlacte tlacidlo ,Start/+30Sec./Confirm“ na potvrdenie a na obrazovke sa zobrazi ,,P 80“.

6) Otacajte ,, Qﬁ “na nastavenie doby pripravy jedla, kym rdra zobrazi , 7:00%.

7) Stlacte tlacidlo , Start/+30Sec./Confirm“ na spustenie pripravy jedla a bzuciak zaznie raz
pre prvy usek, zaCne sa odpocitavat doba rozmrazovania. Bzulia zaznie znova raz po
zadani sekund na pripravu jedla. Ked priprava jedla skon¢i, bzu€iak zaznie patkrat.

10. Funkcia zobrazovania informacii

1)Vstavoch mikrovinnej rary pri prava jedla gril akombinacia stlacte
~Micro./Grill/Combi.“ sa zobrazi aktualny vykon na 3 sekundy. Po uplynuti dalSich 3
sekund sa rura vrati do predchadzajuceho stavu.

2) V stave pripravy jedla stlacte Kitchen Timer/Clock“, aby ste vyvolali ¢as, ktory sa
zobrazi na 3 sekundy.

11. Funkcia detskej poistky
Uzamknutie:  V pohotovostnom stave stlacte tlacidlo ,Stop/Clear” na 3 sekundy,
zaznie dlhé pipnutie oznamujuce aktivaciu stavu detskej poistky. Bude svietit =0
a zobrazi sa aktualny Cas, ak bol predtym nastaveny. Inak sa na displeji zobrazi ,,
L>23-
Odomknutie detskej poistky: V uzamknutom stave stlacte tlacidlo ,,Stop/Clear” na 3
sekundy, zaznie dlhé ,pipnutie“ oznamujuce, Ze zamok je odomknuty.
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POKYNY NA ODSTRANOVANIE PORUCH

Normalny stav

Mikrovinna rdra ruSi prijem
TV

Ked je mikrovinna rura v prevadzke, moze rusit
radiovy a televizny prijem. Je to podobné ruseniu od
malych elektrickych spotrebicov, ako je mixeér,
vysavac a elektricky ventilator.

Je to normalne.

Tlmenie svetla rury

Pri priprave jedla v mikrovinnej rare pri nizkom vykone|
sa moze svetlo v rare stimit. Je to normaine.

Na dvierkach sa kumuluje
para, z vetracich otvorov

vychéadza horuci vzduch

Pri vareni mdze z potravin vychadzat para.
Vacsina sa dostane cez prieduchy von. Ale ¢ast
sa mbéze kumulovat’ na chladnom mieste, ako su
dvierka rury. Je to normalne.

Rura sa spustila nahodne
bez potravin v nej.

Je zakazané prevadzkovat spotrebi¢ bez jedla vnutri
rury. Je to vefmi nebezpecné.

Porucha

Mozna pric¢ina

Naprava

(1) Elektricky kabel nie je
spravne zasunuty.

Vytiahnite z&str¢ku. Po 10
sekundach zastréku znova
zasufite.

Rdra sa neda
spustit..

(2) Vypalena poistka
alebo sa aktivoval

Vymente poistku alebo resetujte
isti€ (opravu musia vykonavat
kvalifikovani pracovnici nasej

istic.

spolo¢nosti)

(3) Problém s elektrickou
zasuvkou.

Odskusajte zasuvku inym
elektrickym spotrebicom.

(4) Nie su dobre

Rura nehreje. ore
zatvorené dvierka.

Zatvorte dvierka spravne.

LIKVIDACIA

Symbol na vyrobku alebo na obale oznaduje, zZe zariadenie sa

nesmie likvidovat' s odpadom v domacnosti. Spravnou

likvidaciou zariadenia pomézete zabranit’ Skodlivym nasledkom

pre zivotné prostredie a zdravie.

Dalsie informacie o recyklacii zariadenia su k dispozicii na

prislusnom urade, u miestnej sluzby na likvidaciu odpadu

alebo u predajcu zariadenia.

Zariadenie zlikvidujte prostrednictvom Specializovaného
zberného miesta pre elektronické a elektrické zariadenia.
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SLUZBY ZAKAZNIKOM

Odkaz na nasu kontaktnu adresu na internetovej
stranke:www.franke.com

TECHNICKE UDAJE

FMW 20 SMP G XS /FSL 20 MW XS /
Model:

FSL 20 MW BK
Menovité napatie: 230 V~50 Hz
Menovity vstupny vykon
(mikrovinna rura): 1250 W
Menovity vystupny vykon 800 W

(mikrovinna rura):

Menovity vstupny vykon (gril): 1000 W

Objem rury: 201

Priemer oto¢ného podstavca: @ 245 mm

VonkajSie rozmery: 595 x 343,5 x 388 mm
Cista hmotnost: cca 15 kg

SPOTREBA ENERGIE

Informacie o spotrebe energie a maximalnom ¢ase do dosiahnutia pouzitefného rezimu
nizkej spotreby energie.

Pohotovostny rezim 0.8W

Maximalny €as potrebny na to, aby mikrovinna rura automaticky
dosiahla pouzitelny rezim alebo stav nizkej spotreby energie. 20 minut
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INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

Cititi cu atentie manualul de utilizare si informatiile privind
siguranta inainte de a folosi cuptorul.

Pastrati manualul pentru consultare ulterioara.

Producatorul nu poate fi tras la raspundere pentru daune
care pot aparea din cauza unei instalari incorecte si a
utilizarii necorespunzatoare, inadecvate sau nerezonabile
a aparatului.

Siguranta electrica a cuptorului este garantata numai atunci
cand acesta este conectat la un sistem de impamantare in
conformitate cu reglementarile in vigoare.

Pentru a asigura functionarea sigura si eficienta a
acestui dispozitiv electric:

- Adresati-va doar centrelor de service autorizate.
- Nu modificati nicio caracteristica a dispozitivului.

Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varste de peste 8 ani
si de persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sau mintale
reduse sau fara experienta si cunostintele necesare numai
sub supraveghere sau daca au fost instruite cu privire la
utilizarea in siguranta a aparatului si inteleg riscurile
implicate. Copiii nu trebuie lasati sa se joace cu aparatul.
Curatarea si intretinerea nu trebuie sa fie efectuate de catre
copii fara a fi supravegheati.

Acest aparat nu este o jucarie.

Nu lasati copiii langa aparat nesupravegheati.

Nu lasati copiii sa atinga aparatul sau butoanele acestuia in
timpul si imediat dupa utilizare.
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ATENTIE: Pentru a evita pericolul cauzat de resetarea
neasteptata a sigurantei termice, acest aparat nu trebuie sa
fie alimentat printr-un dispozitiv extern de comutare, cum ar fi
un temporizator, sau trebuie sa fie conectat la un circuit care
este pornit si oprit in mod periodic de sistem.

Asigurati-va ca dispozitivul este instalat astfel incat sa
permita deconectarea de la reteaua de alimentare cu
energie electrica, cu o deschidere de contact care sa
asigure o deconectare completa in conditiile unei
supratensiuni de categoria lll. Mijloacele de deconectare
trebuie sa fie incorporate in instalatiile fixe, in conformitate
cu regulile de cablare.

Folositi exclusiv sonda de temperatura recomandata
pentru acest cuptor.

Aparatul nu trebuie instalat in spatele unei usi decorative,
pentru a evita supraincalzirea.

AVERTISMENT: Risc de arsuri!

In timpul utiliz&rii, aparatul se incalzeste. Trebuie evitata
atingerea rezistentelor din interiorul cuptorului. Copiii cu varste
mai mici de 8 ani nu trebuie lasati sa se apropie de aparat, cu
exceptia cazurilor in care sunt supravegheati in permanenta.
Risc de arsuri!

Capatul manerului ugii poate fi mai fierbinte datorita aerului
fierbinte ventilat.

Asigurati-va intotdeauna ca butoanele de comanda se afla in
pozitia oprit cand cuptorul nu este utilizat.

AVERTISMENT: inainte de a inlocui becul, asigurati-va c&
aparatul este oprit, pentru a evita posibilitatea electrocutarii.
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Nu utilizati substante de curatare abrazive sau razuitoare
metalice ascutite pentru a curata usa din sticla a
cuptorului/sticla capacelor cu balamale ale plitei (dupa caz),
deoarece acestea pot zgaria suprafata, ceea ce poate
determina spargerea sticlei.

Nu folositi aparate pentru curatare cu aburi sau jeturi directe
de apa.

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit de catre producator, agentul sau de service
sau o persoana calificata similar, pentru a se evita orice
pericole.

Avertisment: Lichidele si alte alimentele nu trebuie incalzite
in recipiente sigilate ermetic, deoarece pot exploda.

Avertisment: Este periculos pentru oricine altcineva, in afara
de o persoana calificata, sa efectueze orice fel de operatie de
servisare sau de reparatie care implica scoaterea unui capac
care ofera protectie impotriva expunerii la energia
microundelor.

Nu lasati aparatul la indemana copiilor mai mici de 8 ani.

Utilizati numai ustensile adecvate pentru utilizare in cuptorul
cu microunde

Cuptorul trebuie curatat cu regularitate si orice depunere de
alimente trebuie indepartata.

Atunci cand incalziti alimente in recipiente din plastic sau
hartie, supravegheati cu atentie cuptorul deoarece acestea
pot lua foc.
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Daca observati fum, opriti sau deconectati aparatul de la
sursa de alimentare si tineti inchisa usa cuptorului pentru a
inabusi flacarile.

Ouale in coaja si ouale fierte tari, intregi nu trebuie incalzite
in cuptoarele cu microunde deoarece pot exploda chiar i
dupa finalizarea incalzirii.

Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in locuinte,
precum si in alte spatii, cum ar fi:

- bucatarii destinate personalului din magazine, birouri si alte
spatii de lucru;

- de catre clientii din hoteluri, moteluri si alte tipuri de spatii
rezidentiale;

- ferme;

- unitati care ofera cazare si mic dejun.

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit de catre producator, agentul sau de service
sau o persoana calificata similar, pentru a se evita orice
pericole.

Prin nepastrarea cuptorului curat, suprafata acestuia se
poate deteriora, astfel putand fi afectata durata de viata a
aparatului si existand posibilitatea aparitiei de situatii
periculoase.

Continutul biberoanelor si al caserolelor cu mancare pentru
copii trebuie amestecat sau agitat, iar temperatura trebuie
verificata Tnainte de consum, pentru a evita producerea
arsurilor.
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Incalzirea cu microunde a bauturilor poate determina
fierberea eruptiva intarziata a acestora; prin urmare, trebuie
sa avetli grija la manevrarea recipientului.

Cuptorul cu microunde trebuie sa functioneze cu usa
decorativa deschisa.

Cuptorul cu microunde este destinat incalzirii alimentelor si
bauturilor. Uscarea alimentelor sau hainelor si incalzirea
pernelor electrice, papucilor de casa, buretilor, lavetelor
umede sau a altor articole similare poate presupune un
pericol de ranire, aprindere sau incendiu.

AVERTISMENT: Daca garniturile usii sunt deteriorate, cuptorul
nu trebuie utilizat pana cand nu au fost reparate de o persoana
calificata.

Acest aparat este destinat exclusiv uzului casnic.

Acest cuptor este destinat exclusiv utilizarii incorporate.

Cuptorul este destinat utilizarii pe blatul de lucru sau in
interiorul unui dulap.
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Pentru a reduce riscul de ranire a persoanelor
Instalatia de impamantare

PERICOL

Pericol de electrocutare
Atingerea unora dintre
componentele interne poate
provoca vatamari corporale
grave sau moartea. Nu
dezasamblati aparatul.

AVERTISMENT

Pericol de electrocutare
Utilizarea necorespunzatoare a
impamantarii poate duce la
electrocutare. Nu conectati
aparatul la priza pana cand
aparatul nu este instalat corect
si nu este impamantat.

Acest aparat trebuie sa fie
impamantat. In cazul

unui scurtcircuit electric,
impamantarea reduce

riscul de electrocutare prin
furnizarea unui cablu de
descarcare pentru curentul
electric. Aparatul este echipat
cu un cablu care are un fir de
impamantare cu o priza de
impamantare. Stecarul trebuie
sa fie conectat la o priza care
este adecvat instalata si
impamantata.

Consultati un electrician
calificat sau un service
autorizat daca instructiunile
de impamantare nu sunt
intelese pe deplin sau daca
exista indoieli cu privire la
impamantarea adecvata a
aparatului.

Daca este necesar sa
utilizati un prelungitor,
utilizati exclusiv un
prelungitor cu 3 fire.

1. Este furnizat un cablu de
alimentare scurt, pentru a
reduce riscurile de incurcare
intr-un cablu mai lung sau
impiedicare de acesta.

2. Daca se utilizeaza un cablu
de alimentare sau un
prelungitor:

1) Clasificarea electrica
marcata pe cablul de
alimentare sau pe prelungitor
trebuie sa fie cel putin la fel de
mare ca cea a aparatului.

2) Prelungitorul trebuie sa aiba
un cablu cu 3 fire si
impamantare.

3) Cablul lung trebuie sa fie
aranjat astfel incat sa nu
ramana suspendat deasupra
planului de lucru sau a blatului,
unde poate fi tras de copii sau
unde exista riscul de
impiedicare din neatentie.
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- Nu depasiti durata de preparare a alimentelor.

- Nu utilizati interiorul cuptorului pentru depozitare.

- Nu pastrati in interiorul cuptorului paine, fursecuri etc.

- Indepartati sarmulitele de inchidere si manerele

metalice de la pungile/recipientele de hartie sau de plastic,
inainte de a le introduce in cuptor.

- Montati sau amplasati acest cuptor numai in conformitate
cu instructiunile de instalare furnizate

Nu depozitati si nu utilizati aparatul in aer liber.

- Nu utilizati acest cuptor in apropierea apei, intr-un

subsol umed sau langa o piscina.

- Temperatura suprafetelor accesibile poate fi ridicata atunci
cand aparatul functioneaza..

-- Suprafetele pot deveni fierbinti in timpul utilizarii.

-- Tineti cablul departe de suprafata incalzita si nu acoperiti
orificiile de ventilatie ale cuptorului.

-- Nu lasati cablul suspendat peste marginea mesei sau a
blatului.

-- Nu incercati sa utilizati cuptorul cu ugsa deschisa, deoarece
acest lucru poate duce la expunerea daunatoare la energia
microundelor. Este important sa nu deteriorati sau sa
desfaceti sistemul de siguranta de blocare a usii.

-- Nu asezati obiecte intre partea din fata a cuptorului si usa
si nu permiteti acumularea de murdarie sau reziduuri de
substante de curatare pe suprafetele de etansare.
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CURATARE

Asigurati-va ca afi

deconectat aparatul de la

reteaua de alimentare cu

energie electrica.

1. Curatati cavitatea cuptorului dupa utilizare, folosind o laveta
usor umeda.

2. Curatati accesoriile in mod obisnuit, cu o solutie de apa si
sapun.

3. Cadrul usii si garniturile, precum si piesele din apropiere
trebuie curatate cu grija, folosind o laveta umeda, atunci
cand sunt murdare.

4. Nu utilizati substante abrazive de curatare sau razuitoare
metalice ascutite pentru a curata geamul usii cuptorului;
acestea pot zgaria suprafata, ceea ce poate duce la
spargerea sticlei.

5. Sfat pentru curatare---Pentru o curatare mai usoara

a peretilor pe care poate ajunge mancarea preparata: Puneti
o jumatate de lamaie intr-un bol, adaugati 300 ml (1/2 pinta)
de apa si incalziti la 100% la microunde timp de 10 minute.
Stergeti cuptorul folosind o laveta moale si uscata.

USTENSILE

ATENTIE

Pericol de accidentare

Este periculos pentru Consultati instructiunile referitoare la ,Materialele
oricine altcineva, in rezistente sau nerezistente la microunde”. Pot exista
afara de o persoana
calificata, sa efectueze
orice fel de operatie de
servisare sau Testarea ustensilelor:

; ; AR 1. Umpleti un recipient rezistent la microunde cu
de reparatle care |mpI|ca 1 cana de apa rece (250 ml) folosind ustensila

anumite ustensile nemetalice care nu sunt sigure
pentru microunde. Daca exista nelamuriri, puteti testa
respectiva ustensila urmand procedura de mai jos.

scoaterea unui capac respectiva.

care ofera protecl;ie 2. Preparati la putere maximé timp de 1 minut.

Tmpotriva expunerii la 3. Apoivatingeti g§or y§tensila. Daca u§tensila este
. . calda, nu o utilizati in cuptorul cu microunde.

energia microundelor. 4. Nu depasiti timpul de preparare de 1 minut.
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Materiale care pot fi utilizate in cuptorul cu microunde

Ustensile Observatii

Vas pentru Respectati instructiunile producatorului. Partea inferioara a vasului

rumenire pentru rumenire trebuie sa aiba cel putin 3/16 inch (5 mm) deasupra
placii rotative. Utilizarea incorecta poate conduce la spargerea placii
rotative.

Vesela Doar vesela rezistenta la microunde. Respectati instructiunile
producatorului. Nu utilizati vesela fisurata sau sparta.

Borcane din Scoateti intotdeauna capacul. Utilizati doar pentru fincalzirea

sticla preparatului. Majoritatea borcanelor din sticla nu sunt rezistente la
caldura si se pot sparge.

Articole din Utilizati doar obiectele din sticla pentru cuptor rezistente la caldura.

sticla Asigurati-va ca nu exista componente metalice. Nu utilizati vesela

fisurata sau sparta.

Pungi de gatit
pentru cuptor

Respectati instructiunile producatorului. Nu inchideti cu o clema
metalica. Faceti gauri pentru a permite iesirea aburului.

Farfurii si cesti
din hartie

Utilizati doar pentru preparare de scurta duratd/incalzire. Nu lasati
cuptorul nesupravegheat in timpul prepararii.

Prosoape din
hartie

Utilizati-le pentru acoperirea preparatelor pentru reincalzire si
absorbtia grasimii. Utilizati-le doar pentru o duratd scurtd de
preparare, supraveghind cuptorul in tot acest timp.

Hartie Utilizati drept acoperire, pentru a preveni murdarirea sau aburirea.
pergament
Plastic Doar plastic rezistent la microunde. Respectati instructiunile

producatorului. Acesta trebuie etichetat ,rezistent la microunde”.
Unele recipiente din plastic se Tnmoaie pe masura ce mancarea se
incalzeste. ,Pungile de fierbere” si pungile din plastic inchise ermetic
trebuie despicate, intepate sau aerisite conform instructiunilor de pe
ambalaj.

Folie de plastic

Doar folie rezistentd la microunde. Utilizati doar pentru a acoperi
alimentele in timpul prepararii, pentru a retine umiditatea. Asigurati-va
ca folia din plastic nu atinge preparatele.

Termometre

Doar termometre rezistente la microunde (termometre pentru carne si
prajituri).

Hartie cerata

Utilizati drept capac pentru a evita stropirea si pentru a refine
umiditatea.
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Materiale care nu pot fi utilizate in cuptorul cu microunde

Ustensile

Observatji

Tava din aluminiu

Poate genera un arc electric. Transferafi alimentele intr-un vas
rezistent la microunde.

Recipient din
carton cu maner
metalic

Poate genera un arc electric. Transferati alimentele intr-un vas
rezistent la microunde.

Ustensile metalice
sau cu continut
metalic

Metalul protejeaza preparatele de energia microundelor. Metalul
poate genera un arc electric.

Sarmulite din
metal

Pot genera un arc electric si ar putea provoca un incendiu in
cuptor.

Pungi de hartie

Se pot aprinde in cuptor.

Burete de plastic

Buretele de plastic se poate topi sau poate contamina lichidul din
interior atunci cand este expus la temperaturi nalte.

Lemn

Lemnul se va usca daca este folosit in cuptorul cu microunde si
se poate crdpa sau rupe.
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PREZENTARE GENERALA

Denumirea componentelor si a accesoriilor cuptorului

Scoateti cuptorul si toate materialele din cutie si din interiorul cuptorului.
Cuptorul dumneavoastra este furnizat cu urmatoarele accesorii:

Tava de sticla 1
Inel de actionare a placii rotative 1 A
Manual cu instructiuni 1
F _—
-l
R

2
—
P
/

~ A) Panou de comanda

G B) Ax de actionare a placii
\ rotative

C) Inel de actionare a placii
rotative

D) Tava de sticla

E) Geamul cuptorului

Grilaj grétr (se va utiliza doar in functia cu F) U§a Cuptorului
gratar si se va aseza pe tava din sticla) G) Sistem de siguranté de
blocare a usii

Instalarea placii rotative

Butuc (in partea a. Nu asezati niciodata tava de sticla cu fata in jos.

inferioard) Tava de sticld nu trebuie niciodata blocata.

b. Atat tava de sticla, céat si inelul de actionare trebuie

Tavdde _ utilizate intotdeauna in timpul prepararii.

sticla c. Toate preparatele si recipientele cu mancare sunt
‘ asezate intotdeauna pe tava de sticla pentru
l preparare.

Axde actionare d. Daca tava de sticla sau inelul de actionare se

a placii rotative . . . . .
fisureaza sau se sparg, contactati cel mai apropiat

centru de service autorizat.

Inel de actionare a placii
rotative
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Panou de comanda

( 7 © \
C[E=cin]e
C N c J
! J _C N
O|mmemm|O
IC S Iz J

Instructiune:

@ Micro./ * Weight/Time
Grill/Combi. o  Defrost
@ Kltchglr‘;'tl;'ll(mer/ ® Stop/Clear

Start/ e
.+3OSec./Confirm = Auto Menu

@ Time ﬁ Weight

- _/
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INSTALARE

1

2.

4.

5.

. Aparatul poate fi instalat intr-un dulap de 60 cm montat

pe perete.

Aparatul este livrat cu un cablu de alimentare si o priza
Schuko sau cu un cablu de alimentare cu trei poli si
borne libere.

. Aparatul trebuie conectat numai la o priza impamantata

instalata corespunzator.

Tensiunea de alimentare trebuie sa corespunda
tensiunii specificate pe placuta cu date tehnice.

Priza trebuie instalata si cablul de conectare trebuie
nlocuit numai de un electrician calificat. in cazul in care
priza nu mai este accesibila dupa instalare, pe partea de
instalare trebuie sa existe un intrerupator multipolar cu o
distanta intre contacte de cel putin 3 mm.

. Nu trebuie utilizate adaptoare, benzi cu mai multe cai si

cabluri de prelungire. Supraincarcarea poate prezenta
risc de incendiu.

Suprafata accesibila se poate

infierbanta in timpul
functionarii.
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Instructiuni de instalare
Cititi cu atentie manualul inainte de instalare

Va rugam sa retineti
Conectarea la reteaua de alimentare cu energie electrica

Dulapul montat nu trebuie sa aiba un perete posterior in spatele aparatului.
Trebuie sa pastrati un spatiu intre perete si baza unitatii de deasupra.
Dimensiunea spatiului respectiv ar putea fi mentionata in schemele de montaj.

Tn&ltime minima de instalare: 85 cm.
Nu acoperiti orificiile de admisie si de aerisire.
Nota:

Nu trageti de cablul de alimentare si nu il indoiti.
Nu folositi sub suprafata de lucru si nu varsati din recipient pe suprafata pe care este

instalat aparatul.

A. Cerinte privind dulapul de instalare
1.

Y600 —a
~— 560"

f$=éf18

18 —>| (=

=
)\

<5\\\\'380+2
\é{

r———
1

RO-15



e (49

H )
N

A

\

Nota:
Tn ambele moduri de instalare, sunt necesare consola si sablonul pentru
partea inferioara a dulapului.
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B. Pregatirea dulapului

1. Cititi instructiunile de pe SABLONUL PENTRU PARTEA
INFERIOARA A DULAPULUI, asezati sablonul pe partea
inferioara a dulapului.

2. Efectuati marcaje in partea inferioara a dulapului pe directia
marcajelor ,a” ale sablonului

Surubul A ¥ T

Consola %
L
y S -
Linie centrala

3. Scoateti sablonul pentru dulapul inferior si fixati consola cu surubul A.

Surubul A

/

(]
2 / Consola
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C. Instalarea cuptorului
4. Montarea cuptorului in dulap

- Asigurati-va ca partea din spate a cuptorului este fixata cu ajutorul
consolei.

- Nu trageti de cablul de alimentare si nu 1l Tndoiti.

consola

[ Te

\/ H %

5. Deschideti usa, fixati cuptorul in dulap cu surubul B, in orificiul de instalare.
Apoi, fixati capacul de plastic Trim-kit in orificiul de instalare.
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FUNCTIONARE

1. Setarea ceasului

Atunci cand cuptorul cu microunde este alimentat electric, pe afisaj apare ,0:00”, iar
avertizorul sonor emite o alarma.

1) Apasati ” KitcheniTimer/CIocK de doua ori pentru a selecta functia de ceas; cifrele orei vor
clipi.

/o
2) Rotiti butonul ,, QZ ” pentru a regla cifrele orei in intervalul 0--23.

3) Apasati butonul ,Kitehen Timer/CIock”, cifrele minutelor vor clipi.

4) Rotiti butonul ,, @ ” pentru a regla cifrele minutelor in intervalul 0--59.

5) Apasati butonul ,Kitchen Timer/CIocK * pentru a finaliza setarea ceasului. ,:” va clipi si
se aprinde ora.

Nota: 1) Daca ceasul nu este reglat, acesta nu va functiona la pornirea
cuptorului.
2) In timpul procesului de reglare a ceasului, dacd apasati pe ,StopiClear ”,
cuptorul va reveni automat la starea anterioara.

2. Prepararea la microunde

Apasati ,JMiCroUCHilllCSMBIY” o data, pe afisaj va aparea ,P100”. Apasati

O\

JVIicraYGrilllG8mbi. " in mod repetat sau rotiti , @g ” pentru a alege puterea dorita si

pe afisaj apare ,P100”, ,P 80", ,P 50", ,P 30", ,P 10", ,G”, ,C-1" sau ,C-2” pentru

fiecare apasare. Apoi, apasati ,Start/F0SecContifm ~ pentru a confirma si rotiti
oy

B % ” pentru a seta durata de preparare de la 0:05 la 95:00. Apasati din nou

Start/+30SecCantitm’ pentru a incepe prepararea.

Exemplu: Daca doriti sa folositi 80% din nivelul de putere a microundelor pentru a
prepara timp de 20 de minute, puteti utiliza cuptorul urmand pasii de mai jos.

1) Apasati , MicrolGHilll€8mbil ” o data, pe afisaj apare ,P100”.
2) Apasati MIGFOUGHllIE8mMBIl ” din nou sau rotiti , @ ” pentru a alege 80%

din nivelul de putere a microundelor.

3) Apasati , Start/#30SecConfitm” pentru a confirma si pe afisaj apare ,P 80”.
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4) Rotiti ,, @ ” pentru a regla durata de preparare pana apare ,20:00” pe afisajul

cuptorului.

5) Apasati ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a incepe prepararea.

Nota: cantitafile treptate pentru timpul de reglare a comutatorului de codificare sunt
urmatoarele:

0--1 min : 5 secunde
1---5 min : 10 secunde
5---10 min : 30 secunde

10---30 min : 1 minut
30---95 min : 5 minute

,Micro./Grill/Combi.” Instructiuni privind tabloul de comanda

Comanda Afisaj Putere microunde Puterg f:.llnctie

ri

1 P100 100%

2 P 80 80%

3 P 50 50%

4 P 30 30%

5 P10 10%

6 G 0% 100%

7 C-1 55% 45%

8 C-2 36% 64%

3. Prepararea cu functia Grill sau Combi

Apasati ,Micro./Grill/Combi. " o data, pe afisaj va aparea ,P100” si apasati
-Micro./Grill/Combi. " in mod repetat sau rotiti @ ” pentru a alege puterea dorita si pe
afigaj apare ,P100”, ,P 80", ,P 50”, ,P 30", ,P 10", ,G", ,C-1" sau ,C-2" pentru fiecare
apasare. Apoi, apasatii ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a confirma si rotiti ,, @ ” pentru

a regla timpul de preparare intre 0:05 si 95:00 Apasati ,,Start/+30Sec /Confirm” din nou
pentru a incepe prepararea.

Exemplu: Daca doriti sa folositi 55% din nivelul de putere a microundelor si 45% din
nivelul de putere a functiei Grill (C-1) pentru a prepara timp de 10 minute,
puteti utiliza cuptorul urmand pasii de mai jos.
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1) Apasati ,MicrolGrill/lCombil " o data, pe afisaj va aparea " P100 ".

)
2) Apasati ,MiCroUGHllICEmMbIl ~ de patru ori sau rotiti , @ " pentru a alege modul Combi 1.
3) Apasati ,Start/F30SecConfirm’ pentru a confirma si pe afisaj apare ,C-1".

4) Rotif QX " pentru a regla durata de preparare pana apare ,10:00” pe afigajul cuptorului.

5) Apasati , Start/f30Sec/Confirm’ pentru a incepe prepararea.

Nota: La trecerea a jumatate din durata de preparare cu functia Grill, cuptorul emite
o alarma sonora de doua ori, ceea ce este normal. Pentru un efect
Tmbunatatit al functiei Grill asupra alimentelor, ar trebui sa rotiti alimentele, sa
inchideti usa si apoi sa apasati pe ,Start/f80SecConfitm’ pentru a continua

prepararea. In lipsa unei operatiuni, cuptorul va continua sa functioneze.

4. Pornire rapida

1) In modul de asteptare, apasati pe ,Start/f80Sec/Confitm’ pentru a incepe sa gétiti 30 de
secunde la 100% din nivelul de putere; fiecare apasare suplimentara va creste cu 30 de
secunde durata de preparare, pana la o valoare maxima de 95 de minute.

2) Tn modul de preparare la microunde, preparare la gratar, preparare combinat sau
decongelare, fiecare apasare pe ,Start/F30Sec/Confirm’ poate creste durata de
preparare cu 30 de secunde.

N oy
3) In modul de asteptare, rotiti ,, @ ” spre stanga pentru a seta durata de preparare la

100% din nivelul de putere a microundelor. Dupa ce ati selectat durata de preparare,

apasati ,Start/#30SEcConfifm" pentru a incepe prepararea.

5. Decongelarea in functie de greutate

1) Apasati pe ,\Weight/Time Defrost” o singura data si pe afisajul cuptorului va aparea ,dEF1”.

—
2) Rotiti ,, @ ” pentru a selecta greutatea alimentelor, intre 100 si 2000 g.

3) Apasati , Start/F30SecConfirm’ pentru a incepe decongelarea.
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6. Decongelare in functie de timp

1) Apasati pe ,Weight/Time Defrost” de doua ori si pe afisajul cuptorului va aparea ,dEF2”.

2) Rotiti butonul ,, @ ” pentru a selecta timpul de decongelare. Timpul MAXIM este de

95 de minute.

3) Apasati ,,Start/+30Sec./Confirm” pentru a incepe decongelarea. Puterea de
decongelare este P 30 si nu trebuie sa fie modificata.

7. Cronometru de bucatarie

1) Apasati Kitchen Timer/Clock” o data si pe afisajul cuptorului va aparea 00:00.

2) Rotiti butonul ,, @ ” pentru a introduce timpul corect. (Timpul maxim de preparare
este de 95 de minute.)

3) Apasati ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a confirma setarea.

4) La atingerea timpului de preparare, avertizorul sonor emite 5 alarme.

Daca ceasul a fost setat (sistem de 24 de ore), pe afisaj va aparea ora curenta.

Nota: Timpul de preparare este diferit de sistemul de 24 de ore. Cronometrul de
bucatarie este un temporizator.

8. Auto Menu

1) Rotiti ,, % ” spre dreapta pentru a alege meniul si pe afisaj vor aparea meniurile de
la ,A-1” la ,A-8".

2) Apasati ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a confirma.

3) Rotifi % ” pentru a alege greutatea implicitd conform meniului.

4) Apasati ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a incepe prepararea.

Exemplu: Daca doriti sa folositi ,Meniul auto” pentru a prepara peste cu o greutate de
350 g.

1) Rotiti butonul ,, % ”in sens orar pana apare ,A-6” pe afisaj.

2) Apasati ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a confirma.

3) Rotiti ,, % ” pentru a selecta greutatea pestelui pana ce pe afisaj apare valoarea ,350”.

4) Apasati ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a incepe prepararea.
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Tabel cu informatii privind prepararea

Meniu Greutate Afisaj
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A-2 350 g 350
Carne 450 g 450
A3 200 g 200
Legume 300 g 300
400 g 400
A-4 50 g (cu 450 ml apa rece) 50
Paste 100 g (cu 800 ml apa rece) 100
200 g 200
A-5
Cartofi 4009 400
600 g 600
250 g 250
A6 350 g 350
Peste 450 g 450
1 cana (120 ml) 1
AT 2 cani (240 ml) 2
Bauturi 3 cani (360 ml) 3
A-8 509 50
Popcorn 100 g 100
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9. Prepararea in mai multe etape

Se pot regla maxim 2 etape de preparare. Atunci cand se doreste prepararea in etape

multiple, daca o etapa presupune decongelarea, aceasta trebuie selectata prima in mod

automat.

Exemplu: Daca doriti sa decongelati alimentele timp de 5 minute si apoi sa le preparati la o
putere de 80% a cuptorului cu microunde timp de 7 minute, urmati pasii de mai jos:

1) Apasati pe ,Weight/Time Defrost” de doua ori si pe afisajul cuptorului va aparea ,dEF2”.

2) Rotiti butonul ,, @ ” pentru a selecta timpul de decongelare, pana cand pe afisaj

apare ,5:00”.

3) Apasati ,Micro./Grill/Combi] ” o data, pe afisaj apare ,P100".

//7\
4) Apasati ;Micro./Grill/Combi. " din nou sau rotiti ,, % ” pentru a alege 80% din nivelul

de putere a microundelor.

5) Apasati ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a confirma si pe afisaj apare ,P 80”.

6) Rotiti @ ” pentru a regla durata de preparare pana apare ,,7:00” pe afisajul cuptorului.

7) Apasati ,Start/+30Sec./Confirm” pentru a incepe prepararea si avertizorul sonor va
emite o alarma pentru prima etapa, afisandu-se numaratoarea inversa a duratei de
decongelare. La inceperea celei de-a doua etape de preparare, avertizorul sonor va
emite o altda alarma. La finalizarea prepararii, avertizorul sonor emite cinci alarme.

10. Functja de interogare

1) In modurile de preparare la microunde, Grill sau Combi, prin ap&sarea tastei
~Micro./Grill/Combi.", va fi afisata puterea curenta timp de 3 secunde. Dupa 3 secunde,
cuptorul va reveni la starea anterioara.

2) In modul de preparare, apasati pe ,Kitchen Timer/Clock” pentru a afla ora si aceasta
va fi afigata timp de 3 secunde.

11. Functia de blocare pentru copii

Blocare: In modul de asteptare, apasati ,Stop/Clear” timp de 3 secunde si se va auzi un
semnal sonor lung, care va indica intrarea in modul de blocare pentru copii.=—Q
se va aprinde si pe afisaj apare ora curenta daca a fost setata. In caz contrar,
pe afisaj apare ,L - Z F.

Dezactivarea functiei de blocare: Tn modul blocare, prin ap&sarea tastei ,Stop/Clear”
timp de 3 secunde, cuptorul va emite un sunet lung care va confirma
dezactivarea modului de blocare pentru copii.
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GHID DE REMEDIERE A DEFECTIUNILOR

Normal

Microundele cuptorului
interfereaza cu receptia
semnalului TV

Receptia semnalului radio si TV poate avea
interferente in timpul utilizarii cuptorului. Aceasta este
similara cu interferenta in cazul aparatelor mici,
precum mixerul, aspiratorul, ventilatorul.

Acest lucru este normal.

Intensitatea luminii
cuptorului este redusa

Tn modul de preparare cu o putere redusé a
microundelor, lumina cuptorului poate scadea in
intensitate. Acest lucru este normal.

Abur acumulat pe usa, aerul
cald iese prin orificiile de
ventilatie

Tn timpul prepararii, este posibil sa ias& abur din
preparate. Acesta este evacuat in mare parte prin
orificiile de ventilatie. Cu toate acestea, o parte se
poate acumula si in zonele reci, cum ar fi pe usa.
Acest lucru este normal.

Cuptorul este pornit din
greseala, fara preparate in el.

Nu este permisa pornirea cuptorului fara preparate in
interior. Este foarte periculos.

nu porneste.

Problema Cauza posibila Solutie
. Scoateti stecarul din priza.
M Cablutl de allmteTtare Introduceti din nou dupa
nu este conectat. 10 secunde.
Inlocuiti siguranta sau resetati
Cuptorul (2) Siguranta sau disjunctorul (reparatia se

disjunctorul functio
neaza.

realizeaza doar de catre
personalul avizat al companiei
noastre)

(3) Probleme cu priza.

Testati priza conectand alte
aparate la ea.

Cuptorul nu
incalzeste.

(4) Usa nu este inchisa
bine.

nchideti bine usa.

ELIMINAREA

Acest simbol prezent pe produs sau pe ambalaj semnifica faptul
ca aparatul respectiv nu trebuie tratat ca un deseu menajer
obisnuit. Prin eliminarea corespunzatoare a aparatului veti
contribui la prevenirea consecintelor negative asupra mediului

si sanatatii.

Informatii suplimentare despre reciclarea aparatului sunt
disponibile la autoritatea competenta, la serviciul local de

eliminare a deseurilor sau la distribuitorul aparatului.
Eliminati aparatul, care trebuie aruncat, printr-un punct special
de colectare a deseurilor pentru dispozitive electrice si

electronice.
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SERVICIUL DE ASISTENTA PENTRU CLIENTI

Consultati adresa de contact de pe site-ul
nostru:www.franke.com

DATE TEHNICE

) FMW 20 SMP G XS /FSL 20 MW XS /
Model: FSL 20 MW BK
Tensiune nominala: 230 V~50 Hz
Putere nominala de intrare 1250 W
(microunde):

Pu_tere nomir]alé de iesire 800 W

(microunde):

Putere nominala de intrare 1000 W

(grill):

Capacitate cuptor: 201

Diametru placa rotativa: @ 245 mm
Dimensiuni exterioare: 595 x 343,5 x 388 mm
Greutate neta: Aprox. 15 kg

CONSUMUL DE ENERGIE

Informatii despre produs pentru consumul de energie si timpul maxim pentru a ajunge la
modul de consum redus aplicabil.

Modul standby 0,8W

Timpul maxim necesar pentru ca cuptorul cu microunde sa atinga
automat modul sau conditia de putere scazuta aplicabila. 20 de minute
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IHCTPYKLIT 3 TEXHIK/ BESMEKM

lMepepn BUKOPUCTAHHAM MIKPOXBUBOBOI NeYi yBaXKHO
npounTanTe IHCTPyKLUito 3 eKcnnyaTauii Ta TexHiku 6e3neku.

36epirante IHCTPYKUiO ANA NOAANBLUOMO BUKOPUCTAHHS.

BupobHuk He Hece BignoBiganbHOCTI 3a Byab-AKi NOLIKOOKEHHS,
AKi MOXYTb BUHUKHYTW BHACIIOOK HENPAaBUITbHOrO BCTAHOBEHHS
Ta HeuinboBoro abo HeHaNeXxXHoro BUKOPUCTaHHA npuniaay.

LLlo6 3abe3neuntn enekTpudHy 6esneky nedi, npuegHanTe i 4o
CUCTEMM 3a3eMIIEHHSA BiAMNOBIAHO 40 YNHHUX HOPMATUBIB.

LLlo6 3abe3neuntn 6e3neyHy Ta eqpekTuBHY poboTYy LIbOro
eneKTPUYHOro npunaay:

- 3BepTanTtecsa nuwe 4o aBTOPUIOBAHUX CEPBICHNX LLEHTPIB.
- He 3MiHIONTE XXOOHUX TEXHIYHUX XapaKTepuUCTUK npunagy.

Lium npunagom MoXyTb KOPUCTYBaTUCA OiTU cTapLle 8 pokKiB i
ocobu 3 obmexeHnMKn Qi3nYHMMKn, CeEHCopHUMKU abo
PO3YMOBUMMU MOXIMBOCTAMU, abo Taki, L0 He BONOAIIOTb
AOCTaTHIMW 3HAHHAMM N YMIHHAMMU, KO BOHK nepebyBatoTb nig
aornsgom, abo aKLo BOHM MPOIHCTPYKTOBAHI Woao 6e3nevHoro
BUKOPUCTaHHSA Npuniagy 1 ycBigoOMAIOKTb NOB’A3aHY 3 HUM
Hebeaneky. He go3BonanTe aitam rpatucs 3 npunagom.
OunweHHs Ta o6cnyroByBaHHSA npunagy He NOBUHHO
3gincHoBaTmUCs OiTbMu 6e3 Harnagy AopOCiuX.

Llen npunapg He € irpalkoto.

He sanuwanTte giten 6e3 Harnagy 6ina npunagy.

He posBonsanTe gitsam Topkatucs npunagy abo noro enemeHTis
KepyBaHHs nig yac abo oapasy nicns Noro BUKOPUCTAHHS.
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YBATA: LLo6 yHWKHYTU Hebe3neyHnx cuTyauin BHacnigok
Henepeaba4vyBaHOro CKMAaHHA TepMoBUMUMKaYa, Len npunag
He cnig nigkno4aTn o enekTpomepexi Yepes 30BHILLHI
peryntorYi NPUCTPOI, Taki Sk Tanmep, abo nigkniyaTn 4o
erieKTpomMepexi, XMBNEeHHS B AKi perynsapHoO BMUKAETLCA |
BMMMKAETbCA KOMYHanbHOI Cryx60t0.

[MepekoHanTecs, Wo npunag BCTaHOBNEHUN TakUM YMHOM, W00
MOXHa Byno Big'egHaTN NOro Bif eNekTpoMepeXxi, a BiACTaHb
PO3MUKaHHSI KOHTaKTIB € OCTaTHbLOL, WO6 3abe3neynT NoBHe
BiOKNIOYEHHS E€NTEKTPOXMBIIEHHSI B YMOBaX rnepeHanpyru
kaTeropii lll. Mpunag noBMHEH nigknovaTnucs Yepes
po3'eaHyBanbHUN MPUCTPIN 3 XXOPCTKOK €NeKTPONpPOBOLKOHO,
3MOHTOBAHOI0 BiAMNOBIAHO A0 NpaBusl NMPOKNaakn
€neKTPOonpPOBOAKN.

BukopuctoByinTe nve gatymk temnepaTypu, pekoMeHLoBaHuM
ANs uiel nevi.

He BcTaHoBnonTe npunag 3a AekopaTuBHUMU ABepusTamMu,
OCKISTbKM Lie MOXe Npu3BecTu 0 neperpisy.

YBATIA: Hebe3neka onikis!

Mpunag HarpiBaeTbea nig 4ac poboTtun. Cnig 0yt obepexHnmum,
Ta YHMKATN KOHTaKTY 3 HarpiBanibHUMN efieMeHTaMn BCEPEONHI
neuvi. He sanuwanTe aiten Bikom 40 8 pokiB nopss 3 Nnpunagom
6e3 Harnagy.

Hebe3neka onikis!

KiHeub py4kn aBepuaT moxe 6yTn 6inbll rapsyunm yepes
rapsiye noBsiTps, WO NPONYCKaETLCS.

3aBxan cTexTe 3a TUM, Wo6 pydkM ynpasniHHS 3HAXOAUNNCA Y
BUMKHEHOMY MOSOXEHHI, KOMW NiY He BUKOPUCTOBYETHLCS.

YBATA: LLIo6 YHUKHYTU pU3UKY YpaXKEHHSI €NEKTPUYHUM CTPYMOM,
060B’A3KOBO BUMMKANTE Npunag nepes 3amiHoK NaMmoyku.
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He BMKOpuCTOBYIMTE XOPCTKI abpasnBHi Mutodi 3acobu abo roctpi
MeTanesi CKpebKn ONst YNLEHHS CKNAHUX ABepuAT nedi/ ckna
HaBICHUX KPULLOK BapuIibHOT MOBEPXHI (SKLLO NOTPIGHO), OCKINbKM
BOHM MOXYTb NoApAnaT NOBEPXHIO, LLIO, Y CBOK Yepry, Moxe
NPU3BECTM A0 PO3KOSIHOBAHHS CKMa.

He BMKkOpMCTOBYIMTE NapooumLlyBadi abo oumLyBadi BUCOKOTO
TUCKY.

AKLLO LUHYP KMBMEHHSA NOLLKOMKEHO, ANS YHUKHEHHS Hebe3neku
HeobxigHo, Wob noro 3amiHnMB BUPOBOHKK, cneuianicT 3
obcnyroByBaHHSA abo iHLWMIA KBanidikoBaHMI cneuianicr.

YBara: PiguHy Ta iHWi NpogyKTN He MOXHa HarpisaTtu y
repmMeTUYHO 3aKpUTOMY NOCYAi, OCKINbKM BiH MOXe BUOYXHYTMU.

YBara: BukoHaHHA 6yab-AKol onepaLii 3 pEMOHTY Y1 TEXHIYHOIO
obcnyroByBaHHs, WO nepeabadae 3HiMaHHA Oyab-SKOT KPULLKK,
sika 3axuLlae Big Aii MiKpOXBMNbOBOI eHeprii, € Hebe3nevyHnm ans
Oyab-KOro, OKpiM nigrotoBneHoro caxisus.

TpumanTe npunag, i Koro LWHyp B HEAOCTYNHOMY Micui ANs AiTen,
MoJsioAawmnx 8 pokis.

BukopuctoBynTe nuile nocyn, npuaaTHAN NS BUKOPUCTAHHSA B
MIKPOXBUITbOBUX MeYax.

Mpunag NOTPIGHO perynapHoO YNCTUTKU Ta BUOANSATM 3anuULLKN DXi.

Mpwn HarpiBaHHi ki y nnactukosomy abo nanepoBomMy NOCyAi
CTEeXTe 3a TUM, o6 B nevi HilLo He 3aropinochb.

[Mpn BUHUKHEHHI AUMY BUMKHITb npunag abo BUTArHITL WwTencesnb
3 PO3€eTKM i He BiAUMHANTE ABepLaTa, NOKU NOSTyM's HE 3racHe.
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Y MIKpOXBUNbOBIKM MNedi He crif HarpiBaTn ANUUA B LWKapyni Ta
Lini 3BapeHi BKPYTY ANLS, OCKIflbKM BOHU MOXYTb BUOYXHYTH,
HaBITb MiCNA BUMKHEHHSI HarpiBaHHA MiKPOXBUIISIMM.

Llen npunag npusHayeHnn ans BUKOPUCTaHHA B NOOYTOBMX Ta

CXOXMX YMOBaXx, 30Kpema:

- B KyXHAIX On4 nepcoHany B MmarasuvHax, oicax Ta iHLWnX
poBoYMX MiCUsX;

- KNieHTaMu y roTensix, MoTensax Ta iHWMX TUnax X1TroBux
NPUMILLEHD;

-y pepmMepcbkux byamHkax;

- Y MiHi-rotensx.

AKLLO LUHYP XXMBMEHHSA NOLLKOMKEHO, ANS YHUKHEHHS Hebe3neku
HeoOXxigHO, LWob noro 3amiHMB BUPOOHMK, cnewianicT 3
obcnyroByBaHHA abo iHLWKMI KBanidikoBaHWI cnewianicT.

AKWO He TpMMaTU NiY Yy YUCTOTI, Lie MOXe NPU3BeCTU 0
MOLLKOKEHHS NOBEPXHI, O MOXEe HEeraTMBHO BMNSIMHYTU Ha
TEPMIH crykbu npunagy i Moxxe NPU3BeCTU 40 BUHNUKHEHHS
Hebe3neyHnx cuTyauin.

BMicT nnfaweyok Ta 6aHoYOK i3 ANTAYMM XapvyBaHHAM
HeobxigHO nepemiwaty abo 36osTaTu. LLI06 YHMKHYTK OnNiKiB,
000B'sI3KOBO NepeEBIpTE MOro TemnepaTypy, NepLl Hixk gaBaTu
ONTWHI.

HarpiBaHHS HanoiB y MiKpOXBUIbOBIN NeYvi MOXe Npu3BecTy 4o
BNMBYXOBOIro 3aKMnaHHS i3 3anisHeHHAM, TOMy BpaTn B pyku
nocya HeobxigHo ayxe ob6epexHo.

Mig yac poboTn MIKPOXBMNBLOBOI NeYi JekopaTUBHI ABepusTa
NOBWHHI OyTW BIAKPWUTI.
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MikpoxBunboBa Miv npusHavyeHa Ans HarpisaHHs NpoAyKTiB
XxapyyBaHHA Ta HanoiB. CywwiHHA NpoaykTiB abo oasary Ta
HarpiBaHHS rpinok, B3yTTs, rybok, BONOrol TKAaHWHU TOLLO MOXE
NpM3BECTM A0 TpaBMu, NoXexi abo 3arMaHHS.

YBATA: AKWwo ywinbHioBaYi ABEPLUAT NOLIKOLKEHI, He
BUKOPUCTOBYMTE MiY, JOKM 11 HE BIAPEMOHTYE cneLianicT.

Llen npunag npuaHadYeHnn nuwe ans JoOMallHboro
BMKOPUCTaHHS.

Lla niy npnaHadeHa nuwe ana BUKOPUCTaHHS Y BMOHTOBaAHOMY
BUrnsgi. BoHa He npusHavyeHa aAnst BUKOPUCTAHHA Ha CTiNbHUL
abo BcepeavHi wadwm.
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AnA 3MeHLUeHHS PU3NKY TpaBMyBaHHA Nogen
YcTaHOBKA i3 3a3eMJIeHHAM

HEBE3MEKA

Hebesneka ypaxeHHs1
es1eKMpPUYHUM CMPYMOM.
[oTuk oo aesikmx
BHYTPILUHIX KOMMNOHEHTIB
MOX€e NpPU3BeCTN A0
CEpWNO3HUX TpaBM abo
cmepTi. He po3bupaiite
AaHun npunag.

YBATA

Hebesneka ypaxeHHs
es1eKMpUYHUM CMPYMOM.
HenpasunbHe 3a3eMneHHs

MOXe NPU3BECTU [0 YPAKEHHS

enekTpu4yHMM cTpymom. He
nigknoyanTe npunag 4o
PO3€eTKN, JOKM BiH HE

6yae npaBunbLHO
BCTAHOBMNEHUN | 3a3eMNEHUN.

Lien npunag noBuHeH
OyTu 3a3eMneHun. Y pasi
KOPOTKOro 3aMMKaHHS
3a3eMIIEHHSI 3MEHLUYE
PU3UK YPaXKEHHS
eneKkTpU4YHMM CTPYMOM 3a
[0MNoOMOroro nepexigHoro
npoBoAy, SKN BiABOAUTb
erneKTPUYHUIN CTPYM.
Mpunapg ocHaleHnn
LLHYPOM 3 NPOBOAOM
3a3eMI1eHHS 3
BiAMOBIOHOK BUMKOLO.
Bunky cnig Bctasnsatu B
npaBuSIbHO BCTAHOBJIEHY i
3a3eMIIEHY PO3ETKY.

Y pasi HenoBHOro
PO3YMiHHS IHCTPYKLIN L0a0
3a3eMreHHs abo
BWHMKHEHHI CYMHIBIB L0O0
NPaBUITbHOIO 3a3eMJEHHS
npunagy, 3BepHiTbcAa 40
KBanigikoBaHOro enexkTpuka
yum crniedianicTa 3
o6cnyroByBaHHs.

Mpn HeOBXiQHOCTI
BMKOPUCTaHHA NogoBXyBaYa
BUKOPUCTOBYNTE nuLie 3-
NpOBIgHMI NOJ0BXYBau.

. KOpoTKkuin LWHYpP XMBREHHS

nepenbaveHnn ans
3MEHLUEHHS PU3KKIB,
NoB'A3aHnX 3 3anyTyBaHHAM
abo cnoTukaHHAM Yepe3s
OOBINN LLUHYP

2. AKWo BCTAaHOBMNEHO OOBrUi
LLUHYp abo BUKOPUCTOBYETLCS
NnoaoBXyBay:

1)  3asHayeHi enekTpuYHi
XapaKTepPUCTUKK LIHYypa abo
noaoBXyBaya NOBUHHI
BignoBigaTh, NPUHaNMHI,
eNEeKTPUYHNM XapaKTepuCcTMKam
npunagy.

2)  [logoBxyBay NOBUHEH BYTU
3a3eMNneHnn 3-KUMbHUM LLHYPOM.
3)  [oBrui WHyp NOBMHEH ByTn
NPOKNaAeHUn TakuM YNHOM, LLIOG
He NepekpmBaTH CTiNbHULO abo
CTiN, A€ NOoro MOXyTb MNOTAMHYTK
AiT, abo X NOro Mo)Ha 3a4enuTu
i BUTSArHYTW MUMOBOTTI.
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- He nepecmaxynTe ixy.

- He BuKopucToByinTE KaMepy MiKpOXBUITbOBOI Mevi
ans 36epiraHHAa 6yab-sikUX NnpeameTiB.

- He 36epirante B MiKpOXBUNbOBIN NeYi NpoayKTn
Xap4yyBaHHS, Taki K Xnib, Ne4ymBo TOLLO.

- [Nepen TMM SK NOMICTUTM NANepoBi YM NNACTUKOBI
KOHTEeNHepW / nakeTn B MiKPOXBUIbOBY MiY, 3HIMITb 3
HUX OPOTSAHI 3aTUCKaYi Ta MeTarneBi pyyKu.

- BcTtaHoBnoWTE Ta po3MillymnTe Lo Mid CTPOro y
BiANOBIOHOCTI 3 HaBeAEHUMU IHCTPYKLIAMMN.

He 36epirante Ta He BUKOPUCTOBYNTE LIEN npunag Ha
BIAKPUTOMY MNOBITPI.

- He BukopucToByinTe gaHy niv 6inga Bogu, y Bosioromy
niasani abo 6ins 6aceniHy.

- TemnepaTypa KOHTaKTHUX NOBEPXOHb MOXe
nigHATUCS nig Yac poboTn Npunagy.

- [Mig yac BMKOpUCTaAHHA NOBEPXHI MOXYTb
HarpiBaTucs.

- TpumanTe WHYp nogarni Big rapa4mx noBepxoHb Ta
He 3aKpuBanTe BEHTUNALUIMHI OTBOPU Ha Mneui.

- He gonyckanTe, Wo6 LWHYP XMBMAEHHS BiNlbHO 3BMCaB
Hag Kpaem ctony abo CTinbHULUI.

-- He KopncTynTeChb MIKpOXBUNBLOBOO MNiYYHO 3 BIAKPUTMMM
ABEpUSATaMK, OCKINbKM Lie MOXe NPU3BECTU OO LKIAMNBOro
onpoMiHeHHSA. Baxnueo, w06 3aMkm 3axmcHoro 6nokyBaHHA
He Oynu 3namaHi abo NOLUKOOXKEHI.

-- He posmiwynTte mMixk aBepudtaMmn Ta NaHens 1o CTOPOHHI
npegmeTu, crigkymnte wob 6pya abo 3anuiKkmu MUHYNX
3acobiB HEe HAKONUYyBanNUCcA Ha YLLiNTbHEHNX NOBEPXHSAX.
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OYULLUEHHA

[MepekoHanTecs, Wo

npunag sBigknoYeHun Big

opKepena XXUBMEHHS.

1. TMicns BUKOPWUCTaHHSI OYUCTiTb BHYTPILLHIO YaCTUHY nevi
3rerka BOSIOrol TKaHUHOH.
2. OuucTiTb akcecyapu 3BMYaiHUM CrnocoboM B MUMbHIN BOA,.
3. Pamy aBepusT, yWinbHEHHS Ta po3TalloBaHi nopyy
YaCTUHW NOTPIGHO peTenbHO NPOTEPTN BOSIOrOK TKAHUHOMO,
SIKLLO BOHW 3abpyaHEHI.
4. He BMKOpPUCTOBYITE XXOPCTKI abpasnBHi Mutodi 3acobun abo
rocTpi MeTaneBi CKpebKM AN YMLEHHS CKNAHUX OBEpUAT,
OCKIfNIbKW BOHM MOXYTb NOAPSNaTh NOBEPXHHO, LLO, Y CBOO
Yyepry, MoXxe Npu3BecTn 40 PO3KOSOBaHHSA CKna.
5. Topapa woao ovnLLeHHS--- [ns Nerkoro OYULLIEHHSI CTIHOK,
AKX MOXKE TopKaTUCA PKa, Lo roTyeTbCS: NOKMaAiTe NOSIOBUHY
nMmoHa B mucky, gogamnte 300 mn (1/2 niHTK) Boawn i HarpiBanTe
B nevi Ha 100% noTyxHocTi Bnpogosx 10 xBunuH. MNpoTpiTe niy
M’SIKOFO CyXO TKaHUHOIO.

nocyn

YBATA

HebOe3neka OuBiTbea iHCTpyKUIT Wwoao «MaTepianis, ski MOXHa Ta

TpaBMyBaHHS SKi HE Crifl BUKOPUCTOBYBATN B MIKDOXBUIBOBI MeYi».

. Oeskun HemeTaneBwuii nocyn € HebesneyHum ans

OCO6aM’ OKpIM BUKOPUCTaHHSA B MIKPOXBUILOBIM Nevi. AKLLO Y Bac

cneu,iaano BVHWUKIN CYMHIBW, BM MOXeTe NnepesipuTn Nocya

KBaJ'Ii(*)iKOBaHVIX OCi6, BiZNOBIAHO A0 HABEAEHOI HKYe npouenypu.

Hebe3ne4yHO BMKOHYBaTh Mepesipka nocyay:

6y,1:|,b-;||<e 1. HanoBHiTb KOHTelHEp, 6e3neyHun ansa
BMKOPUCTaHHS B MIKPOXBUIbOBIN Neui, 1 CKIsHKO

obcnyrosyBaHHA abo xonoaHoi Boam (250 Mn) i NoMicTiTk oro B

PEMOHT, aKUN MiKpoxsmnbOB_y niy pas3omM 3 NOCyaoM, siKUiA BU
XoueTe nepesipuTu.

nepep,6aqae SHATTA 2. YBIMKHIiTb N4 Ha MaKCUMaribHy MOTYXHICTb Ha 1

KPULLKK, LLIO 3abe3neyye XBUIUHY.

: 3. OBepekHO TOPKHITLCA MOCYAY: AKLO NOPOXHIN Nocyn
saxuct B”f—" . TENnui, He BUKOPUCTOBYWTE MOro Ans NPUroTYBaHHS
BMJIMBY MIKPOXBUITbOBOI B MiKPOXBMWITLOBIN Nei.
eHepriT. 4. He BMuKariTe niv GinbLu HiXX Ha 1 XB.
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MaTepianu, siki MOXXHa BUKOPUCTOBYBATU B MIKPOXBUMNbOBIN nedi

MNocyn

MpumiTkn

TepmocTinikuii nocyn

[oTpyMyinTech IHCTPYKUi BUpoBHWMKa. [JHO XapOocCTilKkoro nocyay
noBuHHO ByTKn Ha BiAcTaHi He meHwe 3/16 grorma (5 MM) Hag
MOBOPOTHOIO NiACTaBKOK. HenpasunbHe BUKOPUCTaHHS MOXe
NPM3BECTU 0 MOLLKODKEHHS MOBOPOTHOI NiACTaBKW.

CTtonoBwuii nocyn,

Tinbkv AN MiKPOXBUINBOBOI NeYi. [JoTpuMyTeCh iIHCTPYKLN
BMPOOHWMKa. He BUKOpUCTOBYITE NOCYA 3 TpilLMHaMm abo
BigKonamm.

CknsiHi 6aHku

3aBxau 3HiMalTe KpULLKY. BukopuctoByiiTe Tinbku Onst HarpiBaHHA
Xi. BinbLWiCTb CKNAHMX BaHOK HEe € TEPMOCTINKUMU | MOXYTb
po3buTtucs.

CknsaHui nocya,

TinbKv TEPMOCTIVKMI CKIAHUIA NOCYA NPU3HAYEHNIA ONS FOTYBaHHS
B MIKpOXBUIbOBIN nevi. lNepekoHanTecs, WO BiH He Mae
mMeTaneBoro o3gobneHHs. He BUKOpnCTOBYITE NOCYA 3 TpilLMHamMu
abo sigkonamu.

MakeTtn onsa
NpUroTyBaHHs B
MIKpPOXBWIbOBIN Nevi

[oTpuMyinTech iHCTPYKUi BUpOGHMKA. He HakpuBaiiTe MeTanesmmm
KpuLikamn. 3pobiTb Npopisn Ans Toro, wob napa Morna BifbHO
BMXOAMTW 3 MakeTy

[Maneposi Tapinku i
CKINAHKN

BuvikopucToBy#iTe ANst KOPOTKOYACHOIO NPUrOTYBaHHSA/TiNbKW Ans
posirpiBaHHs ixi. He 3anuwarite nivy 6e3 Harnsgy nig vyac
NPUroTyBaHHS iXi.

ManepoBi pyLUHWKN

BukopuctoByiiTe, o6 HakpyMBaTH XXy ANs MOBTOPHOMO po3irpiBaHHA
i NornNMHaHHs Xupy. BukopucToByiTe Ans KOPOTKOYACHOTO
NpuUroTyBaHHs i Ta He 3anuwanTe niv 6e3 Harnagy nig vyac
NPUroTyBaHHS iXi.

MeprameHT

BukopuctoByiiTe Tinbku 4Nnst HaKpuBaHHs, Wo6 3anobirtu
po36pur3KyBaHHIO, abo B SIKOCTi 0BropTKM Ans NponaploBaHHs.

MnacTtuk

Tinbkv NS MiKpOXBUNbOBOI NeYi. JJoTpMMynTECh iIHCTPYKLi
BUpPOGHMKa. Takuin nnacTuk NnoBMHeH maTtu Hanuc «beaneyHo ans
MiKpOXBMNBbOBOI NeYi». [leski NNacTUKOBi KOHTENHEPU MOXYTb
PO3M’SIKHYTU, KOMKM XKa BCepeauHi ctae rapsyoto. «Maketn aons
KM ATIHHAY Ta LWiNbHO 3aKpUTi NNacTMKOBI NakeTn HeOOXiaHO
HaapisaTun, NpokonoTn abo 3pobuTn OTBIp BiANOBIAHO 4O BKA3iBOK
Ha nakeri.

[MnacTtukoBa
yrnakoBKa

Tinbkv AN MiKpOXBUNBOBOI NeYi. BukopncToByiTe Tinbkv Ans
HaKkpuBaHHS Xi Nig Yac NpuroTyBaHHs, Wo6 36epertu Borory.
[MnactmkoBa 06ropTka He MOBMHHA TOPKATUCh iXi.

TepmomeTp

TinbKy Ti, WO NpU3HaYeHi Ans BUKOPUCTaHHSA Y MiKPOXBUITbOBII nevi
(TepmomeTpu AN M'sica Ta LyKepok).

BockoBwuii nanip

BukopuctoByiiTe Ansa HakpmBaHHS, LWO6 3anobirtu po3bpuskyBaHH0
i 30eperTv Bonory.
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MaTepianu, sKi He cnig BUKOPUCTOBYBATU B MiKPOXBUMbOBIN Mneui

Mocyn

MpumiTkn

AntoMiHiEBUI NTOTOK

Moxke cnpu4nHUTYK ickpiHHA. MepeknaaiTb Xy B NOCYA, NpU3HaYeHni
ON5 roTyBaHHA B MiKPOXBUIbOBIN Mevi.

KapToHHi kopobku 3
MeTaseBol Py4Ko

Moxxe cnpuunHUTYK ickpiHHSA. MepeknaaiTb DXy B NOCYA, NpU3HaYeHnin
NS roTyBaHHS B MiKPOXBUITbOBII Nevi.

MeTanesun nocyq
abo nocyn 3

MeTan 3akpuBae Xy Big MiKpOXBUNbOBOI eHeprii. MeTanese
03006MEHHSI MOXE CMPUYUHWUTY ICKPIHHSI.

MeTanesum
03100MeHHAM

MeTanesi 3aTuckadi

Moxe cnpuYMHUTK ICKPIHHSA | NPU3BECTU 40 3aMaHHSs B Nevi.

[ManepoBi naketn

Moxke Npu3BeCcTM 4O 3aliMaHHs B Nevi.

MiHonnact

MiHonnacT Mmoxe po3nnaButucs abo 3abpyaHUTK piavHY BcepeavHi B
pe3ynbTati BNAvMBY BUCOKOI TEeMNepaTypu.

[epesuHa

[epeBo BMCKXaE NpY BUKOPUCTaHHI B MIKPOXBUIbOBIN MeYi i Moxe
noTpickaTucs.
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ornAaan

HasBwn netanen ta akcecyapis
ButsirHiTe niv i BCi maTepianu 3 KapTOHHOI KOPOGKN.
Y KOMMNEKT MIKPOXBUITbOBOI NeYi BXOAATb HACTYMHi akcecyapu:

CknsiHa nigctaBka 1 A
[MoBopoTHa niacTaBka 3 KinbLem 1
IHCTPYKLUis 3 BUKOPUCTAHHSA 1

M R vw—
ol

R
\ |
| \\\
o )
n / \ \
E D cC B
~ A) MNaHenb ynpaeniHHA

G B) CtpuxeHb NOBOPOTHOT
nigcraBku

C) Kinbue noBopoTHOI
nigcraBku

D) CknsiHa nigctaBka

l E) OrnsagoBe BikKHO

PewiTka ans rpunsi (BukopuctoByeTbCst F) ﬂBepuna

TiNbKN B peXumi rpunb i p03N!iLL|y€TbC$I G) 3axucHa cuctema

Ha CKNsHIN niacTaBLi) 6]‘IOKyBaHHF|

YcTaHoBKa NOBOPOTHOI NiACTaBKU

Brynka (HvkHs)

a. B xogHoMy pasi He BCTAHOBIONTE CKIISIHY
niacTaBky y NepeBepHYTOMY MOMOXEHHI. He
GnOKynTE CKNAHY MiacTaBKy.
b. Mig yac npuroTyBaHHA i 3aBXaun
CknsiHa nigctaska— BUKOPUCTOBYMTE CKNAHY NiACTaBKy Ta KinbLe

NMOBOPOTHOI MiACTaBKM.
‘ c. Bci npoayktn xapuyBaHHS | KOHTEHEpPU Ans i
NnoTpibHO 3aBXaM Po3TalLoBYyBaTW Ha CKIISHIN
l niacTaBui 4Ns NPUroTyBaHHS iXi.
CTpUXKEHb NOBOPOTHOI d. Akwo cknsiHa nigcTtaeska abo KinbLe NoBOPOTHOI
nifcTaBKu niacTaBku Mae TpiLmnHM abo HaaToMu, 3BEPHITLCA 4O
HaNBGAKYOro aBTOPU3OBAHOIO CEPBICHOTO LIEHTPY.

KinbLie NOBOpOTHOI MigcTaBKm
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MOHTAX

1.

2.

[Mpunag moxe 6yTy BCTAHOBMEHW Y WAy LUNPUHOO
60 cm.

Mpunag noctavyaeTbCs 3 kKabenem XMBNEHHs 3
lwtekepom Schuko abo 3-XnnbHMM Kabenem XUBMNeHHs
3 BiSTbHUMM KNnemamu.

Mpunag mae 6yTu nig'egHaHni nuwe 4o NpaBUITbHO
BCTAHOBJIEHOI Ta 3a3€MSIEHOI PO3ETKN.

Hanpyra B mepexi noBMHHa Bignosigatn Hanpyai,
3a3HayeHin Ha nacnopTHin Tabnuyyi npunaay.
BcraHoBnioBaTty po3eTky Ta 3amMiHiOBaTU 3'€4HYBarnbHUN
kabernb MoXxe BMKMOYHO KBaniikoBaHU ENEKTPUK.
Axkuwo He nepenbavyaeTbCsl BAKOPUCTAHHA BUMKKU Yepes
HeOOCTYMHICTb Micus il yCTaHOBKM, HEOOXIAHO
BCTAHOBUTW BCEMNOSOCHU PO3’€4HYBaY 3 BiACTaHHIO
MK KOHTaKTaMn He MeHLle 3 MM.

3abopOoHAETLCS BUKOPUCTOBYBATU agantepu,
BaraTokaHarbHi PO3eTKU Ta NoSOBXYBaui.
[MepeBaHTaXXeHHA MOXe CTaTh NPUYNHOK BUHUKHEHHS
NOXEXi.

Mig yac po6oTn Nnpunaay KOHTaKTHa
noBepXxHs MOXe HarpiBaTucs.
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[HCTPYKLIA 3 MOHTaXYy
Byab-nacka, yBaxkHO NpounTanTe gaHy iHCTPYKLtO
rnepez No4YaTkoM BCTAHOBIEHHS npunagy

3BepHiTb yBary

EnekTpnyHe nigknioveHHs

Y wadi, B sy BMOHTOBYETbLCS Npunag, NoBUHHa ByTu BiACYTHSA CTiHKa
nosagy npunaay.

Mix cTiHOl Ta ocHoBoO npunagy mae 6yt 36epexeHunin 3a3op. TovHUIA

po3Mmip 3a30py MOXHa 3HaNTW Ha giarpami.
MiHimanbHa B1coTa BCTAHOBMEHHSA: 85CM.
He 3akpuBariTe BeHTUNAUINHI Ta BCMOKTYBarbHi OTBOPU.

MpumiTka:

He nepegaBnionTe Ta He 3arnHanTe kabenb XXMUBIIEHHS.
He BrKkopucToByiTe nig pobo4oo NOBEPXHELD Ta HE BUNUBAWTE 3 EMHOCTI Ha MOBEPXHIO,

e KpinuTbca npunaa,
A. Bumoru ao Hiuwi

1.

Y600 —,
“—560*8

18 —>||<—

M — :

s 3407

3 82+ 2
/
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Mpumitka:

[nsa BcTaHOBNEHHs npunaay Bam 3HagoOuTbCs KPOHLLUTENH Ta
TpadhapeT 3 BKasiBkamu LWOA0 BCTAHOBIIEHHA NMpuiagy Ha OHO Hilui.
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B. MiarotynTte Hiwy

1. MNMpoyunTante BKasiBkM LWOLO MiATOTOBKM HWXXHBOT YACTUHU Hilli 4O BCTaHOBIIEHS.
Moknagitb TpadapeT 3 BKasdiBkamMu LOL40 BCTAHOBMEHHS NPUagy Ha QHO Hilui.

BOTTOM CABINETITEMPLATE

2. 3pobiTb NOMITKM Ha OHi Hili BiANOBIAHO 4O BKa3iBOK Ha TpadhaperTi.

[BUHT A ¥ ¥

KpoHLuTedH gjloy

LleHTpanbHa nivist

. / . . - < .
3. 3abepitb TpadapeT 3 BKa3iBKaMu i 3akpiniTb KPOHLUTENH 32 ONOMOIO BUHTIB A.

[BUHT A

/

11

s
P21 /

KpoHwTenH
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B. BctaHOBITb MiKpOXBUIbLOBY Miy

4. BCTaHOBITb MIKPOXBUIBLOBY MY Y Hily
- MNMepekoHanTecs, WO 3agHs YacTUHa nedi 3adikcoBaHa KPOHLITENHOM.
- He 3anomntionte Ta He nepekpy4yyiTe kabernb XUBMNEHHS.

KPOHLUTEWNH
L ATI_
%
/ *W
\ A

Gl

5. BiguumHiTh ABepuATa, 3aKpiniTe Nid B HilWi, 3aKpYTUBLUW IBUHT B B MOHTaXHUI
OTBIp. 3aKpMMTe MOHTaXHMI OTBIP NMACTUKOBOKO 3arfyLUKO0.
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IHCTPYKLISA 3 EKCMTYATALL

1. HanawTtyBaHHA roguHHMKa

Micns nigknoYeHHs1 MiKpOXBUBbOBOI NeYi 40 enekTpomepexi Ha gucnnei 3'sBUTbCs 3Ha4YEeHHS
«0:00» i Npo3BYyYMTb 3BYKOBUI CUTHAn.

1) HatucHiTb aBivi Ha kHorky «Kitchen Timer/Clock» (KyxoHHui Taiimep / roamHHKK), wob
BMOPaATN OYHKLIO HanawTyBaHHA FOAVHHKKA, LMPKY roavHN NOYHYTL BGnnmatu.

2) TlloBepHiTb "% ", Wwo6 BuctaBuTY roguHy. MoguHa BBoaMTLCS B chopmarti 0--23.

3) HatucHitb kHonky «Kitchen Timer/Clock», noyHyTe 6nmaTy undpu XBUIUH.

4) MoepHitb" % ", Wo6 BMCTaBUTU XBUMMHWU. XBUNMHU BBOAATLCS B hopmarti 0--59.

5) HatucHitb kHonky «Kitchen Timer/Clock», 1106 3aBepLUUTU HanaLTyBaHHS FOAVHHUKA.
MoyHe 6nMmaTK «:» i Ha gucnnei 3'aBUTbCS Yac.

MpumiTka: 1) AKWO rognHHKK He HanawToBaHo, BiH He Byae yHKUIOHYBaTV NPY BMUKaHHI
XMBIEHHS.
2) Axwo nig Yac HanawTyBaHHA rogvHHUKa HaTUCHYTK kHOMKy «Stop/Clear» (Cton
/ OuncTnTK), Niv aBTOMaTUYHO Nepenae B NonepeHin cTaH.

2. MpurotyBaHHA Y MIKPOXBUITbOBOMY PEXUMI

HatucHitb kHonky «Micro./Grill/Combi.» (Mikpoxeunbosuit/Ipuns/KoMGiHOBaHMIA), | nicns Toro
K Ha aucnnei 3'aBuTbes «P100», HaTUCHITL kHonky « Micro./Grill/Combi kinbka pasie abo

NoBEepHITb % ", Wwo6 BMGpaTN NOTPIGHY NOTYXKHICTb, MPY LibOMY KOXXHOMY HAcTyrMHOMY
HaTMCKaHHIO KHOMKM BignosiaaTumMe nosigoMneHHs Ha aucnnei «P 100», «P 80», «P 50», «
P 30», «P 10», «G», «C-1» abo «C-2». HaTtucHiTb kHonkyStart/+ 30Sec/Confirm» (Myck/+ 30

C/lMiaTBepanT) 4nNa NigTBepAKEHHS Ta NOBEPHITL " " ans sBubopy Yacy npuroTyBaHHs
(4ac mae 6yTn B gianasoHi 0:05- 95:00). HaTucHiTb kHornky «Start/+ 30Sec/Confirm» wie pas,

o6 noyaTn NPUroTyBaHHS.

Mpuknaga: LLo6 BctaHOBUTM roTyBaHHS Ha 20 XBUINMH MPU NOTYXXHOCTI MiKPOXBUITbOBOI Nevi
80%, BUKOHaWTe HaCTynHi Aii:

1) HatucHitb kHonky «Micro./Grill/Combi», Ha gucnnei 3'asutbesa Hanve P100.

2) HatucHitb kHonky «Micro/Grill/Combi.» e pas a6o nosepHiTh " @ ", wob obpaTn
NOTYXHICTb MikpoxBunb 80%.

3) HaTtucHitb kHonky «Start/+ 30Sec/Confirm» aAnsa nigTBepMKeHHs!, Ha Aucnnel 3'9BUTbCS
"P80".
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7
4) [nsa HanawTyBaHHsi Yacy NpUroTyBaHHS KPYTiTb % ", AOKW Ha gucnnei He
Bigobpasutbcs "20:00".

5) HatucHiTb kHonky «Start/+ 30Sec/Confirm», 11106 noYaTyt NPUroTyBaHHS.

Mpumitka: 3HayeHHsA KPOKOBOIT 3MiHWM MpW HanawTyBaHHI Yacy KOAOBOro nepemukaya
HaBeOEeHi HMXKYe:

0---1 xB : 5 cekyHA

1---5 xB . 10 cekyHa
5---10 xB : 30 cekyHg
10---30 xB ;1 xBUNUHa

30---95 xB . 5 xBunuH

"Micro./Grill/Combi." (MikpoxBunboBun/lI'punb/KombiHoBaHuM)
IHCTPYKUiA 3 HanawTyBaHHA

Mopsaok Oucnnen MoTyXHicTb MoTyXHicTb rpuns
MIKPOXBUNbLOBOI Nnevi

1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50%

4 P30 30%

5 P10 10%

6 G 0% 100%

7 C-1 55% 45%

8 C-2 36% 64%

3. MpurotyBaHHA B pexumi Grill (rpune) abo Combi (kombiHOBaHWUI)

HatucHite kHonky «Micro./Grill/Combi.» (Mikpoxeunbosuid/lpunb/KomGiHoBaHwWi), i nicns
TOro Ak Ha aucnnei 3'aBuTbea «P100», HaTUcHITb kHonky « Micro./Grill/Combi.» kinbka pasis
VY

abo noBepHiTb @ ", Wwob Bnbpatn NOTPiGHY NOTYXHICTb, MPU LIbOMY KOXXHOMY
HaCTYMHOMY HaTMUCKaHHIO KHOMKKM BignosigaTnMe nosigoMneHHs Ha aucnnei «P 100», «
P 80», «P 50», «P 30», «P 10», «G», «C-1» abo «C-2». HaTtucHiTb kHonkyStart/+

30Sec/Confirm» (Myck/+ 30 C/MigTeepanTn) ANs NiATBEPOXKEHHS Ta NOBEPHITb " @ " ansa
BMGOpY Yacy npuroTyBaHHs (Yac mae 6yTn B Aiana3oHi 0:05- 95:00). HaTuCHITL KHOMKY
«Start/+ 30Sec/Confirm» wwe pas, Wo6 noyYaT NPUroTyBaHHs.

Mpuknaga: Wo6 BcTaHOBUTY roTyBaHHA Ha 10 XBUIMH NPU NOTYXXHOCTI MiKPOXBUIBOBOT
nevi 55% Ta notyxHocTi rpuns 45% (C-1), BUKOHawTe HacTynHi giji:
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1) HatucHitb kHonky «Micro./Grill/Combi», Ha aucnnei 3'asutbes «P100»

2) HatucHitb kHonky «Micro./Grill/Combi.» Lie pa3 a6o noBepHiTL "'% " ans subopy
koMbiHoBaHoro pexumy (Combi. 1).

3) HaTtucHitb kHonky «Start/+ 30Sec/Confirm» aons nigTBepmKeHHs, Ha Auchnel 3'9BUTbCS
llC_1 ll.

VY
4) [nsa HanawTyBaHHSA Yacy NPUroTyBaHHSA KPyTiTb % ", ODOKM Ha aucnnei He
Bigobpasuteca "10:00".

5) HaTtucHitb kHonky «Start/+ 30Sec/Confirm», 1106 noyaTy NPUroTyBaHHS.

MpumiTka: Micna 3akiHYEHHs1 NONOBUHM Yacy NPUroTyBaHHSA B pexuMi [punb
MiKpOXBMIbOBA MiY NoAa€e NOABIHUIA 3BYKOBWUIA curHan. Llen curHan
cneuianbHo nepenbaveHnin. [nsa KpaLLoro NpUroTyBaHHA ixi Ha rpuni,
nepeBepPHITb NPOAYKT i 3aKpunTe ABepLaTa, NiCnsa Yoro, AKWo He byae
34iNCHEHO HISKMX AoAaTKOBUX onepadiit, Niv NpogoBXUTb NPUroTyBaHHS.

4. WBngkum ctapt

1) Y pexumi oyikyBaHHS HaTUCHITb kHomnKy «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 ¢ /
MiaTBEpANTUN) ANS NoYaTKy NpUroTyBaHHA 3 NOoTyXxHicTio 100%, KoxHe goaaTkoBe
HaTUCKaHHA KHomku 6yae 36inbLyBaTy Yac NnpurotyBaHHA Ha 30 cekyHA ax Ao
OOCArHEeHHs 95 XBUMNWH.

2) Y MiKpOXBUNbOBOMY PEXMMI NPUrOTYBaHHS, B PEXUMI pUib, KOMBGIHOBAHOMY peXuMi
ab0o B pexunMi po3MOPOXXYBaHHS! KOXXHE HaTucKaHHs kHonku «Start /+ 30Sec. / Confirm»
(Myck / + 30 ¢/ MigTBepauTy) 36inblUye TpMBanicTb Yacy NpuroTyBaHHsA Ha 30 cekyHA.

3) Y pexumi odikyBaHHS MOBEPHITL " " BMiBO AN HANaLWTyBaHHA TPUBANOCTI
npurotyBaHHs 3 NoTyxHicTio 100% B MiKpOXBUINBEOBOMY PEXMMI, MOTIM HATUCHITb
kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 ¢ / NigTBEpAMTM) ANa NoYaTKy
NPUroTyBaHHS.

5. Po3mopoxxyBaHHSA 3a Baroro

1) HatucHitb kHonky «\Aeight/ Time Defrost» (Po3vopoxxyBaHHsi 3a Baroto / yacy) ofuH
pas. Ha ancnnei 3’aButbca Hanmc «dEF1».

2) ToBepHiTb % " ansi BuGopy Barn 3aMmopoxeHoro npoaykTy Big 100 go 2000 r.

3) HatucHitb kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 ¢ / NigTBepanTH), W6
noyYaTi po3MOPOXKYBaHHS.
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6. Po3mopoxyBaHHA 3a YacoM

1) HatucHitb kHonky «\Weight/ Time Defrost» (Po3mopoxyBaHHsi 3a Baroto / yacy) agivi.

Ha gncnnei 3’aButbcsa Hanuc «dEF2».

2) lNoBepHiTb @ " AN HanawTyBaHHSA Yacy po3MOpoXyBaHHA. MakcmanbHui vyac
cknagae 95 xBUnuH.

3) HatucHitb kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 ¢ / NigTBepanTH), WO6
noyaTtu po3mMopoXXyBaHHA. PO3MOpOXXyBaHHSA NPOBOAMTLCA Npu NoTyxHocTi P30; Lo
NOTYXKHICTb 3MIHUTU HE MOXHA.

7. KyxoHHuUW Tanmep
1) HatucHitb kHonky «Kitchen Timer/Clock» (KyxoHHwit Taiimep / roanHHuk). Ha aucnnei
3'aBnutbes «00:00».

2) [ns BBeaeHHs NOTPIGHOro 3HaYeHHs TaiMepa NnoBepHITb " % " .(MakcumanbHa
TPYBanicTb roTyBaHHsi CTaHOBUTL 95 XB.).

3) HarucHite kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 ¢ / NigTBepanTy), wob
nigTBEPAUTM HanalUTyBaHHS.

4) TlMicnsa 3akiHYEeHHA Yacy roTyBaHHsi N'sTb pasiB NPO3BYy4YUTb CUrHan 3ymepa. AKLwo
HanawTOBaHO rOAVHHUK (24-rOAMHHUIA PEXNM), Ha CBITNoAiogHOMY iHaukaTopi Oyae
Nnoka3aHo NMOTOYHWUI Yac.

Mpumitka: KyxoHHUIM Yac BiOpisHAETbCA Big 24-roanHHOIO popmaty, KyXOHHUA Tanmep
npautoe B AKOCTi Taimepa.

8. ABTOMaTU4HE MEHI0

V2
1) MoBepHiTb " % " BnpaBso ans Bubopy mMeHio. Ha gucnnei 3'aButbes Kopg Big «A-1» oo
«A-8».

2) HatucHiTb kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 ¢ / MNigTBepanTn) ansa
NiATBEPOKEHHS.

3) lMNoeepHiTb % " ans Bubopy Barv 3a 3aMOBYYBaHHSIM, K 3a3Ha4YeHO B Tabnuui
MEHIO.

4) HatucHiTb kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 ¢ / NigTBepautn) ans
noyaTtky NpUroTyBaHHs.
Mpuknaa: Ans npurotyBaHHs pyubu Baroto 350 r. B pexxmMi «k ABTOMaTUYHE MEHIO»:

1) MoBepHiTtb " % " 3a roAMHHUKOBOIO CTPINKOIO, o6 BUGpaTh koa «A-6».

2) HatucHitb kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 c / MigTBepautn) ansa
NiaTBEPOXKEHHS.

3) MoBepHiTb % " ons Bubopy Barn pubu «350».

4) HatucHiTb kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 c / MigTBepanTtn) Ans

noYaTKy NPUroTyBaHHS.
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Tabnuus aBTOMaTUYHOrO MEHHo

MeHto Bara Oucnnen
A-1 2001 200
Miua 400 r 400
250r 250
A2 350 350
M'sco 450 1 450
A-3 200r 200
OBoui 300r 300
400 r 400
A-4 50 r (3 450 r xonogHoi BOAW) 50
MakapoHu 100 r (3 800 r xonogHoi BOAM) 100
200
A5 200r
KapTtonns 400r 400
600 r 600
AG 250r 250
Pnba 350r 350
450 r 450
1
A7 1 cknaHka (120 mn) 5
Hanoi 2 cknaHkm (240 mn)
3 cknaHkm (360 mi) 3
A-8 501 50
[MonkopH 100 r 100
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9. baraToeTanHe npuroTtyBaHHs

Mo>kHa HanawTyBaTh NPUroTyBaHHs MakcMMym B 2 etanu. Akwo npu 6aratoetanHomy
NPUroTyBaHHi OAMH 3 LMX eTarniB - PO3MOPOXYBaHHS, TO PO3MOPOXYBaHHSI MOBUHHO
NPOBOAUTUCS NEPLUMM eTanoMm.

Mpuknaa: ons HanawTyBaHHA PO3MOPOXYBaHHSA MPOAYKTY MPOTArOM S XBWMWH, i NOTIM MOro
NPUroTyBaHHA NPOTATOM 7 XBUMWH NPU NOTYXHOCTI MiKpOXBUbOoBOI neYi 80%,
HeobXigHO BMKOHATU HACTYMHeE:

1) HatucHitb kHonky «\Aeight/ Time Defrost» (Po3mopoxyBaHHsi 3a Baroto / yacy) Aivi. Ha
aucnnei 3'aButbes Hanuc «dEF2».

2) [Ons Bubopy Yacy po3MOpPOXYBaHHS MOBEPHITb % " Tak, wob Ha gucnnei
Bigobpasunocs «5:00».

3) HatucHiTb kHonky «Micro./Grill/Combi.» (Mikpoxeunbosuii/lpunb/KoMBiHOBaHW), Ha
aucnnei 3'aButbesa «P100».

4) HatucHiTb KHOMKY «Micro./Grill/Combi.» (Mikpoxsunbosui/Ipuns/KombiHoBaHWiA) Lie pas

abo noBepHiTb % " Anst BUGOPY NOTYXKHOCTi MIKPOXBUIBOBOIO pexumy 80%.

5) HatucHite kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 c / NigTBepanTn) ans

nigTBepmkeHHs1 BM6opy. Ha amcnnei Binobpasutbest «P 80».

6) [ns HanalTyBaHHS Yacy NpUroTyBaHHs NoBepTanTte @ w 00 TUX Mip, MOKK Ha
aucnnei He 3'aBuUTbes «7:00».

7) HatucHite kHonky «Start/+ 30Sec. / Confirm» (Myck / + 30 ¢ / MiaTBepauTn) Ans noyaTky
NPUroTyBaHHS, NIiCrs Yoro NPO3BYYUTb OAMH CUrHaN 3ymepa Ans nepLuoro etany i
NoYHeTbC BiAnik Yacy po3MopoxKyBaHHS. [licns 3akiHYeHHs LbOro Yacy 3HOBY NpPO3BY4YUTb
OAMVH cuUrHan 3ymepa, Lo 03Ha4yae noyaTok Apyroro etany - NpuroTyBaHHs ixi. Micna
3aBEepLUEHHS MPUrOTYBaHHS CUrHan 3ymepa nponyHae n'atb pasis.

10.PyHKuUiA 3anuTy

1) Y pexumax npurotyBaHHsi «MikpoxBunboBuiy, «I'punby» abo «KombiHoBaHWN»
HaTUCHITb kHonky «Micro./Grill/Combi.» (Mikpoxsunbosuit/Ipunb/KoMbiHoBaHMIA).
MpoTsarom TpbOX CEKyHA Ha aucnnei byae BinobpaxaTucs NOTOYHE 3HAYEHHS
NOTYXXHOCTi. Yepes Tpu cekyHaM Nid NOBEPHETLCS B MOYATKOBUIA CTaH.

2) Y pexumi npurotysaHHs ixi HatucHiTb kHonky «Kitchen Timer/Clock» (KyxoHHuin Taimep

/ roavHHKK), Wob AisHaTucs NnoToyHui Yac. MoToyHun Yac 6yae BigobpaxaTtucs Ha
avcnnel NpoTAroM TpbOX CeKYHA
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11. ®PyHKUifa 6nOKyBaHHSA Big Aiten

Pexum 6nokysaHHA: B pexuMi ovikyBaHHA HAaTUCHITL kKHonKy «Stop/Cleam (Cton / Ounctutm)
NpoTArom 3 cekyHz, NMPO3BY4UTb JOBIUIA 3BYKOBUIA CUrHan, LLIO O3HaYaE akTuBaLio

dyHKUiT BriokyBaHHs Big aiTen. Ha aucnnei 3'aBuTbea cumBon « T=0 » |
Bigo6pa3nTbCst MOTOYHUIA Yac (KO BCTaHOBMNEHO). B iHWoMy Bunagky Ha

ceiTnogiogHoMy iHaMKkaTopi 3'aBuTbea « L 2 2 I»

Buxig 3 pexxumy 6nokyBaHHs: B pexxumi 6nokyBaHHA HaTUCHITL kHomKy «Stop/Cleary (Cton /
OuncTnTN) NPOTAroM 3 CeKyHA, NPO3BYYUTb AOBIMIA 3BYKOBUI CUTHAM, SIKUIA BKa3ye
Ha BUXig 3 pexnMy GroKyBaHHSI.
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MOLWYK TA YCYHEHHA HECNIPABHOCTEMN

HopmanbHui pexunm pobotm

MikpoxsunboBa niy CTBOPOE
nepeLukoaun ans npumiomy
curHany tenesisopa

MikpoxBunboBa niy MOXe CTBOPIOBaTH NepeLIKoau
Ons npunomy pagio- Ta TeNEBIi3iNHOro curHany nia
yac poboTn. AHanoriyHi NepeLIKoamn CTBOPHOIOTD iHLLUI
HeBenuKi enekTpuYHi Npunaan, Taki sk Mikcepu,
NUNOCOCK | BEHTUNATOPWY, | BBaXKaIOTbCA HOPMarnbHUM

ABULLEM.

TbMsIHE OCBITNEHHS neui

HOpMarbHO.

Mpu poboTi Ha Manii NOTY>XHOCTi OCBITNEHHS
MiKPOXBUIbOBOI NEYi MOXe 3HU3NTUCS, Le

Ha aBepusaTax KoHAEHCYeTbCA
napa, 3 BeHTUNSALIMHUX OTBOPIB
BUXOAWTb rapsiye nosiTps

IMig yac HarpiBaHHSA Xi MOXIMBE YTBOPEHHS napw,
BENNKA YaCTUHA AKOT BUBOAUTLCS Yepe3d BEHTUNALINHI
otBopu. OgHak gesika YacTuHa napu Moxe
KOHOEHCYBaTUCS Ha XONOOHNX MOBEPXHSIX, K
Hanpuknag, AsepusaTta nevi. Lle HopmaneHe siBuLle

MMy yBiMKHYNacb B1uNagkoBo 6e3

Xi BCepeauHi

Lle oyxe HebesneyHo.

3abopoHseTbCA BMUKATV Npunag 6e3 ixi BcepeauHi.

HecnpaBHicTb

MoxnuBa npuynHa

Cnocobu ycyHeHHs

My He BMMKaETbLCA.

(1)Kabenb X1BRNeHHsi
HELLiNbHO BCTaBNEHUN B
poO3eTKy

ButarHith kabenob 3
po3eTku, novekante 10
CeKyH[, NOTiM 3HOBY
BCTaBTe.

(2)NeperopiB 3anobixHUK

abo aBTOMATMYHMI BUMMKAM.

3amiHiTb 3anobixHunk abo
aBTOMaTUYHWI BUMMKAY
(PEMOHT BUKOHYETLCS
KBanigikosaH1mM
npauiBHUKOM HaLloi
KOMNaHir).

(3)Mpobnema 3 po3eTkoo

YBIMKHITb iHLINIA
enekTponpunag ans
nepe.ipKu.

[Miv He HarpiBae.

(4)OBepugdra 3akpuri
HeLLiNbHO

LLlinbHO 3akpuiTe
aBepusara.

YTUNIBALIA
Llet cumBon Ha BMpoGi abo Ha ynakoBLi O3Ha4ae, Lo NPUCTPIN
He MOXHa yTuni3yBaTu pa3om 3 NobyToBMMM BiAXOAAMMU.
YTunisyoum uen npoaykT npaBusibHO, BU AOMOMOXETe
3anobirTy MOXNMBMUM HeraTMBHUM Hacnigkam ons
HaBKOJIULLIHBOrO CepeaoBuLLa | 300POB'A NIOANHN.

[opaTkoBy iHGhopMaLito Woao yTmnisauii npunagy MoxHa

OTpUMaTH y KOMMNETEHTHOIO OpPraHy, MiCLLEBOI Cryxbu 3

yTuni3adii no6yToBux BigxoA4iB abo noctavanbHMKa NPUCTPOIO.
Mpunag HeobxigHO NepeaaTty y BiANOBIOHUIA NYHKT 360py ANg
yTuni3auii enekTPUYHOro Ta eneKkTPoOHHOro yCTaTKyBaHHS.
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CEPBICHWUN LIEHTP

www.franke.com

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKWU

FMW 20 SMP G XS /FSL 20 MW XS/

Mogerb: FSL 20 MW BK

HowmiHanbHa Hanpyra: 230B~501Ty

HomiHanbHa BXigHa NOTYXHICTb 1250 Bt
(MikpoXBUNbOBa Miy):

HomiHanbHa BuxigHa NoTyXHICTb 800 BT
(MiKpoxBMbOBA Niy):

HomiHanbHa BXxigHa NOTYXHiCTb 1000 Bt
(Mpunb):
MicTkicTb neui: 20 n

[liameTp NOBOPOTHOI NigcTaBKu: 2245 mm

30BHiLLHI po3mipu: 595x343.5x388 mm
Bara HeTTO:! Mpwn6n. 15 kr
EHEPITOCNOXXWBAHHA

IHdbopMaLis NPO eHeprocnoXnBaHHA Ta MakCUMarbHWUIN Yac JOCSATHEHHS BIANOBIAHOMO
PEXUMY HU3BKOTO EHEPTOCMNOXUBAHHS.

Pexum odikyBaHHSA 0,8 Bt

MakcumanbHuii 4ac, HeoBXiaHWI 4N aBTOMATUYHOTO LOCATHEHHS
MiKPOXBUIBOBOHO MiYYI0 BiAMOBIOHOIO pexxnumy abo cTaHy HU3bKOI 20 XBUMNWH
NOTY>KHOCTI.
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NHOOPMALUA MO TEXHUKE BE3OMNACHOCTHU

CnepyeT BHMMATENBHO 03HAKOMUTBLCS C PYKOBOLACTBOM
nonb3oBaTens U MHdopmMaumnen no TeXHNKe 6e30nacHOCTU
nepea Mcnonb3oBaHNEM MNeYn.

XpaHuTe pykoBoACTBO And 6yayLmx cnpasBok.

N3rotoBuTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3MOXHbIN
yuiep6, KOTOpbI MOXET OblTb HAHECEH B CBA3N C
HEeCOOTBETCTBYIOLLEN YCTAHOBKOW, a TakxKe
HenpaBuibHbIM, HECOOTBETCTBYIOLLMM UM HEPA3YMHbIM
NCNosib30BaHMEM YCTPOMCTBA.

GJ'IGKTpI/I‘-IeCKaFI 6e30onacHOCTb neyun rapaHTUpyeTCcd TOJ1bKO
npn ee nogcoegnHeHnn K CuctemMme 3a3eMneHna, B
COOTBETCTBUN C D,GVICTByPOLLI,VIMVI HOpMaMW.

Cnepyet npoBepuTb BesonacHoe n apPekTnBHoOE
PYHKLMOHMPOBAHME AAHHOIO 3NIEKTPUYECKOrO
yCTPOWUCTBaA:

-ObpallaTbCs TONbKO B aBTOPU3OBAHHbLIE CEPBUCHbBIE
LLEHTpbI.

-He mogndumumnpoBaTb XapakTepuUCTUKN YCTPOUCTBA.

Mcnonb3oBaHne JaHHOro yCTponcTBa A4eTbMU B Bo3pacTe 8
neT n cTapLue 1 Nuuamm ¢ orpaHUYeHHbIMU PU3NYECKUMMU,
CEHCOPHbBIMU UMW YMCTBEHHBIMU BO3MOXHOCTSAMU U He
obnagamwmnmMmm Heob6xoAMMbIMU OMNbITOM U HaBblKamu,
A0nycKkaeTcs TONbKo Npu obecnevyeHnm NpMcMoTpa 3a HUMK
UM nocne Toro, Kak UM BbINKn pasbACHEHbI NpaBuna ero
BGesonacHom aKkcnyaTauumn n cywecTByoLLmMe ONacHOCTMU.
He nossonanTte getsm urpatb ¢ npubopom. [letn He
AOJIMKHbI OCYLLECTBIIATL YUCTKY U yxo[ 3a npubopom 6e3
NPUCMOTPa CO CTOPOHbI B3POCHIbIX.

RU-2



OTO YCTPOMCTBO HE UrpyLLKa.

He nossonanTte getam HaxoguTbCs PSaoM € HUM ©e3
npucMmoTpa.

He nossonanTte geTam KacaTtbCs YCTPOUCTBA UK €ro
9NeMeHTOB ynpaBneHus npu ero yHKLUMOHNPOBAHUN NN
cpasy e nocre 1Ucnofnb3oBaHus.

BHUMAHWE! B uensax npegynpexneHns onacHOCTU B CBA3N
C HenpegHaMepeHHbIM BOCCTAHOBMIEHWEM TEMNSIOBOrO
BbIKMtoYaTens, He AOoNyckaeTcs NOACOeANHEHME AAaHHOIO
npubopa Yyepes BHeLIHee YCTPOMUCTBO NEPEKOYEHNS,
Hanpumep, TauMmep, Unn ero NOACOeaNHEHNE K KOHTYPY,
KOTOPbIN perynsipHoO BKOYAETCH U BblKNOYaeTca
nonb3oBaTenem.

Y6enurtecb, YTO YCTPOMCTBO YCTAHOBIIEHO TakumM obpasom,
4TOBbI €r0 MOXHO BbINO OTCOEANHUTL OT ANEKTPUYECKON
CEeTUN C pacCTOAHNEM pa3MblKaHNA KOHTAKTOB,
rapaHTUpPYHLLMM NOSTHOE OTKITHOYEHME COrnacHoO yCrioBum
nepeHanpsxeHus kateropuu lll. Paambikatenn omkHbl
ObITb BCTPOEHbI B (PUKCUPOBAHHYIO KabenbHyt0 pa3Boaky B
COOTBETCTBMM C NpaBuiaMn 3reKTPUYECKOro NogKmovYeHns.

Mcnonb3ynTte TONbKO TEPMO30H[, pEKOMeHAyeMbI A4
JAHHOW neyun.

3anpellaeTca yctaHasnmBaTb Npubop 3a AekopaTUBHON
Asepuen Bo nsbexaHue neperpesa.

NMPEOAYMNPEXOEHWE: Puck oxoros!

Mpun ncnonb3oBaHum Npubop HarpesaeTtca. Cobniogante
OCTOPOXHOCTb BO M30exaHne NpUKOCHOBEHNS K
HarpeBaTesnbHbIM 3fieMeHTaM BHYTpY neyun. [letn mnagwe
8 neT MoryT HaxogMTbCsA PSAOM C NPUBGOPOM TONBKO Noa
MOCTOSIHHBIM NPUCMOTPOM.
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Pwuck oxoros!

KoHel aBepHOM pyyKkn MOXET 3HAYUTENbHO HarpeBaTbCH B
CBSI3M C BEHTUNAUMEN ropaYvero Bo3gyxa.

Cnepyet Bcerga NpoBepsiTb, YTO PErYNUPOBOYHLIE PYYKU
HaxoOATCS B BbIKNMHOYEHHOM MOMOXEHUWN, KOraa neyvb He
NCcrnonb3yeTcs.

MPEOAYIMPEXOEHUE: MpoeepsanTe, 4To NpMbOp BbIKNHOYEH
nepen 3aMeHoKn namnbl, B LeNsx npegynpexaeHus
BEPOSITHOCTU 3MEKTPMUYECKOro yaapa.

He cnenyeT ucnonb3oBaTh XXeCTkMe abpasnBHble
OYMCTUTENN UMK OCTPbIE MeTannuyeckne ckpebkn ans
OYMCTKM CTeKNa ABepLbl Nevn/ cTekna WapHUPHbIX KpblLWeK
(B COOTBETCTBYIOLUUX Cry4asix), B CBS3N C TEM, YTO OHU
MOryT nouapanaTtb NOBEPXHOCTb, C COOTBETCTBYOLLMM
NOBPEXAEHNEM CTeKna.

He ncnonb3yinTte NapoounUCTUTENM NN NPsIMblE CTPYW BOAb.

B cnyyae noBpexaeHus ceTeBoro WwHypa Heo6xoanumo
06paTUTbCS K MPON3BOAUTENIO, B CEPBUCHYO OpraHn3aumio
UMK K KBanuuumpoBaHHOMY cneuuanucTy Ans ero 3aMeHbi.

MpenynpexaeHue: Harpes xxugkocten unm gpyrux
NPOAYKTOB NMUTaHNA OOSMKEH OCYLLECTBIISATLCS B 3aKPbITbIX
€MKOCTSX, B CBS3M C TEM, YTO OHW MOTYT B30pPBaTbCS.

MpenynpexaeHune: BeinonHeHne paboTt obcnyXneBaHus mnm
PEMOHTA, NPU KOTOPbIX CHUMAETCA KPbILLKA,
obecneumBaloLlas 3awnTy OT BO3LENCTBUSA MUKPOBOSTHOBOW
3HEeprum, ABngeTcs onacHbIM A4n4a BCex nuu, He obnagaroLmnx
COOTBETCTBYHOLLEN KBannduKaunemn onsa BbIMONIHEHNA TaKUX
BMOoOB paborT.
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[epXuTte yCTpOMNCTBO W LUHYP BHE JOCTyNna AeTen BO3pacToMm
MeHee 8 ner.

Ncnonb3yiiTe TOMbKO MHCTPYMEHTbI, COOTBETCTBYOLLME
NPUMEHEHMIO B MUKPOBOJSTHOBOW Neyn

Meyb NOANEXUT PEerynspHoOn O4UCTKE, a OCTaTKN NPOAYKTOB
NUTaHNS YaaneHuio.

Mpwn nogorpese NPOAYKTOB B MNMACTUKOBbIX UMK ByMaXHbIX
eMKOCTSIX, CleAnTe 3a MUKPOBOJTHOBOM MeYbto B CBSI3UN C
BO3MOXHOCTbLH X BO3ropaHusi.

Mpv Hanuuum gbima, cneayeT BbiTalWTb BUMKY U3 PO3ETKM U
[epxaTb ABEPLY 3aKpbITON Ans npeaynpexaeHns
pacrnpocTpaHeHUs NnamMeHu.

Aua B ckopnyne, a Takke OTBAPEHHbIe ALa He OOIMKHbI
pasorpeBaTbCsi B MUKPOBOTHOBOW NEYN B CBA3U C TEM, YTO
MOryT B30pBaTbCs, Aa)e Mocrne 3aBepLUeHUst X Harpesa.

[aHHbIN Nnpnbop npeaycMoTpeH Ana 6bIToBOro 1 NogobHoro
Ha3HayeHus1, Hanpumep:

-Ha KyXHsIX 4ns paboTatoLwero nepcoHana B MarasmHax,
OUCHBIX N OPYrMX paboynx NOMeLLEHNSX;

-KNnueHTammn oternemn, MoTenen N ApYrux XurblxX CTPYKTYP;

-B (pepMepCKMX XO3ANCTBAX;

-MVHN-0TENAX TUNa "Hourer n 3aTpak”.

B Cclniydae nospexageHund ceTeBoro wHypa, HeobxoanMmo

06paTUTLCA K NPOU3BOAMTENIO, B CEPBUCHYIO OpraHu3aLuio
UMK K KBanuuumMpoBaHHOMY crieumanucTy Ans ero 3aMmeHsbl.
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HecobntogeHne YnctoTbl NeYn MoxeT npmBecCTn K
noBpeXaeHno ee NOBEPXHOCTN C COOTBETCTBYHOLLINM
BO34ENCTBNEM Ha CpOK ee CJ'Iy)K6bI N BOSMOXXHOCTU
BO3HMKHOBEHNA ONACHbIX CI/ITyaLI,I/IIZ.

Copepxumoe byTbinoyek ona KopMneHus n 6aHoyek
AETCKOro NUTaHua criegyeT nepemMeLllnBaTb Un BCTPAXMBATb
C NPOBEPKON TeMnepaTypbl 40 nogadn nx pebeHky, B Lensx
npeaynpexaeHnsa 0Xoros.

B pesynbTaTte HarpeBa B MMKPOBOJSTHOBOW NEYM HAMUTKM
MOTYT 3aKuMneTb Unn pa3dpbi3rMBaTbCA NO34HEE, NOITOMY
cnenyet cobnogatb OCTOPOXHOCTL Npu obpalieHmnn ¢
€MKOCTbHO.

PyHKUNOHMPOBaAHME MUKPOBOSTHOBOW NeYu A0SMKHO
OCYLLECTBMATLCS MNPU OTKPbITON AeKopaTUBHOM ABEpLE.
MwukpoBosiHOBas neyb npegHasHayveHa asis pasorpesa
NPOAYKTOB NUTaHUSA U HanUTKOB. CyLuKka NPOAYyKTOB NUTaHUSA
WNKU ofexabl N HarpeB rpenok, Tanoyek, rybok, BaxHbIX
TKaHen 1 NogO6HOro MOXeT NPUBECTU K PUCKY TPaBM,
BO3ropaHuto nnu noxapy.

MPEOYTMPEXOEHUE: B cnyyae noBpexaeHnn yrnnoTHEHUN
ABepLbl Neyun, cnegyeTt NpoM3BeCcTU COOTBETCTBYIOLLMI
PEMOHT CuUnamMun KBannupuumMpoBaHHOro nepcoHana n He
MCNosb30BaTh NeYdb A0 YCTPaHEHUS MOBPEXAEHNS.

HaHHbI npnbop NpeaycMOTpeH TomnbKo Anst ObITOBOro
Ha3Ha4YeHus.

[aHHasa neyb NpegycMoTpeHa TOMbKO AN BCTPOEHHOro
ncnonb3osaHnsa. OHa He npegycMoTpeHa ong
NCNOJSIb30BaHNA Ha KYXOHHOW CTOMELHNLE UIN BHYTPU
Wwkada.

RU-6



Ona cHMXeHna pucka TpaBm 3asemMrieHue
Cnepyet obpawiatbca K

ONACHO KBanupuumpoBaHHOMY
AnekTpuyecknin ygap npwu SNEKTPUKY nru
KacaHUN HEKOTOPbIX I:eéHV";eC%OMY crvaae
BHYTPEHHMX KOMIMOHEHTOB neunanncTty B criy4
MOXET NPUBECTU K HEMoJIHOro_NOHUMAaHWSI
cepbes3HbiM TpaBmMaM WUnm WHCTPYKLIK MO
cmepTensbHoMy ucxoay. He 3asemIieHunio nnu npu

cnenyet pasGMpaTb aHHOoe BO3HMKHOBEHUN COMHEHUN

Y, B OTHOLLUEHUN
CTpPpOUCTBO.
yerp COOTBETCTBYIOLLEIO

NPEOAYNPEXOEHUE 3a3eMneHuns npubopa.
OI'IaCI.-'I:Cl)CTb anekTpiueckoro b Cly4ae Heobxoanmoctu

VAipa HocooToeTcTayiouae  MCONE206aHAS yaTens,
ncnosib3doBaHme 3a3emMrieHnNA

MOXET NPUBECTM K NnpoBOAHbIN YOAINMUHUTESbHbIN

anekTtpuyeckomy yagapy. He
BCTaBIATb BUIKY B PO3ETKY
[0 COOTBETCTBYIOLLEN
YCTaHOBKM U 3a3eMIeHuns
npubopa.

LIJHI_)I/p. 5
1. lNpenycmMoTpeH KopoTKui
cunoBou kabenb ans
CHWXXEHUSI PUCKOB,

CBSI3aHHbIX C 3anyTbiIBaHWEM
UNn CNoTbIKaHNEM O

ONMHHBIN Kabernb.

2. B cnyvae ncnonb3oBaHus
ANNHHOTO UMK
YAJIMHUTENbHOrO LWHYpa:
1)9OnekTpnyeckne
XapaKTEPUCTUKN
COEANHUTESNIBHOTO UMK
YANVHUTENBHOTO LWHYpa
OOJSMKHbI, NO MEHbLLUEN Mepe,
COOTBETCTBOBaTb
SNEeKTPUYECKNM 5
XapakTepucTnukam_ yCTpomcTBa.
2)YONUHUTENbHBIN LUHYP
OOJSMKEH OblTb 3a3eMASOLLMM
3-NPOBOAHbLIM LLIHYPOM.
3)NHHBIA LWWHYP OOMMKEH
pacnonaratbCs Takum
obpasom, YTOObl OH He cBucar
CO CTONeLwHnubl nnn paboyen
MOBEPXHOCTU, B CBA3N C TEM,
4YTO OH MOXET HaTArMBaTbCs
AETbMU UMK O HEr0 MOXHO
CrNy4yamHo 3anHyTbCS.

HaHHbI Npnbop JormKeH
ObITb 3a3emrnieH. B cnyyae
3NEKTPUYECKOro KOPOTKOro
3aMblKkaHuUs, 3a3eMieHne
CHWXXaEeT pUCK
3MneKTpuYecKkoro yaapa
Yyepes OTBOAALLMN NPOBOA
51 9NEKTPUYECKOro ToKa.
aHHOe YCTPOWNCTBO
OCHAaLLEHO LUHYPOM C
3a3eMnNSALWUM NpoBOAOM U
3a3eMnsLLEeNn BUIKON.
Bunka gorxHa
BCTaBNATbLCA B
YCTaHOBMNEHHYO U
3a3eMINEeHHY
COOTBETCTBYOLLNM
o0pa3om po3eTKy.
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- He nepegepxumBaTb NpoayKThI.

- He ncnonb3oBaTb NOMAOCTb NEYN B LENAX XPaHEHUS.

- He xpaHuTb NnpoaykTbl, HAaNpumep, xneb, neyeHbe u 1.4.
BHYTPU Neymn.

- YbupaTtb MeTannuyeckme anemMeHTbl 1 Metannnieckme
PYYKM N3 BYMaXKHbIX UM MNNACTUKOBbLIX €MKOCTEN/MaKkeToB
nepeq pasmMeLleHMeM nx B nevb.

- YcTaHaBnvBaTb Unu pasmellaTb AaHHYH MeYdb TOMNbKO B
COOTBETCTBMM C NpeaoCcTaBAsgeMbIMU MHCTPYKUUAMM MO
yCTaHOBKe

He xpaHnTb nnu ncnonb3oBaTth AaHHbIN NpMbop 3a
npegenamMmm noMeLLeHns.

- He ncnonb3oBaTtb Neyb psSaoM ¢ BOAOW, Ha BIIaXKHOM
OCHOBaHUU UNKn psiAoM ¢ BaccenHom.

- TemnepaTtypa JOCTYMHbIX NOBEPXHOCTEN MOXET ObIThb
BbICOKOW npu paboTe yCcTponcTaa.

-- [Mpun ncnonb3oBaHMM NpmMbopa NOBEPXHOCTM HarpeBarTCS.
-- Cnenyet gepxaTb LUHYP HA PaCCTOAHUN OT HarpeTon
NOBEPXHOCTU U He 3aKpbiBaTb BEHTUISALIMOHHbIE OTBEPCTUSA
neym.

-- He octaBnaTth WHYyp cBMcaloWmnM ¢ paboyvein NoBEPXHOCTU
NI CTONELUHNLbI.

-- He nbiTaTbCca BKMAOYATL JaHHYO NeYb NpU OTKPbITbIX
ABepLax B CBA3N C TEM, YTO 3TO MOXET NPUBECTYU K
B3pbIBOOMNACHOCTM MUKPOBOJTHOBOW dHEPrun. BaxxHo He
HapyLaTb NN NPON3BOAUTLCA HECAHKLMOHUPOBAHHbIE
BMeLLaTeNbCTBA Ha 3alUMTHbBIX BIOKMPOBOYHbBIX YCTPONCTBAX.
-- He pasmeLuatb kakne-nnbo npegmeTbl MeXay nepenHen
MOBEPXHOCTbLIO NEYn 1 ABEPLEN U HE AOoMyCKaTb CKOMMEHUN
3arpsA3HEHNN UMM YUCTALLMX CPEACTB Ha YNIIOTHUTENbHbIX
NMOBEPXHOCTSIX.
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OYNUCTKA

Ybeantbcsa B

OTKISTHOYEHUN YCTPOUCTBA

OT UCTOYHMKA NUTAHUSI.

1. OunwaTb NOMOCTb NeYn crnegyeT Nocse UCNosib30BaHUS
crnerka BIiaXXHOW TPSMKOMN.

2.04ncTKa NpuHagNexXHoCTen A0SMKHA OCYLEeCTBNATLCS
OBbIYHBIM NYTEM MbISTbHOW BOJOW.

3.B cny4yae ux 3arpsasHeHusd, BepHas pama, YyniioTHEHUS U
pacrnonoXeHHble PALOM 3IEMEHThI Noanexar TwaTenbHOn
OYNCTKE BNAXKHOW TPSAMNKOWN.

4. He cnepyet ncnonb3oBaTtb TBepAble abpasnBHble
YUCTSALME CpeacTBa UMK OCTPble MeTannmyeckme ckpebku
AJ151 O4UCTKN CTeKna ABepLbl NeYvn, B CBA3U C TEM, YTO OHMU
MOryT nouapanaTb NOBEPXHOCTb U MPUBECTU K
NOBPEXAEHUNIO CTEKNA.

5. PekomeHgauunmn no ounctke---fna 6onee ynobHom
OYUCTKM CTEHOK MOSIOCTU, C KOTOPbIMU MOTYT CONnpuKacaTbCs
NpoaYyKTbl NUTaHUs: MNONOXNUTb NOMOBUHKY TMMOHA B
eMKOCTb, fob6asutb 300 mn (1/2 nuHTa) BOALI U HarpeTb A0
100% MMKPOBOSTHOBOW MOLLHOCTW B TeyeHue 10 MUHYT.
[MpoTepeTb Neyb Cyxon MArkom TPSAMKOW.

UHCTPYMEHTbI

BHUMAHWE

OnaCHOCTb TpaBM CM. MHCTPYKLMM B OTHOLLEHUN "MaTepuarnos, KOTopble
BbII'IOJ'IHeH ne paGOT MOTyT UCMOMNb30BaTbCsl B MUKPOBOSIHOBOW NeYun, Uiu
OGCJ‘Iy)KI/IBaHMﬂ nn MCMOJSIb30BaHUSA KOTOPbIX B MUKPOBOJSTHOBOW NeYn
PEeMOHTa, Npun KOTOPbIX cnepyeTt nsberatb." MIMu MOryT ObITb HEKOTOPbIE
CHUMaeTC4A KpPbILLKa, HemeTannmMyeckne NHCTPYMEHTbI, KOTOpble He
o6ecneqMBarou_|,aﬂ aBnsATCA 6e3onacHLIMMU A5 UCNONb30BaHUS B
3aunTy oT BO3D,€VICTBVIH MWUKPOBOITHOBOW neyn. B criyyae COMHEHWN, MOXHO
MVIKpOBOﬂHOBO[;'] NpoTeCTUpPOBaTb COOTBETCTBYIOLLUMIA UHCTPYMEHT,
QHEeprmn, ABndaeTcd cnepyst NPUBEAEHHbIM HUXE UHCTPYKLMAM.
ornacHbIM A5A BCeX nnu,

He o6nauarou_u/1x TecTpoBaHue UHCTPYMEHTA:
COOTBGTCTByPOLLI,eVI 1. HanonHutb emKocTb, NpeaHasHa4yeHHyo ans
KBaJ'IVI(*)VIKaLl,VIeVI ans MWKPOBOIMHOBbIX Neven, 1 YaLlkon X0noAHOM BoAbl
BbIMOJIHEHNS TaKux (250 mn) ¢ pacnonoXeHHbIM BHYTPU MHCTPYMEHTOM.
BMOOB pa60-|-_ 2. HarpeBaTb Ha MakcVMarnbHON MOLLHOCTM B TeYeHNe

1 MUHYTBI.

3. OcTopOXHO NoTporatb MHCTPYMEHT. Ecnu nycTom
WHCTPYMEHT ropsivnii, He criedyeT UCnonb3oBaTb
€ro AN NpUroToBEHNs B MUKPOBOSTHOBOW Mevun.

4. He npeBbiwaTb 1 MUHYTY BPEMEHW NPUroTOBMEHUS.
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MaTepI/IaJ'IbI, KOTOpPbIE MOryT NCMNOJIb30BaTbCH B MVIKpOBOJ'IHOBOI7I ne4un

WHCcTpymeHTbl  [NMpumedaHus

OkpalueHHoe CnepoBaTb MHCTPYKUUAM n3rotoButens. [HuLle okpalueHHoro 6roaa

onwoao [OMKHO ObITb, MO MeHbLlen Mepe, Ha 3/16 awnma (5 MM) Bbllwe
NMOBOPOTHOrO CcTona. HecooTBETCTBYOLLEE WCMOMb30OBAHNE MOXET
NpYBECTU K NOBPEXOEHMIO MOBOPOTHOMO CTOMNA.

Ctonosas Tonbko NpedycMOTPeHHas AN MUKPOBOJSIHOBLIX neyen. CnegosaTb

nocyna WHCTPYKLMAM M3rotoBuTens. He ncnonb3oBaTth nocyay ¢ LapanMHamm
UNU TpeLnHaMMm.

CTeknsiHHble Bcergpa cHumathb KpbiwKy. Wcnonb3oBaTb TONMbKO ANs Nogorpesa

€MKOCTU NPOAYKTOB. BONbLUMHCTBO CTEKMSAHHLIX EMKOCTEN He SABMSTCA
»KaponpoYHbIMU 1 MOTYT pPasdbuTbes.

CTeknsiHHas Tonbko >KaponpoyHasi CTeknsHHas nocyga. [NpoBepuTb OTCyTCTBUE

nocyna MeTannuyeckux 60pTukoB. He vcnonb3oBaTtb nocyay € LapanvHamu
UNu TpeLmHamum.

MakeTbl AnA CneposaTtb WHCTPYKLMAM N3roToBUTENS. He 3aKpblBaTb

3anekaHus MeTannnm4yeckummn asnemeHTamu. NpoBepuUTb HanmMyne BO3MOXXHOCTU
BbIx0o4a napa.

BymaxHble Mcnonb3oBaTtb TONbKO ans KpaTKOBPEMEHHOTO

Tapenku n npuroToBneHusi/nogorpea. He ocTaenaTe 6e3 npucMoTpa npu

SENI NpUroTOBMNEHUN.

BymaxHble VMcnonb3ytoTca  Ans MOKPbITUS  MOOOrpeBaEMbIX  MPOAYKTOB U

nonoTeHua nornoweHns xwupa. KMcnonb3oBaTb MNoA MNPUCMOTPOM TOMbKO Afis
KpaTKOBPEMEHHOIO NPUroTOBIEHMS/NOAOrPeEBa.

MeprameHTHass Vcnonb3yeTcs AN NOKPbITUS AN NpeaynpexaeHns pasopbi3rnBaHnst

bymara Unu ynaenvMBaHusi napa.

MnacTtuk Tonbko NpefyCMOTPEHHbIV AN MUKPOBOMHOBLIX neyei. CnepoBaTb
WHCTPYKUMAM u3rotoBuTtens. [omkHa npucyTCTBOBAaTb Hakrerka
"MpegycmoTpeH  AnNA  MMKPOBOSHOBBIX — neven”.  HekoTtopble
NNacTUKOBbIE EMKOCTU pa3MsaryarTcsd B CBA3W C  TeM, 4TO
HaxoasLwmecs BHYTPU NPoAyKTbl HarpesatoTcs. "lMakeTbl Ans Bapku" un
TWaTeNnbHO 3aKpbITble MNMAacTUKOBble MaKeTbl [OOIMKHbl OblTb C
npopesblo, OTBEPCTUEM UMM NPOMYCKaTb BO3AYX.

Muwesas Tonbko npeaycMoTpeHHas ans MUKPOBOJTHOBbIX neyen.

nneHka VMcnonb3yetca Ans MOKPbITUS MPOAYKTOB NPV MPUrOTOBIEHUN ANsi
COXpaHeHust  BnaxHocTM. He  ponyckaTtb  COMPUKOCHOBEHWSI
NNacTUKOBOWN MIEHKU C NPOAYKTaMMU.

TepmomeTpbl Tonbko MpPefyCMOTPEHHbIE ANS MUKPOBOSHOBLIX Neyen (MsiCHble 1
caxapHble TEpMOMETPbI).

BockoBas Mcnonb3yetcs ans npegynpexaeHus pa3bpbI3rMBaHus 7

bymara noaaepXMBaHns BNaXKHOCTH.
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MaTepmanbl, Mcnonb3oBaHNA KOTOPbIX B MI/IKpOBOJ'IHOBOI7I ne4ym cnenyert

n3beraTb

MHCTpYyMEHTbI MpumevaHus

AntoMUHVEBbIE MoryT BbI3BaTb WUCKpeHue. [lepenoxutb NpoayKTbl NUTaHue B
NOTKM 6noa0 ANs MUKPOBOITHOBOW NEYN.

Muwesbie MoryT BbI3BaTb UCKpeHue. [lepenoxutb NpoayKTbl NUTaHue B
KOpobKu ¢ On4o ANs MUKPOBOSHOBOW Neyun.

MeTanIM4yeckumm

pyyKamm

MeTannuyeckue MeTann 3akpblBaeT NPOAYKT OT BO3L4ENCTBUS MUKPOBOJTHOBOM

WHCTPYMEHTbI UK
C MeTannmMyeckim

SHeprun. MeTannuyeckoe MOKPbITUE MOXET Bbi3BaTb UCKPEHUE.

obogom

MeTtannuyeckve MoryT BbI3BaTb UCKPEHWNE N BO3ropaHue B Neyu.

ynakoBOYHbIE

NPOBOIOKM

BymaxHble MoryT BbI3BaTb BO3ropaHue B neyu.

nakeTbl

Mexonnact MeHonnacT MOXeT NNaBUTbCA WM MPUBECTUM K 3arpsi3HEHUIO
XXMOKOCTW NPV BO3AEWCTBUN BbICOKMX TEMMNEpPaTyp.

Hepeso [lepeBo BbICbIXaeT MpU €ro MCMofib30BaHUN B MUKPOBOMHOBOM

neyn n MoOXeT Bbl3BaTb TPpeLWNHbI Unn wernu.
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OBLWMI BUA

HanmeHoBaHWS KOMNOHEHTOB NeYun n I'IpVIHa,D,J'IeN(HOCTeIZ

BbIHYTb Neyb 1 Bce maTepuarbl U3 KOPOOKM 1 MONOCTU MeYn.
Bawa neyb noctaBnseTcs B criefytoLlen KOMnneKTauum:
CTeKknsaHHbIV noaaoH 1

KonbLo noBopaynsaemoro crona 1

WHcTpykumsa no akcnnyaTtaumm 1

A) MaHenb ynpasneHus

B) Ban noBopayvBaemoro
cTona

C) KonbLo noBopaunsaemoro
cTona

D) CteknsiHHbIV NOAA0OH

, E) KoHTpomnbHOE OKHO

Pewertka ans rpuns (Mcnonb3syetcs F) ,U,BepLLa

TONbKO MPY BKIOYEHUN PYHKLUW rpuns v G) npep‘oxpaHMTeanaﬂ
pa3MellaeTcst Ha CTEKNSIHHbIA NOAA0H) cuctema 6”0K|/|pOBKV|

MoHTaX NOBOPOTHOro cTona

BTynka (HWKHAS YacTb) Hwukorga He pasmelyaTtb CTEKNSAHHbIN Noa40H

a.
cBepxy BHU3. CTEKNAHHbIA NOAAOH HE AOMKeH
ObITb 3a0MOKMPOBaH.

CTeKNsAHHbI b. B npouecce npuroToBneHnst 4OMKHbI Bceraa

7 noafoH - NCMONb30BaTbCA CTEKMAHHbLIA MOAAO0H U KOMbLO

‘ nosopavymBaemMoro crtomna.
c. B npouecce npurotoBneHns Bce NpoayKThbl
Ban l NMNTaHNA N eéMKOCTU BCerga pasmMeLlaroTca Ha

nosopayvsaemo CTEKMAHHOM MoAaaoHe.
ro ctona <
d. ECnu CTeKNsAHHbIN NOAA0H UMK KOMbLO

NMOBOpPaYMBaEMOro CTONa MMEKT TPELLUMHbI UNn

KonbLo nosopauveaemoro  MOBPEXAEHMS, CriefyeT He3aMeannTensHo

cTona obpaTutbCsa B GnvbkanlMin aBTOPN30BAHHbIN
CEPBUCHBIN LIEHTP.

RU-12



[MaHenb ynpaBneHud

‘ﬁ (_)

I% J© N
e[E=cin]e
U N It J
[ Y © \
O memm|O
C N [F J

NHcTpykuns:

4 I

@ Micro./ * Weight/Time
Grill/Combi. o Defrost
@ Kltchglréllimer/ ® Stop/Clear

Start/ o
'+3OSec./Confirm = Auto Menu

@ Time & Weight

- _/

RU-13



MOHTAX

1.Mpnbop OOMKEH yCTaHABNMBATLCA B HACTEHHOM LUKady
LnpuHom 60 cm.

2. Npunbop nocraBnsaetca ¢ kabenem NUTaHUS N BUNKON
LLIyKo C 3alUTHBIM KOHTAKTOM MM TPEXMNOSTOCHbBIM
kabenem nUTaHnMsa co CBOOOAHBLIMU KNEMMaMMU.

3.Mpnbop JomKeH NoaCOeANHATLCA TOMNbKO K
3a3eMJIEHHOW COOTBETCTBYIOLWMM 0Opa3om po3eTke.

4. HanpsixeHue ceTu A0MKHO COOTBETCTBOBATL
yKa3aHHOMY Ha nacrnopTHOM Tabnuuke.

5.MoHTax po3eTkn 1 CoOeaNHNTENBbHOIO Kabens AoMmKHbI
OCYLLECTBNATLCS TONbKO KBANMOUUMPOBAHHbLIM
anekTpukom. Ecnu po3eTka He 4OCTyNHa B COOTBETCTBUM
C NpuBeAEeHHbIMM Aanee MHCTPYKUMSIMU MO YCTaHOBKE, CO
CTOPOHbI YCTAHOBKM AOMKHO ObITb NPeayCMOTPEHO
pasbeanHUTENBHOE YCTPOMUCTBO C KOHTAKTHBIM 3a30pOM,
Mo MeHbLUen mepe, 3 MM.

6.He nomkHbl Mcnonb3oBaTbCcs aganTepsl,
MHOrOKaHarnbHble KONOoAKN U yaANMHUTENbHbIE kKabenu.
Meperpyska MoXeT NPUBECTU K BO3rOpPaHuIo.

[JocTynHble NOBEpPXHOCTU
npu pyHKLUMOHMPOBaAHUU
MOryT HarpeBaTbCSl.
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NHCTpyKLUMKN NO yCTaHOBKE
I'Io>|<any|7|CTa, BHUMATESIbHO O3HAaKOMbTECb C PYKOBOACTBOM nepen
YCTaHOBKOW

BHumaHue
I'Io,quoquMe K 3HeKTpVI‘-IeCKOﬁ cetTn

C 3afHel CTOPOHbI YCTPOWCTBA HE AOMKHO GbiTb CTEHKY LUKada.
CnepnyeT cobnoaaTb paccTosiHUe Mexay CTEHKOW M OCHOBaHWEM YCTPOMCTBA.
PaccrosiHMe MOXHO y3HaTb Ha CXeMax.

MuHnMmanbsHas yctaHoBoYHas BbicoTa: 85 cwm.

He cnepyeT 3akpbiBaTb BEHTUIALNOHHbIE NMa3bl U BCACbiBaKOLNE OTBEPCTUS.
MpumeyvaHwne:

He 6nokupoBaTtb unun crnbatb cUnoBow kabensb.
He ucnonbayiite nog paboven NOBEPXHOCTbIO M He BbiNMBaWTe U3 KOHTeMHepa Ha

NOBEPXHOCTb, K KOTOPOM Kpenutcst npubop.

A.TpeboBaHuA K WwKady
1.
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MpumevaHune:
Mpu ycTaHOBKE HEOOXOAMMbI KPOHLUTENH 1 LWIabnoH Ans AHULLA LWKada.
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B. lNoarotoBKa wkada

1. CnegyeT O0O3HaKOMUTbCA C WMHCTPYKUMSIMA B OTHOLUEHWUU
WABJIOHA OJ1A OHULWWA LUKADA, nonoxutb wwabnoH B

HWXHEN YacTu Wwkada.

£

2. CoenaTb OTMETKM Ha HWXKHEM MOBEpXHOCTM Wkada B
COOTBETCTBMM C OTMeTKamm "a" wabroHa

BuHT A ¥ ¥

KpoHLUTEMH %

LleHTpanbHasa nuHus

3. YoanuTb WabnoH HWKHEN 4YacTu wkada M 3aKpenuTb KPOHLUTENH

BMHTOM A.

BuHT A

11

/ KpoHwTenH
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C. MoHTax neuun

4. YcTaHOoBUTb NeYb B Wkad
- [poBepuTb, YTO 3aHSAS CTEHKA Neymn 3adomMKcMpoBaHa KPOHLLTENHOM.
- He crnbatb unu nepekpyynBaTtb CUITOBOW Kaberb.

[

KPOHLUTENH
L] AT|7
%
/ *_ﬂ
\ 7

CIN|

5. OTkpbITb OBepuy, 3akpenuTb neyb K wkady BMHTOM B B ycTaHOBOYHOM
oTBEpPCTUWN. 3aTeM 3aKpenuTb MNacTUKOBYKD KPbIWKY K YCTaHOBOYHOMY
OTBEPCTUIO.
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PYHKUNOHMPOBAHWE

1. HacTponka 4acos

[Mpy nogknt4YeHMM MUKPOBOSTHOBOW MeynM K ceTu, Ha 3kpaHe BbiBogutca "0:00", ¢
curHanom symmepa.

1) HaxaTb ABa pasa onuuio " KifCHENITIMEr/CIOcKk " nns BbiGopa hyHKLMM BPeMeHHU,

3Ha4YeHna YacoB Ha4YHyT MUraTb.

2) MoBepHyTb " ANsi peryrimpoBKM 3HAYeHUM 4YacoB, BBEAEHHOE BPEMS AOSMKHO

6bITb B Npegenax 0--23.
3) Haxartb Ha onumio " Kitchen Timer/CIOK", 3HaueH!st MUHYT ByayT MuraThb.

4) lMoBepHyTb " ONS perynupoBKM 3HAYEHUN MUHYT, BBEOEHHOE BpPeMs LOIDKHO

6bITb B Npegenax 0--59.

5) Haxatb onuuio " Kitchen  Timer/CIOcK " Ans 3aBepLUEHNs HAaCTPOIKM YacoB. " ByaeT
MUraTh C BU3yann3aLmeii BpeMeHu.

Mpumevanue: 1) Ecnn yackl He ycTaHoOBnNeEHbl, OHM He ByayT paboTtatb npu
BKITIOYEHMMN.
2) B TeyeHue mnpouecca HaCTPOWMKM 4acoB, MPW HaxaTuu Onuuu
SIGPICIEAL ", neub aBTOMATUYECKN NEPEXOANT B NPEAbIAYLLMIA PEXINM.

2. MpurotoBneHne B MMKPOBOSIHOBOW Neyn
HaxaTb onumio "IMiCrONCHilllEombill" onvH pas, Ha akpaHe oTobpaxaeTtcs "P100".

HaxaTb onuuto "IMICFOUCHill/CEMbIll " Heckonbko pa3 unu noBepHyTh " Qg " ans

BbIOOpa xenaemown mowHoctm 1 "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10", "G", "C-1"
unn "C-2" 6yayT otobpaxaTbCsl NPU KaXX40M AOMONHUTENBHOM HaxaTun. HaxaTtb

p
onuuio " StarF30SECYCHHfifM " 115 NOATBEPXKAEHMS, U NOBEPHYTH " @ " ans
yCTaHOBKM BpemeHu npurotoernennsa ot 0:05 go 95:00. Haxatb "

Start/+30SecConfifm " ewe pa3 Ans Hauana NPUroToBMEHMS.

Mpumep: Ecnu Bbl X0TUTe McMonb3oBaTh 80% MUKPOBOMHOBOW MOLLHOCTU Anst
MPUrOTOBNEHMS B TeyeHne 20 MUHYT, CrieflyeT AefCTBOBaTb CrEeAyHoLnM
obpasom.

1) HaxaTb onuuio "IMICIOUGHll/CSMBI " onvH pas, Ha akpaHe nossuTcs "P100".

2) HaxaTb onuuto "IMICFOUCHill/CE/bI " eLe pa3 unm noBepHyTb " @ " ans

Bbi6opa 80% MUKPOBOMHOBOW MOLLIHOCTW.
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3) Haxatb " Start/+30Sec./Confirm " ons noaTBEpPXXAEHUS, HA AUCNNEe NOSIBUTCS
"P 80".

—
4) MNoBepHyTb " @ " ONg perynupoBKN BPEMEHU NPUroTOBIEHNS A0 OTOBpaxeHus

Ha aucnnee "20:00".

5) Haxatb onuuto " Start/+30Sec./Confirm " onis Havyana NpuroToBreHus.

MpumeyaHune: 3HaYeHNss BpEMEHU PErynnpoBKN BbIKMOYaTens onpeaerneHbl ganee:
0--1 muH. : 5 cekyHA
1---5 wmuH. : 10 cekyHA
5---10 mwuH. : 30 cekyHg
10---30 mMuH. : 1 MuHyTa
30---95 MWH. : 5 MUHYT

"Micro./Grill/Combi." MHCTpyKLn

MNocnenos.. Owncnnes MwukposonHoBas MollHocTb
MOLLHOCTb rpuns
1 P100 100%
2 P 80 80%
3 P 50 50%
4 P 30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. MpuroTtoBneHnes pexume Npunb nnn Komo.

Haxatb onuuto " Micro./Grill/Combi. " oavH pas, Ha akpaHe nosiutes "P100", n

HaxaTb onuwto " Micro./Grill/Combil " Heckonbko pa3 nnu NOBEPHYTL "

BblbOpa enaemon moliHoct 1 "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10", "G", "C-1" unu
"C-2" 6ynyT oTobpaxaTbCs NpU KaXKa4oM AOMONHUTENBHOM HaxaTuu. 3atem HaxaTb

ans

onuuio " Start/+30Sec./Confirm " 4ns NOATBEPXXAEHUSA 1 NOBEPHYTL" nns

yCTaHOBKM BpeMeHu npurotosreHns ot 0:05 go 95:00 Haxatb onuuio *
Start/+30Sec./Confirm " elle pa3 ong Ha4yana NpPUroToBMEHUS.
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Mpumep: Ecnu Bbl XO0TUTE MCNonb3oBaTbh 55% MUKPOBOMHOBOW MOLLHOCTU U 45%
moLuHocTtu rpuns (C-1) ona npurotoBneHus B TedeHme 10 MuHyT, crnegyeT
JencTBoBaThb crieaytoLmm obpasom.

1) Haxatb onuuio "[MiCroY/Grill/lCombil " onvH pas, Ha akpaHe nosisutcst "P100".

2) Haxatb "_ " HECKOMbKO pa3 MU NoBepHyTb " QZ " ans Bolibopa

KOM6. pexrma 1.

3) HaxaTb onumio " Start/+30SecConfirm " Ans noaTBEPKAEHWUS, Ha JUCTee NOSBUTCS
"C_1 ".

S\

7
4) MoBepHyTbL " @ " ANsi perynmpoBKN BPEMEHN NPUroTOBNEHNS 40 OTOBpaxeHns Ha

ancnnee "10:00".

5) HaxaTb onuyio " Start/F80Sec/Confitm " fns Hayana npUroToBMEHMs.

MpumeyvaHue: Mo ncrteyeHMn NONOBUHBLI BPEMEHW FpUIs, NeYblo n3aaeTcs
OBOWNHOW 3BYKOBOW CUrHar, aTo SABNSieTCs HopMarbHbIM siBneHnem. [ns
OOCTWXeHUs nyywero addekTa rpunb NpoayKToB, crieayeT NnepeBepHyTb
NPOAYKT, 3aKpbITh ABEPLY, 3aTeM HaxaTb onuuto "

A0S NPOOOIMKEHNS NPUroToBNeHNsi. Ecnn He BbINOMHAOTCS Kakme-nnbo
AENCTBMSA, NeYb NpoaormKkaeT PyHKLUMOHMPOBaTb.

4. OyHKLMA BbICTPOro 3anycka

1) B pexume oxuaaHns, HaxaTb onuuio " StartFe0Seccontirm " ans Havana 30-

cekyHaHoro npurotoenexus npu 100% MOLLHOCTU, Kagoe AOMNOMHUTENbHOE HaxaTue
yBenuumeaeT Ha 30 cekyH BpeMsi MPUroToBNeHUst 40 95 MUHYT.

2) B pexume MUKPOBOTHOBOW MeYM, rpussi, KOMBMHMPOBAHHOIO NPUrOTOBMEHUS UM

pa3MopaxmBaHus, kaxaoe HaxaTtue onunn” StarF30SecCOontitm " MoxeT yBenuunTs
Ha 30 cekyH/ BPeMs NPUroTOBNEHMS.

-
3) B pexume oxuaaHnsi noBepHyTb " @ " BNeBO AN YCTaHOBKN BPEMEHN

npurotoBneHus npu 100% MMKpoBONHOBOM MoLHOCTU. [ocne BeiGopa BpeMeHun

NpUroToBReHus:, HaxaTb onuuio " STar+F30SecCOontitm " Ans Hauana NPUroTOBMNEHMS.

5. PasMmopaxuBaHue B COOTBETCTBUM C BECOM
1) HaxaTtb onuuio " INEight/Time Deffost " oavH pas, Ha avicrinee nosisutcs "dEF1".

2) MoBepHyTb " @ " nns Beibopa Beca npoagykta ot 100 go 2000 r.

3) HaxaTb onumio " Start/F30Sec/Confirm " Ans Hayana NPoLEecca pasMopaXnBaHus.
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6. PaamopaxwvBaHne no BpemMeHm

1) Haxatb onuuto " Weight/Time Defrost " nga pasa, Ha aucnnee nosisutcs "dEF2".

2) MNoBepHyTb " @ " ans Bblbopa BpeMeHn pasmopaxmBaHuns. Makc.Bpems coctasnseT
95 MUHYT.

3) HaxaTtb onuuto " Start/+30Sec./Confirm " nns Havana npouecca pa3mMopaxuBaHus.
MowHocTb pa3mopaxmBaHusa coctasnseT P 30 n He MoxeT OblTb U3MEHEHA.

7. KyXOHHbIN Tanmep

1) HaxaTtb onumto " Kitchen Timer/Clock " oovH pas, Ha aucnnee nosieutcst 00:00.

2) MNoBepHyTb " % " Ons BBoAa COOTBETCTBYHOLEro BpeMeHu. (Makc.spems

cocTaenseTt 95 MUHyT.)
3) Haxatb onumtio " Start/+30Sec./Confirm " ona nooTBEpXXOeHNS YCTAaHOBKM.

4) MNpw [OCTXEHMN BPEMEHN NPUrOTOBIEHNS, MPO3BYYMT 3BYKOBOW curHan 5 paas.

Mpu ycTaHoBKe YacoB (24-4acoBasi cucTema), Ha aucnree Gyaet oTobpaxeHo
Tekyluee Bpemsi.

MpumeyaHue: KyxoHHoOe BpeMsi oTnuvaeTcs oT 24-4acoBon cucTembl. KyXOHHbIN
TaniMep npeacTaBnsieT cobown Tanmep.

8. ABT.MeHio

1) NosepHyTb " QZ " BNpaBo Ans Bblbopa MeHto, Ha gucnnee nossutes "A-1" n "A-8".

2) Haxatb onuuio " Start/+30Sec./Confirm " ons noaTBepXaeHus.

A\
3) MNosepHyTb " % " ons Beibopa Beca No yMOn4YaHuio B COOTBETCTBMU CO CXEMOW

MEHIO.
4) Haxatb onumto " Start/+30Sec./Confirm " ans Hayana npuroToBrneHus.

Mpumep: Ecnu Bbl XoTUTE Ucnonb3oBaTh "ABT.MeEHIO" AN NpurotoBneHns pbibbl 350 r.

1) NosepHyTb " @ " no YacosoWw cTpenke Ao Bu3yanu3aummn "A-6".

2) Haxatb onuuio " Start/+30Sec./Confirm " ons noaTBepxaeHus.

3) NosepHyTb " % " ans Bbibopa Beca pbibbl 40 BM3yanu3aumm "350".

4) Haxatb onumto " Start/+30Sec./Confirm " ans Hayana npUroToBrneHus.
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Tabnuua npurotoBneHus

MeHto Bec LOucnnen
A-1 2001 200
Muuua 400 r 400
250 1 250
A-2 350 350
Msco 450 r 450
A-3 200 200
OBowm 300r 300
400 r 400
A-4 50 r (c 450 r xonoaHon BoAbl) 50
MacTta 100 r (c 800 r xonoaHom BOAbI) 100
A 200 r 200
Kaptodenb 4001 400
600 r 600
250 250
A-6 350 1 350
Peiba 450 450
1 vawka (120 mn) 1
AT 2 vawkn (240 mn) 2
Hanuiv 3 qawkm (360 M) 3
A-8 50r 50
lonkopH 100 1 100
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9. MHOroceKUnoHHOEe NPUroToBIIEHMS

[nsi npuroToBneHns mMoryT ObiTb BblOpaHbl He 6onee 2 cekumn. B MHOrocekLMoHHOM

NPUroTOBNEHNW, ECINM OAHON N3 CEKLUIA SIBRSIETCA pa3MopaXkmBaHne, OHO

No3ULMOHNPYETCS B NEPBON CEKLUM aBTOMATUYECKM.

Mpumep: Ecnu Bam Hy>XHO pa3aMOpO3UTb NPOAYKT B TEYEHNE 5 MUHYT, a 3aTeM roTOBUTb
ero npu 80% MVKPOBOSTHOBOW MOLLHOCTM B TEYEHME 7 MUHYT, criegyeT
AencTBOBaTh criedyowmnm o6pasom:

1) HaxaTtb onuuto " Weight/Time Defrost " nsa pasa, Ha gucnnee nosisutcsa "dEF2".

Yy

2) MNoBepHyTb " ’ " ansi Bolbopa BpeMEHN pa3MopaxmBaHus 0 BU3yanusaumm

"5:00" .

3) Haxatb onuuio "[Micro./Grill/Combi. " oovH pas, Ha akpaHe nossutca "P100".

V
4) Haxatb onuuto " Micro./Grill/Combi. " ewie pa3 nnv noBepHyTb " " ansi Belibopa

80% MMKPOBONHOBOW MOLLHOCTW.

5) Haxatb onuuio " Start/+30Sec./Confirm " Ans noaTBepXaeHus, Ha gucnnee
nosisutca "P 80".

A\

Y7
6) MoBepHyTb " @ " Ona perynMpoBKN BPEMEHW MPUroToBreHns 40 0TobpaXeHus Ha

aucnnee "7:00".

7) Haxatb onuuto " Start/+30Sec./Confirm " ons Hayana npuroToBrieHWUsi, 3BYKOBOM
CurHan npo3By4YMT NEPBLIN pa3 AN NepBON CEKLUMU, HAYMHAETCS OTCHET BPEMEHMU
pasmopaxuBaHusi. 3BYKOBOW CWrHam rMpo3BYy4YUT elle pa3 npu BBOAE BTOPOroO
npurotosnenns. Mpu 3aBepLUEHUN MPUFOTOBIEHUS], 3BYKOBOW CUrHam 3BY4YUT NSATb
pas.

10. ®yHKUMS 3anpoca

1) B pexmme MMWKPOBOMHOBOW Meyun, rpuns M KOMOWHMPOBAHHOIO MNPUrOTOBIIEHWS,
HaxaTb onuuio " Micro./Grill/Combi.", Tekywas mowHocTb byaeT oTobpaxeHa B
TeveHue 3 cekyHa. CnycTta 3 cekyHAbl NeYb BEPHETCS B CTAHAAPTHBIN PEXUM.

2) B pexume npurotosneHus HaxaTs onuuto " [Kitchen Timer/Clock " nns onpenenerus
BpeMeHu, Bpems ByaeT oTobpakeHo B TedeHne 3 CEeKyHA.
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11. ®yHKLMA ONOKMPOBKM OT AeTen

BriokMpoBka: B pexume oxuaanus Haxatb onumio " STOPICIEat " B TeueHue 3 cekyHg,
MPO3BYYUT ANUTENbHBIV 3BYKOBOW CUrHarm, yBEAOMIISIOWMIA O BKIIOYEHUN DYHKLMK
6GNOKNPOBKM OT AeTel. x—Q 3aropaeTcs, U 0TobpaKaeTcs TeKyllee BpeMsi, €Crn OHO
ycTaHoBMNeHo. B npoTnBHOM criydae, Ha akpaHe b6yaet BeiBegeHo " - - 3"

OTKrtoueHmne hyHKLMM GrOKNPOBKA: B pexuMe BrioKMpOBKM HaxaTb onLuio
SIOpICIEaT " 5 TeueHve 3 cekyHa, NPO3BYYNT ANUTENbHbIN 3BYKOBOW CUTHAn,
yKa3blBaOLLMIA Ha OTKMIOUYEHNE BIOKUPOBKM.
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MOUCK N YCTPAHEHWVE HEMCMNPABHOCTEMN

HopmanbHbI pexum

Momexu MMKPOBONHOBOM
neyu npu npueme TB

Pagwno n TB curHan moxeT cosgaBatb NOMEXu npu
PYHKLUMOHNPOBAHNM MUKPOBOSTHOBOM Neyn. 310
nogo6bHO nomexam HebonbLUNX anekTponpnbopos,
HanpumMep, MyKcepa, nbinecoca u
3NEKTPOBEHTUNATOPA.

3710 ABNAETCA HOPManbHbIM SIBMEHNEM.

MoTyckHeHME NoaCBETKM
neuu

B pexmMme MMKPOBOJTHOBOIO NPUroToBrieHnA HW3KOM
MOLLHOCTH, nNoacBeTKa ne4vyn MoXXeT NOTYCKHETb. 3710
ABNAETCA HOpMalJibHbIM ABNEHNEM.

CkonneHwne napa Ha geepwu,
ropsvmmn BO34yX Ha
BEHTUNALUMNOHHbBIX OTBEPCTUAX

B npouecce npMrotoBneHns nap MoxeT BbIXOAUTb
M3 NPOAYKTOB. Bonbluas YacTb BbIXOOUT U3
BEHTUNALMOHHBIX OTBEPCTUIN. HO HekoTopas
4YacCTb MOXET CKannmBaTbCA Ha XOJ104HbIX
aetansx, Hanpumep, aAsepue nevn. 3To ABnseTcs
HOpMaJlbHbIM ABJTIEHNEM.

[Meyb crniyyarHo 3anyckaeTcs
6e3 Hanuuns B Hel

3anpeluaeTcst PyHKUMOHMPOBaHWE YCTpoiicTBa 6e3
Hanuumsi B HEM NPOAYKTOB. OTO OYEHb OMacHO.

NpOAYKTOB.
Bo3moxHas
Mpobnema ApUuMHa Mepa
(1) Cunoson WHyp He
BCTaBIieH BbiTawmtb. 3atem nogkniounTb
COOTBETCTBYHOLLMM BHOBb cnycts 10 cekyHA.
obpasom.
Meyb He (2) Neperopen 3aMeHUTb NpeaoxpaHuTenb Unn
3anyckaeTcs. npefoxpaHuTenb npomussecTn cbpoc BbIkNtoYaTeNs

unu cpabotan
BbIKMOYaTENb.

(pemMoHT npodheccrmoHansHbIM
nepcoHanoM Haluew KoMnaHum)

(3) Mpobnembl ¢
PO3ETKOW.

Monpo6GoBaTb po3eTKy C ApYrMu
anekTponpubopamu.

Meyb He HarpeBaeTcs.

(4) OBepua He 3akpbITa.

TwaTenbHO 3aKpbITb ABEPLIY.

YTUITM3ALUNA

[MpuBeOEeHHbIN Ha YCTPONCTBE UMM Ha ero ynakoBke CUMBOS
YKa3bIBa€eT Ha TO, YTO YCTPONCTBO He MOAMNEXUT yTUNn3aLmm B
KayecTBe ObITOBbIX 0TX040B. COOTBETCTBYIOLLAA yTUNU3auns
YCTPOWCTBA COAENCTBYET NPeaynpexXaeHmnto onacHbIX
NOCMNeACTBUI ANsi OKpYXKatoLen cpeabl U 300pOBbS.

,D,OI'IOJ'IHI/ITeJ'IbHyIO MH(bOpMaLI,MIO no ytunusauuo yCTpOﬁCTBa

MOXXHO MOJTy4UTb B KOMMETEHTHbIX OpraHax, MeCTHOM LieHTpe
yTUIM3aumm Unu y npoaasua ycTponcTea.

CneayeT OCyLLECTBNATb YTUNM3aLMI0 YCTPOMCTBA,
noasnexaliero BbiGpocy, Yepes creuyanu3npoBaHHble LEHTPI
no cbopy 0TXOO0B 3MEKTPOHHbLIX U 3NEKTPUYECKUX YCTPOMNCTB.
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CEPBUCHAA CNY>XBA

Ob6pauwanTtecb N0 KOHTAKTHOMY aZpecy UNKn Ha Haw Beb-
cant :www.franke.com

TEXHNYECKUME XAPAKTEPUCTUKA

FMW 20 SMP G XS /FSL 20 MW XS /

Monene: FSL 20 MW BK
HomuHanbHoe HanpskeHue: 230B~50Iy,
HomuHanbHas BxoaHas

MoLuHocTb (MunkpoBonHoBas 1250 Bt
neyb):

HomuHanbHas BbixogHas

MoLHocTb (MukpoBonHoBas 800 BT

neyb):

HomuHanbHas BxogHas

. 1000 Bt

MoLyHocTb (Mpunb):

O6bem nevu: 20 n

ﬂmamng NnoBOpaYMBaeMoro 3245

crona:

BHelwHWe pa3mepbl: 595x343.5x388 mm

Bec HeTTO: Oxkono 15 kr
PACXOO SHEPI'n

MHct)opmame O npoaykre: |'|0Tpe6n;|ema;| MOLLUHOCTb U MakCuMaribHOe BpeMsa BbiXxOo4a B
PEXUM NMOHUXKXEHHOIro 3Hepron0Tpe6neH|/|s1.

Pexum oxunaaHus 0,8BT

MakcumanbHoe Bpemsi, HeobGxoauMMmoe Ans aBTOMaTUYeckoro nepexoga
MUKPOBOSTHOBOWN Me4u B COOTBETCTBYIOLUMIA PEXUM UM COCTOSHUE 20 MUHYT
MOHWXEHHOW MOLLHOCTW.
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